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1. AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERALI
ALL’APPARECCHIO ELETTRICO

RELATIVE

AVVERTENZA: leggere tutte le informazioni sulla sicurezza, le istruzioni,
le illustrazioni e le specifiche fornite con questo apparecchio. Il mancato
rispetto di tutte le istruzioni elencate sotto potrebbe provocare scariche
elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per farvi riferimento in futuro. Il
termine “apparecchio elettrico” nelle avvertenze si riferisce all'apparecchio alimentato
a corrente (via cavo) oppure all'apparecchio alimentato a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree di lavoro disordinate o
buie facilitano gli infortuni.

b) Non utilizzare I’'apparecchio elettrico in atmosfere esplosive, ad esempio
in presenza di liquidi infiammabili, gas o polvere. Gli apparecchi elettrici
generano scintille che possono incendiare la polvere o le esalazioni volatili.

c) Tenere bambini e persone lontani mentre si utilizza un apparecchio elettrico.
Eventuali distrazioni possono causare la perdita di controllo dello stesso.

2) Sicurezza elettrica

a) Le spine degli apparecchi devono essere adatte alle prese a muro. Non
modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare alcun adattatore per
spine con apparecchi elettrici dotati di messa a terra. Spine non modificate
e prese idonee riducono il rischio di scosse elettriche.

b) Evitare il contatto del corpo con superfici dotate di messa a terra, come
ad esempio tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Se il corpo € a contatto con
superfici dotate di messa a terra, ¢’ un maggiore rischio di scosse elettriche.

c) Non esporre I'apparecchio elettrico a pioggia o a condizioni di umidita.
Lingresso di acqua all'interno dell'apparecchio aumentail rischio di scosse elettriche.

d) Trattare il cavo nel modo corretto. Non utilizzare mai il cavo per trasportare,
tirare o scollegare I'apparecchio elettrico. Tenere il cavo lontano da fonti
di calore, olio, bordi taglienti o parti in movimento. | cavi danneggiati o
aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e) Quando si utilizza un apparecchio elettrico in ambienti esterni, usare una
prolunga idonea all’'uso in esterni. L'uso di un cavo adatto all’'uso in esterni
riduce il rischio di scosse elettriche.

f) Se l'utilizzo dell’apparecchio in un ambiente umido é inevitabile, usare
un’alimentazione protetta mediante un dispositivo differenziale di corrente
residua (RCD - Residual current device). L'uso di un dispositivo RCD riduce
il rischio di scosse elettriche.

NOTA: il termine “dispositivo di corrente residua (RCD)” pud essere sostituito
dal termine “interruttore di circuito per guasto a terra (GFCI)” o da “interruttore
differenziale (ELCB)".

3) Sicurezza personale

a) Restare vigili, prestare sempre attenzione a quello che si sta facendo
e usare il buon senso quando si utilizza un apparecchio elettrico. Non
utilizzare I'apparecchio quando si & stanchi o sotto I'effetto di droghe,
alcool o farmaci. Un momento di distrazione durante I'uso dell’apparecchio
potrebbe provocare gravi lesioni personali.

b) Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre occhiali
protettivi. | dispositivi di protezione come maschere antipolvere, scarpe
antinfortunistiche antiscivolo, caschetti o cuffie antirumore utilizzati in condizioni
adeguate riducono le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti involontari. Assicurarsi che l'interruttore sia in
posizione “off” prima di collegare I’'apparecchio all’alimentazione elettrica
el/o alla batteria, prima di movimentarlo o di trasportarlo. Trasportare

I'apparecchio tenendo il dito sull'interruttore o alimentare un apparecchio con
I'interruttore in posizione “on” aumenta il rischio di infortuni.

d) Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione prima di accendere
I’apparecchio. Una chiave lasciata agganciata a una parte rotante
dell'apparecchio pud causare lesioni personali.

e) Non sbilanciarsi. Mantenere sempre una posizione sicura e I'equilibrio. Cio
consente di avere un migliore controllo dellapparecchio in situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere
i capelli e gli abiti lontano dalle parti in movimento. Abiti larghi, gioielli o
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g) Se i dispositivi sono predisposti per il collegamento a impianti di
aspirazione e raccolta delle polveri, accertarsi che siano collegati e
utilizzati correttamente. L'uso di sistemi per la raccolta di polveri puo ridurre
i pericoli correlati alle polveri stesse.

h) Non lasciare che lafamiliarita acquisita con I'uso frequente dell’apparecchio
porti a ignorare i relativi principi di sicurezza. Agire in modo imprudente o
sbadato puo provocare gravi lesioni in una frazione di secondo.

4) Utilizzo e cura dell’apparecchio elettrico

a) Non forzare I'apparecchio elettrico. Utilizzare I'apparecchio adeguato
allapplicazione desiderata. L'apparecchio elettrico idoneo eseguira il lavoro in
maniera migliore e piu sicura alla velocita di funzionamento per cui € stato progettato.

b) Non utilizzare I'apparecchio elettrico se I'interruttore non é in grado di
accenderlo e spegnerlo. Qualsiasi apparecchio elettrico che non puo essere
controllato con l'interruttore € pericoloso e deve essere riparato.

c) Scollegare la spina dall’alimentazione elettrica e/o rimuovere la batteria,
se rimovibile, dall’apparecchio prima di eseguire qualsiasi regolazione,
cambio di accessori o di riporre I'apparecchio. Queste misure di sicurezza
preventive riducono il rischio di avviare I'apparecchio in modo accidentale.

d) Conservare gli apparecchi elettrici inutilizzati fuori dalla porta dei bambini
e non permettere che persone che non hanno familiarita con I'apparecchio
o che non conoscono le presenti istruzioni utilizzino I'apparecchio. Gli
apparecchi elettrici sono pericolosi nelle mani di utenti inesperti.

e) Effettuare la manutenzione degli apparecchi elettrici e degli accessori.
Verificare la presenza di eventuali disallineamenti o piegature delle partiin
movimento, rotture di componenti o qualsiasi altra condizione che possa
influenzare il funzionamento dell’apparecchio elettrico. Se danneggiato,
far riparare I’apparecchio prima dell’'uso. Molti infortuni sono dovuti a una
scarsa manutenzione degli apparecchi.

f) Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio mantenuti
correttamente con i bordi ben affilati hanno meno probabilita di piegarsi e sono
piu facili da controllare.

g) Utilizzare I'apparecchio elettrico, gli accessori, le punte utensili, ecc.
seguendo le presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro
e del lavoro da eseguire. Lutilizzo dellapparecchio elettrico per operazioni
diverse da quelle previste potrebbe provocare una situazione pericolosa.

h) Tenere le maniglie e le superfici di presa asciutte, pulite e libere da olio e
grasso. Maniglie e superfici di presa scivolose non permettono una gestione
e un controllo sicuri dell'apparecchio in situazioni impreviste.

5) Manutenzione
a) Far effettuare la manutenzione sull’apparecchio da un tecnico qualificato
utilizzando solo pezzi di ricambio identici. Questo garantira la sicurezza
dell'apparecchio.

Attenzione!

Qualora fosse necessaria la sostituzione del cavo, fare eseguire I'operazione
al Costruttore o a un suo rappresentante, al fine di evitare eventuali rischi per
la sicurezza.

2. INFORMAZIONI GENERALI

Il Costruttore non & da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
inosservanza di quanto contenuto nel manuale d'istruzione;

utilizzi dell'apparecchio differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D'USO”;
utilizzi in contrasto alle norme vigenti sulla sicurezza e prevenzione degli infortuni
sul lavoro;

installazione non corretta;

carenze nella manutenzione prevista;

modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;

uso di pezzi di ricambio non originali 0 non adeguati;

riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

3. GARANZIA

La validita della garanzia sul prodotto & quella riconosciuta dal paese di
vendita. La richiesta di garanzia ha valore solo se accompagnata da copia del
documento di acquisto (fattura o scontrino di cassa) e confezione del prodotto
(possibilmente integra).
La garanzia decade se:
a) l'apparecchio e stato manomesso;
b) I'apparecchio non ¢ stato usato nel modo indicato dal presente manuale;
c) sull'apparecchio sono stati montati pezzi, attrezzi o mole non originali e/o non
autorizzati dal Costruttore;
d) l'apparecchio & stato collegato a tensione o frequenza diversa da quella indicata
sulla targhetta dati tecnici.
La garanzia esclude:
tutti gli organi e parti di usura (tipo disco abrasivo/mola, carboncini dei motori, morsa,
pulsanti elettrici e dispositivi/pomoli di regolazione).




4. UTILIZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE D’ISTRUZIONE

Le caratteristiche ed i dati di questo manuale, sono indicativi. [l Costruttore si riserva
il diritto di apportare all'apparecchio, tutte le modifiche ritenute opportune.

E’ proibito riprodurre qualsiasi parte di questa pubblicazione, senza l'autorizzazione
del Costruttore.

Il manuale d'istruzione € parte integrante dell’apparecchio e deve essere conservato
in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di necessita.
In caso di deterioramento o smarrimento richiederne una copia al proprio rivenditore
o0 ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'apparecchio ad altro utilizzatore, accludere anche il
manuale d'istruzione.

5. DEFINIZIONI

Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza,
appositamente addestrata ad effettuare interventi di manutenzione straordinaria e
riparazioni sull'apparecchio.

6. SIMBOLI

Questo simbolo, indica la forte possibilita di danni alla persona, se non
vengono seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.

Questo simbolo, indica di indossare occhiali di protezione durante I'utilizzo
dell'apparecchio.

Questo simbolo, indica di indossare guanti di protezione durante I'utilizzo
dell’'apparecchio.

Questo simbolo, indica il senso in cui deve ruotare I'utensile (mola) quando
I'apparecchio & in funzione.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare la macchina.

Il simbolo (presente sulla targhetta dati tecnici), indica che il prodotto
non deve essere smaltito assieme ai rifiuti domestici. Per lo smaltimento,
rivolgersi ad un centro autorizzato od al vostro rivenditore.

I QRS 0P

Se l'utente non segue completamente le istruzioni di questo manuale, possono
verificarsi situazioni di pericolo.

7. DATITECNICI

Modello Midi Jolly-N
potenza installata Motore elettrico 50Hz 85W tensione 230V~
classe di isolamento |

@ext.105 mm - Gint. 22.3 mm
Spessori: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensioni mole

Velocita massima 7000 min”'
livello di pressione acustica 76dB (A)
livello delle vibrazioni trasmesse <25mls:

allimpugnatura (*)
(*)- Il valore totale dichiarato della vibrazione & stato misurato in accordo con un metodo
standard di test e pud essere usato per confrontare uno strumento con un altro.
- Il valore totale dichiarato della vibrazione pud anche essere usato in una valutazione
preliminare dell’esposizione.

A ATTENZIONE:

- L'emissione della vibrazione durante I'uso attuale dell'utensile elettrico puo differire dal valore
totale dichiarato a seconda dei modi in un lo strumento & usato e dal bisogno di identificare
misure di sicurezza per proteggere I'operatore che sono basate su una stima dell'esposizione
nelle condizioni attuali d'uso (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo quali i tempi in
cui l'utensile & spento e quando gira al minimo, oltre al tempo di attivazione).

- tipi di catene previste: passi 1/4” — .325" — 3/8" — .404”

- peso della macchina completa: 24.5N (2,5 kg)

- accessori forniti: N.1 mola spessore 3.2 mm; N.1 Protezione frontale; N.1 Vite fissaggio
protezione; N.1 Protezione posteriore; N.1 ravviva mola; N.1 dima ; N.1 impugnatura. N.1
VITE M6x25.

Opzionale: N.1 mola spessore 4,7 mm (3/16").

8. IDENTIFICAZIONE COMPONENTI (FIG.V)

1 Pomolo regolazione profondita 8 Gruppo morsa

2 Mola 9 Ravvivamola

3 Protezione frontale 10 Dima

4 Rondelle 11 Vite per maniglia

5 Ghiera 12 Maniglia

6 Vite fissaggio protezione 13 Protezione posteriore
7 Manopola

Nota: per ricambi vedere fig. VI.

ATTENZIONE - INSTALLAZIONE AFFILATRICE

- collocare l'affilatrice in luogo protetto dalla polvere e dall’'umidita, ben
illuminato, fuori dalla portata dei bambini, lontano da gas, liquidi o materiali
combustibili o esplodenti e in modo da poter inserire la spina di corrente in
una presa appropriata enza usare pericolose prolunghe.

- fissare a banco (foto 1) o a muro (foto 2) I'affilatrice con due bulloni di M8 non
in dotazione. Per il fissaggio dell’affilatrice a banco, occorre posizionarla in modo
corretto servendosi delle apposite tacche di riferimento.

Nel montaggio a muro o a parete (foto 2) servirsi dell'apposito supporto a squadro
(non in dotazione), assicurandosi che la macchina non venga fissata all'altezza
degli occhi dell'operatore. Si consiglia il montaggio ad una altezza massima di circa
120 - 130 cm dal piano terra.

inserire la vite M6x25 in dotazione, facendola scorrere fino alla fine della propria
sede sul braccio (foto 3)

inserire la vite nella apposita sede (foto 3)

posizionare la protezione posteriore (foto 4A)

avvitare l'impugnatura sulla vite (foto 4B)

- dopo avere correttamente installato I'affilatrice si pud procedere al montaggio della mola.

9. MONTAGGIO E AVVERTENZE SULLA MOLA

utilizzare la mola adatta al tipo di catena da affilare consultando la tabella catene
allegata a fondo libretto (colonna M - N)

prima dell’impiego accertarsi del perfetto stato delle mole in dotazione
appendendole al foro centrale e battendole leggermente con un oggetto non metallico
lateralmente vicino alla periferia, dovranno emettere un suono metallico. Un suono
sordo ¢ indice di crepe o rotture, quindi la mola é da scartare.

non inserire con forza una mola sul mozzo né modificare il diametro del foro di
centraggio, evitando di utilizzare mole che non si adattino perfettamente

per il montaggio della mola utilizzare esclusivamente mozzo e ghiera puliti e non
danneggiati

accertarsi che le dimensioni dei diametri esterni sia del mozzo che della ghiera siano
identici (fig. 1)

il mozzo & montato stabilmente sull'albero del motore elettrico

svitare manualmente la ghiera, centrare e montare correttamente la mola sul mozzo,
e riavvitare manualmente la ghiera (foto 5)

fare molta attenzione al montaggio della ghiera la quale deve essere orientata
con lo scarico dal lato della mola (fig. Il)

una mola installata con ghiera troppo serrata potrebbe spaccarsi o disintegrarsi durante
il funzionamento mettendo in pericolo I'operatore. Per evitare tale rischio si consiglia di
non serrarla eccessivamente trattandosi anche di una ghiera in materiale termoplastico
posizionare correttamente la protezione mola (foto 6A - 6B) ruotandola in modo
che l'apposita tacca sia a battuta sul braccio (foto 6C) e fissarla in modo stabile con
I'apposita vite (foto 6D).

10. VERIFICA DELLA MOLA

- mettersi a fianco della mola, mettere in funzione I'affilatrice e controllare visivamente

che la mola non oscilli né lateralmente né trasversalmente provocando vibrazioni

anomale

se questo avviene fermare immediatamente la macchina e controllare che il

montaggio della mola sia avvenuto correttamente. In caso di necessita sostituire

la mola con un’altra originale

a macchina ferma verificare il profilo della mola con I'apposita dima in dotazione di

colore arancione (fig. Il punto C)

se necessario, dopo avere indossato un paio di occhiali e di guanti, avviare

I'affilatrice e provvedere a ritoccare il profilo della mola con il ravviva mola in

dotazione, lavorando sempre con estrema cautela, impugnando con due mani e

con presa sicura ed efficace il ravviva mola stesso. Il contatto con la mola che gira

ad alta velocita pud provocare ustioni e abrasioni

- provare sempre una mola appena montata a velocita di esercizio per almeno un
minuto prima di procedere alla molatura, tenendosi in disparte e controllando che
altre persone non si trovino sulla traiettoria del suo piano di rotazione.

N.B.: sostituire le mole quando hanno raggiunto un diametro minimo di circa

80mm (3.14 inches)

11. DESTINAZIONE D’USO

Il presente apparecchio € una affilatrice elettrica per catene da taglio utilizzate su

motoseghe.

- Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per i tipi di catena riportati nella tabella dati
tecnici.

- Non usare I'apparecchio come troncatore o per molare oggetti che non siano le
catene prescritte.

- Fissare saldamente I'apparecchio a banco od a parete.

- L'apparecchio non & destinato ad essere utilizzato in presenza di atmosfere corrosive
od esplosive.

- Ogni altro uso é da ritenersi improprio.

Il Costruttore non pud essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti

da usi impropri od errati.

12. MESSA IN FUNZIONE

- dopo avere installato la macchina sul banco o a muro, montato correttamente la
mola, montato correttamente la sua protezione, montato correttamente 'impugnatura
e controllato che il senso di rotazione della mola sia quello indicato sulla protezione
mola, si pud procedere alla messa in funzione

la macchina & dotata di un interruttore di sicurezza con bobina di sgancio, cio
significa che in caso di interruzione improvvisa di corrente in linea, l'interruttore si
disattiva autonomamente lasciando la macchina in stato di stallo nel caso ci sia un
ritorno improvviso della corrente stessa (per rimettere in funzione I'affilatrice agire
nuovamente sull'interruttore)




13. OPERAZIONE DI AFFILATURA

- & consigliabile pulire la catena prima di sottoporla all'affilatura

- trattandosi di una affilatrice ad angolo fisso per I'inclinazione mola, I'angolo di taglio
superiore del dente e fissato a 60° misurandolo in senso antiorario

posizionare la catena che si vuole affilare sulle due ganasce facendo attenzione
che il delimitatore di profondita sia sulla destra come indicato (foto 7 - punti 1)
allentare la morsa servendosi del pomolo sottostante (foto 7 - punto 2) e ruotare
la morsa in senso orario della gradazione corrispondente all’angolo di affilatura
superiore del dente destro servendosi della scala graduata (foto 7 - punto 3)
portare a battuta un dente destro contro I'arresto catena e tramite la vite di registro
(foto 8 - punto 1) regolare I'avanzamento del dente

I'arresto catena € installato su un perno montato a sua volata sulla biella in plastica.
Detto perno ha due tacche di posizione consentendo di posizionare I'arresto catena
esattamente in mezzo al dente che si vuole affilare in quel momento

a motore spento abbassare il braccio e con vari tentativi, tramite la vite di registro
avanzamento catena, avvicinare il dente alla mola fino a sfiorarla, iniziando sempre
dal dente piu consumato individuato con la dima in dotazione (fig. Il punto D)
avviare I'affilatrice e sempre con la vite di registro avanzamento dente determinare
la quantita da asportare

stabilita la quantita da asportare, bloccare la vite di registro tramite la ghiera (foto
8 - punto 2)

per non caricare eccessivamente il motore e per non danneggiare i denti della
catena, asportare quantita minime di materiale e non soffermarsi a lungo sullo
stesso dente rischiando di bruciare il tagliente

regolare la profondita di affilatura con la vite di registro posta sul braccio facendo
attenzione di non intaccare le maglie di collegamento (foto 9)

stabilita la profondita di affilatura bloccare la vite di registro tramite la ghiera (foto
9 - punto 1)

regolare la leva a ripresa; pigiare il pulsante rosso e contemporaneamente tirare
verso di se la leva e con piccole rotazioni in senso orario (in senso orario si aumenta
il serraggio, in senso antiorario si allenta il serraggio), si stabilisce il giusto serraggio
delle due ganasce (foto 10). Il sistema di serraggio con leva a ripresa consente una
deformazione uniforme delle due ganasce di supporto catena, il che ci consente
di avere sempre posizionato la catena esattamente al centro della rotazione della
morsa. Elemento fondamentale per avere una affilatura perfetta, con la certezza
che i denti sia destri che sinistri siano esattamente lunghi uguali.

ruotando in senso orario la leva a ripresa, la catena si blocca all'interno delle due
ganasce consentendo una affilatura precisa e sicura (foto 11)

affilare tutti i denti dello stesso tipo (destri) prima di ruotare la morsa dalla parte
opposta per iniziare I'affilatura dei denti sinistri (foto 12) facendo attenzione di non
toccare la vite di registro avanzamento catena (foto 8 - punto 1)

Ad affilatura completata spegnere I'affilatrice, scollegare il cavo dalla rete e rimuovere
I'affilatrice collocandola con cura in posto sicuro e fuori dalla portata dei bambini.
N.B. Se il delimitatore di profondita della catena risulta esser troppo alto rispetto al dente
(cio succede normalmente dopo 2 o 3 affilature), occorre abbassarlo manualmente
utilizzando una lima piatta (foto 13). Per il valore dell’altezza del delimitatore occorre
consultare la tabella catene allegata a fondo libretto alla colonna O.

N.B.

- durante I’affilatura non usare liquidi refrigeranti.

- se posizionando l'interruttore su “1” Iaffilatrice non si avvia, se I'interruttore
& posizionato su “0” Iaffilatrice non si arresta, scollegare immediatamente il
cavo di alimentazione dalla rete.

- in caso di urti o colpi accidentali alla mola durante I’affilatura, comportarsi
come al paragrafo MONTAGGIO E AVVERTENZE SULLA MOLA

14. ARRESTO E MESSA A RIPOSO

14.1 ARRESTO

Spegnere I'apparecchio portando l'interruttore in posizione “0” e disinserire la spina
del cavo di alimentazione dalla presa di corrente.

14.2 MESSA A RIPOSO

A fine servizio, scollegare e pulire accuratamente I'apparecchio.
Riporlo in un luogo asciutto e protetto da polvere ed umidita.

14.3 MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

- nel caso si debba trasportare I'apparecchio, rimuoverlo dal fissaggio, smontare la
mola e riporre tutti i pezzi in un imballo che li protegga dagli urti.
- Prendere e sollevare I'imballo con cura, come indicato nella (fig. 14).

14.4 MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi intervento sull'apparecchio, eseguire le operazioni
descritte nel paragrafo ARRESTO.

- scollegare sempre la spina dalla presa di corrente, prima di effettuare qualsiasi
operazione di manutenzione, lubrificazione o pulizia

- I'affilatrice deve essere mantenuta pulita, questo per rendere le istruzioni sulla sicurezza
e le targhette ben leggibili. La pulizia va effettuata con uno straccio o con uno scovolino

- non usare 'aria compressa perché questo potrebbe portare i residui di pulviscolo
metallico in posizioni non piu raggiungibili dove potrebbero danneggiare parti vitali
dellaffilatrice.

- Prima di ogni utilizzo, controllare che la protezione mola sia ben fissata e non sia
danneggiata

14.5 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione dell’apparecchio va eseguita solamente da personale qualificato ed
in conformita alla legislazione vigente nel paese in cui € stato installato.

Il simbolo mmmm (presente sulla targhetta dati tecnici), indica che il prodotto non deve
essere smaltito assieme ai rifiuti domestici. Per lo smaltimento, rivolgersi ad un centro
autorizzato od al vostro rivenditore.

Non smaltire i dispositivi elettrici con i rifiuti domestici.

Secondo la Direttiva Europea 2012/19 / UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione nella legislazione nazionale, i dispositivi elettrici usati
devono essere raccolti separatamente e riciclati in modo ecologico. Riciclaggio alternativo
alla richiesta di reso: Il proprietario del dispositivo elettrico & obbligato a collaborare al
corretto riciclaggio in caso di abbandono della proprieta anziché restituirlo. Il vecchio
dispositivo pud anche essere consegnato a un punto di raccolta, che lo smaltira in
conformita con la legislazione nazionale sul riciclaggio e sui rifiuti. Le parti accessorie e
gli ausili senza componenti elettrici inclusi con i vecchi dispositivi non sono interessati.

Prima di rottamare I'apparecchio, renderlo inservibile (ad esempio tagliando
A il cavo di alimentazione) e rendere innocue le parti che potrebbero costituire
pericolo per bambini che si servissero dell’apparecchio per i loro giochi.

15. INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

Prima di effettuare qualsiasi intervento sull'apparecchio, eseguire le operazioni
descritte nel paragrafo ARRESTO.

- Nel caso in cui non sia possibile ripristinare il corretto funzionamento dell'apparecchio,
seguendo le indicazioni contenute nella seguente tabella, rivolgersi ad un tecnico
specializzato.

Anomalia Probabile causa Rimedio

verificare che la spina sia
ben collegata alla presa di
corrente

verificare che il cavo
di alimentazione della
macchina non sia

danneggiato Se dopo queste operazioni

il mancato avviamento e
imputabile alla macchina,
fatela controllare ad un
centro di assistenza
autorizzato

La macchina non si avvia | verificare che la presa di

corrente sia sotto tensione

verificare che non siano
saltati eventuali fusibili
all'interno della presa

controllare che non sia
saltato il salvavita del
vostro impianto

Il collegamento della
macchina alla rete fa /
scattare il salvavita

rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato

verificare che il voltaggio
indicato sulla targhetta
dati tecnici corrisponda al
voltaggio in rete

Nel caso il problema
persista rivolgersi ad
un centro di assistenza
autorizzato

Il motore elettrico
della macchina scalda
eccessivamente

verificare che la mola non si
blocchi durante I'affilatura

Il senso di rotazione della
mola & opposto a quello /
indicato sulla macchina

rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato

verificare il corretto
fissaggio della macchina
al banco di lavoro

La macchina ha delle
vibrazioni anomale

verificare che il gruppo
motore sia ben fissato al
gruppo basamento

verificare il corretto
montaggio della mola
abrasiva sul suo mozzo di
centraggio

Nel caso il problema
persista rivolgersi ad
un centro di assistenza
autorizzato

Tel. +39 0522-959001

Mail: salesdept@tecomec.com

Per ulteriori informazioni contattare il nostro Service:
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1. GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference. The term “power tool” in
the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1) Work area safety
a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.
b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.
c) Keep children and bystanders away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power
tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for
outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

NOTE The term “residual current device (RCD)” can be replaced by the term
“ground fault circuit interrupter (GFCI)” or “earth leakage circuit breaker (ELCB)".

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medication. Amoment of inattention
while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection.
Protective equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or
hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position
before connecting to power source and/or battery pack, picking up or
carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on.
A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

e) Do notoverreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair
and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

g) Ifdevices are provided for the connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become
complacent and ignore tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it
was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery
pack, if detachable, from the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding
of moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect
the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with
sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and
grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling
and control of the tool in unexpected situations.

5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only

identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

Warning!

If it should become necessary to replace the cable, have this operation performed

by the manufacturer or one of its representatives in order to avoid potential

safety hazards.

2. GENERAL INFORMATION

The manufacturer is not liable for damages in the following cases:

- failed observance of the instructions given herein;

- use of the appliance other than that described in the “INTENDED USE” section;

- failed use in compliance with current standards on Health & Safety at the workplace;
- Incorrect installation;

- lack of scheduled maintenance;

- modifications or jobs that are not authorized by the manufacturer;

- use of non-original or inadequate spare parts;

- repairs that are not carried out by a specialist.

3. WARRANTY

The warranty validity is that acknowledged in the country of sale. Claims under
warranty will only be accepted if they are backed-up by the copy of the purchase
document (bill or receipt) and product packaging (if possible intact).
The guarantee becomes void if:
) the appliance has been tampered with;
b) the appliance has not been used according to this manual;

) non-original parts, appliances or grinding wheels have been fitted on the grinder
or other parts that are not authorized by the manufacturer;

d) the appliance has been powered at a voltage or frequency different from that
written in the rating nameplate.

The warranty does not cover:
any mechanisms or parts affected by wear (such as the abrasive disk/grinding wheel,
the motor carbon brushes, vice, electrical switches and adjustment devices/knobs).

4. USING AND KEEPING UP THE OWNER’S MANUAL

The characteristics and the information given in this manual are merely indicative.
The manufacturer reserves the right to add any modifications to the grinder considered
necessary at any time.

It is forbidden to reproduce any part of this document without authorization on behalf
of the manufacturer.

The owner’s manual is integral part of the appliance and must be kept in a safe place
so that it can be consulted whenever need be.

If you should loose your manual or it should deteriorate, you can request your dealer
or an authorized service centre for another copy.

The manual shall accompany the appliance at all times, especially if it is sold on at
a later date.

5. DEFINITIONS

Skilled technician: a person who is generally employed by the service centre and who
is trained to carry out extraordinary maintenance jobs and repairs on the appliance.




6. SYMBOLS

This symbol points out the possibility of serious personal injuries if the
provisions and instructions are not complied with.

This symbol points out that the user must wear protection goggles when
he uses the appliance.

This symbol points out that the user must wear protective gloves when
he uses the appliance.

This symbol points out the correct running direction of the appliance
(grinding wheel).

Read the instructions before using the machine

This symbol (on the rating nameplate) points out that the product must not
be disposed of with normal household garbage. Contact an authorized
shop or your dealer for disposal instructions.

1| QRS O P

If the user doesn’t follow completely the instruction of this manual, dangerous sitations
could be present.

7. TECHNICAL DATA

Model Midi Jolly-N
installed power electrical motor 50Hz 85W voltage 230V~
insulation class |

outside @105 mm - inside @ 22.3 mm
thickness: 3.2 — 4.7 — 6mm

grinding wheel dimensions

maximum speed 7000 min
sound pressure level 76dB (A)
level of vibrations transmitted to the

<2,5m/s

handle (*)

(*) -The declared vibration total value has been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with another.

-The declared vibration total value may also be used in a preliminary assessment of exposure.

A WARNING:

- the vibration emission during actual use of the power tool can differ from the
declared total value depending on the ways in which the tool is used; and of
the need to identify safety measures to protect the operator that are based on
an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking account of all
parts of the operating cycle such as the times when the tool is switched off and
when it is running idle in addition to the trigger time).

-type of chains: pitches — 1/4” .325" — 3/8” — .404”
-weight of the complete machine: 24.5N (2,5 kg)

-accessories provided: 1 wheel thickness: 3.2 mm (1/8”), 1 Front protection, 1 Shield guard
screw, 1 Rear fih ed protection, 1 dressing stone; 1 template ; 1 handle. 1 screw M6x25.
Option: 1 grinding wheel with 4.7 mm thickness (3/16”).

8. PART DESCRIPTION (FIG. V)

1 Depth adjustment knob 8. Vise

2 Grinding wheel 9.  Dressing brick

3. Front protection 10. Template

4.  Large washer 11.  Handle bolt

5 Flange nut 12.  Operating handle

6 Shield guard screw 13.  Rear fih ed protection
7 Knob

Note: for spare sarts, see fig. VI.

ATTENTION - SETTING UP THE GRINDER

- the grinder shall only be used in a place protected from dust and dampness,
well-lighted, away from children, gases, or other flammable or explosive
liquids. The grinder shall be placed near a suitable earthed outlet, not to use
dangerous extension cables.

fasten the grinder onto the bench (photo 1) or to the wall (photo 2) with two M8
bolts (not provided). For fastening the grinder onto a bench, carefully position it,
using the relevant reference notches.

when the grinder is fastened onto the bench or to the wall (photo 2) use a suitable
square support (not provided), making sure that the machine is not fastened at the
level of the operator’s eyes. We recommend that you install the grinder at a max.
height of 120 - 130cm from ground level.

insert screw M6x25 provided, making it slide up to the end of its seat on the arm
(photo 3)

insert the screw into the slot (photo 3).

position the rear protection (photo 4A).

secure the handle on the screw (photo 4B).

after installing the grinder properly, assemble the wheel.

9. ASSEMBLY AND WARNINGS ABOUT THE GRINDING WHEEL

- use a wheel fit for the type of chain to be ground, consulting the chain table enclosed

at the end of the handbook (column M -N)

before using the machine, check that the grinding wheels are in perfect

condition. To do so, hang the wheels by the central hole and tap them lightly with

a non-metal object on the side near the perimeter. If they are in perfect condition

you should hear a metallic sound. A dull sound means that the wheel is cracked or

broken, and shall be replaced.

do not force the grinding wheel on the hub and do not modify the diameter of the

assembly hole. Be careful not to use grinding wheels which do not perfectly match

the machine

to install the wheel, use only clean and perfect hub and ring nut

make sure that the outside diameters of the hub/ring nut are identical (fig. I)

the hub is steadily fastened onto the electrical motor’s shaft

unscrew the ring nut manually, center and install the wheel on the hub, and re-screw

the ring nut manually (photo 5)

be careful with the ring nut assembly, since its discharge must be on the wheel

side (fig. Il)

if the grinding wheel’s ring nut is too tightened, the wheel could break or disintegrate

during operation, seriously damaging the operator. To avoid this risk, do not overtight,

since this ring nut is made of thermoplastic material

- position the wheel guard properly (foto 6A - 6B), by rotating it till the notch hits
the arm (foto 6C) and secure it with the position lock screw (foto 6D).

10. CHECKING THE GRINDING WHEEL

stand beside the wheel, start the grinder, and examine it to ensure that it does not
oscillate either laterally or transversally, creating any anomalous vibration

if the wheel oscillates, immediately stop the machine and make sure that the wheel
has been assembled properly. If necessary, replace the wheel with an original
spare part

with the machine off, check the wheel profile by means of the special orange template
(fig. Il point C)

if necessary, after wearing suitable goggles and gloves, start the grinder and
retouch the wheel profile with the dressing stone provided, working carefully, grasping
the dressing stone with two hands. The contact with the grinding wheel revolving at
high speed could cause burns and injuries

before initiating grinding operations, test the assembled grinding wheel at working
speed for at least one minute, keeping far from the machine and checking that
nobody is standing on the trajectory of its rotation plane.

N.B.: Replace the grinding wheels when their minimum diameter is about 80mm
(3.14 inches)

11. INTENDED USE

This appliance is an electrical grinder for chains used in chain saws.

- Use the appliance exclusively for the types of chains stated in the technical data
chart.

- Do not use the appliance to cut or grind anything other than the chains envisaged.

- Secure the appliance firmly to the bench or wall.

- The appliance must not be used in corrosive or explosive environments.

- Any other use is to be considered improper.

The manufacturer is not liable for damages following improper or incorrect use of

the appliance.

12. START-UP

- after fastening the machine onto the bench or to the wall, properly install the wheel,
its guard, and the handle, make sure that the direction of rotation of the wheel is the
one indicated on the wheel guard; then, start up the machine

- the machine is equipped with a safety switch with a release coil, i.e. in case of sudden
power failure, this switch is deactivated, leaving the machine on stand-by in case of
a sudden return of current (to restart the grinder, push the switch again)

13. GRINDING

- clean the chain before grinding it

- since this grinder has a fixed angle for the wheel inclination, the upper cutting angle
of the tooth is fixed at 60° (measured anticlockwise)

- position the chain to be ground on the two jaws, making sure that the depth gauge
is on the right, as indicated (photo 7-points 1)

- loosen the ring nut at the back of the grinder (photo 7 - point 2), and turn the vise
clockwise, considering the grade that corresponds to the upper grinding angle of
the right tooth, using the graduated scale (photo 7 - point 3)

- make one of the right teeth hit the chain stop, and, with the register screw (photo
8 - point 1), adjust the tooth feeding

- the chain stop is installed on a pin installed on a plastic connecting rod. This pin has
two position notches, so that the chain stop can be positioned just at the center of
the tooth to be ground

- stop the motor and lower the arm; then, with the chain feed register screws, try to
approach the tooth to the wheel, until it is slightly touched, always starting from the
worst tooth identified using the template (fig. Il point D)

- start the grinder and, with the tooth feed register screw, determine the quantity to
be removed

- after determining the quantity to be removed, lock the register screw with the ring
nut (photo 8 - point 2)




15. TROUBLE SHOOTING

Follow the instructions given in the “STOPPING” section before you start
to work on the appliance.

- to avoid overloading the motor and to prevent the chain from being damaged,
remove minimum quantities of material and do not work too long on the same
tooth, so as not to damage the cutter

adjust the grinding depth with the register screw positioned on the arm, without
nicking connecting links (photo 9)

after determining the grinding depth, lock the register screw with the ring nut (photo
9 - point 1)

adjust the clamping lever; press the red push-button and pull the lever. The correct
tightening of both jaws (photo 10) is set by a slight clockwise rotation (clockwise
rotation increases tightening, whilst anti-clockwise rotation loosen it). The tightening
system with clamping lever allows a uniform deformation of the two chain support
jaws, so that the chain is always positioned just at the center of the vise rotation.
This is an essential requirement for perfect grinding, because the length of the right
and left teeth must be the same.

if the clamping lever is turned clockwise, the chain is locked between the two jaws,
for precise and safe grinding (photo 11)

grind all teeth of the same type (right) before turning the vise on the opposite side, to
start grinding left teeth (photo 12), without touching the chain feed register screw
(photo 8 - point 1)

At the end of grinding operations, turn off the grinder, disconnect the cable from the
mains, and remove the grinder, placing it in a safe place, away from children.

N.B. If the chain depth gauge is too high with respect to the tooth (usually after 2/3
grinding operations), lower it using a flat file (photo 13). For the height of the depth
gauge, consult the chain table enclosed at the end of the handbook (column O).

N.B.

- do not use cooling fluids while grinding

- if, when you turn the switch to “1”, the grinder does not start, and if when the
switch is in the “0” position the grinder does not stop, promptly disconnect
the power cable from the mains

- ifthe wheel is banged or hit by accident during grinding, follow the instructions
provided in paragraph ASSEMBLY AND WARNINGS ABOUT THE GRINDING
WHEEL

14. STOPPING AND SHUTTING DOWN

14.1 STOPPING

Turn the appliance off by turning the switch to position “0” and unplug the power
cable from the mains.

14.2 SHUTTING DOWN

Once you have finished using the appliance, disconnect it and clean it thoroughly.
Store it in a dry and safe place, protected against dust and damp.

14.3 HANDLING AND TRANSPORT

- If you need to transport the machine, take it off, dismantle the grinding wheel and
put all the parts in a packing box to protect them against impact.
- Take and lift the package with care, as indicated in (fig. 14).

14.4 MAINTENANCE

Follow the instructions given in the “STOPPING” section before you start
to work on the appliance.

- always disconnect the plug from the socket before carrying out any maintenance,
lubrication or cleaning operations

- the grinder must be kept clean, in order to make safety instructions and plates clearly
legible. Clean it using a rag or a swab.

- do not use compressed air, that is likely to bring the metal dust in positions where
they cannot be reached, damaging essential components of the grinder.

14.5 DEMOLITION AND DISPOSAL

The appliance is to be demolished by qualified personnel in compliance with current
laws in force in the country in which it is installed.

The symbol == (on the rating nameplate) points out that the product must not be
disposed of with normal household garbage. Contact an authorized tip or your dealer
for disposal instructions.

Do not dispose of electrical devices with household waste.

In accordance with European Directive 2012/19/ EU on waste electrical and electronic
equipment and its implementation in national law, used electrical devices must be
collected separately and recycled in an environmentally friendly manner. Recycling
alternative to the return request: The owner of the electrical device is obliged to
cooperate in the proper recycling in the event of ownership abandonment instead of
returning it. The old device can also be handed over to a collection point, which will
dispose of it in accordance with the national recycling and waste legislation. Accessory
parts and aids without electrical components included with old devices are not affected.

supply cable for example and make the parts safe, which could cause

f Before you scrap the machine, make it unusable by cutting the power
a source of danger for children if they should play with the machine.

- Contact a skilled technician if you are still unable to restore the correct operation of
the appliance following the instructions given in the chart.

Problem

Probable cause

Solution

The machine does not
start

check that the plug is
perfectly connected to the
outlet

check that the power
cable of the machine is
not damaged

check that the outlet is
energized

check that no fuses have
blown in the outlet

check that the automatic
circuit-breaker has not
tripped

If, after these operations,
the failure to start can be
attributed to the machine,
have it checked by an
authorized service center.

The connection of the
machine to the mains
makes the automatic
circuit-breaker trip

contact an authorized
service center

The machine’s electrical
motor is overheated

check that the voltage
indicated on the data plate
meets the mains voltage

check that la wheel does
not block during grinding

If the problem persists,
contact and authorized
service center

The direction of rotation
of the wheel is the
opposite of that indicated
on the machine

contact an authorized
service center

The machine shows
signs of anomalous
vibrations

check that the machine is
secured to the work bench

check that the motor unit
is secured to the base unit

check that the wheel is
properly installed on the
relevant centering hub

If the problem persists,
contact and authorized
service center

Tél. +39 0522-959001

For further information please contact our Service:

Mail: salesdept@tecomec.com
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1. AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX RELATIFS
AUX OUTILS ELECTRIQUES

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité, instructions,

Aillustrations et spécifications fournis avec cet outil électrique.
Le non-respect de toutes les instructions ci-dessous peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou de graves blessures.

Conserver tous les avertissements et instructions afin de pouvoir vous y référer
ultérieurement. Le terme « outil électrique » employé dans les avertissements fait
référence a I'outil électrique alimenté sur secteur (avec fil) ou a batterie (sans fil).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées
ou sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas utiliser d’outils électriques dans des atmosphéres explosives,
par exemple en présence de liquides, gaz ou poussiéres inflammables.
Les outils électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer la poussiére
ou les vapeurs.

c) Eloigner les enfants et les spectateurs pendant I'utilisation d’un outil
électrique. Toute distraction peut entrainer une perte de contréle.

2) Sécurité électrique

a) La fiche de l'outil électrique doit correspondre a la prise de courant.
Ne jamais altérer la fiche. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec des outils
électriques mis a la terre. Les fiches non modifiées et les prises adéquates
réduisent le risque de choc électrique.

b) Eviter tout contact avec des surfaces reliées a la terre ou a la masse,
comme les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs.
Le risque de choc électrique est accru si votre corps est relié a la terre ou a la
masse.

c) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a ’humidité. De 'eau qui
pénétrerait dans un outil électrique augmenterait le risque de choc électrique.

d) Ne pas utiliser le cable de maniére inappropriée. Ne jamais utiliser le cable
pour transporter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Tenir le cable a
I’écart de la chaleur, de I'huile, des arétes vives et des piéces mobiles.
Des cables endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsque loutil électrique est utilisé a I'extérieur, utiliser une rallonge
électrique adaptée a I'utilisation en extérieur. L'utilisation d’'un cable adapté
a l'extérieur réduit le risque de choc électrique.

f) Silutilisation d’un outil électrique dans un endroit humide est inévitable,
utiliser une alimentation protégée par un interrupteur a courant différentiel
résiduel (RCD). L'utilisation d’'un interrupteur a courant différentiel résiduel
réduit le risque de choc électrique.

N.B. : Le terme « interrupteur a courant différentiel résiduel » peut étre remplacé
par le terme « disjoncteur différentiel de fuite a la terre (GFCI) » ou « disjoncteur
différentiel (ELCB) ».

3) Sécurité personnelle

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites preuve de bon sens
lorsque vous utilisez un outil électrique. N’utilisez pas d’outil électrique
lorsque vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Un moment d'inattention pendant I'utilisation d’outils électriques
peut entrainer de graves blessures.

b) Porter un équipement de protection individuelle. Toujours utiliser une
protection oculaire. Des équipements de protection tels qu'un masque
anti-poussiere, des chaussures de sécurité antidérapantes, un casque de

protection ou une protection auditive utilisés dans des conditions appropriées
limiteront les blessures.

c) Empécheztout démarrage involontaire. Assurez-vous que I'interrupteur est
en position d’arrét avant de brancher I'outil sur une source d’alimentation
et/ou a la batterie, de soulever ou de transporter I'outil. Le fait de tenir des
outils électriques avec le doigt sur I'interrupteur ou de mettre sous tension les
outils électriques avec un interrupteur en position de marche peut provoquer
des accidents.

d) Retirer toute clé de réglage ou de serrage avant d’allumer I’outil électrique.
Une clé de réglage ou de serrage reliée a une partie rotative de I'outil électrique
peut causer des blessures.

e) Ne pas se pencher excessivement. Toujours garder de bons appuis et
un bon équilibre. Cela permet un meilleur contréle de I'outil électrique lors de
situations inattendues.

f) Porter des vétements appropriés. Ne pas porter de vétements amples ou
de bijoux. Garder ses cheveux et ses vétements loin des piéces mobiles.
Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent se prendre
dans les pieces mobiles.

g) Si des dispositifs sont prévus pour le raccordement des installations
d’extraction et de récupération des poussiéres, assurez-vous qu’ils sont
raccordés et utilisés correctement. L'utilisation d’'un collecteur de poussiere
peut réduire les risques liés a la poussiére.

h) Ne pas laisser la familiarité acquise grace a l'utilisation fréquente des
outils vous faire oublier la prudence et les régles de sécurité concernant
I'utilisation des outils. Une action imprudente peut causer de graves blessures
en une fraction de seconde.

4) Utilisation et entretien des outils électriques

a) Ne pas forcer l'outil électrique. Utiliser I'outil électrique adapté aux
exigences d’application. Un outil électrique approprié exécutera le travail
efficacement et dans de meilleures conditions de sécurité s'il est utilisé
conformément a l'usage auquel il est destiné.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne I'allume pas et ne
I’éteint pas. Tout outil électrique ne pouvant pas étre contr6lé par I'interrupteur
est dangereux et doit étre réparé.

c) Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/ou retirer la batterie, si
elle est détachable, de I'outil électrique avant d’effectuer des réglages, de
changer d’accessoires ou de ranger les outils électriques. Ces mesures
de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil
électrique.

d) Ranger les outils électriques inutilisés hors de la portée des enfants et
ne pas permettre aux personnes n’étant pas familiarisées avec I'outil
électrique ou les présentes instructions d’utiliser 'outil électrique.
Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

e) Entretenir les outils électriques et les accessoires. Etre attentif a tout
décalage ou blocage des piéces mobiles, a toute rupture des piéces
et a toute autre condition pouvant affecter le fonctionnement de I'outil
électrique. S'il est endommaggé, faire réparer I'outil électrique avant de l'utiliser.
De nombreux accidents sont causés par des outils électriques mal entretenus.

f) Garder les outils de coupe tranchants et propres. Des outils de coupe
correctement entretenus et dont les tranchants sont bien afftités risquent moins
de se bloquer et sont plus faciles a contrdler.

g) Utiliser I'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc. conformément
aux présentes instructions, en tenant compte des conditions de travail et
des travaux a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des opérations
autres que celles pour lesquelles il a été congu pourrait entrainer une situation
dangereuse.

h) Garder les poignées et les surfaces de préhension séches, propres et
exemptes d’huile et de graisse. Des poignées et des surfaces de préhension
glissantes ne permettent pas de manipuler et de contréler I'outil en toute sécurité
en cas de situations imprévues.

5) Assistance
a) Faire réparer I'outil électrique par un réparateur qualifié et utiliser
uniquement des piéces de rechange identiques. Cela garantira le maintien
de la sécurité de 'outil électrique.
Attention !
Si le remplacement du cable s’avére nécessaire, faire effectuer I’opération par
le fabricant ou I'un de ses représentants afin d’éviter tout risque de sécurité.

2. INFORMATIONS GENERALES

Le constructeur ne saurait étre tenu responsable des dommages causés par :

- le non-respect des instructions et recommandations du présent manuel d'utilisation
et entretien ;

- une utilisation de I'appareil autre que celles décrites dans le chapitre “UTILISATION
PREVUE”;

- une utilisation non conforme aux normes de sécurité et de prévention des accidents
du travail ;

- une installation non effectuée correctement ;

- un entretien prévu non effectué ou insuffisant ;

- des modifications ou des interventions non autorisées par le constructeur ;

- I'utilisation de piéces détachées non d’origine ou non adaptées ;

- des réparations non effectuées par un technicien qualifié.




3. GARANTIE
La validité de la garantie applicable au produit est celle reconnue dans le pays ouil a

été vendu. Toute demande sous garantie n’a de valeur qu’accompagnée du justificatif

d’achat (facture ou ticket de caisse) et de 'emballage du produit (si possible intact).
La garantie est invalidée dans les cas suivants :
a) lappareil a été¢ modifié ;
b) I'appareil n'a pas été utilisé comme indiqué dans le présent manuel ;
c) surl'appareil, ont été montés des piéces, des accessoires ou des meules non
d’origine et/ou non autorisés par le constructeur ;
d) l'appareil été branché a une tension ou a une fréquence différente de celle
indiquée sur la plaque des données techniques.
La garantie exclut :
tous les organes et les piéces sujettes a usure (type disque abrasif/meule, balais des
moteurs, étau, boutons électriques et dispositifs/pommeaux de réglage).

—_ =

4. UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D’UTILISATION ET
ENTRETIEN

Les caractéristiques et les données figurant dans le présent manuel sont indicatives.
Le constructeur se réserve la faculté d’apporter a I'appareil toutes les modifications
jugées utiles.

Il est interdit de reproduire le présent manuel, y compris partiellement, sans
I'autorisation du constructeur.

Le manuel d'utilisation et entretien fait partie intégrante de I'appareil et doit étre
soigneusement conservé, a un endroit tel qu'il puisse étre consulté a tout moment
en cas de besoin.

En cas de détérioration ou de perte du manuel, en demander un nouvel exemplaire
au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.

Dans le cas ou I'appareil serait remis a un nouvel utilisateur, veiller a lui remettre
également manuel d'utilisation et entretien.

5. DEFINITIONS

Technicien qualifié : personne, généralement rattachée au centre d’'assistance
agréé, possédant la formation et les compétences nécessaires pour effectuer les
interventions d’entretien exceptionnelles et les opérations de réparation de I'appareil.

6. SYMBOLES

Ce symbole rappelle la présence d’'un grand risque de blessure dans le
cas ou les prescriptions et indications fournies ne seraient respectées.

Ce symbole rappelle la nécessité de porter des lunettes de protection
durant I'utilisation de I'appareil.

Ce symbole rappelle la nécessité de faire usage de gants de protection
durant I'utilisation de I'appareil.

Ce symbole indique le sens dans lequel I'outil (meule) doit tourner quand
I'appareil est en marche.

Lire les instructions avant d'utiliser 'appareil.

Le symbole (présent sur la plaque des données techniques) rappelle que
le produit ne doit pas étre éliminé conjointement aux ordures ménageres.
Pour son élimination, s’adresser a un centre agréé ou au revendeur.
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Des situations dangereuses peuvent se présenter si l'utilisateur ne suit pas toutes les
instructions figurant dans le présent manuel.

7. DONNEES TECHNIQUES

Modéle Midi Jolly-N
puissance installée moteur électrique 50Hz 85W tension 230V~
classe d'isolation |

Jext.105 mm - Jint. 22.3 mm
épaisseurs: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensions meule

vitesse maximum 7000 min-!
niveau de pression sonore 76dB (A)
niveau des vibrations qui sont <25 mis

transmises par la poignée (*)

(*)- La valeur totale de vibration déclarée est le résultat d'une mesure effectuée en accord avec
une méthode standard de test et peut étre utilisée pour comparer un instrument a un autre.

- La valeur totale de vibration déclarée peut étre utilisée pour une évaluation préliminaire de
I'exposition.

A ATTENTION:

- types de chaines prévues: pas 1/4” .325” — 3/8” — .404"
- poids de la machine compléte: 24.5N (2,5 kg) i
- accessoires fournis: 1 meule épaisseur 3.2 mm (1/8”) ; 1 Ecran protecteur ; 1 Vis d'écran
protecteur ; 1 Protection derriere fixe ; 1 ravive-meule ; 1 gabarit ; 1 manche ; 1 vis M6x25.
En option : 1 meule épaisseur 4,7 mm (3/16").

8. IDENTIFICATION DES COMPOSANTS (FIG. V)

1 Molette de réglage de la 7  Molette

profondeur 8 Ensemble d’étau

2 Meules 9 Bloc de dressage

3 Ecran protecteur 10  Gabarit

4 Grosse rondelle 11 Boulon de poignée

5  Ecrou de bride 12 Manette

6 Vis d’écran protecteur 13 Protection derriere fixe

Note : pour les piéces détachées, voir fig. VI.

ATTENTION - INSTALLATION AFFUTEUSE

- placer I'affateuse dans un endroit protégé contre la poussiére et I’lhumidité,
bien illuminé, hors de la portée des enfants, loin du gaz, des liquides ou des
matériaux combustibles ou explosibles et de maniére a pouvoir introduire la
fiche de courant dans une prise appropriée sans devoir utiliser des rallonges
dangereuses

fixer I'affGteuse sur établi (photo 1) ou au mur (photo 2) avec deux boulons de M8
fournis comme accessoires. Pour fixer I'affiteuse a I'établi, il faut la mettre en place
de maniére correcte en se servant des encoches de référence spéciales.

Pour le montage au mur ou a la paroi (photo 2), se servir du support spécial en
équerre (non fourni), en s’assurant que la machine n’est pas fixée a la hauteur des
yeux de I'opérateur. On conseille le montage a une hauteur maximum d’environ
120 - 130 cm par rapport au niveau du sol.

introduire la vis M6x25 fournie comme accessoire, en la faisant coulisser jusqu’a la
fin de son logement sur le bras, (photo 3)

Insérer la vis dans I'ouverture (photo 3).

Placer la protection derriere (photo 4A).

Appuyer le poignée sur la vis (photo 4B).

aprés avoir correctement installé I'affiteuse, on peut procéder au montage de la
meule.

9. MONTAGE ET INSTRUCTIONS RELATIVES A LA MEULE

utiliser la meule adaptée au type de chaine a aiguiser en consultant le tableau des
chaines en annexe a la fin du livret (colonne M - N)

avant I’emploi, il faut s’assurer que les meules fournies sont en parfait état
en les accrochant au trou central et en les frappant Ilégerement latéralement avec
un objet non métallique prés de leur circonférence ; elles devront émettre un son
métallique. Un son sourd est révélateur de lézardes ou de ruptures, la meule est
donc a éliminer.

ne pas introduire de force une meule sur le moyeu et ne pas modifier le diamétre du
trou de centrage, en évitant d'utiliser des meules qui ne s’adaptent pas parfaitement
pour le montage de la meule, utiliser exclusivement un moyeu et une bague propres
et non endommagés

s'assurer que les dimensions des diamétres externes aussi bien du moyeu que de
la bague sont identiques (fig. 1)

le moyeu est monté de maniére stable sur I'arbre du moteur électrique

dévisser manuellement la bague, centrer et monter correctement la meule sur le
moyeu et revisser la bague a la main (photo 5)

faire fort attention au montage de la bague qui doit étre orientée avec le
déchargement du c6té de la meule (fig. Il)

une meule qui est installée avec une bague trop serrée pourrait se fendre ou se
désintégrer pendant le fonctionnement, en mettant ainsi I'opérateur en danger. Pour
éviter un tel risque, on conseille de ne pas la serrer excessivement, dans la mesure
ou il s'agit d'une bague en matériel thermoplastique

- Mettre correctement en place la protection de meule (photo 6A - 6B), faire la tourner
jusqu’a le cranté touche le bras (photo 6C) et la fixer de maniére stable avec la vis
appropriée (photo 6D).

10. VERIFICATION DE LA MEULE

se mettre sur le c6té de la meule, mettre I'affiteuse en marche et controler
visuellement que la meule n’oscille ni latéralement ni transversalement en suscitant
des vibrations anormales

si cela se produit, arréter immédiatement la machine et contréler que 'assemblage
de lameule a été effectué correctement. En cas de nécessité, remplacer la meule
avec une autre meule originale

la machine étant a I'arrét, vérifier le profil de la meule avec le gabarit spécial de
couleur orange fourni comme accessoire (fig. lll point C)

si nécessaire, aprés avoir mis une paire de lunettes et des gants, faire démarrer
I'affGteuse et retoucher le profil de la meule avec le ravive-meule fourni comme
accessoire, en travaillant toujours avec précaution et en saisissant avec deux mains
et d’'une prise s(re et efficace le ravive-meule lui-méme. Le contact avec la meule
qui tourne a haute vitesse peut provoquer des brilures et des abrasions

il faut toujours essayer une meule qui vient d’étre montée a la vitesse de
fonctionnement normale pendant au moins une minute avant de procéder au
meulage, en se tenant a I'écart et en controlant qu’aucune autre personne ne se
trouve sur la trajectoire de son plan de rotation.

N.B. : remplacer les meules quand elles ont atteint un diameétre inférieur a
environ 80mm (3.14 pouces)

11. UTILISATION PREVUE

L'appareil objet du présent manuel est une meuleuse électrique pour chaines de

coupe utilisées sur scies électriques.

- Utiliser 'appareil uniquement pour les types de chaine indiqués dans le tableau des
données techniques.




- Ne pas utiliser 'appareil comme trongonneuse ni pour meuler des objets autres que
les chaines indiquées.

- Fixer solidement I'appareil a un établi ou a un mur.

- L'appareil n’est pas prévu pour étre utilisé sous atmosphére corrosive ou explosive.

- Toute utilisation autre que celle indiquée doit étre considéré comme impropre.

Le constructeur ne saurait étre tenu responsable des dommages causés par une

mauvaise utilisation ou une utilisation impropre.

12. MISE EN MARCHE

apres avoir installé la machine sur la barre, avoir correctement monté la meule,
correctement monté sa protection, correctement monté la manche et contrélé que
le sens de rotation de la meule est celui qui est indiqué sur la protection de la meule,
on peut procéder a la mise en marche

la machine est dotée d’un interrupteur de sécurité avec bobine de décrochage, ce
qui signifie qu’en cas d'interruption soudaine de courant du réseau, l'interrupteur
se désactive en laissant la machine en état de décrochage dans le cas d’'un retour
soudain du courant lui-méme (pour remettre I'affiteuse en marche, il faut agir a
nouveau sur l'interrupteur)

13. OPERATION D’AFFUTAGE

il est conseillé de nettoyer la chaine avant de la soumettre a l'aiguisage
dans la mesure ou il s’agit d'une affiteuse a angle fixe pour l'inclinaison de la meule,
I'angle de coupe supérieure de la dent est fixé a 60°, en le mesurant dans le sens
contraire aux aiguilles d’'une montre
placer la chaine qu’'on veut aiguiser sur les deux étaux en faisant attention que le
délimiteur de profondeur se trouve sur la droite comme indiqué (photo 7- point 1).
desserrer I'étau en se servant du pommeau qui se trouve en dessous (photo 7 -
point 2) et tourner I'étau dans le sens des aiguilles d’'une montre a concurrence de
la gradation correspondant a I'angle d’aiguisage supérieur de la dent droite, en se
servant de I'échelle graduée (photo 7 - point 3)
amener une dent droite en butée contre l'arrét de chaine et a 'aide de la vis de
réglage (photo 8 - point 1), régler I'avancement de la dent.
I'arrét de la chaine est installé sur un pivot monté a son tour sur la bielle en plastique.
Ledit pivot possede deux encoches de position qui permettent de placer I'arrét de
chaine exactement au milieu de la dent que I'on souhaite aiguiser a ce moment-la.
- le moteur étant éteint, abaisser le bras et par différentes tentatives, a I'aide de la
vis de réglage de I'avancement de chaine, rapprocher la dent de la meule jusqu’a
I'effleurer, en commengant toujours par la dent la plus usée, avec le gabarit fourni
comme accessoire (fig. lll point D)
- mettre 'affiteuse en marche et, toujours avec la vis de réglage de 'avancement de
la dent, déterminer la quantité a éliminer
- une fois établie la quantité a éliminer, bloquer la vis de réglage a l'aide de la bague
(photo 8 - point 2)
- pour ne pas surcharger excessivement le moteur et pour ne pas endommager
les dents de la chaine, il faut éliminer des quantités limitées de matériau et ne
pas s’arréter trop longtemps sur la méme dent en risquant ainsi de braler le
tranchant
régler la profondeur d’aiguisage avec la vis de réglage placée sur le bras, en faisant
attention de ne pas entamer les mailles de liaison (photo 9)
une fois établie la profondeur d’aiguisage, bloquer la vis de réglage a l'aide de la
bague (photo 9 - point 1)
régler la manette de blocage ; appuyer sur le bouton rouge et, en méme temps, tirer
vers soi la manette et par de petites rotations en sens horaire (dans le sens horaire
on augmente le serrage, dans le sens anti-horaire, on relache le serrage, on établit
le juste serrage des deux étaux (photo 10). Le systeme de serrage avec manette de
blocage permet une déformation uniforme des deux méachoires de support de chaine,
ce qui permet d’avoir la chaine toujours exactement placée au centre de la rotation
de I'étau. Il s’agit la d’'un élément fondamental pour obtenir un aiguisage parfait,
avec la certitude, qu’elles soient gauches ou droites, qu’elles auront exactement la
méme longueur.
en tournant la manette de blocage dans le sens horaire, la chaine se bloque a
I'intérieur des deux méachoires en garantissant un aiguisage précis et sar (photo 11)
aiguiser toutes les dents du méme type (droites) avant de tourner I'étau du coté
opposé pour commencer |'affitage des dents gauches (photo 12), en faisant
attention de ne pas toucher la vis de réglage de I'avancement de la chaine,
(photo 8 - point 1)
Une fois I'affitage achevé, éteindre I'affiteuse, débrancher le cable du réseau et
enlever I'affiteuse de la barre en la plagant avec soin dans un endroit sdr.
N.B. Sile délimiteur de profondeur de la chaine apparait étre trop élevé par rapport a la
dent, ce qui arrive normalement aprés 2 ou 3 aiguisages, il faut 'abaisser manuellement
en utilisant une lime plate (photo 13). Pour la valeur de la hauteur du délimiteur,
consulter le tableau des chaines se trouvant en annexe a la fin du livret (colonne O).

N.B.

- pendant I’afflitage, ne pas utiliser de liquides réfrigérants.

- si, quand on met l'interrupteur sur “1”, I'affiteuse ne démarre pas ou si,
Iinterrupteur étant placé sur “0”, I'aff(iteuse ne s’arréte pas, débrancher
immédiatement le cable d’alimentation du réseau.

- en cas de chocs ou de coups accidentels subis par la meule pendant
I’affatage, il faut se comporter comme décrit dans le paragraphe MONTAGE
ET INSTRUCTIONS RELATIVES A LA MEULE

14. ARRET ET MISE EN CONDITION DE REPOS

14.1 ARRET

Eteindre I'appareil en plagant l'interrupteur sur la position “0” puis débrancher la fiche
du cable d’alimentation de la prise de courant.

14.2 MISE EN CONDITION DE REPOS

Une fois les opérations de travail terminées, débrancher et nettoyer soigneusement
I'appareil.
Le ranger a un endroit a I'abri de la poussiére et de 'humidité.

14.3 DEPLACEMENT ET TRANSPORT

- dans le cas ou il serait nécessaire de transporter 'appareil, le retirer de sa fixation,
démonter la meule et ranger toutes les piéces dans un emballage permettant de
les mettre & I'abri des chocs.

- Se saisir de 'emballage et le soulever avec précaution comme indiqué sur la (fig. 14).

14.4 ENTRETIEN

Avant de procéder a quelque intervention que ce soit sur I'appareil, effectuer
les opérations décrites dans le chapitre ARRET.

- il faut toujours débrancher la fiche de la prise de courant, avant d’effectuer toute
opération d’entretien, de graissage ou de nettoyage, quelle qu’elle soit

- l'affGteuse doit étre maintenue propre, afin de rendre bien lisibles les instructions
sur la sécurité et les plaquettes. Le nettoyage doit étre effectué a I'aide d’un chiffon
ou d’un écouvillon

- ne pas utiliser de I'air comprimé parce que cela pourrait amener des résidus
de poussiére métallique dans des endroits peu accessibles ou ils pourraient
endommager des pieces vitales de I'affiteuse.

14.5 DEMOLITION ET MISE AU REBUT

La démolition de I'appareil doit étre exclusivement confiée a un personnel qualifié et
effectuée en conformité a la législation en vigueur dans le pays ou il a été installé.

Le symbole mmm (présent sur la plaque des données techniques) rappelle que le
produit ne doit pas étre éliminé conjointement aux ordures ménagéres. Pour son
élimination, s'adresser a un centre agréé ou au revendeur.

Ne pas éliminer les dispositifs électriques avec les déchets ménagers.

Selon la Directive européenne 2012/19/UE relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques et son application au sein de la législation nationale, les
dispositifs électriques usagés doivent étre collectés séparément et recyclés dans le
respect de I'environnement. Recyclage alternatif a la demande de retour : le propriétaire
du dispositif électrique doit s'assurer de son bon recyclage lorsqu’il ne souhaite plus
le conserver ni le restituer. Le dispositif usagé peut également étre déposé dans un
point de collecte qui I'éliminera conformément a la législation nationale en vigueur en
matiére de recyclage et de déchets. Les piéces annexes et les accessoires dépourvus
de composants électriques inclus dans les dispositifs usagés ne sont pas concernés.

Avant de procéder a la mise au rebut de I'appareil, le rendre inutilisable (par
A exemple en coupant le cable d’alimentation) et faire en sorte que toute partie
dangereuse ne puisse étre utilisée par les enfants comme jouet.

15. PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTION

Avant de procéder & quelque intervention que ce soit sur l'appareil, effectuer
les opérations décrites dans le chapitre ARRET.

- dans le cas ou il ne serait pas possible de rétablir le bon fonctionnement
de I'appareil, en dépit des opérations indiquées dans le tableau ci-dessus, s'adresser
a un technicien qualifié.

Probléme Cause probable Solution

vérifier que la fiche est
bien raccordée a la prise
de courant

vérifier que le cable
d’alimentation de la
machine n’est pas

La machine ne démarre
pas

endommagé

vérifier que la prise de
courant est sous tension

vérifier qu’il n’y a pas de
fusibles éventuellement
brilés a l'intérieur de la
prise

contrdler que le disjoncteur
de votre installation ne
s’est pas déclenché

Si, aprés ces opérations
de contrdle, I'absence de
démarrage est imputable
a la machine, faites-la
contréler par un centre
d’assistance autorisé.




Le branchement de la
machine au réseau fait
déclencher le disjoncteur

s’adresser a un centre
d’assistance autorisé

Le moteur électrique
de la machine chauffe
excessivement

vérifier que le voltage
indiqué sur la plaquette
des données techniques
correspond bien au voltage
du réseau

vérifier que la meule ne
se bloque pas pendant
I'affitage

Dans le cas ou le probleme
persisterait, s'adresser a un
centre d’assistance autorisé

Le sens de rotation de
la meule est opposé a
celui qui est indiqué sur
la machine

s’adresser a un centre
d’assistance autorisé

La machine produit des
vibrations anormales

vérifier la fixation correcte
de la machine a la barre
de la scie a moteur ou de
la scie électrique

vérifier que le groupe
moteur est bien fixé au
groupe embase

vérifier le montage correct
de la meule abrasive sur
son moyeu de centrage

Dans le cas ou le probléme
persisterait, s'adresser a un
centre d’assistance autorisé

Pour plus d’informations, contacter notre Service:

Tel. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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1. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD PARA LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ATENCION: lea todas las advertencias de seguridad, instrucciones,

Ailustraciones y especificaciones proporcionadas con esta
herramienta eléctrica. De no ajustarse a todas las instrucciones
presentadas a continuacion, pueden producirse descargas eléctricas,
incendios y/o lesiones graves..

Guarde todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.
El término “herramienta eléctrica” en las advertencias se refiere a su herramienta
alimentada por la corriente de red (alambrica) o alimentada por bateria
(inalambrica).
1) Seguridad en la zona de trabajo
a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Zonas desordenada
u oscuras aumentan las posibilidades de accidentes.
b) No utilice herramientas eléctricas en atmésferas explosivas, como
pueden ser aquellas con presencia de liquidos inflamables, gases o polvo.
Las herramientas eléctricas generan chispas que podrian encender el polvo o
los vapores inflamables.
¢) Mantenga a nifios y transeuntes alejados mientras utiliza una herramienta
eléctrica. Una distraccion puede hacerle perder el control de la herramienta.

2) Seguridad eléctrica

a) La clavija de la herramienta eléctrica debe ser adecuada para la toma de
corriente que se utilice. Nunca modifique, de ninguna manera, la clavija de
la herramienta. No utilice ningtin adaptador de enchufes con herramientas
eléctricas que prevén la puesta a tierra. Clavijas no modificadas y tomas de
corriente adecuadas reducen el riesgo de descargas eléctricas.

b) Evite que partes del cuerpo entren en contacto con superficies conectadas
a tierra, como pueden ser tuberias, radiadores, estufas y refrigeradores.
Aumenta el riesgo de descargas eléctricas si su cuerpo esta conectado a tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia ni a la humedad.
La penetracion de agua en una herramienta eléctrica aumenta el riesgo de
descargas eléctricas.

d) No utilice impropiamente el cable de la herramienta. Nunca utilice el cable
de la herramienta para desplazarla, tirar de ella a o desconectarla de la
red eléctrica. Mantenga el cable alejado de calor, aceite, bordes afilados o
piezas en movimiento. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo
de descargas eléctricas.

e) Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable
alargador adecuado para su uso en exteriores. Utilizar un cable adecuado
para el uso en exteriores reduce el riesgo de descargas eléctricas.

f) Sifuese inevitable utilizar una herramienta eléctrica en un lugar himedo, utilice
una alimentacion protegida por un interruptor diferencial (RCD - Residual
Current Device). El uso de un RCD reduce el riesgo de descargas eléctricas.
Nota: el término “interruptor diferencial” se puede sustituir con el término
“dispositivo de corriente residual”’ (RCD) o con el término “interruptor de circuito
por falla a tierra (GFCI)” o con el término “interruptor automatico con proteccién
combinada (ELCB)".

3) Seguridad personal
a) Manténgase alerta, mire lo que esta haciendo y use el sentido comun
cuando utiliza una herramienta eléctrica. No utilice una herramienta
eléctrica mientras esta cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o
medicamentos. Un momento de distraccion mientras utiliza una herramienta
eléctrica puede causarle graves lesiones personales.

b) Utilice equipos de proteccion personal. Use siempre una proteccion para
los ojos. Utilizando equipos de proteccion, como mascara antipolvo, calzado
de seguridad antideslizante, casco rigido o proteccién auditiva para condiciones
apropiadas, se reduce el riesgo de sufrir lesiones personales.

c) Evite una puesta en marcha accidental. Asegurese de que el interruptor esta

en la posicion OFF antes de conectar la herramienta a una fuente de energia

ylo poner la bateria, asi como al agarrar o desplazar la herramienta. Desplazar
la herramienta eléctrica con el dedo sobre el interruptor o alimentar herramientas
eléctricas con el interruptor en la posicion de encendido propicia accidentes.

Retire toda llave o herramienta de ajuste antes de encender la herramienta

eléctrica. Toda llave o herramienta de ajuste dejada en una pieza giratoria de

la herramienta eléctrica puede causar lesiones.

Para efectuar determinadas operaciones no se estire demasiado. En todo

momento mantenga los pies bien apoyados al suelo y una posicion bien

firme y equilibrada de todo el cuerpo. De esta forma podra controlar mejor
la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f) Vistase adecuadamente. No use ropa suelta ni lleve puestas joyas.

Mantenga su pelo y ropa alejados de las partes en movimiento. Ropa suelta,

joyas o pelo largo pueden quedar atrapados en las partes en movimiento.

Si los dispositivos incluyen conexién a instalaciones de extraccion y

recogida de polvos, asegurese de que estén conectados y que se utilicen

adecuadamente. El uso de un sistema de recogida de polvos puede reducir
los peligros relacionados con el polvo.

No deje que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de herramientas

le haga bajar la guardia y hacer caso omiso de los principios de seguridad

pertinentes a la herramienta. En una fraccion de segundo, una accién
descuidada puede causar lesiones graves.

4) Uso y cuidado de las herramientas eléctricas

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta adecuada para
la labor que deba realizar. La herramienta correcta haré el trabajo mejor y de
manera mas segura a la velocidad para la que fue disefiada.

b) No utilice la herramienta eléctrica si no funciona bien su interruptor de
encendido y apagado. Cualquier herramienta eléctrica que no se pueda
controlar por medio de su interruptor es peligrosa y debe ser reparada.

c) Desconecte la clavija de la toma de corriente y/o quite la bateria, si es
extraible, de la herramienta eléctrica antes de realizar cualquier ajuste,
cambio de accesorios o antes de guardar la herramienta eléctrica. Tales
medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de poner accidentalmente
en marcha la herramienta eléctrica.

d) Guarde las herramientas eléctricas inactivas fuera del alcance de los nifios
y no permita que personas que no estén familiarizadas con la herramienta
eléctrica o con estas instrucciones utilicen la herramienta eléctrica. Una
herramienta eléctrica es peligrosa en manos de usuarios inexpertos.

e) Cuide las herramientas eléctricas y sus accesorios. Mire si presentan
partes méviles desalineadas o dobladas, piezas rotas o cualquier otra
condicion que pueda afectar al funcionamiento de la herramienta eléctrica.
En caso de daios, es necesario reparar la herramienta eléctrica antes
de utilizarla. Muchos accidentes se deben a un mal mantenimiento de las
herramientas eléctricas.

f) Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Herramientas
de corte con cuchillas afiladas con un mantenimiento apropiado son menos
propensas a doblarse y son mas faciles de controlar.

g) Utilice la herramienta eléctrica, sus accesorios y brocas, etc., con arreglo
a estas instrucciones, teniendo en cuenta las condiciones operativas
y el trabajo que debe realizarse. Si se utiliza la herramienta eléctrica para
operaciones diferentes de las previstas, se pueden crear situaciones peligrosas.

h) Mantenga las empufaduras y las superficies de agarre secas, limpias y
libres de aceite y grasa. Empufiaduras y superficies de agarre resbaladizas no
permiten manejar ni controlar de manera segura la herramienta en situaciones
inesperadas.

5) Asistencia
a) Encargue la asistencia de su herramienta eléctrica a personas cualificadas
para efectuar las reparaciones y pretenda que se utilicen inicamente
piezas de repuesto idénticas. De esta forma estara seguro de que se
mantengan las caracteristicas de seguridad de la herramienta eléctrica.

d

-

e

-

-
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iAtencion!
Si fuese necesario sustituir el cable, se debe encargar la operacién
al Fabricante o un representante suyo para evitar posibles riesgos de
seguridad.

2. INFORMACIONES GENERALES

El Fabricante no se considerara responsable por los dafios que deriven de:
incumplimiento de cuanto esta contenido en el manual de instrucciones;

distintas utilizaciones de la unidad respecto a aquellas expuestas en el parrafo
“DESTINO PARA EL USO”;

utilizaciones en contraste con las normas en vigor sobre la seguridad y prevencién
de los accidentes en el trabajo;

instalacion incorrecta;

carencias en el mantenimiento previsto;

modificaciones o intervenciones no autorizadas por el Fabricante;

uso de piezas de repuesto no originales o inadecuadas;

reparaciones no realizadas por un Técnico Especializado.
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3. GARANTIA

La validez de la garantia del producto es aquella reconocida por el pais

de venta. La solicitacion de la garantia sélo tiene valor si se acompana

con una copia del documento de compra (factura o ticket de la caja) y de

la caja del producto (a ser posible integra).

La garantia caduca si:

a) se altero la unidad;

b) no se utilizé la unidad en el modo indicado por este manual de instrucciones;

¢) en la unidad se montaron piezas, equipos o esmeriles no originales y/o sin la
autorizacion del Fabricante;

d) la unidad se conect6 a una tension o frecuencia distinta de aquella indicada en la
chapa con los datos técnicos.

De la garantia se excluyen:

Todos los 6rganos y partes sujetos a desgaste (como discos abrasivos/muelas,

escobillas de los motores, morsa, pulsadores eléctricos y dispositivos/pomos

de regulacion).

4. UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE INSTRUCCIONES

Las caracteristicas y los datos de este manual son indicativas. El Fabricante se
reserva el derecho de realizar todas las modificaciones que considere necesarias
en la unidad.

Esta prohibido reproducir cualquier parte de esta publicacién sin la autorizacion
del Fabricante.

El manual de instrucciones forma parte integral de la unidad y se tiene que
conservar en un lugar protegido, que permita una rapida consulta en caso de
necesidad.

En caso de deterioro o pérdida del manual, solicite una copia a su propio
vendedor o a un centro de asistencia autorizado.

Si se transfiriera la unidad a otro utilizador, adjunte también el manual de
instrucciones.

5. DEFINICIONES

Técnico Especializado: persona, generalmente del centro de asistencia,
especialmente capacitada para realizar intervenciones de mantenimiento
extraordinario y reparaciones en la unidad.

6. SimBOLOS

Este simbolo, indica la gran posibilidad de dafios a la persona, si no
se respetan las respectivas prescripciones e indicaciones.

Este simbolo, indica utilizar gafas de proteccion durante la utilizacion
de la unidad.

Este simbolo, indica utilizar guantes de proteccion durante la
utilizacion de la unidad.

Este simbolo, indica el sentido de rotacién de la herramienta (esmeril)
cuando la unidad esta funcionando.

Leer atentamente las instrucciones antes de utilizar la maquina

El simbolo (que esta sobre la chapa con los datos técnicos), indica
que el producto no se tiene que eliminar junto con los desechos
domésticos. Para la eliminacion dirijase a un centro autorizado o a
su vendedor.

A
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Si el usuario no sigue completamente las instrucciones de este manual, pueden
producirse situaciones de peligro.

7. DATOS TECNICOS

Modelo Midi Jolly-N
potencia instalada Motor eléctrico 50Hz 85W tension 230V~
clase de aislamiento |

Dext.105 mm - Jint. 22.3 mm
espesores: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensiones muela

velocidad maxima 7000 min!
nivel de presion acustica 76dB (A)
nivel de las vibraciones <25 mls?

transmitidas a la empufiadura (*)

(*) - Elvalor total de vibracion declarado ha sido medido con arreglo a un método estandar de
prueba y se puede utilizar para comparar un instrumento con otro.

- Elvalor total de vibracion declarado también se puede utilizar para efectuar una evaluacion
preliminar de la exposicién.

A ADVERTENCIA::

La emisién de vibraciones durante el uso efectivo del aparato eléctrico puede ser
diferente del valor total declarado segun la manera en que se utiliza el aparato y la
necesidad de determinar medidas de seguridad para proteger al operador que se basan
en una estimacion de la exposicion en las condiciones efectivas de uso (teniendo en
cuenta todas las partes del ciclo operativo, como el tiempo durante el cual el aparato esta
apagado y cuando gira al minimo de revoluciones, ademas del tiempo de funcionamiento
normal).

- previstos tipos de cadenas: pasos —” 1/4 .325" — 3/8” — .404”

- peso de la maquina completa: 24.5N (2,5 kg)

- accesorios suministrados: N.1 muela espesor 3.2 mm (1/8”); N.1 Protector; N.1 Tornillo del

protector; N.1 Proteccion trasera fija; N.1 pulidora muela; N.1 plantilla ; N.1 empufiadura.
N.1 tornillo M6x25.
Opcional: N. 1 muela de espesor 4,7 mm (3/16”).

8. IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES (FIG. V)

1 Perilla de ajuste de la 7 Perilla
profundidad 8 Prensa
2 Esmeriles 9 Bloque abrasivo para desbastar
3 Protector 10 Plantilla
4 Arandela grande 11 Perno del asa
5 Tuerca de la pestafa 12 Asa de operacion
6 Tornillo del protector 13 Proteccién trasera fija

Nota: Ver la figura VI para las piezas de repuesto.

ATENCION - INSTALACION AFILADORA
- colocar la afiladora en un lugar protegido del polvo y la humedad, bien
iluminado, fuera del alcance de los nifios, lejos del gas, liquidos o materiales
combustibles o explosivos, y de manera de poder introducir el enchufe de la
corriente en una toma apropiada, sin tener que usarse extensiones peligrosas.
fijar en banco (foto 1) o en muro (foto 2) la afiladora con dos pernos de M8 no
en dotacion. Para fijar la afiladora en un banco, es necesario colocarla en forma
correcta sirviéndose de las oportunas muescas de referencia.
durante el montaje en un muro o pared (foto 2) servirse del correspondiente soporte
de angulo (no en dotacién), asegurandose que la maquina no sea fijada a la altura
de los ojos del operador. Se aconseja el montaje a una altura méaxima de 120 - 130
cm aproximadamente desde el piso.
introducir los tornillos M6x25 en dotacién, haciéndola correr sobre el brazo hasta
el final del propio asiento (foto 3)
- pongan el tornillo en la ranura (foto 3).
- posicionen la proteccion trasera (foto 4A).
- pseguren la empufiadura sobre el tornillo (foto 4B).
- después de haber instalado correctamente la afiladora se puede proceder al montaje
de la muela.

9. MONTAJE Y ADVERTENCIAS RESPECTO A LA MUELA

- utilizar la muela idénea al tipo de cadena por afilar consultando la anexa tabla de
cadenas que se encuentra al final del manual (columna M - N)

antes del empleo asegurarse del perfecto estado de las muelas en dotacion
colgandolas en el agujero central y batiéndolas ligeramente del lado lateral, cerca de
la periferia, con un objeto no metalico; deberan emitir un sonido metalico. Un sonido
sordo indica que existen grietas o roturas, por tanto la muela se debe descartar.
no introducir con fuerza una muela en el cubo ni modificar el diametro del agujero
de centrado, evitando utilizar muelas que no se adapten perfectamente

para el montaje de la muela utilizar exclusivamente cubo y abrazadera limpios y sin
darios

asegurarse que las dimensiones de los diametros externos tanto del cubo como de
la abrazadera sean idénticos (fig. I)

el cubo estd montado establemente en el arbol del motor eléctrico

destornillar manualmente la abrazadera, centrar y montar correctamente la muela
en el cubo, y volver a enroscar manualmente la abrazadera (foto 5)

tener mucho cuidado con el montaje de la abrazadera la cual debe estar
orientada con la descarga del lado de la muela (fig. Il)

una muela instalada con abrazadera demasiado apretada podria quebrarse o
desintegrarse durante el funcionamiento poniendo en peligro al operador. Para
evitar dicho riesgo se aconseja no apretarla excesivamente tratandose, por otra
parte, de una abrazadera de material termoplastico

colocar correctamente la proteccién de la muela (foto 6A - 6B), girarandola hasta
que la muesca de referencia alcance el brazo (foto 6C) y sujetandola en forma
estable con el tornillo apropiado (foto 6D).

10. VERIFICACION DE LA MUELA

- situarse al lado de la muela, poner en funcioén la afiladora y controlar visualmente
que la muela no oscile, tanto lateralmente como transversalmente, provocando
vibraciones anémalas.
si se verificara lo anterior, parar inmediatamente la maquina y controlar que el
montaje de la muela haya sido efectuado en forma correcta. En caso de necesidad
sustituir la muela con otra original
con maquina parada verificar el perfil de la muela con la precisa plantilla en dotacién
de color naranja (fig. lll punto C)
sifuera necesario, después de ponerse un par de gafas y guantes, hacer arrancar
la afiladora y proceder a retocar el perfil de la muela con el pulidor de muelas en
dotacién, trabajando siempre con la maxima cautela, empufiando con dos manos
y con agarre seguro y eficaz el pulidor de muela mismo. El contacto con la muela
que gira a elevada velocidad puede provocar quemaduras y abrasiones
probar siempre una muela apenas montada, con velocidad de ejercicio, por un
minuto por lo menos antes de proceder al amolado, manteniéndose de un lado y
controlando que otras personas no se encuentren en la trayectoria de su plano de
rotacion.

N.B.: cuando han alcanzado un diametro minimo de 80mm
aproximadamente (3.14 inches), sustituir las muelas
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11. USO PREVISTO

Esta unidad es una esmeriladora eléctrica para cadenas de corte y se utiliza

en las motosierras.

- Utilice la unidad solamente para los tipos de cadena indicados en la Tabla con los
datos técnicos.

- No utilice la unidad come cortador o para esmerilador de objetos que no sean las
cadenas prescriptas.

- Fije bien la unidad en el banco o en la pared.

- Launidad no esta destinada para ser utilizada en ambientes corrosivos o explosivos.

- Cualquier otro uso sera considerado como impropio.

El Fabricante no se puede considerar responsable ante los eventuales dafios

que deriven del uso impropio o equivocado.

12. PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

- después de haber instalado la maquina sobre el banco o en el muro y montado
correctamente la muela, su proteccion, la empufiadura y controlado que el sentido
de rotacién de la muela sea igual al indicado sobre la proteccion de la muela misma,
se puede proceder a la puesta en funcién

- lamaquina esta dotada de un interruptor de seguridad con bobina de desenganche,
lo que significa que en caso de repentina interrupcién de la corriente en la linea,
automaticamente se desactiva el interruptor dejando la maquina en estado de
bloqueo en el caso exista un retorno repentino de la corriente misma (para reponer
en funcion la afiladora actuar nuevamente en el interruptor)

13. OPERACION DE AFILADURA

- se aconseja limpiar la cadena antes de someterla a la afiladura
- tratandose de una afiladora con angulo fijo para la inclinacién de la muela, el angulo
superior de corte del diente esta fijado a 60° midiéndolo en sentido opuesto a las
agujas del reloj
colocar la cadena que se desea afilar sobre las dos mordazas teniendo cuidado
que el delimitador de profundidad se encuentre a la derecha como indicado (foto
7 - puntos 1)
aflojar la morsa usando el boton puesto debajo (foto 7 - punto 2) y girar la morsa
en sentido horario de la gradacion correspondiente al angulo superior de afiladura
del diente derecho sirviéndose de la escala graduada (foto 7 - punto 3)
llevar a tope un diente derecho contra la detencién de la cadena y mediante el
tornillo de regulacién (foto 8 - punto 1) regular el avance del diente
el bloqueo de la cadena estéa instalado sobre un perno montado a su vez en la
biela de plastico. Dicho perno tiene dos muescas de posicion permitiendo colocar
la detencion de la cadena exactamente en medio del diente que se desea afilar en
ese momento
con motor apagado bajar el brazo y con varios intentos, mediante el tornillo de
regulacion avance cadena, acercar el diente a la muela hasta rozarla, iniciando
siempre del diente mas desgastado individuado con la plantilla en dotacion (fig. Il
punto D)
poner en marcha la afiladora y siempre con el tornillo de regulacién avance diente,
terminar la cantidad por extraer
una vez establecida la cantidad por extraer, por medio de la abrazadera bloquear
el tornillo de regulacion (foto 8 - punto 2)
para no cargar excesivamente el motor ni dafar los dientes de la cadena,
extraer cantidades minimas de material y no detenerse demasiado sobre el
mismo diente puesto que se corre el riesgo de quemar el cortante
con el tornillo de regulacion colocado en el brazo regular la profundidad de afiladura
teniendo cuidado de no mellar las mallas de conexion (foto 9)
una ves establecida la profundidad de afiladura, mediante la abrazadera bloquear
el tornillo de regulacion (foto 9 - punto 1)
regular la palanca de sujecion; apretar el pulsador rojo y contemporaneamente
tirar hacia si la palanca y con pequefias rotaciones en sentido horario (en sentido
horario se aumenta el apriete, en sentido contraria a las agujas del reloj se afloja el
apriete), se establece el justo apriete de las dos mordazas (foto 10). El sistema de
apriete con palanca de sujecién da lugar a una deformacién uniforme de las dos
mordazas de soporte de la cadena, lo que nos permite colocar siempre la cadena
exactamente al centro de la rotacién de la morsa. Este es el elemento fundamental
para obtener una afiladura perfecta, con la seguridad que los dientes tanto derechos
como izquierdos sean exactamente del mismo largo.
girar en sentido horario la palanca de sujecién, la cadena se bloquea dentro de las
dos mordazas permitiendo una afiladura precisa y segura (foto 11)
Afilar todos los dientes del mismo tipo (derechos) antes de girar la morsa de la
parte opuesta para iniciar la afiladura de los dientes izquierdos (foto 12) teniendo
cuidado de no tocar el tornillo de regulacion avance cadena (foto 8 - punto 1)
Una vez terminada la afiladura apagar la afiladora, desconectar el cable de lared y
quitar la afiladora colocandola con cuidado en un lugar seguro y fuera del alcance
de los nifios.
N.B. Si el delimitador de profundidad de la cadena resulta demasiado alto
respecto al diente (por lo general esto sucede después de 2 o 3 afiladuras),
es necesario bajarlo manualmente utilizando una lima plata (foto 13). Para
el valor de la altura del delimitador es menester consultar la anexa tabla
de cadenas que se encuentra en el fondo del manual, en la columna O.
N.B.
- durante la afiladura no usar liquidos refrigerantes.
- si posicionando el interruptor en “1” la afiladora no se pone en
marcha, si con el interruptor colocado en “0” la afiladora no se para,
desconectar inmediatamente el cable de alimentacion de la red

- en caso de choques o golpes accidentales a la muela durante la
afiladura, actuar como en el parrafo MOTAJE Y ADVERTENCIA
RESPECTO A LA MUELA

14. ARRET ET MISE EN CONDITION DE REPOS

14.1 ARRET

Eteindre 'appareil en plagant l'interrupteur sur la position “0” puis débrancher la
fiche du cable d’alimentation de la prise de courant.

14.2 MISE EN CONDITION DE REPOS

Une fois les opérations de travail terminées, débrancher et nettoyer
soigneusement I'appareil.
Le ranger a un endroit a I'abri de la poussiére et de 'humidité.

14.3 DEPLACEMENT ET TRANSPORT

- dans le cas ou il serait nécessaire de transporter I'appareil, le retirer de sa fixation,
démonter la meule et ranger toutes les pieces dans un emballage permettant de
les mettre a I'abri des chocs.

- Se saisir de 'emballage et le soulever avec précaution comme indiqué sur la (fig. 14).

14.4 MANTENIMIENTO

Antes de realizar cualquier intervencion en la unidad, realice las
operaciones descriptas en el parrafo DETENCION.

- antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento, lubricacion o limpieza,
desconectar siempre el enchufe del tomacorriente

- la afiladora se debe de mantener limpia; esto para que las instrucciones sobre la
seguridad y las plaquitas se presenten bien legibles. La limpieza se debe efectuar
con un trapo o con una escobilla

- no usar aire comprimido porque éste podria llevar los residuos de polvillo metalico
en posiciones imposibles de ser alcanzadas, donde podrian dafiar partes vitales
de la afiladora.

14.5 DESGUACE Y ELIMINACION

El desguace de la unidad sélo la puede realizar el personal especializado y
respetando la legislacion vigente en el pais en el cual se instald.

El simbolo === (que esta sobre la chapa con los datos técnicos), indica que el
producto no se tiene que eliminar junto con los desechos domésticos. Para la
eliminacion dirijase a un centro autorizado o a su vendedor.

No tire los dispositivos eléctricos junto con los residuos domésticos.

En virtud de la Directiva Europea 2012/19/UE sobre residuos de aparatos
eléctricos y electrénicos y su incorporacion a la legislacién nacional, los
dispositivos eléctricos usados deben ser recogidos de forma selectiva y reciclados
de forma ecoldgica. Reciclaje alternativo a la solicitud de devolucién: Como
alternativa a devolverlo al fabricante, el propietario del dispositivo eléctrico debe
asegurarse de que se recicla correctamente cuando ya no quiera conservarlo.
El dispositivo usado puede llevarse a un punto de recogida adecuado, donde se
eliminara con arreglo a la legislacion nacional sobre la eliminacion y el reciclaje
de los residuos. Esto no afecta a los accesorios o las ayudas sin componentes
eléctricos suministrados junto con los dispositivos.

Antes de desguazar la unidad, inutilicela (por ejemplo: cortando el cable
de alimentacion) y haga en modo que sean inocuas las partes que podrian
constituir un peligro para los nifios que podrian utilizar elementos de la
unidad para sus juegos.
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15. INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

Antes de realizar cualquier intervencion en la unidad, realice las
operaciones descriptas en el parrafo DETENCION.

- Sino fuese posible restablecer el correcto funcionamiento de la unidad, siguiendo las
indicaciones contenidas en la siguiente Tabla, dirijase a un técnico especializado.

Anomalia

Probable causa

Solucion

La maquina no
arranca

verificar que el enchufe
se encuentre bien
conectado con la toma
de corriente

verificar que el cable
de alimentacién de
la maquina no esté
dafiado

verificar que la toma de
corriente se encuentre
bajo tension

verificar que no hayan
saltado eventuales
fusibles dentro del
tomacorriente

controlar que no haya
saltado el interruptor de
vuestra instalacion

Si después de estas
operaciones la falta de
arranque es atribuible

a la maquina, hacerla
controlar en un centro de
asistencia autorizado

La conexion de
la maquina con la
red hace saltar el
interruptor

dirigirse a un centro de
asistencia autorizado

El motor eléctrico de
la maquina calienta
excesivamente

verificar que el voltaje
indicado en la plaquita
de los datos técnicos
corresponda con el
voltaje de la red

verificar que la muela
no se bloquee durante
la afiladura

En el caso que el
problema persista
dirigirse a un centro de
asistencia autorizado

El sentido de rotacion
de la muela es
opuesto al indicado
sobre la maquina

dirigirse a un centro de
asistencia autorizado

La maquina presenta
vibraciones anémalas

verificar la correcta
fijacién de la maquina
en el banco de trabajo

verificar que el grupo
motor esté bien
sujetado en el grupo de
la bancada

verificar el correcto
montaje de la muela
abrasiva en su cubo de
centrado

Si el problema persiste
dirigirse a un centro de
asistencia autorizado

Para mas informacion, péngase en contacto con nuestro Service de
atencion al cliente:

Tel. +39 0522-959001
Correo electrénico: salesdept@tecomec.com
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1. ADVERTENCIAS DE SEGURANGA GERAIS DA FERRAMENTA
ELETRICA

AVISO: Ler todas as adverténcias, instrucoes, ilustragdes e
Aespecificagées de seguranga fornecidas com esta ferramenta

eléctrica. O ndo cumprimento de todas as instru¢des indicadas abaixo

pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guardar todos os avisos e instrugées para uma consulta futura. O termo
“ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a sua ferramenta elétrica alimentada
pela rede (com fio) ou a ferramenta operada por bateria (sem fio).

1) Seguranca da area de trabalho

a) Manter a area de trabalho limpa e bem iluminada. As areas desordenadas
ou escuras originam acidentes.

b) Nao operar ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, como na
presenca de liquidos inflamaveis, gases ou poeira. As ferramentas elétricas
criam faiscas que podem inflamar a poeira ou os fumos.

¢) Manter as criangas e os espetadores afastados enquanto estiver a
trabalhar com uma ferramenta elétrica. As distrages podem originar que
perca o controlo.

2) Seguranca elétrica

a) As fichas da ferramenta elétrica devem coincidir com a tomada.
Nao modificar nunca a ficha de qualquer forma. Nao usar adaptadores de
fichas com ferramentas elétricas aterradas. As fichas ndo modificadas e as
tomadas correspondentes reduzirdo o risco de choque elétrico.

b) Evitar o contacto do corpo com as superficies aterradas, como tubos,
radiadores, fogoes e refrigeradores. Existe um risco aumentado de choque
elétrico se o seu corpo estiver aterrado.

c) Nao expor as ferramentas elétricas a condigoes de chuva ou humidade.
Aentrada de agua na ferramenta elétrica aumentara o risco de choque elétrico.

d) Nao abusar do cabo. Nédo usar nunca o cabo para transportar, puxar ou
desconectar a ferramenta elétrica. Manter o fio longe do calor, dleo, bordas
afiadas ou partes méveis. Os cabos danificados ou emaranhados aumentam
o risco de choque elétrico.

e) Ao operar uma ferramenta elétrica no exterior, usar um cabo de extensao
adequado para uso externo. O uso de um cabo adequado para uso externo
reduz o risco de choque elétrico.

f) Se for inevitavel operar a ferramenta elétrica num local humido, usar um
dispositivo protegido contra correntes residuais (RCD). O uso de um RCD
reduz o risco de choque elétrico.

NOTA O termo “dispositivo de corrente residual (RCD)” pode ser substituido
pelo termo “corta-circuito em caso de falha de aterramento (GFCI)” ou “disjuntor
de fuga de aterramento (ELCB)".

3) Seguranca pessoal

a) Estar atento, observar o que esta a fazer e usar o bom senso ao operar
uma ferramenta elétrica. Nao usar uma ferramenta elétrica enquanto
estiver cansado ou sob a influéncia de drogas, alcool ou medicamentos.
Um momento de desatengao ao operar ferramentas elétricas pode resultar em
ferimentos graves.

b) Utilizar equipamento de protegéo individual. Usar sempre protegédo para
os olhos. Os equipamentos de prote¢do, como mascaras contra a poeira,
sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete ou prote¢ao auricular usados
em condigdes apropriadas, reduzirdo os ferimentos pessoais.

c) Impedir o inicio ndo intencional. Certificar-se de que o interruptor esta
na posi¢ao de desligado antes de conectar a fonte de alimentagédo e/
ou bateria, ao pegar ou carregar a ferramenta. Carregar as ferramentas

elétricas com o dedo no interruptor ou energizar as ferramentas elétricas que
tem interruptor, origina acidentes.

d) Remover quaisquer chaves de ajuste antes de ligar a ferramenta elétrica.
Uma chave deixada presa a uma parte giratoria da ferramenta elétrica pode
resultar em ferimentos pessoais.

e) Nao exagerar. Manter a posi¢do e o equilibrio adequados em todos
os momentos. Isso permite um melhor controlo da ferramenta elétrica em
situagdes inesperadas.

f) Vestir-se adequadamente. Ndo usar roupas soltas ou jéias. Manter o seu
cabelo e roupas longe das pegas méveis. Roupas soltas, jdias ou cabelos
compridos podem ficar presos nas partes méveis.

g) Se forem fornecidos dispositivos para a conexao de instalagdes de
extragao e recolha de poeira, certificar-se de que estejam conectados e
sejam usados adequadamente. O uso de recolha de poeira pode reduzir os
riscos relacionados a poeira.

h) Nao permitir que a familiaridade obtida com o uso frequente das
ferramentas permita que se torne complacente e que ignore os principios
de seguranca da ferramenta. Uma agéo descuidada pode causar ferimentos
graves numa fragdo de segundo.

4) Uso e cuidados com as ferramentas

a) Nao forgar a ferramenta elétrica. Usar a ferramenta elétrica correta para
a sua aplicagéo. A ferramenta elétrica correta fara o trabalho melhor e mais
seguro na razdo para a qual foi projetada.

b) Né&o usar aferramenta elétrica se o interruptor nao ligar e desligar. Qualquer
ferramenta elétrica que ndo possa ser controlada com o interruptor é perigosa
e deve ser reparada.

c) Desconectar a ficha da fonte de alimentacao e/ou remover a bateria, se
removivel, da ferramenta elétrica antes de efetuar qualquer ajuste, troca
de acessorios ou armazenamento das ferramentas elétricas. Tais medidas
de seguranga preventivas reduzem o risco de ligar a ferramenta elétrica
acidentalmente.

d) Armazenar as ferramentas elétricas livres fora do alcance das criangas e
nao permita que pessoas nao familiarizadas com a ferramenta elétrica ou
com estas instrugoes usem a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas
s&o perigosas nas maos de utilizadores néo treinados.

e) Manutencas das ferramentas elétricas e dos acessoérios. Verificar se existe
desalinhamento ou partes méveis vinculadas, quebra de pecas e qualquer
outra condigido que possa afetar a operagao da ferramenta elétrica. Se
estiver danificada, mande reparar a ferramenta antes de usa-la. Muitos
acidentes sdo causados por ferramentas elétricas mal conservadas.

f) Manter as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte
com uma manutengdo adequada, com arestas de corte vivas, s&o menos
propensas a prenderem-se e sao mais faceis de controlar.

g) Utilizar a ferramenta elétrica, os acessérios e as ferramentas, etc., de
acordo com estas instrugdes, tendo em conta as condicoes de trabalho
e o trabalho a ser executado. O uso da ferramenta elétrica para operagdes
diferentes daquelas pretendidas pode resultar numa situagéo perigosa.

h) Manter as pegas e as superficies de contacto secas, limpas e livres de
6leo e graxa. Pegas escorregadias e superficies de contacto ndo permitem um
manuseamento e controlo seguros da ferramenta em situagdes inesperadas.

5) Manutengao
a) Amanutencao da sua ferramenta elétrica deve ser realizada por um técnico

de reparagao qualificado, usando apenas pecgas de reposigao idénticas.
Isso garantira que a seguranca da ferramenta elétrica seja mantida.

Atengao!

Se for necessario substituir o cabo, pega ao Fabricante ou a um seu

representante que efetue essa operagao, para evitar possiveis riscos para

a seguranca.

2. INFORMAGOES GERAIS

O fabricante nao sera considerado responsavel por danos ocasionados por:
inobservancia do contelido do manual de instrucoes;

utilizagdes do aparelho diferentes das apresentadas no paragrafo “DESIGNACAO
DE USO”,;

utilizagdes néo conformes as normas vigentes sobre a seguranga e a prevengao
dos acidentes de trabalho;

instalagdo incorreta;

caréncias na manutengao prevista;

modificagdes ou intervengdes ndo autorizadas pelo Fabricante;

uso de pegas de reposi¢do ndo originais ou ndo adequadas;

reparagdes ndo efetuadas por um Técnico Especializado.

3. GARANTIA

Avalidade da garantia sobre o produto é a reconhecida pelo pais de venda.

A solicitagao de garantia tem valor somente se acompanhada da coépia do

documento de compra (fatura ou recibo de caixa) e embalagem do produto

(possivelmente integra).

A garantia decai se:

a) o aparelho foi violado;

b) o aparelho n&o foi usado no modo indicado por este manual;

¢) sobre o aparelho foram montadas pegas, instrumentos ou més nao originais e/ou
nao autorizados pelo Fabricante;

d) o aparelho foi ligado em tensdo ou em freqliéncia diferente da indicada na placa
dos dados técnicos.
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A garantia exclui:
todos os 6rgédos e partes de desgaste (tipo disco abrasivo/mola, carvdes dos
motores, garra, botdes elétricos e dispositivos/manipulos de regulagéo).

4. UTILIZAGAO E CONSERVAGAO DO MANUAL DE INSTRUGOES

As caracteristicas e os dados deste manual s&o indicativos. O Fabricante se
reserva o direito de realizar no aparelho todas as modificagdes consideradas
oportunas.

E proibido reproduzir qualquer parte desta publicagdo, sem a autorizagdo do
Fabricante.

O manual de instrucdes é parte integrante do aparelho e deve ser conservado em
um local protegido, que permita a sua pronta consulta em caso de necessidade.
No caso de deterioragéo ou perda solicite uma cépia ao proprio revendedor ou
a um centro de assisténcia autorizado.

No caso de passagem do aparelho a outro usuario, entregue também o manual
de instrugoes.

5. DEFINIGOES

Técnico Especializado: pessoa, geralmente do centro de assisténcia,
adequadamente treinada para realizar intervengdes de manutencgéo
extraordinaria e reparagdes no aparelho.

6. SIMBOLOS

Este simbolo indica a forte possibilidade de danos a pessoa, se ndo
forem seguidas as relativas normas e indicagdes.

Este simbolo recomenda o uso de éculos de protegdo durante a
utilizagéo do aparelho.

Este simbolo recomenda o uso de luvas de protecéo durante a
utilizagdo do aparelho.

Este simbolo indica o sentido em que deve girar a ferramenta (md)
guando o aparelho estd em funcionamento.

Ler as instrucdes antes de utilizar a maquina.

O simbolo (presente na placa de dados técnicos), indica que o
produto ndo deve ser eliminado junto com o lixo doméstico. Para a
eliminagao, dirija-se a um centro autorizado ou ao seu revendedor.

1| L@ P>

Se o utilizador ndo seguir completamente as instrugdes deste manual, podem
ocorrer situagdes de perigo.

7. DADOS TECNICOS

Modelo Midi Jolly-N
poténcia instalada Motor eléctrico 50Hz 85W tenséo 230V~
classe de isolamento |

@ext.105 mm - Jint. 22.3 mm
espessura: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensdes das moés

velocidade maxima 7000 min"’!
nivel de pressédo acustica 76dB (A)
nivel das vibracdes transmitidas <25 m/s?

ao punho (*)
(*) - O valor total declarado da vibragao foi medido de acordo com um método padrao de teste
e pode ser usado para confrontar um instrumento com outro.
- O valor total declarado da vibragdo também pode ser usado em uma avaliagao preliminar
da exposicao.

A AVISO::

- Aemisséo da vibragdo durante o uso atual da ferramenta elétrica pode diferir do valor total
declarado conforme os modos em que o instrumento é usado e conforme a necessidade
de identificar medidas de seguranca para proteger o operador, que sdo baseadas em
uma estimativa da exposicéo nas condi¢des atuais de uso (considerando todas as partes
do ciclo operacional, como os tempos em que a ferramenta é desligada e quando gira na
minima velocidade, além do tempo de ativagéo).

- tipos de correntes previstos: passos — 1/4” .325" — 3/8” — .404"

- peso da maquina completa: 24.5N (2,5 kg)

- acessorios fornecidos: N.1 mé de espessura 3.2 mm (1/8”); N.1 Protecdo dianteira;
N.1 Parafuso de fixacao da protegéo; N.1 Prote¢&o traseira; N.1 rectificador de més; N.1
gabarito; N.1 punho. N.1 parafuso M6x25.

Opcional: N. 1 mé de espessura 4,7 mm (3/16”).

8. IDENTIFICAGAO DOS COMPONENTES (FIG. V)

1. Puxador de regulagem de 7. Manipulo
profundidade 8. Grupo torno

2. Mo 9. Afiador de mo6

3. Protegado dianteira 10. Guia

4. Arruelas 11. Parafuso para puxador

5. Casquilho 12. Puxador

6. Parafuso de fixagédo da protegao 13. Protegao traseira

Nota: para pecas de reposicéo, veja a fig. VI.

ATENCAO - INSTALAGAO DA MAQUINA DE AFIAR

- Coloque a maquina de afiar num local protegido da poeira e da
humidade, bem iluminado, fora do alcance das criangas, afastado
de gases, liquidos ou materiais combustiveis ou explosivos e de
modo a poder ligar a ficha de corrente numa tomada apropriada, sem
utilizar extensoes perigosas.

- Fixe a maquina na bancada (foto 1) ou na parede (foto 2) com dois parafusos M8
e relativas porcas, nao fornecidos. Para fixar a maquina na bancada, posicione-a
de modo correcto mediante os apropriados entalhes de referéncia.

- Paraa montagem na parede (foto 2), utilize o apropriado suporte em esquadria (ndo
fornecido), assegurando-se de que a maquina nao seja fixada a altura dos olhos do
operador. Aconselha-se a montar a maquina a uma altura maxima de 120 - 130 cm
do chéo.

- Introduza o parafuso M6x25 fornecido, fazendo-o correr até ao fim do seu alojamento,
no braco (foto 3)

- introduzir o parafuso na sede adequada (foto 3).

- posicionar a protecgao traseira (foto 4A).

- apertar a alga no parafuso (foto 4B).

- depois de instalar correctamente a maquina, pode proceder a montagem da mo.

9. MONTAGEM E ADVERTENCIAS SOBRE A MO

utilize a mo6 adequada ao tipo de corrente a afiar, consultando a tabela de correntes
anexa no fundo do livrete (coluna M - N)

antes do uso, certifique-se de que as mos fornecidas estejam em 6ptimas
condigdes pendurando-as no furo central e batendo-as levemente, com um objecto
nao metalico, lateralmente perto da periferia: elas devem emitir um som metalico.
Pelo contrario, um som surdo é sinal de rachas ou rupturas, portanto a mé tem
de ser rejeitada.

nao introduza a forca uma mé no cubo, nem modifique o didametro do furo de
centragem, evitando utilizar més que ndo se adaptem perfeitamente

para a montagem da mé, utilize exclusivamente cubo e aro limpos e ndo danificados
certifique-se de que as dimensodes dos diametros externos do cubo e do aro sejam
idénticas (fig. 1)

o cubo estd montado estavelmente no eixo do motor eléctrico

desatarraxe manualmente o aro, centre e monte correctamente a mé no cubo, e
volte a atarraxar manualmente o aro (foto 5)

tenha muito cuidado na montagem do aro, que deve estar virado com a roga
do lado da mé (fig. Il)

uma ma instalada com um aro demasiado apertado poderia rachar-se ou desintegrar-
se durante o funcionamento pondo em perigo o operador. Para evitar este risco,
aconselha-se a ndo o apertar excessivamente, até porque se trata de um aro
realizado em material termoplastico

posicionar correctamente a protecgdo da mola (foto 6A — 6B), girando-a de maneira
que a marca correcta esteja sobre o batente do brago (foto 6C) e fixa-la de maneira
estavel com o parafuso adequado (foto 6D).

10. VERIFICAGAO DA MO

- coloque-se ao lado da mo, ponha em marcha a maquina de afiar e assegure-se
visualmente de que a mo6 ndo oscile nem lateralmente nem transversalmente
causando vibragdes andmalas.

- se isso ocorrer, pare imediatamente a maquina e controle se a montagem da moé
foi feita correctamente. Se necessario, substitua a mé por outra genuina

- com a maquina parada, verifique o perfil da mé com o gabarito fornecido, de cor-
de-laranja (fig. lll ponto C)

- se necessario, depois de vestir um par de 6culos e de luvas, ponha em marcha
a maquina de afiar e proceda a corrigir o perfil da mé com o rectificar fornecido,
trabalhando sempre com extremo cuidado, segurando com duas maos e com uma
presa segura e eficaz o préprio rectificador. O contacto com a mé que gira a alta
velocidade pode provocar queimaduras e abrasdes

- ensaie sempre uma ma, logo depois de montada, a velocidade de funcionamento normal
pelo menos durante um minuto antes de proceder a amoladura, mantendo-se apartado
e certificando-se de que ninguém se encontre na trajectéria do seu plano de rotag&o.

N.B.: substitua as més quando tiverem atingido um diametro minimo
de 80mm (3.14 inches) aproximadamente.

11. DESIGNAGAO DE USO

Este aparelho € uma maquina afiadora elétrica para correntes de corte utilizadas

em motoserras.

- Utilize o aparelho exclusivamente para os tipos de corrente apresentados na tabela
dos dados técnicos.

- Nao use o aparelho como cortador ou para amolar objetos que n&o sejam as
correntes prescritas.

- Fixe solidamente o aparelho na bancada ou na parede.

- O aparelho ndo é destinado a ser utilizado em presenga de atmosferas corrosivas
ou explosivas.

- Qualquer outro uso devera ser considerado improprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsavel por eventuais danos

ocasionados por usos impréprios ou errados.

12. COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

- depois de instalar a maquina na barra, montar correctamente a mé, montar
correctamente a sua protecgdo, montar correctamente o punho e controlar se o
sentido de rotagdo da mo é o indicado na protecgdo da mo, pode proceder ao
arranque da maquina

- amaquina é provida de um interruptor de seguranga com bobina de desengate, isso
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significa que, em caso de interrupgao repentina de corrente em linha, o interruptor
desactiva-se autonomamente, deixando a maquina em ponto morto caso ocorra
um regresso repentino da propria corrente (para um novo arranque da maquina de
afiar, intervenha novamente no interruptor)

13. OPERAGAO DE AFIAGAO

- aconselha-se a limpar a corrente antes de a submeter a afiagéo
- tratando-se de uma maquina de afiar de angulo fixo para a inclinagdo da mé, o
angulo de inclinagéo superior do dente esta fixado em 60°, medindo-o no sentido
dos ponteiros do relégio
posicione a corrente que deseja afiar sobre as suas maxilas, tendo o cuidado que o
delimitador de profundidade de profundidade fique a direita como indicado (foto 7 -
ponto 1)
desaperte o torno mediante o castéo situado por baixo (foto 7 - ponto 2) e gire o torno
no sentido dos ponteiros do relégio do nimero de graus correspondente ao angulo
de afiagéo superior do dente direito, por meio da escala graduada (foto 7 - ponto 3)
encoste um dente direito a chapa de bloqueio da corrente e, mediante o parafuso
de ajuste (foto 8 - ponto 1), regule o avango do dente
a chapa de blogqueio da corrente esta instalada num perno, montado a sua vez
na biela de plastico. Esse perno possui dois entalhes de posicdo, que permitem
posicionar a chapa de bloqueio da corrente exactamente no meio do dente que se
deseja afiar naquele momento
com o motor desligado, abaixe o brago e com varias tentativas, mediante o
parafuso de ajuste do avango da corrente, aproxime o dente da moé até roga-la,
iniciando sempre pelo dente mais desgastado, localizado com o gabarito fornecido
(fig. Il - pontoD)
ponha em marcha a maquina de afiar e, sempre com o parafuso de ajuste do avango
do dente, determine a quantidade a remover (foto 8 - ponto 2)
determinada a quantidade a remover, bloqueie o parafuso de ajuste mediante o aro
(foto 8 - ponto 2)
para ndo carregar excessivamente o motor e para nao danificar os dentes da
corrente, remova quantidades minimas de material e ndao se demore muito
tempo no mesmo dente, porque ha o risco de queimar o cortante
regule a profundidade da afiagéo com o parafuso de ajuste situado no brago, tendo
o cuidado de ndo estragar as malhas de ligagao (foto 9)
determinada a profundidade de afiagéo, bloqueie o parafuso de ajuste mediante o
aro (foto 9-ponto 1)
regule a alavanca de aperto; pressione o bot&o vermelho e simultaneamente puxe
para si a alavanca e com pequenas rotagdes no sentido dos ponteiros do relégio (no
sentido dos ponteiros do relégio aumenta-se o aperto, no sentido oposto reduz-se o
aperto) determine o aperto correcto das duas maxilas (foto 10). O sistema de aperto
com a alavanca apropriada permite uma deformagao uniforme das duas maxilas de
suporte da corrente, 0 que permite posicionar sempre a corrente exactamente no
centro da rotagéo do torno. Isso € um elemento fundamental para obter uma afiagao
perfeita, com a certeza de que os dentes quer direitos quer esquerdos tenham todos
0 mesmo comprimento.
Ao girar a alavanca de aperto no sentido dos ponteiros do relégio, a corrente fica
presa no interior das duas maxilas, permitindo uma afiagdo precisa e segura (foto
11).
Afie todos os dentes do mesmo tipo (direitos) antes de girar o torno do lado oposto
para iniciar a afiagdo dos dentes esquerdos (foto 12), tendo o cuidado de nao tocar
no parafuso de ajuste do avanco da corrente (foto 8 - ponto 1)
Uma vez completada a afiagdo, desligue a maquina de afiar, desligue o cabo da
rede e remova a maquina da barra, colocando-a com cuidado num lugar seguro.
N.B. Se o delimitador de profundidade da corrente for demasiado alto em
relagéo ao dente (isso ocorre normalmente apos 2 ou 3 afiagdes), abaixe-o
manualmente utilizando uma lima chata (foto 13). Para o valor da altura
do delimitador, consulte a tabela de correntes anexa no fundo do livrete,
na coluna O.
N.B.
- durante a afiagdo nao utilize liquidos refrigerantes
- se, ao posicionar o interruptor em “1”, a maquina de afiar nao
arrancar; se, ao posicionar o interruptor em “0”, a maquina nao para,
desligue imediatamente o cabo de alimentacao da rede.
- em caso de choques ou golpes acidentais a mé durante a
afiacéo, comporte-se como indicado no paragrafo MONTAGEM E
ADVERTENCIAS SOBRE A MO

14. PARADA E RETIRADA DE SERVICO

14.1 PARADA

Desligue o aparelho levando o interruptor a posicéo “0” e retirando o plugue do
cabo de alimentacéo da tomada de corrente.

14.2 RETIRADA DE SERVICO

Ao final do servigo, desligue e limpe cuidadosamente o aparelho.

Coloque-o num local seco e protegido de poeira e umidade.

14.3 MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE

- caso se deva transportar o aparelho, remova-o da fixagdo, desmonte a mé e
recoloque todas as pecas em uma embalagem que as proteja dos choques.
- Pegue e levante a embalagem com cuidado, como o indicado na fig. 14.

14.3 MANUTENGAO

Antes de efetuar qualquer intervengao no aparelho, execute as operagoes
descritas no paragrafo PARADA.

- desligue sempre a ficha da tomada de corrente, antes de efectuar qualquer operagéo
de manutencao, lubrificacdo ou limpeza

- a maquina de afiar tem de ser mantida limpa, a fim de tornar bem legiveis as
instrugdes sobre a seguranca e as plaquetas. Alimpeza tem de ser efectuada com
um trapo o com um escovilhdo

- nao utilize ar comprimido, porque poderia levar os residuos de poeira metalica a
posicOes ja ndo atingiveis, onde poderiam danificar partes vitais da maquina de
afiar.

14.5 DEMOLIGAO E ELIMINAGAO

A demolicdo do aparelho é executada somente por pessoal qualificado e em
conformidade com a legislagdo vigente no pais em que foi instalado.

O simbolo == (presente na placa de dados técnicos), indica que o produto
nao deve ser eliminado junto com o lixo doméstico. Para a eliminagéo, dirija-se
a um centro autorizado ou ao seu revendedor.

Nao eliminar os equipamentos elétricos juntamente com os residuos
urbanos.

De acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos Residuos de
Equipamentos Elétricos e Eletrénicos e a sua transposigéo para a legislagao
nacional, o equipamento elétrico utilizado deve ser recolhido em separado e
reciclado em boas condi¢cdes ambientais. Reciclagem como alternativa ao pedido
de devolugéo: O proprietario do dispositivo elétrico é obrigado a colaborar na
reciclagem adequada em caso de abandono do equipamento, em vez da sua
devolugdo. O equipamento antigo também pode ser entregue num ponto de
recolha, que o eliminara de acordo com a legislagao nacional sobre reciclagem e
residuos. As pegas acessorias e auxiliares sem componentes elétricos incluidas
com os equipamentos antigos ndo sao afetadas.

Antes de sucatear o aparelho, torna-lo inutilizavel (por exemplo cortando

ﬁ o cabo de alimentacéo) e tornar inofensivas as partes que possam
constituir um perigo para criangas que usem o aparelho para as suas
brincadeiras.

15. PROBLEMA, CAUSAS E SOLUGOES

Antes de efetuar qualquer intervengao no aparelho, execute as operagoes
descritas no paragrafo PARADA.

- No caso em que ndo seja possivel restabelecer o correto funcionamento do aparelho
observando as indicagdes contidas na seguinte tabela, dirija-se a um técnico
especializado.

Anomalia Causa provavel Solugao

verifique se a ficha esta
bem ligada a tomada de
corrente

assegure-se de que o
cabo de alimentagéo
da maquina nao esteja

danificado Se, apds estas

operagoes, 0 ndo
arranque for atribuivel
a maquina, mande-a
controlar num centro de
assisténcia autorizado

verifique se a tomada de

A maquina na . ~
aquina nao corrente esta sob tensao

arranca

assegure-se de que néo
se tenham queimado
fusiveis no interior da
tomada

certifique-se de que

nao tenha disparado o
interruptor diferencial da
sua instalagéo

Aligagado da maquina
a rede faz disparar o /
interruptor diferencial

dirija-se a um centro de
assisténcia autorizado

verifique se a tenséo
indicada na plaqueta
de dados técnicos

O motor eléctrico
da maquina aquece
excessivamente

corresponde a tenséo
de rede

assegure-se de que
a md nao se bloqueie
durante a afiagdo

Caso o problema
persista dirija-se a um
centro de assisténcia
autorizado
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O sentido de rotagdo
da mo é oposto ao
indicado na maquina

dirija-se a um centro de
assisténcia autorizado

A maquina tem
vibragdes anémalas

verifique se a
maquina esta fixada
correctamente a
bancada de trabalho

verifique se o conjunto
do motor estd bem
fixado ao conjunto da
base

verifique se a mo
abrasiva esta montada
correctamente no seu
cubo de centragem

Caso o problema
persista, dirija-se a um
centro de assisténcia
autorizado

Para mais informagdes, contacte a nossa

Assisténcia ao Cliente:

Tel. +39 0522-959001
E- Mail: salesdept@tecomec.com
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1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR ELEKTROWERKZEUGE

WARNUNG Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anweisungen,
Bebilderungen und technischen Daten, mit denen dieses
Elektrowerkzeug versehen ist. Versdumnisse bei der Einhaltung der
nachfolgenden Anweisungen konnen elektrischen Schlag, Brand und/oder
schwere Verletzungen verursachen

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fiir die
Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff ,Elektrowerkzeug*
bezieht sich auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder auf
akkubetriebene Elektrowerkzeuge (ohne Netzleitung).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung
oder unbeleuchtete Arbeitsbereiche kénnen zu Unfallen fuhren.

b) Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in explosionsgefahrdeter
Umgebung, in der sich brennbare Fliissigkeiten, Gase oder Stédube
befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den Staub oder die Dampfe
entzlinden kénnen.

c) Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des
Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung konnen Sie die Kontrolle Uber das
Elektrowerkzeug verlieren.

2) Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose
passen. Der Stecker darf in keiner Weise verandert werden. Verwenden Sie
keine Adapterstecker gemeinsam mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen.
Unveranderte Stecker und passende Steckdosen verringern das Risiko eines
elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflachen wie von Rohren,
Heizungen, Herden und Kiihlschranken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch
elektrischen Schlag, wenn lhr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Nésse fern. Das Eindringen
von Wasser in ein Elektrowerkzeug erhéht das Risiko eines elektrischen
Schlages.

d) Zweckentfremden Sie die Anschlussleitung nicht, um das Elektrowerkzeug
zu tragen, aufzuhdngen oder um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen.
Halten Sie die Anschlussleitung fern von Hitze, O, scharfen Kanten oder
sich bewegenden Teilen. Beschadigte oder verwickelte Anschlussleitungen
erhéhen das Risiko eines elektrischen Schlages.

e) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, verwenden Sie
nur Verlangerungsleitungen, die auch fiir den AuBenbereich geeignet sind.
Die Anwendung einer fir den AuRenbereich geeigneten Verlangerungsleitung
verringert das Risiko eines elektrischen Schlages.

f) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeugs in feuchter Umgebung nicht
vermeidbar ist, verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko eines
elektrischen Schlages.

3) Sicherheit von Personen
a) Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie
mit Vernunft an die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie
kein Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder unter dem Einfluss von
Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein Moment der Unachtsamkeit
beim Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren.

b) Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine Schutzbrille.
Das Tragen personlicher Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehorschutz, je nach Art und Einsatz des
Elektrowerkzeugs, verringert das Risiko von Verletzungen.

c) Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie
sich, dass das Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die
Stromversorgung und/oder den Akku anschlieBen, es aufnehmen oder
tragen. Wenn Sie beim Tragen des Elektrowerkzeugs den Finger am Schalter
haben oder das Elektrowerkzeug eingeschaltet an die Stromversorgung
anschlieBen, kann dies zu Unfallen flihren.

d) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliissel, bevor Sie das
Elektrowerkzeug einschalten. Ein Werkzeug oder Schllissel, der sich in einem
drehenden Teil des Elektrowerkzeugs befindet, kann zu Verletzungen fihren.

e) Vermeiden Sie eine abnormale Korperhaltung. Sorgen Sie fiir einen
sicheren Stand und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kdnnen
Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

f) Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder
Schmuck. Halten Sie Haare und Kleidung fern von sich bewegenden Teilen.
Lockere Kleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen von sich bewegenden
Teilen erfasst werden.

g) Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden kénnen,
sind diese anzuschlieRen und richtig zu verwenden. Verwendung einer
Staubabsaugung kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

h) Wiegen Sie sich nicht in falscher Sicherheit und setzen Sie sich nicht tiber
die Sicherheitsregeln fiir Elektrowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie nach
vielfachem Gebrauch mit dem Elektrowerkzeug vertraut sind. Achtloses
Handeln kann binnen Sekundenbruchteilen zu schweren Verletzungen flihren.

4) Verwendung und Behandlung des Elektrowerkzeugs

a) Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie fiir Ihre Arbeit
das dafiir bestimmte Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elektrowerkzeug
arbeiten Sie besser und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

b) Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter defekt ist.
Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht mehr ein- oder ausschalten Iasst, ist
gefahrlich und muss repariert werden.

c) Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder entfernen Sie
einen abnehmbaren Akku, bevor Sie Gerateeinstellungen vornehmen,
Einsatzwerkzeugteile wechseln oder das Elektrowerkzeug weglegen.
Diese VorsichtsmalRnahme verhindert den unbeabsichtigten Start des
Elektrowerkzeugs.

d) Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf. Lassen Sie keine Personen das Elektrowerkzeug benutzen,
die mit diesem nicht vertraut sind oder diese Anweisungen nicht gelesen
haben. Elektrowerkzeuge sind gefahrlich, wenn sie von unerfahrenen Personen
benutzt werden.

e) Pflegen Sie Elektrowerkzeuge und Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt.
Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwandfrei funktionieren und nicht
klemmen, ob Teile gebrochen oder so beschédigt sind, dass die Funktion
des Elektrowerkzeugs beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschéadigte Teile vor
dem Einsatz des Elektrowerkzeuges reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte
Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und
sind leichter zu fihren.

g) Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Einsatzwerkzeug, Einsatzwerkzeuge
usw. entsprechend diesen Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch von
Elektrowerkzeugen fiir andere als die vorgesehenen Anwendungen kann zu
gefahrlichen Situationen fihren.

h) Halten Sie Griffe und Griffflichen trocken, sauber und frei von Ol und
Fett. Rutschige Griffe und Griffflachen erlauben keine sichere Bedienung und
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in unvorhergesehenen Situationen.

5) Service
a) Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal und
nur mit Original- Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die
Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

Warnung!!

Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerates beschadigt wird, muss
sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine dhnlich
qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdungen zu vermeiden.

2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Der Hersteller haftet nicht fur Schaden und Verletzungen, die auf folgende

Umstande zuriickzufiihren sind:

- Nichtbeachten des Inhalts dieser Bedienungsanleitungen.

- Von dem in Abschnitt ,BESTIMMUNGSZWECK" angegebenen Gebrauch
abweichender Gebrauch des Gerats.

- In Kontrast zu den geltenden Vorschriften bezlglich Sicherheit und Unfallverhiitung
am Arbeitsplatz stehender Gebrauch des Gerats.

- Falsche Installation

- Unzuléngliche Wartung.

- Nicht vom Hersteller genehmigte Abanderungen oder Eingriffe am Gerat.

- Gebrauch von Nicht-Originalersatzteilen oder ungeeigneten Ersatzteilen.

- Nicht durch einen Fachtechniker durchgeflihrte Reparaturen.
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3. GARANTIE

Auf das Gerat wird die im Kaufland iibliche Garantieleistung angewandt.

Die Garantieleistungen kdnnen nur in Anspruch genommen werden, wenn

dem defekten Gerét eine Kopie des Kaufbelegs (Rechnung oder Kassenbon)

und die Produktverpackung (mdglichst unversehrt) beigestellt werden.

In folgenden Fallen verfallt der Garantieanspruch:

a) Wenn unerlaubte Eingriffe am Gerat durchgefiihrt wurden.

b) Wenn das Gerat nicht wie in diesen Bedienungsanleitungen beschrieben verwendet
wurde.

c) Wenn am Gerat Nicht-Originalteile und/oder nicht vom Hersteller genehmigte
Ausriistungen oder Schleifscheiben montiert wurden.

d) Wenn das Gerat an eine Stromquelle mit einer anderen Spannung oder Frequenz
angeschlossen wurde, als auf dem Schild mit den technischen Daten angegeben.

Von der Garantie sind ausgeschlossen:

Alle dem VerschleiR ausgesetzten Organe und Bauteile (z. B.

Schleifscheibe/Schleifstein, Motorkohlestifte, Schraubstock, elektrische Schalter

und Einstellvorrichtungen/-knopfe).

4. GEBRAUCH UND AUFBEWAHRUNG DIESER
BEDIENUNGSANLEITUNGEN

Die in diesen Bedienungsanleitungen aufgefiihrten Eigenschaften und Daten
dienen zu Orientierung. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle fir
notwendig gehaltenen Abanderungen am Gerat vorzunehmen.

Es ist verboten diese Bedienungsanleitungen ohne schriftliche Genehmigung
des Herstellers auch nur auszugsweise zu reproduzieren.

Diese Bedienungsanleitungen stellen ein erganzendes Teil des Gerats dar und
miissen an einem geschiitzten Ort aufbewahrt werden, wo sie bei Bedarf schnell
nachgeschlagen werden kénnen.

Bei Beschadigung oder Verlust der Bedienungsanleitungen ist eine Kopie beim
Vertragshandler oder bei einem zugelassenen Kundendienstcenter anzufordern.
Bei Weiterverkauf oder bei Weitergabe des Gerats an einen anderen Verwender
sind diesem auch die Bedienungsanleitungen auszuhandigen.

5. BEGRIFFSERKLARUNGEN

Fachtechniker: Speziell zur Durchfihrung von auflerordentlichen
Wartungsarbeiten und Reparaturen am Gerat ausgebildeter Techniker, der
normalerweise im Kundendienstcenter arbeitet.

6. SYMBOLE

Dieses Symbol weist darauf hin, dass eine groe Wahrscheinlichkeit
von Personenschaden besteht, wenn die entsprechenden Vorschriften
und Anleitungen nicht befolgt werden.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass beim Gebrauch des Gerats
eine Schutzbrille aufzusetzen ist.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass beim Gebrauch des Gerats
Schutzhandschuhe zu tragen sind.

Dieses Symbol zeigt an, in welche Richtung sich das Werkzeug
(Schleifscheibe) bei eingeschaltetem Gerat drehen muss.

Vor der Verwendung der Maschine die Anweisungen lesen.

Das Symbol (auf dem Schild mit den technischen Daten) weist darauf
hin, dass das Produkt nicht mit dem Hausmldill entsorgt werden darf.
Zum Entsorgen wenden Sie sich bitte an ein zugelassenes Service-
Center oder lhren Vertragshandler.
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Gefahr ist méglich im Falle der Benutzer nicht véllig die Hinweisen dieses
Bedienungseinleitung folges.

7. TECHNISCHE DATEN

Modell Midi Jolly-N
Installierte Leistung Elektromotor 50Hz 85W Spannung 230V~
Isolationsklasse |

@auRen105 mm - Ginnen 22.3 mm

Schleifscheibenabmessung Starken: 3.2 — 4.7 — 6mm

max. Drehzahl 7000 min”!
Schalldruckpegel 76dB (A)
Pegel der auf der Griff <25 m/s?

Ubertragenen Vibrationen (*)

(*) - Der angegebene Vibrationswert wurde mittels eines Standardtestverfahrens ermittelt und
kann verwendet werden, um ein Messinstrument mit einem anderen zu vergleichen.

- Derangegebene Vibrationsgesamtwert kann auch fiir eine vorlaufige Expositionsbeurteilung
verwendet werden.

AWARNUNG::

- Die Vibrationsemission wahrend des aktuellen Gebrauchs des elektrischen Werkzeugs
kann in Abhéngigkeit von der Gebrauchsweise eines Messinstruments und von dem

Bedarf Sicherheitsmanahmen zum Schutz des Bedieners zu identifizieren, die auf
einer Schatzung der Aussetzung unter den aktuellen Einsatzbedingungen (unter
Berticksichtigung aller Teile des Betriebszyklus, wie die Zeiten, in denen das Werkzeug
ausgeschaltet ist und in denen es sich mit Mindestgeschwindigkeit dreht, wie auch die
Aktivierungszeit) beruhen, von dem angegebenen Gesamtwert abweichen.

- Vorgesehene Kettentypen: Abstand — 1/4” .325” — 3/8” — .404"

- Gewicht der kompletten Maschine: 24.5N (2,5 kg)

- Geliefertes Zubehor: N.1 Schleifscheibe Starke 3.2mm (1/8”);
N.1  Schleifscheibenvorderschutz; N.1  Schraube fiir ~ Schleifscheibenschutz;
N.1 Schleifscheibenhinterschutz; N.1 Schleifscheibenabrichter; N.1 Schablone; N.1 Griff.
N.1 Sechskantschraube M6x25.

Optional: N.1 Schleifscheibe Stérke 4,7 mm (3/16”).

8. BAUTEILVERZEICHNIS (ABB. V)

1 Schleiftiefeneinstellknopf
2 Schleifscheibe
3 Schleifscheibenvorderschutz

7 Einstellknopf
8 Zwingeneinheit
9 Schleifscheibenabrichter

4 Unterlegscheibe 10 Schleifschablone
5 Flanschmutter 11 Schraube Armbefestigung
6 Schraube flr 12 Griff

Schleifscheibenschutz

Hinweis: fir Ersatzteile siehe Abb. VI.

13 Schleifscheibenhinterschutz

ACHTUNG - INSTALLATION DER SCHLEIFMASCHINE

- Die Schleifmaschine an einem staubgeschiitzten und trockenen Ort aufstellen,
der gut beleuchtet ist, auBerhalb der Reichweite von Kindern liegt, entfernt
von brennbaren oder explosiven Gasen, Fliissigkeiten oder Materialien und so,
dass der Netzstecker ohne die Verwendung gefahrlicher Verlangerungsschniire
in eine geerdete Netzsteckdose gesteckt werden kann.

Die Schleifmaschine (Bild 1) mit den zwei nicht mitgelieferten Bolzen M8 an
der Werkbank oder an der Wand befestigen (Bild 2). Fir die Befestigung
der Schleifmaschine an der Werkbank muss diese unter Verwendung der
entsprechenden Referenzkerben an der Werkbank positioniert werden.

Bei der Befestigung an der Wand ist eine Winkelhalterung (nicht mitgeliefert) zu
benutzen (Bild 2). Sicherstellen, dass die Maschine nicht auf der Augenhdhe des
Bedieners montiert wird. Es wird eine Montage auf einer maximalen Hohe von etwa
120 - 130 cm vom FuRboden empfohlen.

Die mitgelieferte Schraube M6x25 einsetzen und diese ganz in ihren Sitz auf em
Arm enschieben (Bild 3)

Die Schraube in den geeigneten Sitz einsetzten (Bild 3).

Der Heckschutz stellen (Bild 4A).

Der Handgriff auf der Schraube schrauben (Bild 4B).

Nach der richtigen Installation der Schleifmaschine kann die Schleifscheibe montiert
werden.

9. MONTAGE UND HINWEISE ZUR SCHLEIFSCHEIBE

- Die fur die zu schleifende Kette passende Schleifscheibe benutzen, siehe
Kettentabelle am Ende der Broschiire (Spalte M - N)

- Vor dem Einsatz den perfekten Zustand der mitgelieferten Schleifscheibe
sicherstellen, dazu die Schleifscheibe im mittleren Loch aufhangen und mit einem
nicht metallischen Gegenstand seitlich in der Nahe des Randes schlagen. Die
Schleifscheibe muss einen metallischen Klang haben. Ein dumpfer Klang weist auf
Risse oder Briiche hin, die Schleifscheibe muss also aussortiert werden.

- Eine Schleifscheibe nie mit Gewalt auf die Nabe setzen wollen und auch nicht den
Durchmesser des Mittellochs verandern. Keine Schleifscheiben benutzen, die nicht
perfekt passen

- Fir die Montage der Schleifscheibe ausschlieflich saubere und unbeschadigte
Nabe und Nutmutter benutzen

- Sicherstellen, dass die Abmessungen der Aufendurchmesser von Nabe und
Nutmutter identisch sind (Abb. 1)

- Die Nabe ist fix auf der Welle des Elektromotors montiert

- Die Nutmutter von Hand ausschrauben, die Schleifscheibe richtig auf der Nabe
zentrieren und montieren und die Nutmutter von Hand wieder festziehen (Bild 5)

- Beim Einbau der Nutmutter besonders vorsichtig sein, denn dieser muss den
Auslauf auf der Schleifscheibenseite haben (Abb. 1)

- Eine mit zu stark angezogener Nutmutter eingebaute Schleifscheibe kann zerbrechen
oder wahrend des Betriebs kaputtgehen und somit den Bediener gefahrden. Um
dieses Risiko zu vermeiden, sollte die Nutmutter nicht zu fest angezogen werden,
da diese aus thermoplastischem Material hergestellt ist

- Der Schleifscheibesschutz korrekt stellen (Bild 6A - 6B), bei ihn drehen, so dass die
Kerbe den Arm berihrt (Bild 6C) und ihn mit der geeigneten Schraube befestigen
(Bild 6D).

10. SCHLEIFSCHEIBE KONTROLLIEREN

- Sich neben die Schleifscheibe stellen, das Schleifgerat einstellen und eine
Sichtkontrolle durchfiihren, ob die Schleifscheibe sich weder seitlich noch quer
bewegt und ungewdhnliche Vibrationen hervorruft

- Sollte dies der Fall sein, die Maschine sofort ausschalten und kontrollieren, dass die
Schleifscheibe richtig eingebaut wurde. Bei Bedarf die Schleifscheibe mit einer
anderen Original-Schleifscheibe ersetzen

- Bei stillstehender Maschine das Profil der Schleifscheibe mit der mitgelieferten
orangefarbenen Schablone kontrollieren (Abb. lll Punkt C)

- Bei Bedarf und nach dem Anziehen von Schutzbrille und Handschuhen die
Schleifmaschine einschalten und das Profil der Schleifscheibe mit dem mitgelieferten
Scheibenabrichter nacharbeiten. Dabei immer sehr vorsichtig arbeiten und mit
beiden Handen festhalten fiir einen festen Griff des Schleifscheibenabrichters. Der
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Kontakt mit der sich schnell drehenden Schleifscheibe verursacht Verbrennungen
und Abschirfungen
- Eine gerade eingebaute Schleifscheibe immer mindestens eine Minute auf
Betriebsdrehzahl testen, bevor mit dem Schleifen begonnen wird. Dabei zur Seite
gehen und sicherstellen, dass sich keine Personen in der Flugbahn der Drehebene
aufhalten.
N.B.: Die Schleifscheiben auswechseln, wenn
Mindestdurchmesser von 80mm erreichen (3.14 inches)

diese einen

11. BESTIMMUNGSZWECK

Dieses Gerat ist eine elektrische Schleifmaschine fiir Motorsageketten.

- Dieses Gerét ausschliellich zum Schleifen der in der Tabelle mit den technischen
Daten aufgefiihrten Kettentypen verwenden.

- Das Gerét nicht als Trennschleifer oder zum Schleifen von anderen Gegenstéanden
als die angegebenen Ketten verwenden.

- Das Gerat stabil und sicher an der Werkbank oder an der Wand befestigen.

- Das Gerat ist nicht fiir den Einsatz in korrosiver oder explosiver Umgebung bestimmt.

- Jeder andere Gebrauch ist als unsachgemaR und unzuldssig zu betrachten.

Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle Schaden, die auf einen unsachgemafien

oder falschen Gebrauch zuriickzufiihren sind.

12. INBETRIEBNAHME

- Nach der Installation der Maschine, der richtigen Montage der Schleifscheibe und
des Schutzes und der Kontrolle, dass die Drehrichtung der Schleifscheibe der auf
dem Schleifschutz angegebenen Richtung entspricht, kann das Gerat in Betrieb
genommen werden

- Die Maschine ist mit einem Sicherheitsschalter mit Auslésespule versehen, was
bedeutet, dass bei einem plétzlichen Stromausfall der Schalter sich automatisch
deaktiviert und die Maschine in Stand-By stellt falls der Strom plétzlich wieder
zuriickkehren sollte (um die Schleifmaschine wieder in Betrieb zu nehmen, muss
der Schalter erneut gedriickt w)

13. SCHLEIFEN

- Die Kette sollte vor dem Schleifen gereinigt werden
- Da es sich um eine Schleifmaschine mit fixem Winkel fiir die Schleifscheibenneigung
handelt, ist der obere Schneidwinkel des Zahns auf 60° gemessen gegen den
Uhrzeigersinn bestimmt
- Die zu schleifende Kette auf den beiden Spannbacken anbringen und dabei darauf
achten, dass der Tiefenbegrenzer sich wie angegeben auf der rechten Seite befindet
(Bild 7 - Punkte 1)
Die Zwinge lockern und dabei den darunterliegenden Drehgriff benutzen (Bild
7 - Punkt 2) und die Zwinge im Uhrzeigersinn der Gradzahl in Ubereinstimmung
mit dem oberen Schleifwinkels des rechten Zahns drehen und dabei die Gradskala
verwenden (Bild 7 - Punkt 3)
Einen rechten Zahn gegen den Kettenanschlag bringen und mit der Stellschraube
(Bild 8 - Punkt 1) den Zahnvorschub einstellen
Der Kettenanschlag ist auf einem Zapfen installiert, der sich wiederum auf einem
Kunststoffpleuel befindet. Dieser Zapfen hat zwei Positionskerben, mit denen die
Positionierung des Kettenanschlags exakt auf der Mitte des Zahns mdglich ist, der
in diesem Moment geschliffen werden soll
Bei ausgeschaltetem Motor den Arm absenken und mit verschiedenen Versuchen
mit der Kettenvorschub-Stellschraube den Zahn so an die Schleifscheibe nahern, bis
dieser sie berihrt. Dabei immer mit dem am meisten abgenutzten Zahn beginnen,
der mit der mitgelieferten Schablone ausfindig gemacht wird (Abb. lll Punkt D)
Die Schleifmaschine starten und dabei immer mit der Stellschraube fiir den
Kettenvorschub die abzutragende Menge bestimmen
Nach der Bestimmung der abzutragenden Menge die Stellschraube mit der Nutmutter
klemmen (Bild 8 - Punkt 2)
Um den Motor nicht zu stark zu belasten und um die Kettenzdhne nicht zu
beschadigen, nur geringe Materialmengen abtragen und nicht zu lange an
einem Zahn arbeiten, damit die Schneidkante nicht verbrannt wird
Die Schileiftiefe mit der Stellschraube auf dem Arm einstellen und dabei darauf achten,
die Verbindungskettenglieder nicht zu beriihren (Bild 9)
Nach der Festlegung der Schleiftiefe die Stellschraube mit der Nutmutter klemmen
(Bild 9 - Punkt 1)
Den Spannhebel einstellen. Den roten Taster driicken und gleichzeitig den Hebel
zu sich ziehen und mit kleinen Drehungen im Uhrzeigersinn (bei Drehung im
Uhrzeigersinn wird der Anzug gesteigert, gegen den Uhrzeigersinn gelockert)
wird der richtige Anzug der beiden Spannbacken bestimmt (Bild 10). Das
Spannsystem mit den Spannhebeln gestattet eine gleichmaRige Verformung der
beiden der Kettentragerbacken, weshalb die Kette immer genau im Mittelpunkt der
Zwingendrehung positioniert wird. Dies ist von grundlegender Bedeutung fiir ein
perfektes Schleifen, und man hat die Gewissheit, dass sowohl die rechten wie auch
die linken Zahne exakt gleich lang sind.
Wenn der Spannhebel im Uhrzeigersinn gedreht wird, wird die Kette innerhalb der
beiden Spannbacken blockiert, was ein sicheres und prazises Schleifen gestattet
(Bild 11)
Alle Zahne des gleichen Typs (rechts) schleifen bevor die Zwinge auf die
entgegengesetzte Seite gedreht wird, um mit dem Schleifen der linken Zahne (Bild
12) zu beginnen. Dabei darauf achten, die Stellschraube fiir den Kettenvorschub
nicht zu berihren (Bild 8 - Punkt 1)
Nach dem Schleifen die Schleifmaschine ausschalten, das Netzkabel
abtrennen und die Schleifmaschine von der Stange entfernen und an einem

sicheren Ort aufbewahren.

N.B. Wenn der Tiefenbegrenzer zu hoch bezogen auf den Zahn sein sollte

(dies ist nach 2 bis 3 Schleifvorgangen der Fall) muss dieser von Hand

abgesenkt werden mit einer flachen Feile (Bild 13). Fir den Héhenwert

des Tiefenbegrenzers siehe die Kettentabelle am Ende der Broschire in

Spalte O.

N.B.

- Wahrend des Schleifens keine Kiihlfliissigkeiten benutzen.

- Wenn der Schalter auf ,1” geschaltet ist, kann die Nietmaschine
nicht anlaufen. Falls er hingegen in der Position ,,0“ ist und die
Nietmaschine nicht stehen bleibt, das Speisekabel sofort vom Netz
trennen.

- Bei StoRen und Schlagen an die Schleifscheibe wahrend des
Schleifens so vorgehen, wie im Absatz MONTAGE UND HINWEISE
ZUR SCHLEIFSCHEIBE beschrieben

14. AUSSCHALTEN UND LAGERN DES GERATS

14.1 AUSSCHALTEN

Das Gerat ausschalten, indem der Schalter auf ,,0“ gestellt wird. Den Netzstecker
des Netzkabels aus der Steckdose ziehen.

14.2 LAGERUNG

Das Gerat nach dem Gebrauch vom Stromnetz trennen und sorgfaltig reinigen.
An einem trockenen Ort vor Staub und Feuchtigkeit geschitzt aufbewahren.

14.3 HANDLING UND TRANSPORT

- Wenn das Gerat transportiert werden muss, ist es zu losen. Die Schleifscheibe
ausbauen und alle Teile derart verpacken, dass sie vor Stf3en geschutzt sind.
- Die Verpackung wie auf Abb. 14 dargestellt vorsichtig greifen und heben.

14.4 INSTANDHALTUNG

Vor der Durchflihrung jeglicher Arbeiten an dem Gerat sind die im
Abschnitt AUSSCHALTEN beschriebenen Eingriffe durchzufiihren.

- Vor jeglicher Wartungs-, Schmierungs- oder Reinigungsarbeitimmer den Netzstecker
herausziehen.

- Die Schleifmaschine muss sauber gehalten werden, damit die Sicherheitshinweise
und die Schilder gut lesbar sind. Die Reinigung muss mit einem Lappen oder einem
Schaber erfolgen

- Keine Druckluft benutzen, denn diese kann Reste von Metallstaub an solche Stellen
bringen, die nicht mehr erreicht werden und lebenswichtige Teile der Schleifmaschine
beschadigen kénnen.

14.5 ABBRUCH UND ENTSORGUNG

ENTSORGEN VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-ALTGERATEN:

hi¢

|

Die durchgestrichene Abfalltonne weist darauf hin, dass Sie gesetzlich verpflichtet
sind, dieses Gerat getrennt vom unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen.
Die Entsorgung im Restmdill oder im gelben Sack ist verboten. Wenn das Produkt
Einwegbatterien oder Akkus enthalt, die nicht dauerhaft installiert sind, miissen
diese vor der Entsorgung des Produkts entfernt und separat als Batterien bzw.
Akkus entsorgt werden.

INFORMATIONEN ZUR RUCKGABE VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-
ALTGERATEN FUR PRIVATHAUSHALTE:

Wie im Folgenden néher beschrieben, sind bestimmte Vertreiber verpflichtet,
Elektro- und Elektronik-Altgerate kostenlos zurlickzunehmen.

Vertreiber von Elektro- und Elektronikgeraten mit einer Verkaufsflache von
mindestens 400 m? und Lebensmittelhandler mit einer Gesamtverkaufsflache von
mindestens 800 m?, die mehrmals im Kalenderjahr oder bestandig Elektro- und
Elektronikgerate abgeben und verkaufen, sind unter den folgenden Umstanden
zur unentgeltlichen Ricknahme von Geréaten verpflichtet:

1. Beim Verkauf eines neuen Elekiro- oder Elektronikgerats muss der Vertreiber ein
Altgerat desselben Geratetyps kostenlos zurlicknehmen, das im Wesentlichen
die gleichen Funktionen wie das neue Gerat bereitstellt. Dies muss an dem
Standort, an dem das Gerat abgegeben wird, oder in unmittelbarer Nahe
geschehen. Privathaushalte gelten auch als der Ort, an dem das Geréat
abgegeben wird, sofern das Produkt dorthin geliefert wird: In diesem Fall werden
Altgerate ohne Kosten fiir den Endbenutzer abgeholt.

2. Der Vertreiber muss Altgerate mit einem Durchmesser von weniger als 25 cm
auf Wunsch des Endbenutzers an der Verkaufsstelle oder in unmittelbarer Nahe
zuriicknehmen. Diese Riickgabe muss nicht mit dem Kauf von Elektro- oder
Elektronikgeraten in Verbindung stehen und ist auf drei Altgerate pro Geréatetyp
beschrankt.

Bei Abschluss des Kaufvertrags fir ein neues Elektro- oder Elektronikgerat
muss der Vertreiber den Endbenutzer tber sein Recht informieren, das Altgerat
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zurlickzugeben oder kostenlos abholen zu lassen, und den Endbenutzer
fragen, ob er beabsichtigt, ein Altgerat bei der Lieferung des neuen Gerats
zurlickzugeben.

Dies gilt auch fiir den Vertrieb tber Telekommunikation, wenn die Lager- und
Versandflache flr Elektro- und Elektronikgerate mindestens 400 m? betragt oder
wenn die gesamte Lager- und Versandflache mindestens 800 m? betragt, wobei
die kostenlose Abholung von Elektro- oder Elektronikgeraten auf die folgenden
Kategorien beschrankt ist:

- 1 (Warmeubertrager)
- 2 (Gerate mit Displays) und
- 4 (groRRe Gerate mit mindestens einer aufteren Abmessung von mehr als 50 cm)

Fir alle anderen Elektro- und Elektronikgerate muss der Vertreiber entsprechende
Ricknahmestellen in angemessener Nahe zum Endverbraucher sicherstellen.
Dies gilt auch fur Altgerate, bei denen keine auflere Abmessung 25 cm
Uberschreitet, die der Endbenutzer zurlickgeben méchte, ohne ein neues Gerat
zu erwerben.

Informieren Sie sich bei Ihnrem Handler Gber die Riicknahmemadglichkeiten vor Ort.
Weitere Mdglichkeiten zur Entsorgung des ausgedienten Produkts erfahren Sie
bei Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung

DATENSCHUTZ

Alle Endbenutzer von Elektro- und Elektronik-Altgeraten sind daflr verantwortlich,
alle personenbezogenen Daten von den zu entsorgenden Elektro- und Elektronik-
Altgeraten zu l6schen.

SAMMLUNGS- UND VERWERTUNGSRATEN

Gemal der WEEE-Richtlinie sind die EU-Mitgliedstaaten verpflichtet, Daten
Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate zu sammeln und diese Daten an die
Europaische Kommission zu Gibermitteln. Weitere Informationen hierzu finden Sie
auf der BMUV-Website: https://www.bmuv.de/themen/wasser-ressourcen-abfall/
kreislaufwirtschaft/statistiken/elektro-und-elektronikaltgeraete

15. BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

Vor der Durchflihrung jeglicher Arbeiten an dem Gerat sind die im
Abschnitt AUSSCHALTEN beschriebenen Eingriffe durchzufiihren.

- Falls es nicht gelingt, die Funktionstiichtigkeit des Gerats mittels der in der
nachstehenden Tabelle enthaltenen Anleitungen wiederherzustellen, wenden Sie
sich bitte an einen Fachtechniker

Wahrscheinliche

Ursache Abhilfe

Storung

kontrollieren, dass der
Netzstecker gut in der
Netzsteckdose steckt

kontrollieren, dass das
Netzkabel der Maschine

Der Elektromotor der
Maschine erwarmt
sich zu stark

kontrollieren, dass die
auf dem Kennschild
angegebene Spannung
mit der Netzspannung
Ubereinstimmt

kontrollieren, dass die
Schleifscheibe wahrend
des Schleifens nicht
klemmt

Sollte das Problem
anhalten, wenden

Sie sich bitte an

ein zugelassenes
Kundendienstzentrum

Die Drehrichtung

der Schleifscheibe
ist entgegengesetzt
der auf der Maschine
angegebenen
Richtung

Wenden Sie sich an
ein zugelassenes
Kundendienstzentrum

Die Maschine weist
anomale Vibrationen
auf

die korrekte Befestigung
der Maschine an der
Stange der Motorsage
oder der Elektrosage
kontrollieren

kontrollieren, dass die
Motorgruppe gut am
Untergestell befestigt ist

kontrollieren, dass die
Schleifscheibe richtig
auf der Zentriernabe
montiert ist

Bei anhaltendem
Problem wenden

Sie sich bitte an

ein zugelassenes
Kundendienstzentrum

Die Maschine startet
nicht

nicht beschadigt ist

kontrollieren, dass die
Netzsteckdose mit
Spannung versorgt wird

kontrollieren, dass
keine ggf. vorhandenen
Sicherungen in

der Netzsteckdose
durchgebrannt sind

kontrollieren, dass der
Schaltautomat lhrer
Elektroanlage nicht
angesprochen hat

Wird nach diesen
Kontrollen festgestellt,
dass die Ursache fiir
den nicht erfolgten
Start an der Maschine
liegt, muss diese von
einem zugelassenen
Kundendienstzentrum
Uberprift werden

Der Anschluss der
Maschine hat den
Schaltautomaten
ansprechen lassen

Wenden Sie sich an
ein zugelassenes
Kundendienstzentrum

Tel. +39 0522-959001

Mail: salesdept@tecomec.com

Fuer weitere Informationen bitte im Verbindung mit unserer

Service setzen:
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1. ALGEMENE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN BETREFFENDE HET
ELEKTRISCHE APPARAAT

WAARSCHUWING: lees alle informatie over de veiligheid door,

A evenals de instructies, de afbeeldingen en de specificaties die bij dit
apparaat worden geleverd. Het niet respecteren van alle ondervermelde
instructies kan elektrische ontladingen, brand en/of ernstige letsels
veroorzaken.

Bewaar alle waarschuwingen en de instructies voor toekomstig gebruik.
De term “elektrisch apparaat” in de waarschuwingen verwijst naar het apparaat
gevoed met stroom (via kabel) of gevoed met batterij (zonder kabel).

1) Veiligheid van het werkgebied

a) Zorg er voor dat het werkgebied schoon is en goed is verlicht. In
wanordelijke of donkere werkgebieden komen vaker ongevallen voor.

b) Gebruik geen elektrische apparaten in explosieve omgevingen,
bijvoorbeeld in aanwezigheid van ontvlambare vloeistoffen, gassen of
stoffen. Elektrische apparaten veroorzaken vonken die het stof of viuchtige
ontwasemingen veroorzaken.

c) Houd kinderen en personen uit de buurt wanneer het elektrische apparaat
wordt gebruikt. Eventuele afleidingen kunnen controleverlies veroorzaken.

2) Elektrische veiligheid

a) De stekkers van de apparaten moeten geschikt zijn voor de stopcontacten.
Wijzig nooit de stekker. Gebruik geen adapters voor stekkers met
elektrische apparaten voorzien van aarding. Ongewijzigde stekkers en
geschikte stopcontacten verminderen het risico voor elektrische schokken.

b) Vermijd contact van het lichaam met oppervlakken voorzien van aarding
zoals bijv. leidingen, radiatoren, fornuizen, koelkasten. Als het lichaam in
aanraking komt met oppervlakken voorzien van aarding, is er een groter risico
aanwezig voor elektrische schokken.

c) Stel het elektrische apparaat niet bloot aan regen of vochtigheid. Het
binnendringen van water in het apparaat vergroot het risico voor elektrische
schokken.

d) Behandel de kabel op correcte wijze. Gebruik de kabel nooit om het
elektrische apparaat te transporteren, los te koppelen of er aan te trekken.
Houd de kabel uit de buurt van warmtebronnen, olie, scherpe randen of
bewegende delen. Beschadigde of verwarde draden vergroten het risico voor
elektrische schokken.

e) Wanneer het elektrische apparaat buiten wordt gebruikt, moet een
verlengdraad gebruikt worden die geschikt is voor gebruik buitenshuis.
Het gebruik van een kabel die geschikt is voor gebruik buitenshuis vermindert
het risico voor elektrische schokken.

f) Als het gebruik van het toestel in een vochtige omgeving onvermijdbaar
is, moet een voeding gebruikt worden die wordt beschermd door een
reststroomapparaat (RCD - Residual current device). Het gebruik van een
reststroomapparaat vermindert het risico voor elektrische schokken.
OPMERKING: de term “reststroomapparaat (RCD)” kan vervangen worden
door de term “verliesstroomschakelaar (GFCI)” of “aardlekschakelaar (ELCB)".

3) Persoonlijke veiligheid
a) Blijfalert, let altijd op voor wat u aan het doen bent, en gebruik uw gezond
verstand wanneer het elektrische apparaat wordt gebruikt. Gebruik het
apparaat niet wanneer u moe bent of onder invioed bent van drugs, alcohol of
geneesmiddelen. Een moment van afleiding tijdens het gebruik van het apparaat
kan leiden tot ernstige persoonlijke letsels.

b) Draag persoonlijke beschermingsmiddelen. Draag altijd een veiligheidsbril.
Beschermingsmiddelen zoals stofmaskers, veiligheidsschoenen met
antislipbescherming, helmen of gehoorbeschermingen die in geschikte
omstandigheden worden gebruikt, verminderen het risico voor persoonlijke
letsels.

c) Vermijd onvrijwillige start. Controleer dat de schakelaar in positie staat
voordat het apparaat wordt aangesloten op de elektrische voeding en/of
op de batterij, voordat het wordt getransporteerd of verplaatst. Het apparaat
verplaatsen terwijl de vinger op de schakelaar wordt gehouden of een apparaat
voeden met de schakelaar in positie “on” vergroot het risico voor ongevallen.

d) Verwijder alle sleutels voor de afstelling voordat het apparaat wordt
ingeschakeld. Een sleutel die aan een draaiend deel van het apparaat is
gehaakt, kan ersntige persoonlijke letsels veroorzaken.

e) Verlies uw evenwicht niet. Behoud altijd een veilige en evenwichtige
positie. Op deze manier is een betere controle over het apparaat in onvoorziene
situaties mogelijk.

f) Draag geschikte kleding. Draag geen wijde kleding of juwelen. Houd het
haar en de kleding uit de buurt van de bewegende delen. Wijde kleding, juwelen
en lang haar kunnen vastraken in de bewegende delen.

g) Als de apparaten zijn voorzien voor de aansluiting op afzuig- en
opvangsystemen van het stof moet gecontroleerd worden dat deze correct
zijn aangesloten en worden gebruikt. Het gebruik van systemen voor het
opvangen van het stof kan gevaar verminderen afkomstig van het stof zelf.

h) Laat de vertrouwdheid dankzij veelvuldig gebruik van het apparaat niet
leiden tot het negeren van de relatieve veiligheidsprincipes. Onvoorzichtig
of onzorgvuldig handelen kan in een fractie van een seconde ernstige letsels
veroorzaken.

4) Gebruik en onderhoud van het elektrische apparaat

a) Forceer het elektrische apparaat niet. Gebruik het geschikte apparaat
voor de gewenste toepassing. Het geschikte elektrische apparaat zal de
werkzaamheden beter en veiliger uitvoeren aan de bedrijfssnelheid waarvoor
het is ontworpen.

b) Gebruik het elektrische toestel niet als de schakelaar niet in staat is om
het in en uit te schakelen. Elk elektrisch apparaat dat niet kan gecontroleerd
worden met de schakelaar is gevaarlijk, en moet hersteld worden.

c) Koppel de stekker van de elektrische voeding los en/of verwijder de batterij,
indien verwijderbaar, uit het apparaat voordat eender welke afstelling
wordt uitgevoerd, een accessoire wordt gewisseld, of het apparaat wordt
opgeborgen. Deze preventieve veiligheidsmaatregelen verminderen het risico
voor een toevallige inschakeling van het apparaat.

d) Bewaar ongebruikte elektrische apparaten buiten bereik van kinderen,
en sta niet toe dat personen die het apparaat of deze aanwijzingen niet
kennen, het apparaat zelf gaan gebruiken. Elektrische apparaten zijn
gevaarlijk indien gebruikt door onervaren gebruikers.

e) Voer het onderhoud uit van de elektrische apparatuur en van de
accessoires. Controleer de aanwezigheid van eventuele slechte
uitlijningen of vervormingen van de bewegende delen, breuken van de
componenten, of eender welke conditie die de werking van het elektrische
apparaat kan beinvloeden. Als het apparaat is beschadigd, moet het
hersteld worden voordat het opnieuw wordt gebruikt. Vele ongevallen zijn
te wijten aan een slecht onderhoud van de apparaten.

f) Houd snijgereedschappen altijd scherp en schoon. Snijgereedschappen
die correct worden onderhouden met goed geslepen randen, zullen minder
snel verbuigen en kunnen gemakkelijker gecontroleerd worden.

g) Gebruik het elektrische apparaat, de accessoires, de gereedschapspunten
enz. volgens deze aanwijzingen, en houd rekening met de
werkomstandigheden en de uit te voeren werkzaamheden. Het gebruik
van het elektrische apparaat voor andere werkzaamheden dan diegenen die
zijn voorzien kan gevaarlijke situaties veroorzaken.

h) Houd de handgrepen en de grijpvlakken droog, schoon, en vrij van olie
en vet. Glibberige handgrepen en grijpvlakken staan geen veilig beheer en
controle toe van het apparaat in onvoorziene omstandigheden.

5) Onderhoud
a) Laat het onderhoud van het toestel uitvoeren door een gekwalificeerde
technicus, die enkel identieke reserveonderdelen mag gebruiken. Dit zal
de veiligheid van het apparaat garanderen.

Opgelet!

Indien het nodig is de kabel te vervangen, laat deze handeling dan uitvoeren
door de fabrikant of zijn vertegenwoordiger om eventuele veiligheidsrisico’s
te voorkomen.

2. ALGEMENE INFORMATIE

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor schade die te wijten is aan:

- veronachtzaming van datgene wat in de gebruiksaanwijzing staat;

- gebruik van de machine voor andere doeleinden dan in de paragraaf
“GEBRUIKSBESTEMMING” vermeld is;

- gebruik in strijd met de voorschriften op het gebied van de veiligheid en de preventie
van arbeidsongevallen;

- onjuiste installatie;

- nalatigheden bij het voorgeschreven onderhoud;

- veranderingen of werkzaamheden waar de fabrikant geen toestemming voor heeft
gegeven;

- gebruik van niet originele of niet geschikte reserveonderdelen;

- reparaties die niet uitgevoerd zijn door een vakman.
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3. GARANTIE

De geldigheid van de garantie op het product is zoals erkend in het land

van verkoop. De aanspraak op garantie is alleen geldig indien vergezeld

van een kopie van het aankoopbewijs (rekening of kassabon) en van de

verpakking van het product (mogelijkerwijs intact).

De garantie is ongeldig indien:

a) er met de machine is geknoeid;

b) de machine niet zoals voorgeschreven in deze gebruiksaanwijzing is gebruikt;

¢) op de machine geen originele en/of niet door de fabrikant goedgekeurde onderdelen,
gereedschappen of slijpstenen zijn gemonteerd;

d) de machine op een stroomnet op een andere spanning of een andere frequentie
dan die op het typeplaatje van de machine vermeld is, is aangesloten.

De garantie geldt niet voor:

alle mechaniek en delen onderhevig aan slijtage (type slijpschijf/slijpsteen,

koolborstels van de motoren, klem, elektrische knoppen en systemen,

regelknoppen).

4. GEBRUIK EN BEWAREN VAN DE GEBRUIKSAANWIJZING

De in deze gebruiksaanwijzing verstrekte specificaties en gegevens zijn niet
bindend. De fabrikant behoudt zich het recht voor om alle veranderingen die hij
nodig acht aan de machine aan te brengen.

Het is verboden om deze publicatie geheel of gedeeltelijk te verveelvoudigen,
zonder goedkeuring van de fabrikant.

De gebruiksaanwijzing hoort bij de machine en moet op een beschermde plaats
bewaard worden, zodat de gebruiksaanwijzing indien nodig geraadpleegd kan
worden.

In geval van beschadiging of verlies kunt u bij uw verkoper of de erkende
klantenservice een kopie aanvragen.

Indien de machine doorverkocht wordt moet de gebruiksaanwijzing er ook altijd
bij gevoegd worden.

5. DEFINITIES

Vakman: persoon, over het algemeen iemand van de servicedienst, die speciaal
opgeleid is om buitengewone onderhoudsbeurten en reparaties aan de machine
uit te voeren.

6. SYMBOLEN

Dit symbool duidt op de mogelijkheid van ernstig letsel aan personen
als de betreffende voorschriften en aanwijzingen niet in acht genomen
worden.

Dit symbool duidt erop dat er tijdens het gebruik van de machine een
veiligheidsbril gedragen moet worden.

Dit symbool duidt erop dat er tijdens het gebruik van de machine
veiligheidshandschoenen gedragen moeten worden.

Dit symbool geeft de richting aan waarin het gereedschap (slijpsteen)
moet draaien als de machine in werking is

Voor het gebruik van de machine de aanwijzingen aandachtig
doorlezen.

Het symbool (dat op het typeplaatje staat) geeft aan dat het product
niet bij het gewone huisvuil weggegooid mag worden. Om de machine
weg te gooien moet u zich tot een erkende instantie of uw verkoper
wenden.
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Indien de gebruiker de instructies in deze handleiding niet volledig opvolgt,
kunnen er zich gevaarlijke situaties voordoen.

7. TECHNISCHE GEGEVENS

Model Midi Jolly-N
geinstalleerd vermogen elektromotor 50Hz 85W spanning 230V~
isolatieklasse |

Uitw.105 mm - inw. 22.3 mm
diktes: 3.2 —4.7 — 6mm

slijpsteenafmetingen

maximum snelheid 7000 min-!
geluidshinderniveau 76dB (A)
niveau van de door de handgreep <25 m/s?

overgedragen trillingen (*)

(*) - De verklaarde totale waarde van de trillingen werd gemeten in overeenstemming met een
standaard testmethode, en kan gebruikt worden om het ene instrument te vergelijken met
het andere.

- De verklaarde totale waarde van de ftrillingen kan ook gebruikt worden voor een
voorafgaande beoordeling van de blootstelling.

A WAARSCHUWING::

- De emissie van de trillingen tijdens het actuele gebruik van het elektrische gereedschap kan
verschillen van de verklaarde totale waarde op basis van de manier waarop het instrument
wordt gebruikt, en van de noodzaak om de veiligheidsmaatregelen te identificeren om
de bediener te beschermen, die zijn gebaseerd op een schatting van de blootstelling
gedurende de actuele gebruikscondities (door rekening te houden met alle delen van de
bedrijfscyclus, zoals de tijdsduur van de uitschakeling van het gereedschap en wanneer het
aan het maximale toerental draait, en de tijdsduur van de activering).

-voorziene kettingsoorten: — 1/4” .325” — 3/8” — .404” sprongen
-totale gewicht van de machine: 24.5N (2,5 kg)

-geleverde hulpstukken: N.1 slijpsteen dikte 3.2 mm (1/8"); N.1 Voorste bescherming;
N.1 Bevestigingsschroef bescherming; N.1 Achterste bescherming;
N.1 slijpsteenopzuiverinrichting; N.1 snijplaat; N.1 handgreep. N.1 schroef M6x25.

Optie: N.1 slijpsteen dikte 4,7 mm (3/16”).

8. BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN (FIG. V)

1. Diepteregelknop 8. Klemblok

2. Slijpsteen 9. Slijpsteenopzuiverinrichting

3. Voorste bescherming 10. Sjabloon

4. Onderlegplaatje 11. Schroef voor hendel

5. Flensmoer 12. Hendel

6. Bevestigingsschroef 13. Achterste bescherming
bescherming

7. Knop

Opmerking: voor de reserveonderdelen zie fig. VI.

ATTENTIE - INSTALLATIE SLIJPMACHINE
- plaats de slijpmachine in een tegen vocht en stof beschermde,
goed verlichte ruimte, buiten het bereik van kinderen, ver van gas,
vloeistoffen of brandbare of explosieve materialen en zodanig dat u
de stekker in een goed geaard stopcontact kunt steken, zonder het
gebruik van gevaarlijke verlengsnoeren.
- bevestig de slijpmachine op de werkbank (foto 1) of aan de muur (foto 2) met behulp
van twee, niet geleverde M8-bouten. Voor de bevestiging van de slijpmachine op
de werkbank, moet u haar door middel van de speciale inkepingen juist plaatsen.
Maak voor de muur- of wandbevestiging (foto 2) gebruik van het speciale steunplaatje
(niet bij levering inbegrepen) en verzeker u ervan dat de machine niet ter hoogte
van de ogen van de bediener wordt bevestigd. Wij raden u aan de montage op een
hoogte van ongeveer 120 - 130 cm vanaf het vioervlak uit te voeren.
voeg de twee geleverde M6x25 schroef, waarbij u er goed oplet dat u haar tot het
einde van zijn zitting in de motorkast schuif (foto 3).
doe de schroef er op de daarvoor bestemde plaats in (foto 3).
breng de achterste bescherming aan (foto 4A).
draai het handvat op de schroef (foto 4B).
nadat u de slijpmachine juist heeft geinstalleerd, kunt u met de montage van de
slijpsteen beginnen.

9. MONTAGE EN WAARSCHUWINGEN WAT BETREFT DE SLIJPSTEEN

- gebruik een voor het te slijpen kettingtype geschikte slijpsteen. Raadpleeg hiervoor
de aan het einde van de handleiding bijgesloten kettingtabel (kolom M - N)
verzeker u er voor het gebruik van de geleverde slijpstenen, dat zij perfect in
orde zijn. Als u de slijpsteen aan het middengat ophangt en met een niet metalen
voorwerp zijdelings, dicht bij de rand, er licht op slaat, moet hij een metalen geluid
maken. Een doffe klank duidt op scheuren of breuken, dit betekent dat u de
slijpsteen moet afkeuren.

U mag bij het plaatsen van een slijpsteen op de naaf niets forceren noch de diameter
van het centreergat wijzig. Dit is om te voorkomen dat u slijpstenen gebruikt die niet
goed passen

gebruik voor de montage van de slijpsteen uitsluitend een schone, onbeschadigde
naaf en ringmoer

verzeker u ervan dat de afmetingen van de uitwendige diameters zowel van de naaf
als van de ringmoer volkomen gelijk zijn (fig. 1)

de naaf is vast op de as van de elektromotor gemonteerd

schroef de ringmoer met de hand los, centreer de slijpsteen juist op de naaf, schroef
de ringmoer hierna opnieuw met de hand vast (foto 5).

let bijzonder goed op bij de montage van de ringmoer die met de uitlaat naar de
kant van de slijpsteen (fig. Il) moet zijn gericht

een met een te strak aangehaalde ringmoer geinstalleerde slijpsteen kan tijdens de
werking breken of uit elkaar vallen en een gevaar voor de bediener vormen. Haal
om dit risico te vermijden niet te strak aan, aangezien het om een thermoplastring
gaat

breng de slijpsteenbescherming op de juiste manier aan (foto 6A - 6B) door hem
zo te draaien dat de speciale inkeping helemaal tegen de arm aan komt (foto 6C)
en zet hem stabiel met de betreffende schroef vast (foto 6D).

10. CONTROLE VAN DE SLIJPSTEEN

- Ga naast de slijpsteen staan, zet de slijpmachine in werking, kijk nu goed en

controleer visueel of de slijpsteen niet zijdelings of dwars schommelt e zodoende
abnormale trillingen veroorzaakt

- Indien dit wel het geval is moet u de machine onmiddellijk stoppen en controleren

of de montage van de slijpsteen juist is uitgevoerd. Vervang, indien nodig de
slijpsteen met een andere originele slijpsteen.
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- Controleer, terwijl de machine stilstaat, het profiel van de slijpsteen met de speciaal
geleverde, oranje snijplaat (fig. Ill punt C)

- Start, indien nodig, nadat u een veiligheidsbril heeft opgezet en handschoenen
heeft aangetrokken, de slijpmachine en werk nu het profiel van de slijpsteen bij
met behulp van de geleverde slijpsteenopzuiverinrichting. Ga hierbij altijd bijzonder
voorzichtig te werk, waarbij u de slijpsteenopzuiverinrichting stevig met twee handen
goed vasthoudt. De aanraking van de op hoge snelheid draaiende slijpsteen kan
brand- en schaafwonden veroorzaken

- probeer een pas gemonteerde slijpsteen altijd minstens een minuut op werksnelheid
uit, voordat u begint te slijpen. Zorg dat u uit de buurt blijft en controleer of zich geen
andere personen op de baan van zijn draaivlak bevinden.

N.B.: vervang de slijpstenen wanneer zij een minimumdiameter van
ongeveer 80mm (3.14 inches) hebben bereikt

11. GEBRUIKSBESTEMMING

Deze machine is een elektrische slijpmachine voor zaagkettingen die voor

motorzagen gebruikt worden.

- Gebruik de machine uitsluitend voor de soorten kettingen die in de tabel met de
technische gegevens staan.

- Gebruik de machine niet om te zagen of om andere voorwerpen dan de
voorgeschreven kettingen te slijpen.

- Bevestig de machine stevig op de werkbank of aan de muur.

- De machine is niet bestemd voor gebruik in omgevingen waar corrosieve of
explosieve dampen zijn.

- Elk ander gebruik dient als oneigenlijk beschouwd te worden.

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele schade die

te wijten is aan oneigenlijk of onjuist gebruik.

12. INWERKINGSTELLING

- ukuntde machine in werking stellen nadat u de machine op de werkbank of aan de muur
heeft geinstalleerd, de slijpsteen juist heeft gemonteerd, de slijpsteenbescherming
alsmede de handgreep juist heeft en bovendien heeft gecontroleerd, of de
draairichting van de slijpsteen met die op de slijpsteenbescherming is aangegeven
overeenkomt

de machine is uitgerust met een veiligheidsschakelaar met ontspanningsspoel,
dit betekent dat in geval van plotseling stroomuitval, de schakelaar automatisch
geblokkeerd wordt, zodat de machine stil blijft staan voor het geval de stroom
onverwachts terugkeert (bedien de schakelaar opnieuw om de slijpmachine weer
in werking te stellen)

13. SLIJPING

- het is aanbevolen de ketting goed te reinigen voordat u met het slijpen begint
- aangezien het om een slijpmachine met vaste hoek voor het richten van de slijpsteen
gaat, is de bovenste snijhoek van de tand op 60° ingesteld, te meten in linkse richting
- plaats de te slijpen ketting op de twee klauwen, waarbij u erop let dat de
dieptebegrenzer zich zoals aangegeven aan de rechterkant bevindt (foto 7 - punt
1)
- zet de klem wat losser met behulp van de zich hieronder bevindende knop (foto 7
- punt 2) en draai de klem naar rechts van de graad, die met de bovenste slijphoek
van de rechterkant overeenkomt. Gebruik hierbij een verdeelschaal (foto 7 - punt 3)
breng een rechtertand tegen de kettingaanslag en stel met behulp van de
instelschroef (foto 8 - punto 1) de tandverplaatsing in
de kettingaanslag is op een in geinstalleerd, die op de volata op de plastiek biella is
gemonteerd. Deze pen heeft twee standinkepingen, waarmee u de kettingaanslag
nauwkeuring in het midden van de tand die u op dat moment wilt slijpen, kunt plaatsen
zet de arm met afgezette motor omlaag en breng met verschillende pogingen, met
behulp van de instelschroef voor kettingverplaatsing, de tand dichtbij de slijpsteen,
totdat hij hem raakt, waarbij u altijd begint vanaf de meest gesleten tand, die u met
behulp van de snijplaat kunt opsporen (fig.lll - punto D)
start de slijpmachine en bepaal, steeds met behulp van de instelschroef
kettingverplaatsing de te verwijdern hoeveelheid
zet, na de vaststelling van de te verwijderen hoeveelheid, de instelschroef door
middel van de brogring vast (foto 8 - punto 2)
verwijder, om de motor niet te zwaar te belasten en de tanden van de ketting
niet te beschadigen, heel kleine hoeveelheden materiaal en blijf niet te lang
op dezelfde tand slijpen, anders loopt u het risico dat de snijkant verbrandt.
bepaal de slijpdiepte met behulp van de speciale instelschroef, die zich op de arm
bevindt, waarbij u erop let dat u niet de verbindingsschakels raakt (foto 9)
vergrendel de instelschroef, nadat u de slijpdiepte bepaald heeft, met behulp van
de borgring (foto 9 - punto 1)
stel de klauwklemhefboom in; druk de rode knop in en trek tegelijktijdig de hefboom
met kleine draaiingen naar rechts, naar u toe (naar rechts verhoogt u de aanhaling,
naar links maakt u hem losser), zodoende bepaalt u de juiste aanhaling van de twee
klemmen (foto 10). Met behulp van het aanhaalsysteem met klauwklemhefboom
verkrijgt u een gelijkmatige vervorming van de twee kettingsteunklemmen, waardoor
de ketting altijd precies in het midden van de draaiing van de klem bevindt. Dit is
absoluut vereist om goed te kunnen slijpen en de zekerheid te hebben, dat zowel
de rechter- als de linkertanden op gelijke lengte zijn.
Indien u de klauwklemhefboom naar rechts draait, wordt de ketting binnen de twee
klemmen vastgezet, waardoor een nauwkeuringe en veilige slijping verzekert is
(foto 11)
Slijp alle gelijksoortige (rechtse) tanden voordat u de klem naar de tegenovergestelde
zijde draait om met de slijping van de linkertanden te beginnen (foto 12) waarbij u

erop let dat u de instelschroef ketting verplaatsing niet raakt (foto 8 - punt 1)
Als u klaar bent met het slijpen moet u de slijpmachine afzetten, het snoer
uit het stopcontact verwijderen en de slijpmachine verwijderen en haar
zorgvuldig op een veilige plaats, buiten het bereik van kinderen opbergen.
N.B. Indien de dieptebegrenzer van de ketting te hoog is ten opzichte van de
tand (dit gebeurt gewoonlijk na 2 of 3 keer slijpen), moet u hem handmatig
met behulp van een platte vijl (foto 13) lager zetten. Voor het bepalen van
de juiste hoogte van de dieptebegrenzer moet u de aan het einde van de
handleiding bijgesloten kettingtabel in de kolom O raadplegen.

N.B.

- gebruik tijdens het slijpen geen koelvloeistoffen

- haal onmiddellijk de stekker uit het stopcontact als de slijpmachine
niet start wanneer u de schakelaar op “1” zet, of niet stopt wanneer u
de schakelaar op “0” zet

- in geval van slagen of toevallig stoten tegen de slijpsteen tijdens
het slijpen, moet u te werk gaan zoals aangegeven in de paragraaf
MONTAGE EN WAARSCHUWING VOOR DE SLIJPSTEEN

14. UITSCHAKELEN EN OPBERGEN

14.1 UITSCHAKELEN

Schakel de machine uit door de hoofdschakelaar op stand “0” te zetten en haal
de stekker uit het stopcontact.

14.2 OPBERGEN

Haal de stekker na gebruik uit het stopcontact en maak de machine goed schoon.
Berg de machine op een droge plaats en beschut tegen stof en vocht op.

14.3 VERPLAATSEN EN TRANSPORT

- Als de machine vervoerd moet worden moet u de machine verwijderen, de slijpsteen
demonteren en alle onderdelen in een doos doen om ze te beschermen tegen stoten.
- Neem de verpakking vast en til ze zorgvuldig op zoals is aangeduid in (fig. 14).

14.4 ONDERHOUD

Alvorens werkzaamheden aan de machine uit te voeren moet u de
handelingen die in de paragraaf U'TSCHAKELEN vermeld zijn uitvoeren.

- haal altijd de stekker uit het stopcontact voordat u enige onderhoud- reiniging- of
smeerhandeling uitvoert

- de slijpmachine moet altijd goed schoon zijn, om de veiligheidsvoorschriften en de
kenplaatjes goed leesbaar te houden. U moet voor de reiniging een doek of een
borsteltje gebruiken

- u mag geen perslucht gebruiken want dit kan metaalstofresten in onbereikbare
hoeken verplaatsen en zodoende vitale onderdelen van de slijpmachine beschadigen.

14.5 ONTMANTELING EN VERWIJDERING

De machine mag uitsluitend door vakmensen en in overeenstemming met de
voorschriften die gelden in het land waar de machine geinstalleerd is ontmanteld
worden.

Het symbool == (dat op het typeplaatje staat) geeft aan dat het product niet bij
het gewone huisvuil weggegooid mag worden. Om de machine weg te gooien
moet u zich tot een erkende instantie of uw verkoper wenden.

Gooi elektrische apparaten niet bij het huisvuil.

Volgens de Europese Richtlijn 2012/19 / EU betreffende afgedankte elektrische
en elektronische apparatuur en de omzetting ervan in nationale wetgeving,
moet afgedankt elektrische apparatuur gescheiden worden ingezameld en op
een milieuvriendelijke manier worden gerecycled. Recycling als alternatief voor
teruggave: De eigenaar van het elektrisch apparaat is verplicht de correcte
recyclemethode toe te passen als hij beslist het apparaat weg te gooien en
niet terug te geven. Het oude apparaat kan ook worden ingeleverd bij een
inzamelpunt, dat het overeenkomstig de nationale recycling- en afvalwetgeving
zal behandelen. Accessoires en hulponderdelen zonder elektrische componenten
die bij de toestellen werden geleverd, vallen hier niet onder.

Alvorens de machine af te danken moet de machine onbruikbaar gemaakt
worden (bijv. Door het elektrische snoer door te knippen) en de delen die

A een gevaar kunnen vormen voor kinderen die met de machine kunnen
gaan spelen onschadelijk te maken.
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15. STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

Alvorens werkzaamheden aan de machine uit te voeren moet u de
handelingen die in de paragraaf UTSCHAKELEN vermeld zijn uitvoeren.

- Indien het niet mogelijk is om de juiste werking van de machine te herstellen door
de aanwijzingen die in deze tabel staan op te volgen moet u zich tot een vakman

wenden.

Storing

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De machine start niet

controleer of de stekker
goed op het stopcontact
is aangesloten

controleer of de
voedingskabel van
de machine niet
beschadigd is

controleer of het
stopcontact onder
stroom staat

controleer of er
eventueel geen
zekeringen binnen
het stopcontact
doorgebrand zijn

controleer of de
veiligheidsschakelaar
op uw elektrische
installatie niet onklaar is

Indien na deze
handelingen het niet
starten aan de machine
is te wijten, moet u hem
door een bevoegde
klantenservice laten
controleren

De aansluiting van
de machine op het
stroomnet, stelt de
veiligheidsschakelaar
inwerking

raadpleeg een bevoegde
klantenservice

De elektromotor van
de machine wordt te
heet

controleer of de op het
kenplaatje technische
gegevens vermelde
spanning met de
stroomspanning
overeenkomt

controleer of de
slijpsteen tijdens het
slijpen niet vastloopt

Raadpleeg, indien de
storing aanhoudt, een
bevoegde klantenservice

De draairichting

van de slijpsteen is
tegenovergesteld aan
de op de machine
aangegeven richting

raadpleeg een bevoegde
klantenservice

De machine vertoont
abnormale trillingen

controleer de juiste
bevestiging van de
machine op de stang
van de kettingzaag of
elektrische zaag

controleer of het
motorblok juist op het
onderstel is bevestigd

controleer de juiste
montage van de
schuurslijpsteen op zijn
centreernaaf

Raadpleeg, indien de
storing aanhoudt, een
bevoegde klantenservice

Voor nadere informatie kunt u contact opnemen met ONZE dienst:

Tel. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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1. GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER FOR DET
ELEKTRISKE APPARAT

ADVARSEL: las alle sikkerhedsoplysninger, instruktioner,

Aillustrationer og specifikationer, der folger med dette apparat.
Manglende overholdelse af nedenstaende instruktioner kan fare til
elektrisk sted, brand og/eller alvorlige personskader.

Opbevar alle advarsler og instruktioner til fremtidig reference. Udtrykket
“elektrisk apparat” i advarslerne henviser til apparatet drevet af strgm (med
ledning) eller til det batteridrevne apparat (uden ledning).

1) Sikkerhed pa arbejdsomradet

a) Hold arbejdsomradet rent og godt belyst. Rodede eller ikke belyste
arbejdsomrader gger risikoen for ulykker.

b) Brug ikke det elektriske apparat i eksplosive omgivelser, f.eks. i na@rvaer
af brandfarlige vaesker, gasser eller stov. Elekiriske apparater danner gnister,
der kan anteende stov eller flygtige dampe.

c) Born og personer skal holdes vak, mens det elektriske apparat bruges.
Distraktioner kan forarsage tab af kontrol over apparatet.

2) Elektrisk sikkerhed

a) Apparatets stik skal vaere egnet til stikkontakterne. £ndr aldrig stikket pa
nogen made. Brug ikke nogen adapter til stik til elektriske apparater med
jordforbindelse. Stik, der ikke er aendret, og egnede stikkontakter reducerer
risikoen for elektrisk sted.

Undga at huset kommer i kontakt med jordforbundne overflader, som for

eksempel ror, radiatorer, komfurer, keleskabe. Hvis huset er i kontakt med

jordforbundne overflader, er der en starre risiko for elektrisk stgd.

Det elektriske apparat ma ikke udszettes for regn eller fugt. Indtreengning

af vand i apparatet gger risikoen for elektrisk stad.

Behandl ledningen korrekt. Brug aldrig ledningen til at baere, traekke eller

frakoble det elektriske apparat. Hold ledningen vaek fra varmekilder, olie,

skarpe kanter eller bevaegelige dele. Beskadigede eller sammenfiltrede
ledninger @ger risikoen for elektrisk stad.

Nar der bruges et elektrisk apparat udenders, skal man bruge en

forleengerledning, der er velegnet til udenders brug. Brug af en ledning

egnet til udendgrs brug reducerer risikoen for elektrisk sted.

f) Hvis brugen af apparatet i et fugtigt milje ikke kan undgas, skal der bruges
en beskyttet stramforsyning ved hjeelp af en reststremsdifferentialenhed
(RCD - Residual current device). Brug af en RCD-enhed reducerer risikoen
for elektrisk sted.

BEMAERK: udtrykket “reststramsenhed (RCD)” kan erstattes af udtrykket
“kredslabsafbryder til jordforbindelsesfejl (GFCI)” eller “differentialspaerre (ELCB)’".

3) Personlig sikkerhed

a) Var opmarksom, iser opmarksom pa, hvad man laver, og brug sund
fornuft, nar der bruges et elektrisk apparat. Brug ikke apparatet, nar du
er traet eller pavirket af stoffer, alkohol eller medicin. Et gjebliks distraktion
under brug af apparatet kan forarsage alvorlig personskade.

b) Anvend personlige varnemidler. Anvend altid beskyttelsesbriller.
Beskyttelsesanordninger sasom stevmasker, skridsikre sikkerhedssko, hjelme
eller gretelefoner mod stgj, der bruges under passende forhold, reducerer
personskader.

c) Undga utilsigtet start. Serg for, at afbryderen er i “off”-stilling (slukket), for
du tilslutter apparatet til stramforsyningen og/eller til batteriet, inden du
flytter eller transporterer apparatet. Hvis du holder fingeren pa afbryderen,
mens du flytter apparatet, eller tilslutter apparatet til stremforsyningen med
afbryderen i “on”-position (teendt), @ges risikoen for personskader.

b

-

c

-

d

-

e

-

d) Alle justeringsnggler skal veere taget ud af apparatet, for du taender for det.
Nagler, som sidder p& en roterende del af apparatet, kan forarsage personskade.

e) Mistikke balancen. Hold altid en sikker position samt balancen. Dette giver
dig mulighed for at have bedre kontrol over apparatet i uventede situationer.

f) Ver kledt passende pa. Baer ikke lasthangende tgj eller smykker. Hold
har og tej vaek fra bevaegelige dele. Last tgj, smykker eller langt har kan blive
fanget i beveegelige dele.

g) Hvis apparaterne har en tilslutning til udsugnings- eller
stevopsamlingssystemer, skal man sikre sig, at de tilsluttes og anvendes
korrekt. Brug af stevopsamlingssystemer kan reducere farer forbundet med
stov.

h) Sikkerhedsprincipperne ma ikke ignoreres pa trods af et godt kendskab til
apparatet, der er opnaet med en hyppig brug af det. At handle hensynslast
eller skedeslgst kan forarsage alvorlig personskade i en brokdel af et sekund.

4) Brug og vedligeholdelse af det elektriske apparat

a) Forcérikke det elektriske apparat. Brug det egnede apparat til den gnskede

anvendelse. Med et egnet elektrisk apparat udferes arbejdet pa en bedre og
sikrere made med den driftshastighed, som det er fremstillet til.

b) Brugikke det elektriske apparat, hvis afbryderen ikke kan teende og slukke
det. Ethvert elektrisk apparat, der ikke kan styres med afbryderen, er farligt og
skal repareres.

Frakobl stikket fra stremforsyningen og/eller fjern batteriet, hvis det kan

fiernes, fra apparatet, for der foretages justeringer, udskiftning af tilbehor

eller apparatet stilles vaek. Disse forebyggende sikkerhedsforanstaltninger
reducerer risikoen for utilsigtet start af apparatet.

d) Opbevar ubrugte elektriske apparater ude for begrns rakkevidde, og
lad ikke nogen, der ikke kender apparatet, eller som ikke kender disse
instruktioner, bruge apparatet. Elektriske apparater er farlige, hvis de bruges
af uerfarne personer.

e) Udfer vedligeholdelse af de elektriske apparater og tilbehgr. Kontrollér for
forkert justering eller bgjning af de bevagelige dele, brud pa komponenter
eller enhver anden tilstand, der kan pavirke det elektriske apparats
funktion. Hvis apparatet er beskadiget, skal det repareres inden brug.
Mange ulykker skyldes darlig vedligeholdelse af apparaterne.

f) Hold skereveerktgjerne skarpe og rene. Skeereveerktgjer, der er korrekt
vedligeholdt med skarpe kanter, er mindre tilbgjelige til at blive bgjet og er
lettere at styre.

g) Brug det elektriske apparat, tilbeher, vaerktejsspidserne osv. iht. disse
instruktioner under hensyntagen til arbejdsforholdene og det arbejde,
der skal udferes. Brug af det elektriske apparat til andre handlinger end de
pateenkte kan resultere i en farlig situation.

h) Hold handtag og gribeflader terre, rene og fri for olie og fedt. Glatte handtag
og gribeflader pavirker en sikker styring og kontrol af apparatet i uventede
situationer.

5) Vedligeholdelse
a) Vedligeholdelsesindgreb pa apparatet skal udferes af en kvalificeret
tekniker, der kun bruger de helt samme reservedele. Dette garanterer
apparatets sikkerhed.
Advarsel!
Hvis det er ngdvendigt at udskifte kablet, skal fabrikanten eller dennes
reprasentant udfere indgrebet for at undga sikkerhedsrisici.

C

-

2. GENERELLE INFORMATIONER

Konstruktgren kan ikke holdes ansvarlig for skader forarsaget af:

- manglende overholdelse af brugsanvisningen;

- anvendelse afmaskinen somafvigerfrade anvisteiafsnittet”’ANVENDELSESFORMAL”;

- anvendelse, der er i strid med geeldende forskrifter, hvad angar sikkerhed og
forebyggelse af arbejdsulykker;

- fejlagtig installation;

- tilsideseettelse af den regelmaessige vedligeholdelse;

- eendringer og indgreb, som ikke er autoriseret af konstruktgren;

- anvendelse af uoriginale eller ikke egnede reservedele;

- reparationer, som ikke er udfert af en specialiseret tekniker.

3. GARANTI

Gyldigheden af produktgarantien er i overensstemmelse med galdende

regler i brugslandet. Krav om garantidakning er kun gyldigt, safremt

der fremsendes kopi af kebsdokumentet (faktura eller kassebon) samt

produktets emballage (muligvis intakt).

Garantien bortfalder safremt:

a) der er foretaget andringer pa apparatet;

b) apparatet ikke er anvendt i overensstemmelse med anvisningerne i denne
brugsanvisning;

c) der er monteret uoriginale og/eller uautoriserede dele, udstyr eller slibeskiver pa
apparatet;

d) apparatet har veeret tilsluttet med en stremspaending eller frekvens, der ikke svarer
til de angivne pa datapladen.

Garantien daekker ikke:

Alle slidorganer og dele (som slibeskive/slibesten, motorbarster, skruestik,

elektriske knapper og justeringsanordninger/kuglegreb).

4. BRUGSANVISNINGENS ANVENDELSE OG OPBEVARING

Egenskaber og data i denne brugsanvisning er kun retningsgivende.
Konstrukteren forbeholder sig retten til at foretage alle de sendringer pa apparatet,
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som denne matte finde ngdvendige.

Det er forbudt at kopiere eller genoptrykke dele af denne brugsanvisning uden
konstruktgrens forudgaende tilladelse.

Brugsanvisningen er en integreret del af maskinen og skal opbevares pa et
sikkert sted, hvor den kan konsulteres efter behov.

Hvis brugsanvisningen er slidt eller bortkommet, kan du bestille en kopi hos din
lokale forhandler eller pa et autoriseret servicevaerksted.

Hvis maskinen overtages af en anden bruger, skal brugsanvisningen medfalge
apparatet.

5. DEFINITIONER

Specialiseret tekniker: Normalt en person pa servicevaerkstedet, som er trenet i
at foretage ekstraordinzere vedligeholdelsesindgreb og reparationer pa apparatet.

6. SYMBOLER

Dette symbol angiver en stor risiko for personskader, safremt de
relevante forskrifter og anvisninger ikke fglges.

Dette symbol angiver, at der skal bruges beskyttelsesbriller under
anvendelse af apparatet.

Dette symbol angiver, at der skal bruges arbejdshandsker under
anvendelse af apparatet.

Dette symbol angiver den retning, veerktgjet (slibeskiven) skal dreje,
nar apparatet er i drift.

Lees instruktionerne, fgr maskinen anvendes.

Symbolet (som findes pa datapladen) angiver, at produktet ikke ma
bortskaffes sammen med det almindelige husholdningsaffald. For
bortskaffelse af apparatet bedes du henvende dig til et autoriseret
indsamlingscenter eller til din forhandler.

1 | QDO P>

Hvis brugeren ikke fglger anvisningerne i denne manual ngje, kan der opsta
farlige situationer.

7. TEKNISKE DATA

Model Midi Jolly-N
installeret effekt elmotor 50Hz 85W spaending 230V~
isoleringsklasse |

Jekst. 105 mm - Gint. 22.3 mm
tykkelser: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensioner pa slibeskiver

max hastighed 7000 min”!
lydtryksniveau 76dB (A)
vibrationer, der overfgres til <25 m/s?

handgrebet (*)

(*) - Den erkleerede veerdi for vibrationen er blevet malt i henhold til en standard testmetode og
kan bruges til at sammenligne en maskine med en anden.

- Den erkleerede veerdi for vibrationen kan ogsa bruges til en indledende vurdering af
ekspositionen.

A ADVARSEL.::

- Afgivelsen af vibrationer under den faktiske brug af el-veerktgjet kan afvige fra den
samlede erkleerede veerdi, afhaengigt af hvordan maskinen anvendes; og af behovet
for at identificere sikkerhedsforanstaltninger til at beskytte brugeren som er baseret den
forventede eksposition under de aktuelle brugsbetingelser (under hensyntagen til alle
brugscyklussens faser, herunder den tid hvor vaerktgjet er slukket, og nar det kerer pa
minimum, ud over nar det er aktiveret).

- beregnet kaedetype: trin — 1/4” .325" — 3/8” — .404”

- veegt pa hele maskinen: 24,5N (2,5 kg)

- leveret udstyr: 1 stk. slibeskive med tykkelse pa 3.2 mm (1/8”); 1 stk. Frontbeskyttelse; 1
stk. Skrue til fastgering af skeerm; 1 stk. Bagbeskyttelse; 1 stk. slibeskivepudser; 1 stk.
skabelon; 1 stk. greb. 1 stk. skrue M6x25.

Valgfrit: 1 slaebeskive med tykkelse pa 4,7 mm (3/16”).

8. IDENTIFIKATION AF DELENE (FIG. V)

1. Handtag til dybderegulering 8. Skruestik

2. Slibestdn 9. Fjederstrammer
3. Frontbeskyttelse 10. Skabelon

4. Speendskiver 11. Skrue til handtag
5. Skruering 12. Handtag

6. Skrue til fastgering af skaerm 13. Bagbeskyttelse
7. Handtag

Bemaerk: For reservedele se fig. VI.

PAS PA — INSTALLERING AF SLIBEMASKINEN

- placer slibemaskinen i et omrade beskyttet mod stev og fugtighed,
samt med god belysning, udenfor berns raekkevidde, langt fra
braendbare eller eksplosive gasser, vaesker eller materialer, saledes
at stromstikket kan indsaettes i en egnet stikkontakt uden farlige
forlaengerledninger.

- fastger slibemaskinen til arbejdsbordet (foto 1) eller til muren (foto 2) ved hjeelp af
to bolte M8, der ikke leveres. Ved fastgering af slibemaskinen til arbejdsbordet, skal
den placeres korrekt i overensstemmelse med de specielle referencemaerker.

- Ved montering pa en mur eller en veeg (foto 2) skal man benytte den specielle

afrettede stette (leveres ikke), og serge for at maskinen ikke fastggres i brugerens

gjenhgjde. Det anbefales at monteringen udferes i en max. hgjde pa cirka 120 - 130

cm fra gulvoverfladen.

indseet den medfglgende skrue M6x25 ved at lade den glide ind i lejet pa4 armen

(foto 3)

indseet skruen i dens leje (foto 3).

placér den bagerste beskyttelsesskeerm (foto 4A).

skru handtaget pa skruen (foto 4B).

efter korrekt installering af slibemaskinen, kan man montere slibeskiven.

9. MONTERING OG ADVARSLER VEDRGRENDE SLIBESKIVEN

anvend altid en egnet slibeskive til den kaedetype, der skal slibes, ved at leese den
vedlagte kaedetabel i slutningen af vejledningen (kolonne M - N)

inden brug skal man serge for, at den monterede slibeskive er i perfekt stand;
nar slibeskiven haenges i midterhullet og stades let med en genstand der ikke er af
metal, helst i naerheden af den yderste omkreds, skal skiven afgive en metallyd. Hvis
den afgiver en dump lyd, betyder det at der findes revner eller brud, og slibeskiven
skal saledes udskiftes.

indseet aldrig en slibeskive pa navet med kraft, og foretag aldrig eendringer i
centreringshullets diameter; undga at anvende slibeskiver der ikke passer perfekt.
ved montering af slibeskiven skal man sgrge for, at navet og ringen er rene og
ubeskadigede.

sgrg for at dimensionerne pa de eksterne diametre for bade navet og ringen er
identiske (fig. 1)

navet er stabilt monteres pa den elektriske motors aksel.

drej ringen af manuelt, centrer og monter slibeskiven korrekt pa navet, og stram
ringen manuelt igen (foto 5).

var meget omhyggelig med monteringen af ringen, som skal have udlgbet
rettet mod siden med slibeskiven (fig. Il).

hvis slibeskiven installeres med ringen strammet for meget, kan den eventuelt
revne eller brydes under funktionen, med deraf falgende fare for operateren. For at
forhindre denne risiko, anbefales det at undga at stramme den for meget, fordi det
drejer sig om en ring af termoplastmateriale.

placér slibestenens skeerm (foto 6A - 6B) korrekt ved at dreje den saledes at hakket
klikker pa plads pa holderen, (foto 6C) og fastger den stabilt med den tilhgrende
skrue (foto 6D).

10. KONTROL AF SLIBESKIVEN

sta ved siden af slibeskiven, start slibemaskinen og efterse, at slibeskiven hverken
svinger til siden eller pa tvaers med deraf fglgende unormale vibrationer.
hvis slibeskiven vibrerer for meget, skal man straks standse maskinen og kontrollere,
at slibeskiven er korrekt monteret. Ved behov skal slibeskiven udskiftes med en
ny original slibeskive.
ved standset maskine skal man kontrollere slibeskivens profil med den medfalgende
orangefarvede skabelon (fig. lll punkt C).
om ngdvendigt skal man — ifert af beskyttelses-briller og handsker, starte
slibemaskinen og andre slibeskivens profil ved hjeelp af den medfslgende
slibeskivepudser, under udvisning af sterst mulig forsigtighed, og med greb om
slibeskivepudseren med begge haender pa en sikker og effektiv made. Berering
med den drejende slibeskive kan medfgre forbraendinger og hudafskrabninger.
afprov altid en netop monteret slibeskive pa driftshastigheden i mindst et minut,
inden man gar videre til slibning; under denne kontrol skal man st& vaek fra
maskinen og kontrollere, at andre mennesker ikke opholder sig i omdrejningsfladens
udslyngningslinje.
N.B: udskift slibeskiverne, nar de har naet minimumsdiameteren pa
cirka 80mm (3,14 tommer)

11. ANVENDELSESFORMAL

Dette apparat er en elektrisk slibemaskine til motorsavskaeder.

- Anvend udelukkende apparatet til de anviste kaedetyper i tabellen med tekniske
data.

- Brug ikke apparatet til gennemskeering eller til slibning af genstande bortset fra de
foreskrevne kaedetyper.

- Fastger apparatet omhyggeligt pa arbejdsbaenk eller vaeggen.

- Apparatet er ikke beregnet til anvendelse i miljger, hvor der forekommer atsende
stoffer eller eksplosive gasarter.

- Enhver anden anvendelse betragtes som forkert.

Konstrukteren kan ikke holdes ansvarlig for eventuelle skader forarsaget af

forkert eller utilsigtet brug.

12. IDRIFTSATTELSE

- efter at have installeret maskinen pa arbejdsbordet eller pa muren og monteret
slibeskiven, slibeskivebeskyttelsen og grebet korrekt, samt har kontrolleret at
slibeskivens omdrejningsretning stemmer overens med den, der er angivet pa
slibeskivebeskyttelsen, kan man saette maskinen i funktion.

- maskinen er udstyret med en sikkerhedsafbryder med frakoblingsspole; dette
medfgrer at der ved pludselig stramsvigt pa linjen vil blive udfert en selvstaendig
deaktivering af afbryderen, saledes at maskinen efterlades i ubelastet tilstand, hvis
strgmmen pludseligt vender tilbage (ved ny aktivering af slibemaskinen skal man
anvende afbryderkontakten).

28



13. SLIBEARBEJDE

- det anbefales at renggre keeden, inden den slibes.
- fordi det drejer sig om en slibemaskinen med fast vinkel for slibeskivens heeldning,
er tandens gverste skaerevinkel fastsat til 60° ved maling mod uret.
placer den kaede, man gnsker at slibe, pa de to kaeber og serg for at
dybdebegreensningsenheden er til hgjre som vist (foto 7 - punkterne 1).
sleek skruestikken ved hjeelp af handtaget nedenfor (foto 7 - punkt 2) og drej
skruestikken med uret i et omfang, der svarer til hgjre tands @vre slibevinkel, ved
hjeelp af den trininddelte skala (foto 7 - punkt 3).
for en hgjre tand i anslag mod kaedestoppet, og indstil tandens fremfarsel ved hjeelp
af justeringsskruen (foto 8 - punkt 1).
keedestoppet er installeret pa en dorn pa en plejlstang af plastik. Denne dorn har to
positionsindsnit der giver mulighed for at placere keedestoppet preecist i midten af
den tand, man gnsker at slibe.
ved slukket motor skal man derefter seenke armen, og efter flere forseg ved hjaelp
af justeringsskruen til keedefremfgrsel, nserme tanden til slibeskiven, indtil den lige
netop bergres; begynd altid med den mest slidte tand, der findes ved hjeelp af den
medfglgende skabelon (fig. lll, punkt D).
start slibemaskinen og fastseet den meengde, der skal fiernes, ved hjeelp af
justeringsskruen til tandfremfersel.
nar maengden er blevet fastsat, skal man blokere justeringsskruen ved hjeelp af
ringen (foto 8 - punkt 2).
for ikke at belaste motoren for meget og beskadige kadens teender, skal man
kun fjerne en lille materialemangde, og ikke arbejde for lang tid pa samme
tand med deraf fglgende risiko for at adelaegge skaerefladen.
indstil slibedybden ved hjeelp af justeringsskruen pa armen; veer opmaerksom pa
ikke at gdeleegge forbindelsesleddene (foto 9).
nar slibedybden er blevet fastsat, skal man blokere justeringsskruen ved hjzelp af
ringen (foto 9 - punkt 1).
indstil klampestangen; tryk pa den rede knap, og treek stangen mod sig, samtidigt
med at den drejes med smé rotationer med uret (ved drejning med uret gges
stramningen, og mod uret slaekkes stramningen), hvorved de to keeber strammes
korrekt (foto 10). Strammesystemet med klampestangen sikrer jeevn deformation af
de to kaeber der stetter keeden, og dette medferer, at man altid har kaeden placeret
preecist i midten af skruestikkens omdrejningscentrum. Dette er et grundleeggende
element for perfekt slibning med sikkerhed for, at bade hgjre og venstre teender har
preecist samme laengde.
nar klampestangen drejes med uret, blokeres keeden automatisk internt i de to
keeber, saledes at der kan udfares sikker og praecis slibning (foto 11).
slib alle teender af samme type (hgjre), inden skruestikken drejes i modsat retning
for at begynde slibning af teenderne til venstre (foto 12); serg for ikke at rore ved
justeringsskruen for fremfgrsel af keeden (foto 8 - punkt 1).
Nar slibningen er udfert, skal slibemaskinen standses; afbryd kablet fra
elnettet og fiern slibemaskinen, hvorefter den skal opbevares pa et sikkert
sted, og udenfor bgrns reekkevidde.
N.B. Hvis kaedens dybdebegraensningsenhed er for hgj i forhold til
tanden (dette sker normailt efter 2 eller 3 slibninger), skal man saenke den
manuelt ved hjeelp af en flad fil (foto 13). Se kaedetabellen i slutningen
af vejledningen i kolonne O for oplysninger om begreensningsenhedens
hgjde.

N.B.

- under slibning ma man ikke anvende kglevaesker.

- hvis slibemaskinen ikke gar i gang, nar afbryderen stilles pa “1”,
og den ikke gar i sta, nar den stilles pa “0”, skal elledningen straks
frakobles netforsyningen

- ved utilsigtede sted eller slag pa slibeskiven under afslibning, skal
man felge fremgangsmaden i afsnittet MONTERING OG ADVARSLER
VEDRGRENDE SLIBESKIVEN.

14. STANDSNING OG OPBEVARING

14.1 STANDSNING

Sluk for apparatet ved at stille afbryderen pa position "0” og treek
stremforsyningskablets stik ud af stikkontakten.

14.2 OPBEVARING

Nar arbejdet er faerdigt, skal apparatet frakobles og renggres grundigt.
Opbevar maskinen pa et tgr sted, beskyttet mod stev og fugt.

14.3 FLYTNING OG TRANSPORT

- Hvis du har brug for at transportere apparatet, skal du fierne det fra holderen,
afmontere slibeskiven og placere alle delene i en emballage, der beskytter dem
mod sted.

- Tag fat om og Igft emballagen forsigtigt som vist pa (fig. 14).

14.4 VEDLIGEHOLDELSE

For der foretages noget indgreb pa apparatet, skal du falge anvisningerne
i afsnittet STANDSNING.

- stikket skal altid treekkes ud af stikkontakten, fgr der foretages hvilken som helst
form for vedligeholdelse, smaring eller rengering
- slibemaskinen skal holdes ren, fordi sikkerhedsangivelserne og skiltene skal vaere

lette at lzese. Renggringen skal udferes ved hjeelp af en klud eller en lille aflang
barste.

- anvend aldrig trykluft, fordi det kan fore rester af metalstev til steder, der ikke leengere
kan nas, og hvor vitale dele af slibemaskinen kan blive gdelagt.

14.5 SKROTNING OG BORTSKAFFELSE

Skrotning af maskinen ma kun udfgres af kvalificeret personale og i
overensstemmelse med den gaeldende lovgivning i brugslandet.

Symbolet mmm (som findes pa datapladen) angiver, at produktet ikke ma
bortskaffes sammen med det almindelige husholdningsaffald. For bortskaffelse
af apparatet bedes du henvende dig til et autoriseret indsamlingscenter eller til
din forhandler.

Elektriske enheder ma ikke bortskaffes som husholdningsaffald.

| henhold til det europeeiske direktiv 2012/19/EU om affald af elektrisk og
elektronisk udstyr og dets gennemfarsel i national lovgivning skal brugte elektriske
apparater indsamles separat og genbruges pa en miljgvenlig made. Genbrug
som alternativ til returanmodningen: Ejeren af den elektriske enhed er forpligtet
til at samarbejde om korrekt genbrug i tilfeelde af at ejendomsretten opgives
eller overdrages i stedet for at returnere enheden. Den gamle enhed kan ogsa
overdrages til et indsamlingssted, der bortskaffer den i overensstemmelse med
national lovgivning om genbrug og affald. Tilbehgrsdele og hjeelpemidler uden
elektriske komponenter, der falger med zeldre enheder, er ikke omfattet.

skeere stremforsyningskablet over) og dele der kan veere il fare for barn

: Fer apparatet skrottes skal det geres ubrugeligt (for eksempel ved at
under leg skal gares uskadelige.

15. FEJLFINDING, ARSAGER OG L@SNINGER

Fer der foretages noget indgreb pa apparatet, skal du falge anvisningerne
i afsnittet STANDSNING.

- Hvis det ikke er muligt at genoprette maskinens korrekte funktion ved at fglge
anvisningerne i den falgende tabel, bedes du henvende dig til en Specialiseret
Tekniker.

Fejl

Sandsynlig grund Udbedring

kontroller at stikket
er korrekt indsat i
stikkontakten

kontroller at maskinens
forsyningskabel ikke er
beskadiget

Hvis den manglende

Maskinen starter ikke

kontroller at der
er spaending i
stikkontakten

kontroller at eventuelle
sikringer internt i
stikkontakten ikke er
sprunget

kontroller at
sikkerhedsindretningen
i elanlaegget ikke er
sprunget

startfunktion - efter disse
indledende handlinger

- kan tilbagevises til
maskinen, skal maskinen
kontrolleres ved et
autoriseret servicecenter

Sikkerhedsindretningen
springer nar maskinen
tilsluttes til elnettet

ret henvendelse til et
autoriseret servicecenter

Maskinens elektriske
motor opvarmes for
meget

kontroller at
spaendingen angivet

pa skiltet med

tekniske data svarer il
spaendingen pa elnettet

kontroller at slibeskiven
ikke blokeres under
slibningen

Ret henvendelse til et
autoriseret servicecenter,
hvis problemet ikke kan
lgses

Slibeskiven drejer i
modsat retning i forhold
til angivelsen pa
maskinen

ret henvendelse til et
autoriseret servicecenter
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Maskinen vibrerer pa
en unormal made

kontroller at maskinen
er korrekt fastgjort til
arbejdsbordet

kontroller at
motorenheden er
korrekt fastgjort pa
sokkelenheden

kontroller at slibeskiven
er korrekt monteret pa
centreringsnavet

Ret henvendelse til et
autoriseret servicecenter,
hvis problemet ikke kan
lgses

For yderligere oplysninger kan du kontakte vores KUndeservice:

TIf. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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1. GENERELLE SIKKERHETSADVARSLER FOR
DET ELEKTRISKE APPARATET

VIKTIG!: Les alle sikkerhetsinformasjonene, instruksjonene,

A illustrasjonene og de tekniske spesifikasjonene for dette apparatet.
Vaer oppmerksom pa at man kan risikere elektriske stat, brann og/eller
alvorlige skader hvis anvisingene nedenfor ikke fglges.

Oppbevar anvisningene og veiledningen for senere bruk. | anvisningene
brukes uttrykket “elektrisk apparat” bade om apparatet som drives med elektrisk
strem (med ledning) og apparatet som drives med batteri (uten ledning).

1) Sikkerhet pa arbeidsomradet

a) Arbeidsomradet ma holdes rent og skal ha god belysning. | uryddige eller
darlig opplyste arbeidsomrader kan det letter oppsta ulykker.

b) Bruk ikke det elektriske apparatet i eksplosive atmosfarer, f.eks. i omrader
hvor det finne brannfarlige vasker, gass eller pulver. Elektriske apparatet
lager gnister som kan antenne flyvestav eller flyktige damper.

c) Laikke barn eller uvedkommende oppholde seg i nzerheten nar du bruker et
elektrisk apparat. Du kan miste kontrollen over apparatet hvis du blir distrahert.

2) Elektrisk sikkerhet
a) Apparatenes stepsler ma passe til vegguttakene. Du ma aldri endre pa
stopselet. Bruk ikke skjotekontakter til elektriske apparater med jording.

Né&r du bruker riktige stopsler og ikke endrer dem, reduserer du risikoen for

elektrisk stot.

Unnga at kroppen kommer i kontakt med jordede flater som f.eks. rer,

radiatorer, komfyrer og kjgleskap. Risikoen for elektrisk stgt er stgrre hvis

kroppen er i bergring med overflater som er gjordet.

Det elektriske apparatet ma ikke utsettes for regn eller fuktighet. Risikoen

for elektrisk stet gker hvis det kommer vann inn i apparatet.

Kabelen ma behandles pa riktig mate. Bruk ikke kabelen til a flytte eller

trekke apparatet etter deg. Trekk ikke i kabelen nar du tar stepselet ut

av vegguttaket. La ikke kabelen komme i naerheten av varmekilder, olje,
skarpe kanter eller deler i bevegelse. Risikoen for elektrisk stet gker hvis
kablene er skadet eller sammenfiltret.

Hvis det elektriske apparatet skal brukes utenders, ma du bruke en

skjotekabel som er egnet for utenders bruk. Dette reduserer risikoen for

elektrisk stoat.

f) Hvis du er ngdt til & bruke apparatet i fuktige omrader, ma stremanlegget
vaere beskyttet av jordfeilbryter (RCD - residual current device). En
jordfeilbryter reduserer risikoen for at man far elektrisk stgt.

NB! Uttrykket “residual current device” (RCD) kan erstattes med uttrykket
“ground fault circuit interrupter” (GFCI), eller “differensialbryter” (ELCB).

3) Personlig sikkerhet

a) Veaer oppmerksom, konsentrer deg om det du gjer Bruk alltid sunn fornuft
nar du bruker et elektrisk apparat. Bruk ikke apparatet hvis du er trett eller
er pavirket av narkotika, alkohol eller medisiner. Et @yeblikks distraksjon kan
fore til alvorlige personskader.

b) Bruk personlig verneutstyr Bruk alltid beskyttelsesbriller. | visse situasjoner
kan verneutstyr som stavmasker, sklisikre vernesko, harselvern som hjelm eller
greklokker redusere personskadene.

c) Pass pa at maskinen ikke starter utilsiktet. Fer du mangvrer eller flytter
apparatet og for du kobler apparatet til den elektriske strammen og/eller
batteriet, ma du forsikre deg om at bryteren star pa “OFF”. Det er meget
risikabelt & holde fingeren pa bryteren eller koble apparatet til stremmen mens
bryteren star pa “ON”.

b

-
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d) Fjern alle typer reguleringsngkler for du starter apparatet. En ngkkel som
sitter i en av de roterende delene i apparatet, kan fare til personskader.

e) Pass paat du ikke mister balansen. Sta alltid slik at du holder balansen. Pa
denne maten vil du alltid ha kontroll pa apparatet, selv om det oppstar uventede
situasjoner.

f) Kle deg hensiktsmessig. Bruk ikke vide klesplagg eller smykker. Pass
pa at haret og klaerne ikke kommer i narheten av deler i bevegelse. Vide
klesplagg, smykker eller langt har kan vikles inn i delene som er i bevegelse.

g) Hvis det er meningen at enhetene skal kobles til et stevavsug, ma du
forsikre deg om at de er koblet til systemet, og at de brukes pa riktig mate.
Ved & bruke stevavsuget, kan man redusere faren som stgvet representerer.

h) Pass pa at du overholder sikkerhetsreglene, selv om du med tiden er blitt
sa godt kjent og vant med apparatet at du synes det ikke er nedvendig.
Et gyeblikks uforsiktighet eller tankelgshet kan fgre til alvorlige kvestelser.

4) Bruk og vedlikehold av det elektriske apparatet.

a) Legg ikke for stort trykk pa apparatet. Bruk det riktige apparatet til det

aktuelle arbeidet. Ved a bruke et elektrisk apparat som er egnet for arbeidet,
vil du kunne utfare arbeidet pa best og tryggest mulig mate i den hastigheten
apparatet er konstruert for.
Bruk ikke det elektriske apparatet hvis det ikke kan slas pa og av med
bryteren. Et elektrisk apparat som ikke kan styres med bryteren, er farlig og
ma repareres.
Ta stopselet ut av den elektriske kontakten og/eller ta om mulig batteriet
ut av apparatet fer du regulerer det, skifter tilboeher eller legger apparatet
vekk. Disse forebyggende sikkerhetsreglene reduserer risikoen for at apparatet
starter utilsiktet.
Oppbevar elektriske apparater utenfor barns rekkevidde nar de ikke er
i bruk. La ikke ukyndige personer, eller personer som ikke er kjent med
disse instruksjonene, bruke apparatet. Elektriske apparater kan veere farlige
i ukyndige hender.
De elektriske apparatene og deres tilbehgr ma vedlikeholdes. Sjekk om
de bevegelige delene er skjevinnstilte eller boyde, om noen av delene er
odelagte eller om det er andre feil ved det elektriske apparatet som kan
ga ut over apparatets funksjon. Hvis apparatet er defekt, ma det repareres
for det brukes igjen. Mange ulykker skyldes manglende eller darlig vedlikehold
av apparatene.

f) Pass pa at skjereverktoyet alltid er skarpt og rent. Nar skjeereverktagyet er
korrekt vedlikeholdt og kantene er skarpe, legper man mindre risiko for at de
boyer seg, samtidig som at apparatet er lettere & kontrollere.

g) Brukdet elektriske apparatet, tilbehgret, borene, spissene o0.a. som forklart
i disse instruksjonene. Ta hensyn til arbeidsforholdene og typen arbeid
som skal utfares. Det kan veere farlig & bruke det elektriske apparatet til annet
arbeid enn det er ment for.

h) Hold handtakene og gripeflatene torre, rene og fri for olje og fett. Hvis
handtakene og gripeflatene er glatte, vil du ikke kunne handtere og kontrollere
apparatet trygt i uventede situasjoner.

5) Vedlikehold
a) Serg for at vedlikeholdet utferes av en kvalifisert tekniker som kun bruker
identiske reservedeler. Dette vil garantere apparatets sikkerhet.
Viktig!
For a unnga eventuelle sikkerhetsrisikoer skal, om ngdvendig, kabelen
skiftes ut av fabrikanten eller en av dennes representanter.

b
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2. GENERELL INFORMASJON

Konstruktgren kan ikke holdes ansvarlig for skader forarsaket av:

- manglende overholdelse av bruksanvisningen;

- bruk av maskinen som awviker fra det som angis i avsnittet “ANVENDELSESFORMAL”;

- bruk som er i strid med gjeldende forskrifter m.h.t. sikkerhet og forebyggelse av
arbeidsulykker;

- feil installasjon;

- mangel pa regelmessig vedlikehold;

- endringer eller inngrep som ikke er autorisert av konstrukteren;

- bruk av uoriginale eller uegnede reservedeler;

- reparasjoner som ikke er utfgrt av en spesialisert tekniker.

3. GARANTI

Gyldigheten av produktgarantien er i overensstemmelse med gjeldende

regler i brukslandet. Krav om garantidekning er kun gyldig dersom

man viser kopi av kjgpsdokumentet (faktura eller kassakvittering) og

produktpakningen (helst hel).

Garantien frafaller dersom:

a) det er foretatt endringer pa apparatet;

b) apparatet ikke er brukt i overensstemmelse med anvisningene i denne
bruksanvisningen;

c) det er montert uoriginale og/eller uautoriserte deler, utstyr eller slipeskiver pa
apparatet;

d) apparatet har veert tilsluttet med en stramspenning eller frekvens som ikke tilsvarer
de som er angitt pa dataplaten.

Garantien utelukker:

alle organer og deler utsatt for slitasje (type slipeskive/fjeering, motorens

kullbgrster, klemme, elektriske knapper og enheter/reguleringsknotter).
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4. BRUKSANVISNINGENS ANVENDELSE OG OPPBEVARING

Egenskaper og data i denne bruksanvisningen er kun retningsgivende.
Konstruktaren forbeholder seg retten til a foreta alle de endringer pa apparatet
som han synes er ngdvendig.

Det er forbudt a kopiere eller gjenopptrykke deler av denne bruksanvisningen
uten forutgaende tillatelse fra konstruktgren.

Bruksanvisningen er en integrert del av maskinen og skal oppbevares pa et
sikkert sted, hvor den kan konsulteres etter behov.

Hvis bruksanvisningen er slitt eller borte, kan du bestille en kopi hos din lokale
forhandler eller pa et autorisert serviceverksted.

Dersom maskinen overtas etter en annen bruker, skal bruksanvisningen falge
apparatet.

5. DEFINISJONER

Spesialisert tekniker: normalt en person pa serviceverkstedet som er trent i a
foreta ekstraordinzere vedlikeholdsinngrep og reparasjoner pa apparatet.

6. SYMBOLER

Dette symbolet angir en stor risiko for personskader, safremt de
relevante forskrifter og anvisninger ikke fglges.

Dette symbolet angir at man skal bruke vernebriller under bruk av
apparatet.

Dette symbolet angir at man skal bruke vernehansker under bruk
av apparatet.

Dette symbolet angir hvilken retning verktayet (slipeskiven) skal dreies
i nar apparatet er i drift.

Les instruksjonene fgr du bruker maskinen

Symbolet (pa dataplaten), angir at produktet ikke ma kasseres
sammen med vanlig husholdningsavfall. For kassering av apparatet
skal du henvende deg til et autorisert innsamlingssenter eller til din
forhandler.
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Hvis brukeren ikke falger anvisningene neye, kan det oppsta faresituasjoner.

7. TEKNISKE DATA

Modell Midi Jolly-N
installert kraft: Elektrisk motorzézis%lil/z~ 85W spenning

Isoleringsklasse I

Ekstern @ 105 mm - Intern @ 22.3 mm
tykkelser: 3.2 — 4.7 — 6mm

dimensjon slipeskiver

maksimal hastighet 7000 min!
akustisk trykkniva 76dB (A)
vibrasjonsnivéer overfart til <25 m/s?

handtakene (*)

(*) - Den erkleerte totalverdien ved vibrasjonen har blitt malt i samsvar med en standard
testmetode og kan benyttes for & sammenligne et instrument med et annet.

- Den erkleerte totalverdien ved vibrasjonen kan ogsé brukes i en innledende vurdering av
eksponeringen.

A VIKTIG!:

Vibrasjonsemisjonen under faktisk bruk av det elektriske verktayet kan variere fra erkleerte
totalverdi i forhold til hvilke mater verktoyet brukes pa, samt ut fra behovet for & pavise
sikkerhetstiltak for & beskytte operateren. Disse er basert pa en eksponeringsanslag
under de faktiske bruksforholdene (man ma ta heyde for alle fasene i den operative
syklusen hvor verktgyet er avskrudd og ved minimumrotasjon, i tillegg til aktiveringstiden).

forutsatte type kjeder: gangavstand — 1/4” .325" — 3/8” — .404”

- makinens totale vekt: 24.5N (2,5 kg)

medfglgende tilbehar: Nr. 1 stk. slipeskive tykkelse 3.2 mm (1/8”); nr. 1 stk. Frontbeskyttelse;
nr. 1 stk. Festeskrue til beskyttelsen; nr. 1 stk. Bakbeskyttelse; nr. 1 stk. slipeverktoy for
slipeskive; nr. 1 stk. skabelon; nr. 1 stk. handtak.; nr. 1 stk. SKRUE M6x25.

Tilbeher: 1 stk. slipeskive med en tykkelse pa 4,7 mm (3/16").

8. IDENTIFIKASJON AV DELENE (FIG. V)

1. Handtak for dybderegulering 8. Skrustikke

2. Slipeskive 9. Skivepusser
3. Frontbeskyttelse 10. Skabelon

4. Spennskiver 11. Handtakskrue
5. Klemring 12. Handtak

6. Festeskrue til beskyttelsen 13. Bakbeskyttelse
7. Handtak

Merk: se fig. VI for reservedeler.

ADVARSEL - INSTALLERING AV SLIPER

- sett sliperen pa et sted, beskyttet mot stev og fuktighet, godt
opplyst, utenfor rekkevidde for barn, langt fra gass, vaesker eller
forbrenningsmateriale eller eksplosivt materiale sann at du kan sette

stopselet i en passende streomkontakt utstyrt med jordledning uten a
bruke farlige skjoteledninger.

- fest sliperen pa benken (foto 1) eller til veggen (foto 2) med to bolter M8,
falger ikke med. For & feste sliperen pa benken ma den stilles korrekt ved
a ta de spesielle hakkene som referering.

- Ved montering til mur eller vegg (foto 2), ma man ha en spesiell
vinkelstgtte (falger ikke med) og forsikre seg om at ikke sliperen festes pa
heyde med gynene til operataren. Det anbefales montering pa en hgyde
pa maksimum ca. 120 - 130 cm fra marken.

- settinn skruen M6x25 som fglger med, ved & la den gli helt inn s& langt det
gar til den er fullstendig pa plass pa armen (foto 3)

- settinn skruen (foto 3).

- sett pa plass den bakre beskyttelsen (foto 4A).

- skru handtaket pa skruen (foto 4B).

- etter a ha installert sliperen korrekt, kan man fortsette med montering av
slipeskiven

9. MONTERING OG OPPLYSNINGER OM SLIPESKIVEN

- bruk passende slipeskive til type kjede som skal slipes ved a konsultere den vedlagte
tabellen pé slutten av handboken (kolonne M - N)

- forsikre seg om at slipeskivene som fglger med er i perfekt stand for bruk, ved

a henge dem opp gjennom hullet i midten og banke lett med en gjenstand som ikke

er metallisk neer ytterkanten pa slipeskiven, de ma gi ifra seg en metallisk lyd. En

dov lyd betyr at det finnes sprekker eller brudd og slipeskiven ma derfor kastes.

ikke sett inn en slipeskive pa navet med makt eller modifiser diameteren pa hullet

for sentrering, ved a unngé & bruke slipeskiver som ikke passer perfekt.

bruk kun rene nav og laseringer med gjenger som ikke er skadde for montering av

slipeskiven.

forsikre seg om at dimensjonene pa de utvendige diameterne bade pa nav og

laseringeringer er de samme (fig. I)

navet er montert fast pa pa den elektriske motorakselen

skru av laseringen med gjenger manuelt, sentrer og monter slipeskiven korrekt pa

navet og skru pa laseringen igjen manuelt (foto 5)

vaer meget forsiktig med monteringen av laseringen med gjenger som ma

settes med skaret pa siden av slipeskiven (fig. Il)

en slipeskive som er montert med altfor tilskrudd lasering kan sprekke og

disintegreres under drift og sette operatarens liv i fare. For & unnga denne risikoen

rader man til ikke & skru den fast for hardt, siden det dessuten dreier seg om en ring

av termoplastisk materiale.

plasser slipeskivebeskyttelsen korrekt (figur 6A - 6B), ved & dreie den slik at hakket

ligger helt inntil armen (figur 6C), og sarg for stabilt feste med den dertil bestemte

skruen (figur 6D).

10. VERIFISERING AV SLIPESKIVEN

- still deg pa siden av slipeskiven, sett sliperen i funksjon og kontroller visuelt at ikke
slipeskiven oscillerer hverken sidelengs eller pa tvers og forarsaker uregelmessige
vibrasjoner

stopp maskinen umiddelbart hvis dette skulle hende, og kontroller at monteringen

av slipeskiven er utfart korrekt. Skift slipeskiven med en annen original hvis

ngdvendig

kontroller profilen pa slipeskiven med den spesielle skabelonen i oransje farge som

falger med (fig. Il punkt C) med stoppet maskin

sett i gang sliperen og slip slipeskivens profil med slipeverktayet som falger med

hvis ngvendig, etter a satt pa vernebriller og hansker, arbeid alltid med storste

forsiktighet, ved & ta et sikkert og fast grep med to hender i selve slipeverktgyet.

Kontakten med slipeskiven som roterer med hgy hastighet kan forarsake

forbrenninger og avskrapinger.

- prov alltid en slipeskive som nettopp er blitt montert med arbeidshastighet i minst
ett minutt for du begynner med sliping ved & holde deg pa avstand og kontrollere
at andre personer ikke befinner seg i dens roteringsbane.

N.B.: skift ut slipeskivene nar de har en minimum diameter pa ca.
80mm (3,14 inches).

11. ANVENDELSESFORMAL

Dette apparatet er en elektrisk slipemaskin til motorsagkjeder.

- Bruk apparatet utelukkende til de anviste kjedetypene i tabellen med tekniske data.

- Bruk ikke apparatet til gjennomskjaering eller til sliping av gjenstander, bortsett fra
de foreskrevne kjedetypene.

- Fest apparatet omhyggelig til arbeidsbenken eller til veggen.

- Apparatet er ikke beregnet til bruk i miljger der det kan veere etsende stoffer eller
eksplosive gasser.

- Enhver annen bruk betraktes som uegnet.

Konstrukteren kan ikke holdes ansvarlig for eventuelle skader forarsaket av

uegnet eller utilsiktet bruk.

12. IGANGSETTING

- etter & ha installert maskinen pa benken eller til muren, montert korrekt slipeskiven,
montert korrekt dens beskyttelse, montert korrekt handtaket og kontrollert at retningen
pa slipeskivens rotering er den som er anvist pa slipeskivebeskyttelsen, kan den
settes i funksjon.

- maskinen er utstyrt med en sikkerhetsbryter med sperrespole, dette betyr at bryteren
kobler ut automatisk hvis det skjer et plutselig stremavbrudd pa linjen og stopper
maskinen, i tilfelle strammen plutselig kommer tilbake (for & sette maskinen i gang
igien ma man sla pa bryteren)
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13. SLIPING

- det er tilradelig a rengjore kjedet for sliping
- siden det dreier seg om en sag med fast vinkel for helling pa slipeskiven, er den
ovre skjeerevinkelen pa tannen festet pa 60° ved @ male den mot urviseren.
sett kjedet som man vil slipe pa de to kjeftene ved a passe pa at dybdebegrenseren
er pa hgyre som anvist (foto 7 - punkt 1)
I@sne skrustikken ved hjelp av knotten under (foto 7 - punkt 2) og vri skrustikken
med graderingen med urviseren i overensstemmelse med den @vre slipevinkelen
pa den hgyre tannen ved hjelp av den graderte skalaen (foto 7 - punkt 3)
sett en hayre tann mot kjedestopperen og reguler avanseringen av tannen med
reguleringsskruen (foto 8 - punkt 1)
kijedestopperen er installert pa en tapp som siden er montert pa en drivstang av plast.
Denne tappen har to posisjonshakk som tillater at man kan stoppe kjedet akkurat
pa midten av tannen som man vil slipe i det gyeblikket
senk armen med slukket motor, og gjer forskjellige forsgk ved & nzerme tannen
til slipeskiven helt til den bergres, med hjelp av reguleringsskruen for avansering
av kjede, ved alltid & begynne med den tannen som er mest slitt og som er blitt
individuert med skabelonen som fglger med (fig. lll punkt D)
start sliperen og bestem alltid mengden som skal fiernes med reguleringsskruen for
avansering av tann
nar mengden som skal fiernes er bestemt, blokker reguleringsskruen ved hjelp av
laseringen med gjenger (foto 8 - punkt 2)
for ikke a belaste motoren for mye og for ikke a edelegge tennene pa kjedet,
fiern minimum mengde av materiale og ikke stopp for lenge ved den samme
tannen, fordi slipekanten kan skjemmes
reguler dybden pa slipingen med reguleringsskruen som sitter pa armen ved a passe
pa a ikke skade forbindelsessmaskene (foto 9)
nar slipedybden er bestemt, blokker reguleringsskruen med laseringen med gjenger
(foto 9 - punkt 1)
regulere spenningsspaken; trykk pa den rede knappen og dra samtidig spaken mot
deg selv og med sma rotasjoner med urviseren (med urviseren gker fastspenningen,
mot urviseren minsker fastspenningen), bestemmer man riktig fastspenning av de to
kieftene (foto 10). Systemet for fastspenning med spenningsspak tillater en uniform
spenning av de to kjeftene som statter kjedet, dette tillater oss alltid & ha kjedet stilt
ngyaktig p&4 midten av roteringen pa skrustikken. Fundamentalt for en perfekt sliping,
med sikkerhet om at bade de hgyre og de venstre tennene er akkurat like lange.
ved a rotere spenningsspaken med urviseren blokkeres kjedet automatisk innvendig
i de to kjeftene ved a tillate en ngyaktig og sikker sliping (foto 11)
slip alle tennene av samme type (hoyre) far skrustikken dreies til den motsatte siden
for & slipe de venstre tennene (foto 12) ved & passe pa a ikke rare reguleringsskruen
for avansering av kjede (foto 8 - punkt 1)
Nar slipingen er slutt, slukk sliperen, koble ledningen fra nettet og flytt
sliperen ved a passe pa a sette den pa et et sikkert sted utenfor rekkevidde
for barn.
N.B. Hvis dybdebegrenseren pa kjedet skulle vise seg a veere for hgy i
forhold til tannen (dette hender som regel etter 2 eller 3 slipinger), ma den
minskes manuelt ved & bruke en flat fil
(foto 13). For verdi av hgyde pa dybdebegrenseren ma man konsultere
kjedetabellen kolonne O som er vedlagt pa slutten av handboken.

N.B.

- ikke bruk kjolevaesker under sliping

- kople umiddelbart ledningen fra stroamnettet hvis ikke sliperen starter
nar du setter bryteren pa “1” eller hvis sliperen ikke stopper nar den
er satt pa “0”

- i tilfelle tilfeldige stoter eller slag mot slipeskiven under sliping, folg
henvisningene i paragraf MONTERING OG OPPLYSNINGER OM
SLIPESKIVEN

14. AVSLAING OG OPPBEVARING

14.1 AVSLAING

Sla av apparatet ved a sette bryteren i stilling “0”, og dra stgpselet ut av
stremkontakten.

14.2 OPPBEVARING

Nar arbeidet er ferdig, skal apparatet frakobles og rengjgres grundig.
Oppbevar maskinen pa et tert sted, beskyttet mot stov og fuktighet.

14.3 FLYTTING OG TRANSPORT

- hvis apparatet ma flyttes, ma man ta det av festet, demontere slipeskiven og legge
alle delene i en emballasje som beskytter dem mot slag og stat.
- Loft emballasjen forsiktig opp som vist i (fig. 14).

14.4 VEDLIKEHOLD

Far du foretar noe inngrep pa apparatet, skal du fglge anvisningene i
avsnittet STOPP.

- kople alltid stepselet fra stikk-kontakten far det utferes enhver vedlikeholdsoperasjon,
smgring eller rengjering

- sliperen ma holdes ren, for at sikkerhetsinstruksjonene og skiltene skal veere lett
leselige. Rengjgringen ma gjeres med en klut eller med en liten pussestokk.

- ikke bruk trykkluft, siden denne kan medfgre at rester av metallstov legger seg pa
steder som ikke mer kan nas og dermed skade vitale deler pa maskinen.

14.5 DEMOLERING OG KASSERING

Demolering av apparatet ma kun utfgres av kvalifisert personale og i
overensstemmelse med gjeldende lover i brukslandet.

Symbolet mmm (pa dataplaten), angir at produktet ikke ma kasseres sammen
med vanlig husholdningsavfall. For kassering av apparatet skal du henvende
deg til et autorisert innsamlingssenter eller til din forhandler.

Elektriske artikler skal ikke kastes i husholdningsavfallet.

| henhold til EU-direktiv 2012/19/EU om avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr,
og giennomfaring i norsk rett, skal utbrukte elektriske apparater kildesorteres og
resirkuleres pa miljgmessig forsvarlig mate. Resirkulering som alternativ til retur:
Hvis eieren av det elektriske apparatet velger a ikke returnere produktet som
skal kasseres, er vedkommende pliktig til & sgrge for at produktet blir resirkulert
korrekt. Det gamle apparatet kan ogsa leveres til en miljgstasjon som vil behandle
deti overensstemmelse med norske lovbestemmelser om resirkulering av avfall.
Dette gjelder ikke for tilbehgr og ekstrautstyr som ikke inneholder elektriske
komponenter og som fglger med de gamle apparatene.

For apparatet kasseres, skal det gjgres ubrukbart (f.eks ved & skjeere
A over stremledningen), og gjer delene ufarlige. Ellers kan disse utgjere
en fare for barn som skulle finne pa & leke med maskinen.

15. FEILS@KING, ARSAKER OG L@SNINGER

Fer du foretar noe inngrep pa apparatet, skal du felge anvisningene i
avsnittet STOPP.

- Dersom det ikke er mulig & gjenopprette korrekt funksjon av apparatet ved a falge
anvisningene i fglgende tabell, ma man henvende seg til en Spesialisert Tekniker.

Feil Sannsynlig grunn Utbedring

kontroller at stapselet sitter
ordentlig i stikkontakten

kontroller at
stremledningen til
maskinen ikke er skadet | La den kontrolleres
av et autorisert
assistansesenter
hvis uteblitt start
beror pa maskinen
etter disse
operasjonene

kontroller at det finnes

Maskinen starter ikke spenning i stikkontakten

kontroller at ikke
eventuelle sikringer i
stikkontakten er gatt

kontroller at ikke
sikkerhetsbryteren pa
anlegget har koblet ut

Sikkerhetsbryteren kobler
ut maskinen nar den /
kobles til nettet

henvend deg
til autorisert
assistansesenter

kontroller at spenningen

som star pa skiltet for Henvend deg

Den elektriske motoren pa
maskinen er altfor varm

tekniske dataer tilsvarer
spenningen pa nettet

kontroller at ikke
slipeskiven blokkerer seg
under sliping

til autorisert
assistansesenter
i tilfelle problemet
vedvarer

Slipeskiven roterer i
motsatt retning til den som
er anvist pa maskinen

henvend deg
til autorisert
assistansesenter

Maskinen vibrerer
unormalt

kontroller om maskinen
er korrekt festet til
arbeidsbenken

kontroller at motorgruppen
er korrekt festet til
basisgruppen

kontroller om monteringen
av slipeskiven er korrekt
sentrert pa navet

Henvend deg

til autorisert
assistansesenter
i tilfelle problemet
vedvarer

TIf. +39 0522-959001

E-post: salesdept@tecomec.com

For ytterligere informasjon, kan du kontakte var kundeservice:
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1. ALLMANNA SAKERHETSVARNINGAR SOM ROR DEN ELEKTRISKA
APPARATEN

VARNING: Ias all information om sédkerheten, samt alla instruktioner,
bilder och specifikationer som medféljer denna apparat. Underlatenhet
att folja alla instruktioner som ges nedan kan ge upphov till elstétar, brand
och/eller allvarliga personskador.

Spara alla varningstexter och instruktioner for framtida bruk. Termen
“elektrisk apparat” i varningstexterna hanvisar till en apparat som férses med
strom (via sladd) eller en apparat som forses med strdom genom batteri (utan
sladd).

1) Sakerhet i arbetsomradet

a) Hall arbetsomradet rent och val belyst. Stokiga eller morka arbetsomraden
underlattar olycksfall.

b) Anvénd inte den elektriska apparaten i explosiv atmosfar, till exempel
dér det finns lattantandliga vatskor, gas eller damm. Elektriska apparater
genererar gnistor som kan antanda damm eller flyktiga utslapp.

c) Hall barn och personer pa avstand nér en elektrisk apparat anvinds.
Eventuella distraktioner kan leda till att man forlorar kontrollen éver apparaten.

2) Elektrisk sakerhet

a) Apparaternas stickkontakter maste vara lampliga for vagguttagen.

Andra aldrig pa stickkontakten pa nagot sitt. Anvind aldrig adaptrar
for stickkontakter tillsammans med elektriska apparater som ar jordade.
Stickkontakter som inte har andrats och lampliga vagguttag minskar risken for
elstotar.

b) Undvik kontakt mellan kroppen och jordade ytor, sdsom ledningar,
varmeelement, koksspisar och kylskap. Om kroppen kommer i kontakt med
jordade ytor finns det en storre risk for elstotar.

Utsétt inte den elektriska apparaten for regn eller fuktiga forhallanden.

Om det kommer in vatten inuti apparaten okar risken for elstotar.

Hantera sladden korrekt. Anvand aldrig sladden for att flytta pa, dra i

eller koppla bort den elektriska apparaten. Hall sladden langt borta fran

varmekallor, olja, vassa kanter eller maskindelar i rorelse. Skadade eller
trassliga sladdar okar risken for elstotar.

N&rman anvander en elektrisk apparat utomhus maste en forlangningssladd

som ar lamplig for utomhusbruk anvandas. Anvéndning av en sladd som &r

lamplig fér utomhusbruk minskar risken for elstotar.

f) Om det inte gar att undvika anviandning av apparaten i en fuktig miljo
maste stromforsorjningen skyddas med hjélp av en jordfelsbrytare
(RCD - Residual current device). Anvandning av en RCD-brytare minskar
risken for elstotar.

OBS: termen RCD-brytare "Residual current device (RCD)” kan ersattas av
termen GFCl-brytare "Ground fault circuit interrupter (GFCI)” eller ELCB-brytare
“Earth-leakage circuit breaker (ELCB)".

3) Personlig sakerhet

a) Varvaksam och alltid uppmérksam pa det du haller pa med, samt anvénd
sunt fornuft vid anvandning av en elektrisk apparat. Anvand inte apparaten
nar du ar trott eller under paverkan av droger, alkohol eller mediciner. Ett
6gonblicks ouppmarksamhet vid anvandning av apparaten kan orsaka allvarliga
personskador.

b) Anvéand personlig skyddsutrustning. Anvénd alltid skyddsglaségon.
Om personlig skyddsutrustning, sdésom dammskyddsmask, skyddsskor med
halkskydd, hjalmar eller horselkapor, anvands under lampliga férhallanden
minskar personskadorna.
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c) Undvik oavsiktliga paslagningar. Se till att strombrytaren ar i laget ”off”
innan du ansluter apparaten till stromforsérjningen och/eller batteriet,
innan du flyttar pa eller transporterar apparaten. Om man flyttar pa apparaten
medan man haller ett finger pa strémbrytaren eller apparaten forses med stréom
p.g.a. att strombrytaren ar i laget "on” okar risken for olycksfall.

d) Ta bort alla justeringsnycklar innan apparaten sétts pa. En nyckel som
har lamnats fasthakad pa en av apparatens roterande delar kan orsaka
personskador.

e) Tappa inte balansen. Hall alltid en sdker och balanserad stallning. Detta
gor det majligt att ha battre kontroll ver apparaten i oférutsedda situationer.

f) Kla dig lampligt. Anvéand inte vida klader eller smycken. Hall har och
klader borta fran maskindelar i rorelse. Vida klader, smycken eller langt har
kan fastna i maskindelar i rérelse.

g) Om anordningarna ar avsedda for anslutning till utsugningssystem
som samlar upp dammet, se till att dessa ansluts och anvénds korrekt.
Anvandning av system for uppsamling av damm kan minska de faror som ar
kopplade till dammet.

h) Latinte din goda kdinnedom om apparaten efter regelbunden anvéndning
gora sa att du bortser fran de relevanta sakerhetsprinciperna. Oférsiktigt
eller tanklost agerande kan leda till allvarliga personskador pa brakdelen av en
sekund.

4) Anvéndning och skotsel av den elektriska apparaten

a) Forcerainte den elektriska apparaten. Anvéand en apparat som ar lamplig
for det onskade anvandningsomradet. En |amplig elektrisk apparat kommer
att utféra arbetet pa ett battre och sakrare satt vid den drifthastighet som
apparaten har utformats for.

b) Anvénd inte den elektriska apparaten om strombrytaren inte kan sétta
pa och stanga av apparaten. Alla elektriska apparater &r farliga och méaste
repareras om de inte kan styras med strémbrytaren.

c) Koppla bort stickkontakten fran stromforsorjningen och/eller ta bort
batteriet fran apparaten, om det gar att ta bort, innan alla typer av reglering,
byte av tillbehor eller undanstéllning av apparaten. Dessa forebyggande
sakerhetsatgarder minskar risken for att apparaten satts igang oavsiktligt.

d) Forvara elektriska apparater som inte anvénds utom rackhall for barn och
Iat inte personer som inte har nagon kdnnedom om apparaten, eller som
inte ar bekanta med dessa instruktioner, anvanda apparaten. Elektriska
apparater ar farliga i handerna pa oerfarna anvandare.

e) Utfor underhall av de elektriska apparaterna och tillbehdren. Kontrollera
om maskindelarna i rorelse ar fel placerade eller bojda, om nagra
komponenter har gatt sonder, eller om nagot annat férhallande har uppstatt
som kan paverka den elektriska apparatens funktion. Om apparaten ar
sonder maste den repareras fore anvandning. Manga olycksfall beror pa
daligt underhall av apparaterna.

f) Se till att skarverktygen halls vassa och rena. Skarvertyg som genomgar
korrekt underhall och vars eggar halls vassa har mindre risk for att bdjas och
ar enklare att styra.

g) Anvand den elektriska apparaten, tillbehoren, bitsen o.s.v. i enlighet med
dessa instruktioner och ta hansyn till de aktuella arbetsférhallandena
och det arbete som ska utforas. Anvandning av den elekiriska apparaten for
arbetsmoment som avviker fran de avsedda kan ge upphov till en farlig situation.

h) Se till att handtag och greppytor halls torra, rena och fria fran olja och
fett. Hala handtag och greppytor tillater inte en séker hantering och styrning
av apparaten i oférutsedda situationer.

5) Underhall
a) Se till att en specialiserad tekniker, som endast anvédnder identiska
reservdelar, utfor underhall pa apparaten. Detta kommer att garantera
apparatens sakerhet.
Varning!
Om man maste byta ut kabeln, se till att detta byte utfors av tillverkaren
eller tillverkarens representant, for att undvika eventuella sakerhetsrisker.

2. ALLMAN INFORMATION

Tillverkare avsager sig allt ansvar for skador som beror pa:

- Férsummelse av anvisningarna i denna brukanvisning.

- Anvandning av maskinen pa ett satt som skiljer sig fran vad som anges avsnittet
“AVSEDD ANVANDNING”.

- Anvandning pa ett satt som inte 6verensstammer med sakerhetsférebyggande
foreskrifter som géller pa arbetsplatsen.

- Felaktig installation.

- Férsummelse av rekommenderat underhall.

- Modifieringar eller ingrepp som inte har auktoriserats av tillverkaren.

- Anvandning av olampliga reservdelar eller som inte &r original.

- Reparationer som inte har utforts av en specialiserad tekniker.

3. GARANTI

Garantins giltighetsperiod for produkten ar den som galler i det land

dar produkten séljs. Garantikrav accepteras endast om en kopia

av inképshandlingen (rdakning eller kassakvitto) kan bifogas samt

produktférpackningen (helst oppnad).

Garantin upphor att galla om:

a) Nagon har mixtrat med maskinen.

b) Maskinen har anvénts pa ett annat sétt an vad som anges i bruksanvisningen.

c) Delar, tillbehor eller slipskivor har monterats pa maskinen som inte &r original eller
som inte har godkénts av tillverkaren.
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d) Maskinen har anslutits till en spanning eller frekvens som skiljer sig fran vad som
anges pa markplaten dver tekniska data.

Garantin galler inte for foljande:

alla forbrukningsorgan och —delar (sdsom abrasiv skiva /slipskiva, motorernas

kolborstar, skruvstycke, elektriska knappar och anordningar/justerknoppar).

4. ANVANDNING OCH FORVARING AV BRUKSANVISNINGEN

Tekniska egenskaper och data i denna bruksanvisning ar endast ungefarliga.
Tillverkaren forbehaller sig ratten att utfora alla typer av andringar pa maskinen
som anses lampliga.

Det ar forbjudet att reproducera nagon del av denna publikation utan tillverkarens
medgivelse.

Bruksanvisningen utgor en del av maskinen och ska férvaras pa en saker plats
sa att den konsulteras vid behov.

Om bruksanvisningen skadas eller tappas bort kan du be om ett nytt exemplar
fran aterforsaljaren eller fran en auktoriserad serviceverkstad.

Om maskinen dverlates till en annan anvandare ska aven bruksanvisningen
bifogas.

5. BEGREPPSFORKLARINGAR

Specialiserad tekniker: En person som normalt kommer fran serviceverkstaden
och som har sarskild utbildning for att utféra sarskilda underhallsingrepp och
reparationer pa maskinen.

6. SYMBOLER

Denna symbol varnar for stor risk for personskador om respektive
foreskrifter och anvisningar inte respekteras.

Denna symbol indikerar att skyddsglasdgon ska baras nar maskinen
anvands.

Denna symbol indikerar att skyddshandskar ska baras nar maskinen
anvands.

Denna symbol indikerar i vilken riktning verktyget (slipskivan) ska
rotera nar maskinen ar i drift.

Las instruktionerna innan maskinen anvands.

Symbolen (sitter pa markplaten over tekniska data) indikerar
att produkten inte far kasseras tillsammans med de vanliga
hushallssoporna. Vand dig till en auktoriserad sopstation eller till din
aterforsaljare for kasseringen.

A
W)
e,
(&)
s

Om anvandaren inte foljer instruktionerna i den har handboken helt kan farliga
situationer uppsta.

7. TEKNISKA DATA

Modell Midi Jolly-N
installerad effekt Elektrisk motorzélia%lj/z~ 85W spanning

isoleringsklass I
yttre diameter 105mm, inre diameter

slipskivornas storlek 22.3mm
tjocklekar: 3.2 — 4.7 — 6mm
maximal hastighet 7000 min-!
ljudtrycksniva 76dB (A)
vibrationsniva i handtaget (*) <2,5m/s?

(*) - Det totala uppgivna vibrationsvérdet har uppmétts i enlighet med en standardiserad
testmetod och kan anvéndas for att jamfora verktyg sinsemellan.

- Det totala angivna vérdet av vibrationen kan ocksa anvéndas i en preliminar beddmning av
exponeringen.

A VARNING::

Exponeringen av vibration under aktuell anvéndning av det elektriska verktyget kan skilja
sig fran det totala uppgivna vardet beroende pa hur verktyget anvénds och beroende pa
mangden skyddsutrustning som ansetts nédvandig att anvénda sig av samt det antal
skyddsforeskrifter som ansetts nddvandiga att efterfoljas hos anvandaren, vilka i sin tur
baseras pa en uppskattning gjord utifran aktuella férhallanden (med hansyn till alla cykler
i produktionen sasom den tid verktyget &r avstangt och nar den gar pa tomgang, forutom
uppstartningstiden).- avsedda kedjetyper: kattingdelningar — 1/4” .325" — 3/8”
404"

- total maskinvikt: 24.5N (2,5 kg)
- tillbehor som medfoljer vid leverans: 1 st. slipskiva med tjocklek 3.2 mm (1/8”) — 1 st. Framre
skydd — 1 st. Fastskruv for skydd — 1 st. Bakre skydd — 1 st. slipskiveavrivare —
1 st. fasonmall. — 1 st. handtag. — 1 st. SKRUV M6x25.
Tillval: 1 st. slipskiva med tjocklek 4,7 mm (3/16").

8. MASKINENS DELAR (FIG. V)

1. Kulhandtag for djupreglering 8. Spannback

2. Slipskiva 9. Slipskiveskarpare
3. Framre skydd 10. Mall

4. Brickor 11. Skruv fér handtag
5. Ringmutter 12. Handtag

6. Fastskruv for skydd 13. Bakre skydd

7. Vred

Anmarkning: for reservdelar se fig. VI.

VARNING - INSTALLATION AV SLIPMASKINEN
- placera slipmaskinen pa en plats som ar skyddad mot damm och
mot fuktighet, val belyst, utom rackhall for barn, langt fran gas,
brannbara eller explosiva vatskor eller material och pa sadant satt
att stickpoppen kan kopplas in i ett lampligt stromuttag, utan att
anvanda farliga forlangningssladdar.
- forankra slipmaskinen vid arbetsbanken (foto 1) eller vid vaggen (foto 2) med
tva bultar pa M8 (bultarna medféljer inte). For att férankra slipmaskinen vid
arbetsbanken skall Du placera den pa ett korrekt satt och anvanda Dig av de avsedda
referensskarorna
vid mur- eller vaggmontering (foto 2) skall Du férse Dig med ett vinkelstod
(vinkelstodet medfoljer inte) och férsdkra Dig om att slipmaskinen inte fasts i
operatérens 6gonhdjd. Monteringens maximala hoéjd bor vara pa cirka 120 - 130
cm fran marken.
satt i skruven M6x25 som medféljer, och lat den glida fram till slutet av sitt sate pa
armen (foto 3)
Satt in skruven pa avsedd plats (foto 3).
Satt det bakre skyddet pa plats (foto 4A).
Skruva fast handtaget pa skruven (foto 4B).
efter att ha installerat slipmaskinen pa ett korrekt satt kan Du bérja med monteringen
av slipskivan.

9. MONTERING OCH VARNINGAR BETRAFFANDE SLIPSKIVAN

- valj typ av slipskiva efter typ av kedja som skall slipas genom att kontrollera i
kedjetabellen som finns bifogad i slutet av bruksanvisning (kolumn M - N)

- innan anvandningen skall Du kontrollera att de medlevererade slipskivorna

ar i perfekt skick. For att gora detta hanger Du upp dem i det mittersta halet, slar

latt pa dem fran sidan, néra skivans ytterkant, med ett féremal som inte far vara i

metall. Slipskivorna skall avge ett metalliskt ljud. Ett stumt ljud indikerar att det finns

sprickor eller att slipskivan ar trasig. | detta fall skall slipskivan kasseras.

anvand inte vald for att installera slipskivan pa navet, &ndra inte eller diametern pa

monteringshalet och undvik att anvanda slipskivor som inte ar perfekt avpassade

for maskinen

anvand endast rena och ej skadade navar och lasringar fér montering av slipskivan

- forsékra Dig om att storlekarna pa de yttre diametrarna, bade for navet och for

lasringen, ar identiska (fig. I)

navet ar monterat pa ett sékert satt pa den elektriska motorns axel

skruva loss lasringen for hand, centrera och montera slipskivan pa navet pa ett

korrekt satt och skruva pa nytt fast lasringen for hand (foto 5)

vid monteringen av lasringen skall Du vara mycket noga med att den riktas

med avlastningen fran slipskivans sida (fig. Il)

om lasringen dras at for hart vid installationen av slipskivan kan slipskivan klyvas

eller spricka under arbetet, vilket betyder att operatéren utsétts for stora risker. For

att undvika att s& sker rekommenderas att inte dra at den alltfor mycket, eftersom

det &ven ror sig om en lasring i termplastmaterial

Placera slipskivan korrekt (foto 6A - 6B) genom att rotera den sa att skaran ligger

an mot armen (foto 6C) och fast den ordentligt med den dértill avsedda skruven

(foto 6D).

10. KONTROLL AV SLIPSKIVAN

- placera Dig vid sidan av slipskivan, satt igang slipmaskinen och kontrollera visuellt
att slipskivan inte svénger, varken sidledes eller pa tvéren, och férorsakar onormala
vibrationer
om detta sker skall Du genast stoppa maskinen och forsakra Dig om att monteringen
av slipskivan har utforts pa ett korrekt satt. Om det ar nédvandigt, sa byt ut
slipskivan till en annan original slipskiva

kontrollera slipskivans profil nar maskinen ar stillastdende med hjalp av den séarskilda
orangefargade mallen som medfdljer vid leveransen (fig. lll punkt C)
om det ar nédvandigt — och efter att ha tagit pa Dig skyddsglaségon och
skyddshandskar — séatter Du igang slipmaskinen och sorjer for att battra pa
slipskivans profil med den medlevererade slipskiveavrivaren. Arbeta hela tiden
mycket forsiktigt och genom att ta ett stadigt grepp med bada handerna om
slipskiveavrivaren. Kontakten med slipskivan som snurrar i hdg hastighet kan
fororsaka brannskador och skrapsar
testa alltid en nymonterad slipskiva vid drifthastigheten i &tminstone en minut innan
slipningsarbetet inleds. Under testen skall Du halla Dig pa behérigt avstand och se
till att inga andra personer befinner sig inom rotationsytans réckvidd.

OBS!: byt ut slipskivorna nar de natt en minimal diameter pa cirka
80mm (3.14 inches)
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11. AVSEDD ANVANDNING

Denna maskin ar en elektrisk slipmaskin for sagkedjor som anvénds pa

motorsagar.

- Anvand maskinen endast for de kedjetyper som anges i tabellen 6ver tekniska data.

- Anvand aldrig maskinen som kapmaskin eller for att slipa andra féremal, an de
kedjor som anges i denna bruksanvisning.

- Fast maskinen stadigt i en bank eller pa en vagg.

- Maskinen &r inte avsedd att anvéndas i fratande eller explosiva omgivningar.

- All annan anvéndning bedéms som olamplig.

Tillverkaren ansvarar inte for eventuella skador som beror pa en olamplig eller

felaktig anvandning.

12. DRIFTTAGANDE

- nar Du har installerat maskinen vid arbetsbanken eller vid vaggen, monterat slipskivan
pa ett korrekt satt, monterat slipskivans skydd pa ett korrekt satt, monterat handtaget
pa ett korrekt satt och kontrollerat att slipskivans rotationsriktning &r den som anges
pa slipskivans skydd, kan slipmaskinen tas i drift

- maskinen &r forsedd med en sakerhetsstrombrytare med utlésningsspole, vilket
betyder att strombrytaren, om det skulle intraffa ett ovantat avbrott pa natstrommen,
pa ett fristaende satt avkopplas och lamnar maskinen i stopptillstand i handelse av
att strommen ovéantat skulle komma tillbaka (slipmaskinen atersatts i funktion genom
att pa nytt verka pa strombrytaren)

13. SLIPNINGSARBETE

- vi rekommenderar Dig att rengdra kedjan innan den utsatts for slipningen
- eftersom det rér sig om en slipmaskin med fast vinkel for lutningen av slipskivan, ar
kedjelankens 6vre skarvinkel faststalld till 60° genom att mata den motsols
- placera kedjan som Du vill slipa pa de tva backarna och var noga med att
djuplasanordningen &r till hoger, sasom visas (foto 7 - punkt 1)
- lossa skruvstycket med hjélp av handhjulet som &r beléget under skruvstycket (foto
7 - punkt 2) och vrid skruvstycket medsols till graderingen som motsvarar den hogra
kedjelankens dvre slipvinkel, genom att anvénda Dig av den graderade skalan (foto 7 -
punkt 3)
for en hoger kedjelank tills den gér anslag mot kedjans stopp och reglera genom
justerskruven (foto 8 - punkt 1) matningen av kedjeléanken
kedjestoppet ar installerat pa ett stift som i sin tur &r monterat pa vevstaken i plast.
Detta stift har tva referensskaror som tillater att stélla in kedjans stopp exakt i mitten
av den kedjelank som Du skall slipa i det 6gonblicket
nar motorn ar avstangd fors armen ner och, genom att forsoka flera ganger, med
hjalp av justerskruven for kedjans matning, fors kedjelanken mot slipskivan tills den
snuddar vid slipskivan. Borja alltid med den kedjelanken som &r mest forsliten, vilket
bestams med hjalp av den medlevererade mallen (fig. lll - punkt D)
satt igang slipmaskinen och hela tiden med hjalp av justerskruven for
kedjelanksmatning bestdms mangden material som skall avidgsnas
nar mangden material som skall aviagsnas har faststallts, laser Du justerskruven
genom lasringen (foto 8 - punkt 2)
for att inte belasta motorn for mycket och for att inte skada kedjeléankarna skall
minimala mangder material avlagsnas och uppehall Dig inte under en langre
tid pa samma kedjelénk, eftersom det finns risk for att branna eggen
reglera slipningens djup genom justerskruven som &r beldgen pa armen och var
harvid noga med att inte géra skaror forbindningslankarna (foto 9)
nar djupet av slipningen har faststallts Iaser Du justerskruven med hjélp av lasringen
(foto 9 - punkt 1)
reglera spannspaken; tryck pa den réda knappen och dra samtidigt spannspaken
mot Dig med sma rotationer medsols (medsols dkas atdragningen, motsols lossas
atdragningen), den korrekta atdragningen av de tva backarna faststalls (foto 10).
Atdragningssystemet med spannspaken tillater en enhetlig formférandring av de tva
backarna som stdder kedjan, vilket gér det mdjligt att alltid ha kedjan positionerad
exakt i mitten av skruvstyckets rotation. Detta ar vasentligt for att erhalla en perfekt
slipning, som garanterar att bade de hogra och de vanstra kedjelankarna ar exakt
lika langa.
Genom att vrida spannpaken medsols, blockeras kedjan inne i de tva backarna och
tillater en precis och saker slipning (foto 11)
slipa alla kedjelédnkar av samma typ (hégra) innan Du vrider skruvstycket till motsatt
sida for att inleda slipningen av de vanstra kedjelankarna (foto 12) och var harvid
noga med att inte rora justerskruven for kedjans matning (foto 8 - punkt 1)
Nar slipningen har avslutats stéanger Du av slipmaskinen, skiljer maskinen
fran elnatet (genom att dra ur stickproppen) och tar bort slipmaskinen.
Placera den sedan pa en saker plats utom rackhall for barn.
OBS! Om kedjans djuplasanordning skulle vara for hog i forhallande till
kedjelanken (detta intraffar vanligtvis efter 2/3 slipningar), &r det nédvandigt
att séanka den for hand genom att anvanda en flaffil (fig. 13). Betraffande
vardet pa hojden for djuplasningsanordningen, hanvisas till den bifogade
tabellen i slutet av bruksanvisningen vid kolumn O.

OBS!

- anvand inte kylvétskor under sliparbetet.

- om slipmaskinen inte startar nar huvudstrombrytaren vrids till
“1” eller inte stannar nar huvudstrombrytaren vrids till “0”, dra
omedelbart ut matarledningen fran natuttaget.

- i hidndelse av slag eller oavsiktliga stotar pa slipskivan under
slipningsarbetet, hanvisas till avsnittet MONTERING OCH
VARNINGAR BETRAFFANDE SLIPSKIVAN

14. AVSTANGNING OCH UNDANSTALLNING

14.1 AVSTANGNING

Stang av slipmaskinen genom att stélla brytaren i lage “0” och dra ur natkabelns
stickkontakt ur stromuttaget.

14.2 UNDANSTALLNING

Koppla ur och rengér maskinen noggrant nar den inte langre ska anvandas.
Stall den pa en torr plats dar den &r skyddad fran damm och fukt.

14.3 FLYTT OCH TRANSPORT

- Om man maste transportera apparaten, ta bort den fran fastet, demontera slipskivan
och lagg alla delar i en férpackning som skyddar dem mot stétar.
- Ta tag i forpackningen och lyft den forsiktigt, sasom visas i (fig. 14).

14.4 UNDERHALL

Innan nagot ingrepp utférs pa maskinen, utfor momenten som beskrivs
i avsnittet AVSTANGNING.

- kontakten bor alltid dras ut fran natuttaget innan man pabdrjar nagon som helst
underhalls-, smarj- eller rengdringsarbete.

- slipmaskinen skall hallas ren for att sékerhetsanvisningarna och markplatarna pa
maskinen skall vara val synliga. maskinen skall rengdras med en trasa eller en borste

- anvand inte tryckluft eftersom sadant forfarande kan gora att det kommer in rester
av metalldamm pa platser dar det inte gar att avlagsna det, vilket kan skada vitala
delar av maskinen.

14.5 DEMOLERING OCH KASSERING

Demoleringen av maskinen ska endast utféras av behorig personal och i enlighet
med gallande lagstiftning i det land dar maskinen har installerats.

Symbolen = (sitter pa markplaten 6ver tekniska data) indikerar att produkten
inte far kasseras tillsammans med de vanliga hushallssoporna. Vand dig till en
auktoriserad sopstation eller till din aterforsaljare for kasseringen.

Kasta inte elektriska apparater tillsammans med hushallsavfall.

Enligt det europeiska direktivet 2012/19/EU om avfall av elektrisk och elektronisk
utrustning och dess implementering i nationell lagstiftning maste begagnade
elektriska apparater samlas in separat och atervinnas pa ett miljovanligt satt.
Alternativ atervinning i stallet fér returférfragan: Agaren till den elektriska
apparaten ar skyldig att samarbeta i korrekt atervinning ifall enheten 6verges
istallet for att returnera den. Den gamla enheten kan ocksa éverlamnas till en
insamlingsplats som kommer att kassera den i enlighet med nationell lagstiftning
for atervinning och avfall. Detta galler inte tillbehdrsdelar och hjalpmedel utan
elektriska komponenter som medféljer aldre enheter.

Innan maskinen kasseras ska den géras obrukbar (till exempel genom
A att skara av natkabeln) och goér delarna ofarliga. | annat fall kan delarna
utgdra en fara om barn skulle leka med maskinen.

15. FELSOKNING

Innan nagot ingrepp utférs pa maskinen, utfor momenten som beskrivs
i avsnittet AVSTANGNING.

- Vand dig till en specialiserad tekniker om det inte gar att reparera maskinen genom
att folja anvisningarna i denna tabell.

Problem Sannolik orsak Atgird

kontrollera att
stickproppen ar korrekt
ansluten till stromuttaget

kontrollera att
maskinens
matningssladd inte ar

skadad Om den uteblivna

starten, efter dessa
atgarder, beror pa
maskinen, skall
den kontrolleras
vid en auktoriserad
serviceverkstad

kontrollera att
strdmuttaget ar

Maskinen startar inte P .
spanningsférande

kontrollera att
eventuella sakringar
inne i uttaget inte har
smalt

kontrollera att
Overspanningsskyddet i
Din anlaggning inte har
utlosts
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Vid anslutningen

av maskinen till
elnatet utloses
Overspanningsskyddet

kontakta en auktoriserad
serviceverkstad

Maskinens elektriska
motor varmer pa ett
Overdrivet satt

kontrollera att
spanningen som anges
pa markplaten med
tekniska data motsvarar
natspanningen

kontrollera att slipskivan
inte blockeras under
slipningen

| handelse av att
problemet kvarstar,
kontakta en auktoriserad
serviceverkstad

Slipskivans
rotationsriktning gar
i motsatt riktning

i forhallande till

vad som anges pa
maskinen

kontakta en auktoriserad
serviceverkstad

Maskinen vibrerar pa
ett onormalt satt

kontrollera att maskinen
har férankrats vid
arbetsbanken pa ett
korrekt satt

kontrollera att
motorenheten har
fastsatts ordentligt vid
underredet

kontrollera att slipskivan
har monterats korrekt
pa sitt centreringsnav

| handelse av att
problemet kvarstar,
kontakta en auktoriserad
serviceverkstad

For mer information, kontakta var kun dtj anst:

Tel. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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1. SAHKOLAITETTA KOSKEVAT YLEISET VAROITUKSET

VAROITUS: Lue kaikki turvallisuutta koskevat varoitukset, ohjeet,
kuvat ja tekniset tiedot, jotka annetaan tamén laitteen ohella.
Kaikkien alla lueteltujen ohjeiden noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa
sahkaiskuja, tulipaloja ja/tai vakavia vammoja.

Sailyta kaikki varoitukset ja ohjeet tulevaa kayttoa varten. Varoituksissa
kaytetty termi “sahkolaite” viittaa laitteeseen, johon sydtetdan virtaa (johdolla)
tai akkukayttoisella laitteella (ilman johtoa).

1) Tydalueen turvallisuus

a) Pida tyoalue puhtaana ja hyvin valaistuna. Epéjarjestyksessa olevat tai
pimeat tydalueet edesauttavat tapaturmien syntymista.

b) Ali kiyta sdhkolaitetta rajahdysalttiissa ymparistossa, kuten esimerkiksi
syttyvien nesteiden, kaasujen tai polyn lahettyvilla. Sahkolaiteet aiheuttavat
kipindita, jotka saattavat sytyttaa polyn tai haihtuvat hdyryt.

c) Pida lapsia ja henkildita loitolla kun sahkolaitetta kaytetaan. Mahdollinen
keskittymisen herpaantuminen saattaa aiheuttaa sen valvonnan menetyksen.

2) Sahkoturvallisuus

a) Laitteiden pistokkeiden tulee sopia seindpistorasiaan. Ala koskaan
muuta pistoketta millaén tavoin. Ala kdyta maadoitetuissa sahkolaitteissa
pistokesovittimia. Muuntelemattomat ja pistorasiaan sopivat pistokkeet
vahentavat sdhkdiskun vaaraa.

b) Valta kehon osumista maadoitettuihin pintoihin kuten esimerkiksi putkiin,
lampokennoihin, sahkolevyihin, jaahdyttimiin. Jos keho koskettaa pintoja
joissa on maadoitus, sahkdiskun vaara lisdantyy.

Ala altista sahkolaitetta sateelle dléka kosteudelle. Veden paasy laitteen

sisélle lisda sahkdiskujen vaaraa.

Kasittele kaapelia oikealla tavalla. Ald koskaan kéyta kaapelia séhkolaitteen

kuljettamiseen, vetamiseen tai irti kytkemiseen. Pida johto kaukana

lammonlahteista, oljysta, terdvistd kulmista tai liikkuvista osista.

Vahingoittuneet tai takertunet kaapelit lisdavat sahkdiskun vaaraa.

Kun séhkolaitetta kaytetaan ulkoymparistoissa, kdyta ulkokadyttoon

sopivaa jatkojohtoa. Ulkotiloihin tarkoitetun jatkojohdon kayttd véhentéa

séhkdiskun vaaraa.

f) Jos laitteen kayttoa ei ole mahdollista estdd kosteassa tilassa, kayta
virkavirtasuojakytkintd (RCD — Residual current device). Ulkotiloihin
tarkoitetun RCD-laitteen kayttd vahentaa sahkoiskun vaaraa.

HUOM: termi “vikavirtasuojakytkin (RCD)” voidaan korvata termilla
vikavirtakatkaisin (GFCI)" tai “ylivirtasuoja (ELCB)".

3) Henkil6turvallisuus
a) Pysy valppaana, kiinnitad aina huomio suoritettavaan tehtavaan ja kayta
tervetts jarkea kun sahkolaitetta kiytetdan. Ala kayta laitetta ollessasi
vasynyt tai huumeiden, alkoholin tai ladkkeiden vaikutuksen alaisena.
Huolimattomuus laitteen kéytén aikana voi aiheuttaa vakavia henkildvahinkoja.
Kéyta henkilonsuojaimia. Kdytéd aina suojalaseja. Suojalaitteet, kuten
polymaskit, liukumista estavat suojajalkineet, kyparat tai kuulokkeet, joita
kaytetdan asianmukaisissa olosuhteissa, vahentavat henkildvahinkojen vaaraa.
c¢) Valta tahattomia kéynnistyksia. Varmista, ettd kytkin on asennossa "off” ennen
kuin laite kytketaén virransyottoon ja/tai akkuun, ennen sen liikuttamista tai
kuljettamista. Laitteen kuljettaminen pitamalla sormea katkaisimen paalla tai virran
syodttaminen laitteeseen kytkin asennossa “on” lisda onnettomuuksien vaaraa.
d) Ota kaikki sadtoavaimet pois ennen laitteen kdynnistdmista. Avain joka
jatetaan kiinni laitteen pydrivaan osaan voi aiheuttaa henkilévahinkoja.
e) Ali meneti tasapainoasi. Siilyti aina turvallinen asento ja tasapaino. Sen
ansiosta laitetta voidaan valvoa paremmin odottamattomissa tilanteissa.
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f) Pukeudu sopivalla tavalla. Al3 kiyta 16ysia vaatteita tai koruja. Pida hiukset
ja vaatteet loitolla liikkuvista osista. Loysat vaatteet, korut tai pitkat hiukset
saattavat tarttua kiinni liikkuviin osiin.

g) Jos laitteissa on imu- ja polynkeraysliitos varmista, ettd ne on liitetty ja
etta niita kdytetdan oikein. Polyjen keraysjarjestelma voi vahentaa pélyihin
liittyvia vaaroja.

h) Ala anna laitteen toistuvassa kiytossa hankitun taidon jattaa turvallisuutta
koskevia seikkoja huomioimatta. Toiminta harkitsemattomasti tai
huolimattomasti voi aiheuttaa vakavia vammoja sekunnin murto-osassa.

4) Sahkolaitteen kaytto ja kunnossapito
a) Ala pakota sahkolaitetta. Kiytd sopivaa laitetta haluttua kiyttoa varten.
Sopiva sahkdlaite suorittaa tydn parhaalla mahdollisella ja turvallisella tavalla
‘toimintanopeudella, jolle se on suunniteltu.

b) Ala kdyta sahkolaitetta, jos kytkin ei kdynnista sita tai pysayta sita oikein.
Mika tahansa sahkétydkalu, jota ei voi ohjata kytkimesta on vaarallinen ja se
on korjattava.

Kytke pistoke irti virransyotosta ja/tai irrota akku, jos se voidaan irrottaa,
laitteesta ennen kuin saatétoimenpide, lisdvarusteiden vaihto tai laitteen
varastointi suoritetaan. Ndma ennakkoon suoritettava turvatoimenpiteet
véhentévat laitteen kdynnistymista tahattomalla tavalla.

Sailyta kayttamattomia sahkolaitteita lasten ja sellaisten henkildiden
ulottumattomissa, jotka eivat tunne laitetta eivatka laitteen kayttoon kuuluvia
ohjeita. Sahkotyokalut ovat vaarallisia kokemattomien henkildiden kasissa.
Suorita sdhkolaitteiden ja lisdvarusteiden huolto. Tarkista liikkuvissa
osissa esiintyvien siirtymien tai taitteiden paikallaolo, osien rikkoutuminen
tai mika tahansa muu ehto, jotka voi vaikuttaa séhkolaitteen toimintaa.
Jos vahinkoja esiintyy, korjauta laite ennen kaytt6a. Monet onnettomuudet
johtuvat laitteiden heikosta huollosta.

f) Pida leikkaustyokaluja terdvina ja puhtaina. Oikein séilytetyt leikkaustyokalut
reunat hyvin teroitettuna taipuvat harvemmin ja niit4 on helpompi valvoa.
Kayta sahkolaitetta, lisdvarusteita, tyokalun terid jne. noudattamalla
tdssd annettuja ohjeita, ottaen huomioon tydolosuhteet ja suoritettava
tyo. Sahkolaitteen kayttd maaratyista toimenpiteista poikkeavissa kaytdissa
voi aiheuttaa vaarallisen tilanteen.

Pida kahvoja ja tartuntapintoja puhtaina ja vapaina oljysté ja rasvasta.
Liukkaat kahvat ja tartuntapinnat eivat salli laitteen turvallista hallintaa ja
valvontaa odottamattomissa tilanteissa.

5) Huolto
a) Jaté laitteen huolto patevalle teknikolle kdyttamalla yksinomaan vastaavia
varaosia. Tama takaa laitteen turvallisuuden.
Varoitus!
Mikéli johdon vaihto on tarpeen, jata toimenpide valmistajan tai hanen
edustajansa tehtéavaksi, jotta mahdolliset turvallisuutta koskevat riskit
voitaisiin valttaa.
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2. YLEISTIETOJA

Valmistajaa ei voi pitda vastuussa vahingoista, jotka aiheutuvat:

- kayttdohjeessa annettujen ohjeiden noudattamatta jattamisesta;

- kappaleessa “KAYTTOTARKOITUKSET” kuvatuista laitteen kayttétavoista
poikkeavista kaytdista;

- voimassa olevien tydturvallisuuslakien ja ty6tapaturmien ennalta ehkéisevien
maaraysten noudattamatta jattamisests;

- vaarasta asennuksesta;

- maarattyjen huoltojen suorittamatta jattamisesta;

- valtuuttamattomien henkildiden suorittamista muutoksista tai toimenpiteista;.

- ei-alkuperaisten varaosien tai kayttodn soveltumattomien varaosien kayttamisesta;

- Ammattitaitoisen teknikon suorittamatta jattamista huolloista.

3. TAKUU

Tuotteen takuuaika on se, miké sille myonnetaan tuotteen myyntimaassa.

Tuotteen takuuvaatimus on voimassa vain, jos sen mukana on kopio laitteen

ostoasiakirjasta (lasku tai kassakuitti) ja tuotepakkaus (mahdollisuuksien

mukaan ehja).

Takuu raukeaa, jos:

a) laitteeseen on tehty luvattomia muutoksia;

b) laitetta on kaytetty tavalla, joka poikkeaa tassa kayttdohjeessa esitetysta tavasta;

c) laitteeseen on asennettu osia, lisélaitteita tai terid, jotka eivat ole alkuperaisia ja/tai
niiden kaytto6n ei ole saatu valmistajan lupaa.

d) laite on liitetty jannitteeseen tai taajuuteen, joka poikkeaa laitteen arvokilpeen
merkitysta arvosta.

Takuu ei kata:

osia ja kulutusosia (kuten hiomalevy/laikka, moottoreiden hiilet, ruuvipuristin,

sahkopainikkeet ja saatolaitteet/nupit).

4. KAYTTOOHJEEN KAYTTAMINEN JA SAILYTTAMINEN

Tassa kayttdohjeessa olevat ominaisuudet ja tiedot ovat viitteellisia.
Valmistaja pidattaa itselldédn oikeuden suorittaa koneeseen mahdollisia ja
tarkoituksenmukaisia muutoksia.

Taman julkaisun mink& tahansa osan kopiointi iiman valmistajan lupaa on kiellettya.
Tama kayttéohje on olennainen osa konetta ja sita on sailytettava suojatussa
paikassa, jossa siihen voidaan tutustua tarpeen vaatiessa.

Mikali kayttéohje vahingoittuu tai haviaa, pyyda uusi kopio jalleenmyyjaltasi tai
valtuutetusta huoltokeskuksesta.

Jos laite siirtyy toiselle kayttajalle, liitd sen mukaan myos kayttdohje.
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5. MAARITELMAT

Ammattitaitoinen teknikko: henkild, yleensé huoltokeskuksen tydntekija, joka
on tarkoitusta varten koulutettu suorittamaan laitteeseen kuuluvia ylimaaraisia
huoltoja ja korjaustgita.

6. SYMBOLIT

Tama symboli osoittaa suuren henkildvahingon mahdollisuuden, jos
vastaavia maarayksia ja ohjeita ei noudateta.

Tama symboli osoittaa, ettd koneen kaytén aikana kayttajan on
kaytettava suojalaseja.

Tama symboli osoittaa, ettd koneen kayton aikana kayttajan on
kaytettava suojakasineita.

Tama symboli osoittaa koneen pydrimissuuntaa (teroituslaikka).

Ala kayt laitetta, ennen kuin olet lukenut ohjeet

Symboli (tekniset tiedot sisaltdvassa arvokilvessa) osoittaa, etta
tuotetta ei voi havittéd kotitalousjatteiden mukana. Havittdmista
varten, ota yhteyttd valtuutettuun jatteidenhuoltokeskukseen tai
jalleenmyyjaasi.

I |Q QO P>

Jos kayttaja ei noudata tassa kayttdohjeessa annettuja ohjeita, vaaratilanteita
voi syntya.

7. TEKNISET TIEDOT

Malli Midi Jolly-N

asennettu teho Sahkomoottori 50Hz 85W jannite 230V~

eritysluokka |

@ulk.105 mm - Dsis.. 22.3 mm

teroituslaikkojen mitat paksuudet: 3.2 — 4.7 — 6mm

maksiminopeus 7000 min-!
aanenpaineen taso 76dB (A)
kadensijaan valittyva tarinataso (*) <2,5m/s?

(*) - Annettu térinn kokonaisarvo on mitattu vakiotestia kayttamalla ja sitd voidaan kayttaa
verrattaessa valinetta toiseen.
- Annettua kokonaisméaaraista tarindarvoa voidaan kayttaa altistumisen esiarvioinnissa.

A VAROITUS::

- Tarindn péastéarvo sadhkolaitteen nykyisen kdytdbn aikana voi poikeata
kokonaismaaraisesta arvosta vélineen kayttotavoista riippuen ja tarpeesta paikantaa
turvamaarayksia kayttdjan suojaamiseksi, jotka perustuvat altistumiseen nykyisissa
kayttoolosuhteissa (ottaen huomioon kaikki kayttdjakson osat, joiden aikana tyokalu on
sammutettu ja kun se toimii minimikierroksilla, aktivointiajan lisaksi).

kaytettavat teraketjutyypit: jakovali — 1/4” .325" — 3/8” — .404”

koneen kokonaispaino 24.5N (2,5 kg)

toimitetut lisélaitteet: 1 kpl. terid paksuudeltaan 3.2 mm (1/8”), 1 kpl. Etusuojus
1 kpl. Suojuksen kiinnitysruuvi 1 kpl. Takasuojus, 1 kpl. teroituslaikan kunnostimia; 1 kpl.
pistotulkkeja, 1 kpl. kédensijoja, 1 kpl. ruuveja M6x25.

Lisévaruste: nro 1 laikka paksuus 4,7 mm (3/16”).

8. OSIEN TUNNISTAMINEN (KUVA V)

1. Syvyyden saatonuppi 8. Ruuvipuristinyksikkd
2. Teroituslaikka 9. Teroituslaikan suoristin
3. Etusuojus 10. Malline

4. Aluslaatat 11. Kahvan ruuvi

5. Saatoruuvi 12. Kahva

6. Suojuksen kiinnitysruuvi 13. Takasuojus

7. Saadin

Huom.: katso varaosat kuva VI.

HUOMIO — KETJUNTEROITTIMEN ASENNUS
- sijoita ketjunteroitin hyvin valaistuun paikkaan, jossa se on suojassa
polylta ja kosteudelta, lasten saavuttamattomissa, loitolla rdjahtéavista tai
palavista kaasuista, nesteistd ja materiaaleista ja jossa se voidaan kytkea
asianmukaisesti pistorasiaan, ilman ettd vaarallisia jatkojohtoja joudutaan
kayttadmaan.
kiinnita tydpdytaan (valokuva 1) tai seindan (valokuva 2) teroituskone kahden
M8 pultin avulla, jotka eivat kuulu toimitukseen. Kiinnittdaksesi teroituskoneen
tydopdytaan, suorita laitteen paikoilleenasetus oikealla tavalla, kayttamalla tarkoitusta
varten olevia asemointimerkintéja
kun suoritat asennusta seindan tai muuriin (valokuva 2) kayta tarkoitusta varten
olevaa kulmatukea (joka ei kuulu toimitukseen) ja huolehdi siité, ettad kone ei tule
kiinnitetyksi tydntekijan silmien tasolle. Asennuskorkeudeksi suositellaan korkeintaan
120 - 130 cm. lattiatasosta.
aseta paikoilleen toimituksen mukana lahetetty ruuvi M6x25, ruuvaamalla se perille
asti paikoilleen varteen (valokuva 3)
- aseta ruuvi tarkoituksenmukaiseen paikkaan (valokuva 3).
- aseta takasuojus paikoilleen (valokuva 4A).

- ruuvaa kahva ruuvin paalle (valokuva 4B).
- kun laite on kiinnitetty asianmukaisesti, voidaan siirtya teroituslaikan asennukseen.

9. TEROITUSLAIKAN ASENNUS JA SITA KOSKEVIA VAROITUKSIA

- valitse teroitettavalle ketjulle sopiva teroituslaikka, tutustumalla. kéyttdohjeen lopussa
olevaan taulukkoon (sarakkeet M - N).

- tarkista ennen kayttoonottoa teroituslaikkojen kunto. Ripusta laikat
keskireiastaan ja lyo niité kevyesti jollain ei-rautaisella esineella laikan reunaan. Jos
terat ovat hyvakuntoisia, kuuluu niistd metallinsointuinen &ani. Jos aéni on soinnuton,
on se merkki siita, etta laikka on vaurioitunut tai halkeillut, joten se tulee poistaa
kaytosta.

- ala asenna vakivalloin teroituslaikkaa napakeskioon, alaka tee muutoksia
asennusreian lapimittaan. ala siis kayta teroituslaikkoja, jotka eivat ole mitoiltaan
laitteeseen taysin sopivia.

- terad asentaessasi kayta yksinomaan puhtaita ja vaurioitumattomia napakeskioita
ja rengasmuttereita.

- tarkista, ettd sek& navan etta rengasmutterin ulkolapimitat ovat samat (kuva. I).

- napakeskid on asennettu kiintedsti sdhkdmoottorin akselille.

- irrota késin rengasmutteri, aseta hiomalaikka napakeskion keskelle ja kirista tdman
jalkeen rengasmutteri uudelleen kasin (valokuva 5).

- suorita rengasmutterin asentaminen erittdin huolellisesti ja tarkista, ettd sen
poistosuunta on teroituslaikan puolelta (kuva Il).

- jos teroituslaikka on asennettu niin, ettd rengasmutteri on liian tiukalla, saattaa
teroituslaikka kayton aikana rikkoutua tai hajota aiheuttaen vaaran tyontekijélle.
Jotta talta vaaralta valtyttaisiin, ala kirista liikaa, ja ota huomioon myéds se, ettd
rengasmutteri on lAmpdmuovautuvaa materiaalia.

- aseta laikan suojus oikein paikoilleen (valokuva 6A — 6B) kaantamalla sita siten,
etta tarkoituksenmukainen lovi asettuu varressa olevaan rajalikkeeseen (valokuva
6C) ja kiinnité se vakaasti tarkoituksenmukaisella ruuvilla (valokuva 6D).

10. TEROITUSLAIKAN KOEKAYTTO

- asetu teroituslaikan sivulle, kdynnista teroituskone ja tarkista siimamaaraisesti,
etta laikka ei heilahtele sivu- tai poikkisuuntaan eiké taten aiheuta epéanormaalia
varahtelya tyon aikana.

- jos nain tapahtuu, pysayta kone valittémaésti ja tarkista, onko teroituslaikan asennus
tapahtunut oikealla tavalla. Mikali tarpeen, korvaa laikka toisella alkuperalaikalla.

- koneen ollessa pysahdyksissa tarkista teroituslaikan profiili kayttaen tata tarkoitusta
varten toimitettua oranssinvarista mittatulkkia. (kuva lll kohta C)

- mikéli tarpeen, kun olet suojannut itsesi suojalaseilla ja suojakasineilla,
kaynnista ketjunteroitin ja kunnosta teran profiili koneen mukana toimitetulla
terdn kunnostimella. Tydskentele aarimmaista varovaisuutta kéyttden ja pida
kunnostuslaitteesta tukevasti kiinni kaksin kasin. Suurella nopeudella pyoriva
teroituslaikka voi aiheuttaa hiertymia ja palovammoja.

- koekayta aina vasta asennettua laikkaa normaalilla tydstonopeudella vahintaan
minuutin ajan, ennenkuin ryhdyt varsinaiseen teroitustyéhon, pysytellen loitolla ja
huolehtien siita, ettd muut henkilot eivat paase pyorintaalueen lahettyville.

HUOM: vaihda hiomaterat, heti kun niiden minimihalkaisija on
saavuttanut noin 80mm: n mitan (3.14 tuumaa).

11. KAYTTOTARKOITUS

Tama laite on moottorisahoissa kaytettyjen terdketjujen sahkokayttdinen

teroituslaite.

- Kayta laitetta ainoastaan tekniset tiedot sisaltdvassa taulukossa oleville
teraketjutyypeille.

- Ala kéyta laitetta leikkurina tai esineiden hiomiseen, jos ne eivat ole maarattyja
ketjuja.

- Kiinnita laite tiukasti tydpdytaan tai seinaan.

- Laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi syovyttavissa tai rajahtavissa ymparistoissa.

- Mika tahansa muu kaytté on vaarinkayttoa.

Valmistajaa ei voi pitdd vastuussa virheellisesté tai vaarinkaytosta aiheutuvista

vahingoista.

12. KAYTTOONOTTO

- kun olet asentanut laitteen tydpdydalle tai seinalle, asentanut teroituslaikan oikealla
tavalla pakoilleen samoin kuin laikan suojuksen, asentanut oikealla tavalla kéadensijan
ja tarkistanut, ettd pydrimissuunta on teroituslaikan suojaan merkityn nuolen
suuntainen, voit siirtya laitteen kayttdonottovaiheeseen.

- koneeseen kuuluu laukaisukelalla varustettu turvakatkaisija, minka tarkoitus on se,
ettd jos virta on katkennut koneesta akillisen sahkokatkon seurauksena, katkaisija
toimii siten, etta virta ei palaa koneeseen automaattisesti sahkdkatkon loputtua
(koneen uudelleenkaynnistamiseksi tulee kayttaa uudelleen virrankatkaisijaa).

13. TEROITUSTOIMINNOT

- suosittelemme terdketjun puhdistusta ennen sen teroitusta.

- koska kysymyksessa on kiintedkulmainen teroituskone kallistettavalla hiomateralla,
hampaan ylapuolinen leikkauskulma on saadetty 60° asteeseen, mitattuna
vastapaivaan.

- aseta teroitettava ketju kiinnitysleukoihin pitden huolta siité, ettd syvyysrajoitin jaa
oikealle puolelle, kuten on osoitettu (valokuva 7 - kohta 1).

- 16ysaa ruuvipuristinta alapuolella sijaitsevan saaténupin avulla (valokuva 7 -
kohta 2), kierra ruuvipuristinta my6tépaivaan, sen astemaaran verran, joka vastaa
oikeanpuoleisen hampaan ylapuolista teroituskulmaa, kayttden apunasi mitta-
asteikkoa (valokuva 7 - kohta 3).
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- vie joku oikeanpuolisista hampaista ketjun pysaytinté vasten ja sdada saatéruuvin
(valokuva 8- kohta 1) avulla hampaan eteneminen.
- ketjun pysaytin on asennettu tappiin, joka puolestaan on asennettu muovisen
kiertokangen paalle. Tassé kertokangessa on kaksi asemointimerkkia, joiden avulla
ketjun pysaytin voidaan asemoida tdsmalleen sen hampaan keskelle, joka silla
hetkelld halutaan teroittaa.
moottorin ollessa sammutettuna laske vartta alas ja vie hammasta, ketjun etenemista
saatavan ruuvin avulla, hiomalaikan lahelle, kunnes onnistut saamaan hampaan
sellaiseen asentoon, jossa se vain kevyesti hipoo laikkaa, aloittaen aina kaikkein
kuluneimmasta hampaasta, jonka saat selville toimituksen mukana olevan mittatulkin
avulla (kuva Ill - kohta D).
kaynnista teroituskone ja maarittele, hampaan etenemista saatavan ruuvin avulla,
kuinka paljon materiaalia haluat poistaa hampaasta.
kun olet maaritellyt poistettavan maaran, lukitse sdatéruuvi rengasmutterin avulla
(valokuva 8 - kohta 2).
jotta moottori ei kuormittuisi liikaa ja jotta ketjun hampaat eivat vaurioituisi,
poista aina niin vdhdn materiaalia kuin mahdollista dldka teroita samaa
hammasta liian kauan aikaa vélttadksesi materiaalin ylikuumenemista.
maarittele teroitussyvyys kayttdmalla varressa sijaitsevaa saatéruuvia, varoen
litantalenkkeja (valokuva 9).
kun olet maaritellyt teroitussyvyyden, lukitse saatdruuvi rengasmutterin avulla
(valokuva 9 - kohta 1).
sa&ada kiristysvipu; paina punaista painonappia ja veda samanaikaisesti vipua itsedsi
kohti, ja pienten, myotapaivaan tapahtuvien kiertoliikkeiden avulla (myo6tapaivaan
puristus voimistuu, vastapaivaan puristus l6ystyy) hae puristusleuoille sopiva
puristusaste (valokuva 10). Kiristysvivun avulla toimiva lukitusjarjestelma saa
aikaan sen, ettd molempien ketjunpidinleukojen muodonmuutos on yhdenmukainen,
jonka seurauksena ketju asettuu aina tdsmalleen ruuvipuristimen pyérintdkehan
keskelle. Tama seikka on oleellista, kun halutaan saada taydellinen teroitustulos ja
olla varmoja siita, etté oikeanpuoleiset ja vasemmanpuoleiset hampaat ovat aina
tasmalleen samanpituiset.
kun kiristysvipua kierretddan myotapaivaan, ketju lukkiutuu puristusleukojen valiin,
jolloin teroitustulos on tasmallisté ja varmaa (valokuva 11).
teroita kaikki samantyyppiset hampaat (oikeanpuoleiset) ennenkuin kierrat
puristusleukoja painvastaiseen suuntaan teroittaaksesi vasemmanpuoleiset hampaat
(valokuva 12) ja pida huolta siita, etta et kosketa ketjun etenemisliiketta saatelevaa
ruuvia (valokuva 8 - kohta 1).
Kun teroitus on loppuunsuoritettu, sammuta laite, irrota kytkentakaapeli
sahkoverkosta, irrota teroituslaite ja aseta se huolellisesti turvalliseen
paikkaan, jossa se ei ole lasten ulottuvilla.
HUOM. Jos ketjun syvyysrajoitin on liian korkealla hampaaseen verrattuna
(ndin tapahtuu normaalisti 2:n tai 3:n teroituskerran jalkeen), tulee sita
madaltaa kasikayttoisesti kayttamalla lattaviilaa (valokuva 13). Saadaksesi
selville syvyysrajoittimen korkeusarvot kaytd apunasi kayttdohjeiden
lopussa olevaa ketjujen mittataulukkoa, saraketta O.

HUOM!

- ala kayta teroituksen aikana jaahdyttavia nesteita.

- jos teroittaja ei lahde kadyntiin, kun katkaisija asetetaan ”1” asentoon,
tai jos se ei pysahdy, kun katkaisija asetetaan ”0” asentoon, irrota
valittomasti kaapeli syottoverkosta.

- josteroituslaikka karsii teroitustyon aikana kolhuja tai iskuja, noudata
niitd ohjeita, jotka on esitetty kappaleessa “TEROITUSLAIKAN
ASENNUS JA SITA KOSKEVIA VAROITUKSIA”.

14. LAITTEEN SAMMUTTAMINEN JA VARASTOIMINEN

14.1 SAMMUTTAMINEN
Sammuta kone kaantamalla kytkin “0” —asentoon ja irrota virtajohto pistorasiasta.

14.2 VARASTOIMINEN

Tyon loputtua, irrota virtajohto pistorasiasta ja puhdista kone huolellisesti.
Varastoi se kuivaan ja polylta ja kosteudelta suojattuun paikkaan.

14.3 LIKUTTAMINEN JA KULJETTAMINEN

- jos laitetta on kuljetettava, irrota se kiinnityksestaan, pura laikka ja laita kaikki
kappaleet pakkaukseen, joka suojaa niita iskuilta.
- Tartu ja nosta pakkausta huolella, kuten on osoitettu (kuvassa 14).

14.4 HUOLTO

Noudata “SAMMUTTAMINEN” kappaleessa annettuja ohjeita ennen kuin
aloitat koneeseen liittyvat toimenpiteet.

- irrota aina pistoke pistorasiasta ennen kuin aloitat huolto- voitelu- tai
puhdistustoimenpiteet.

- koneen tulee olla aina puhdas, jotta turvallisuusohjeet ja koneen kyltit pysyvat selvasti
nékyvissa. Puhdistus suoritetaan rievun tai pumpulitukkojen avulla.

- ala kayta puhdistukseen paineilmaa, koska se saattaa puhaltaa metallihiukkasia
sellaisiin paikkoihin, joista niiden poisto ei enéé onnistu ja joissa ne voivat vaurioittaa
koneen tarkeita osia.

14.5 LAITTEEN PURKAMINEN JA HAVITTAMINEN

Laitteen purkamisesta saa huolehtia vain ammattitaitoinen henkilésté
kayttdmaassa voimassa olevien lakien mukaisesti.

Symboli == (tekniset tiedot sisaltdvassa arvokilvessa) osoittaa, ettd tuotetta
ei voi havittaa kotitalousjatteiden mukana. Havittdmista varten, ota yhteytta
valtuutettuun jatteidenhuoltokeskukseen tai jalleenmyyjaasi.

Ala havita sihkoélaitteita kotitalousjitteiden seassa.

Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi 2012/19/EY sahko- ja
elektroniikkaromusta ja sen toteuttaminen kansallisten sdaddsten mukaisesti
maaraa sahkolaitteiden erillisen kerayksen niin, etta niita voidaan kayttaa uudelleen
ymparistoystavallisella tavalla. Vaihtoehtoinen kierratys palautuspyynndlle:
Sahkolaitteen omistaja on velvollinen toimimaan palauttamisen sijaan
yhteisty0ssa tuotteen oikeaa kierratysta varten. Vanha laite voidaan myds
luovuttaa kerdyspisteeseen, joka havittaa sen kansallisen kierratys- ja
jatelainsdadanndn mukaisesti. Tama ei koske vanhan laitteen kanssa toimitettuja
lisdosia tai apuvalineita, joissa ei ole sahkdosia.

Ennen koneen romuttamista tee siitd kayttokelvoton (esimerkiksi
katkaisemalla virtajohto) ja siihen kuuluvista osista vaarattomia, jotka
saattavat aiheuttaa vaaratekijoita lapsille jos ne leikkivat niiden kanssa.

15. VIANETSINTA

Noudata “SAMMUTTAMINEN” kappaleessa annettuja ohjeita ennen kuin
aloitat koneeseen liittyvat toimenpiteet.

- Jos ongelmaa ei saada ratkaistuksi noudattamalla seuraavassa taulukossa annettuja
ohjeita, kd&nny ammattitaitoisen teknikon puoleen.

Ongelma Mahdollinen syy Korjaustoimenpide

tarkista etta pistoke
on hyvin kytkettyna
pistorasiaan

tarkista, ettd koneen

syottokaapeli ei ole Jos naiden

Kone ei kdynnisty

vaurioitunut

tarkista, etta pistorasia
on jannitteinen

tarkista, etta pistorasian
sisélla ei ole tapahtunut
mahdollisten
sulakkeiden paloa

tarkista, etta
sahkolaitteistonne
paakytkin ei ole
lauennut

tarkistustoimenpiteiden
jalkeen joudutte
toteamaan, etta
kaynnistysongelmat
johtuvat koneesta,
anna se valtuutetun
huoltoliikkeen
tarkistettavaks

Koneen kytkeminen
sahkdverkkoon
aiheuttaa paakytkimen
laukeamisen

kaanny valtuutetun
huoltoliikkeen puoleen

Koneen moottori
ldmpenee liikkaa

tarkista, etta tekniset
tiedot siséltdvaan
arvokilpeen merkitty
jannite vastaa verkon
jannitetta

tarkista, etta
hiomalaikka ei pysahdy
teroitustoimenpiteiden
aikana

Mikali ongelmaa

ei ratkea, kdanny
valtuutetun huoltoliikkeen
puoleen

Hiomalaikan
pyorintdsuunta on
painvastainen kuin
koneeseen merkitty
pydrintdsuunta

kaanny valtuutetun
huoltoliikkeen puoleen
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Koneessa ilmenee
epanormaalia tarinaa

tarkista, etta kone
on oikealla tavalla
kiinnitetty tydpoytaan

tarkista, etta
moottoriyksikkd
on oikealla tavalla
kiinnitetty koneen
alustayksikkoon

tarkista, etta
hiomalaikka on
asennettu oikealla
tavalla keskionapaansa

Mikali ongelmaa

ei ratkea, kaanny
valtuutetun huoltoliikkeen
puoleen

Lisétietoja varten ota yhteys HU oltopa Iveluumme:

Puh. +39 0522-959001
S-posti: salesdept@tecomec.com
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1. OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
UZYTKOWANIA ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE: Przeczytaé wszystkie ostrzezenia dotyczace

bezpieczenstwa, instrukcje, informacje nailustracjach i specyfikacje

dostarczone wraz z niniejszym elektronarzedziem. Nieprzestrzeganie

podanych instrukcji wymienionych ponizej moze prowadzi¢ do porazenia

pradem elektrycznym, pozaru i/lub powaznych obrazen ciata.
Zachowaé¢ wszystkie ostrzezenia i instrukcje w celu pézniejszego
wykorzystania. Termin ,elektronarzedzia” w ostrzezeniach odnosi sig
do elektronarzedzi podtgczonych (przewodem) do zrédta zasilania lub
elektronarzedzi akumulatorowych (bezprzewodowych).

1) Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a) Zachowa¢ miejsce pracy w czystym i dobrze oswietlonym stanie. Brak
schludnosci i stabe o$wietlenie miejsc pracy zwieksza ryzyko wypadkdw.

b) Nie obstugiwac elektronarzedzia w atmosferach wybuchowych, takich
jak obecnosé¢ palnych cieczy, gazow lub pytu. Elektronarzedzia wytwarzajg
iskry, ktére moga przyczyni¢ sie do zaptonu pytu lub oparéw.

c) Podczas korzystania z elektronarzedzia dzieci i osoby trzecie powinny
znajdowac si¢ w bezpiecznej odlegtosci. Rozproszenie uwagi moze
prowadzi¢ do utraty kontroli nad elektronarzedziem.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczki elektronarzedzi musza by¢ zgodne z gniazdami elektrycznymi.
Nigdy nie modyfikowa¢ w zaden sposob wtyczki. Nigdy nie stosowaé
zadnych przejsciowek z uziemionym elektronarzedziem. Niemodyfikowane
wtyczki i zgodne z nimi gniazda elektryczne zmniejszajg ryzyko porazenia
pradem elektrycznym.

b) Unika¢ kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury,
grzejniki, kuchenki i lodéwki. Istnieje zwiekszone ryzyko porazenia prgdem
elektrycznym w przypadku uziemienia ciata.

c) Nie pozostawia¢ elektronarzedzi w miejscu narazonym na deszcz lub
warunki wilgotne. Woda przedostajgca si¢ do wnetrza elektronarzedzia
zwigksza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

d) Nie doprowadza¢ do uszkodzenia przewodu. Nigdy nie nosi¢
elektronarzedzia, trzymajac za przewdd ani nie ciagna¢ za przewdd,
odtaczajac elektronarzedzie. Przewéd nie moze znajdowac sie w poblizu
zrddta ciepla, oleju, ostrych krawedzi ani czesci ruchomych. Uszkodzone
lub zgiete przewody zwigkszajg ryzyko porazenia prgdem elektrycznym.

e) W przypadku korzystania z elektronarzedzia na zewnatrz nalezy uzy¢
przedtuzacza przeznaczonego do uzytku zewnetrznego. Korzystanie z takie
przedtuzacza zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

f) W przypadku koniecznosci skorzystania z elektronarzedzia w zakurzonym
miejscu zastosowac zrédto zasilania z urzadzeniem réznicowopradowym
(RCD). Zastosowanie urzadzenia réznicowoprgdowego zmniejsza ryzyko
porazenia prgdem elektrycznym.

UWAGA Termin ,urzadzenie réznicowoprgdowe” (RCD) mozna zamiennie
stosowac z ,ziemnozwarciowy przerywaczem obwodu” (GFCI) lub ,wytgcznikiem
roznicowopragdowym” (ELCB).

3) Bezpieczenstwo oséb

a) Zachowa¢ uwage podczas wykonywanej czynnosci i kierowac sie
zdrowym rozsadkiem podczas obstugi elektronarzedzia. Nie korzystac¢
z elektronarzedzia, bedac zmeczonym lub pod wptywem narkotykow,
alkoholu lub lekéw. Moment nieuwagi podczas obstugi elektronarzedzi moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

b) Stosowa¢ srodki ochrony indywidualnej. Zawsze nosi¢ ochrone oczu.
Sprzet ochronny, taki jak maska przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie, kask
lub ochrona stuchu uzyte w odpowiednich warunkach zmniejszajg ryzyko
obrazen ciata.

c) Nie dopuszcza¢ do niezamierzonego uruchomienia elektronarzedzia.
Upewni¢ sie, ze wylacznik zostat ustawiony w potozeniu wytagczonym
przed podtaczeniem elektronarzedzia do zrédta zasilania i/lub akumulatora,
podnoszac je lub przenoszac w inne miejsce. Przenoszenie elektronarzedzi
z palcem umieszczonym na wytgczniku lub podtgczanie ich do zrédta zasilania
przy wytaczniku ustawionym w pozycji wigczonej zwieksza ryzyko wypadkow.

d) Przed witaczeniem elektronarzedzia usunaé¢ klin nastawczy i klucz.
Klucz lub klin pozostawione w pozycji zamocowanej w celu obracania czgsci
elektronarzedzia moze prowadzi¢ do obrazen ciata.

e) Nie siegac elektronarzedziem za daleko. Zachowa¢ prawidtowa postawe
i rownowage przez caly czas uzytkowania elektronarzedzia. Zapewnia to
lepszg kontrole nad elektronarzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

f) Ubierac¢ sie prawidtowo. Nie nosi¢ luznych rzeczy ani bizuterii. Zachowac¢
bezpieczng odlegtosé, aby nie dopusci¢ do wciggniecia wiosow lub
odziezy przez czesci ruchome. Luzne rzeczy i bizuteria oraz niezwigzane
wiosy mogg zostac przechwycone przez czgsci ruchome.

g) Jesli dane urzadzenia zostaly wyposazone w przytacze do odciagania pytu
lub odpylacz, nalezy upewni¢ sig, ze zostaly od wtasciwie podigczone.
Korzystanie z odpylacza moze zmniejsza¢ ryzyko zagrozen zwigzanych z
obecnoscig pytu.

h) Nie dopuscic¢ do rutynowych dziatan wynikajacych z czestego uzytkowania
elektronarzedzia, powodujacych pewnos¢ siebie i przyczyniajacych sie do
ignorowania zasad bezpieczenstwa. Nieostrozne dziatanie moze prowadzi¢
do powaznych obrazen ciata w zaledwie utamek sekundy.

4) Uzytkowanie i konserwacja elektronarzedzia

a) Nie doprowadza¢ do przecigzen elektronarzedzia. Stosowaé¢ wytacznie
wiasciwe elektronarzedzie zgodnie z jego przeznaczeniem. Prawidtowo
dobrane elektronarzedzie do zadania zapewni lepsze i bezpieczniejszego jego
wykonanie przy parametrach zgodnych z zatozeniami projektowymi.
Nie stosowac¢ elektronarzedzia, ktérego wylacznik nie wiacza sie i nie
wytacza sie. Elektronarzedzie, ktdrego nie mozna kontrolowac przy uzyciu
wyltgcznika, jest niebezpieczne i musi zosta¢ przekazane do naprawy.
Odtaczy¢ wtyczke od zrodta zasilania illub odtaczy¢ akumulator, o ile jest
to mozliwe, z elektronarzedzia przed przystapieniem do jakichkolwiek
prac regulacyjnych, wymiany akcesoriow lub przed jego odtozeniem do
przechowywania. Takie zapobiegawcze $rodki bezpieczenstwa zmniejszajg
ryzyko przypadkowego uruchomienia elektronarzedzia.
Przechowywa¢ nieuzywane elektronarzedzia poza zasiegiem dzieci
i nie zezwala¢ zadnej osobie niezaznajomionej z ich obstugg lub z
niniejszg instrukcja na ich obstuge. Elektronarzedzia sg niebezpieczne w
nieprzeszkolonych rekach.
Konserwacja elektronarzedzi i akcesoriow. Sprawdzi¢ czesci ruchome pod
katem zachowania osiowosci i ptynnosci pracy, uszkodzenie czesci lub
innego warunki moga wplywa¢ na prawidtowa prace elektronarzedzia. W
przypadku stwierdzenia uszkodzenia nalezy naprawi¢ urzadzenie przed
jego ponownym uzyciem. Niewlasciwa konserwacja elektronarzedzi jest
przyczyna wielu wypadkow.

f) Utrzymywaé¢ narzedzia tnagce w stanie dobrze naostrzonym i czystym.
Prawidtowo utrzymywane narzedzia tngce z dobrze naostrzonymi krawedziami
tnacymi zmniejszajg prawdopodobienstwo ich zacigcia, zapewniajgc lepszg
kontrole nad nimi podczas obstugi.

g) Stosowac elektronarzedzia, akcesoria, koncéwki narzedzia itp. zgodnie z
niniejszymi instrukcjami, uwzgledniajac warunki pracy i prace, ktéra ma
zosta¢ wykonana. Stosowanie elektronarzedzia do operacji niezgodnych z
przeznaczeniem moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacii.

h) Utrzymywac uchwyty i powierzchnie przeznaczone do trzymania w stanie
suchym, czystym i wolnym od oleju i smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie
przeznaczone do trzymania nie zapewniajg bezpiecznego trzymania i kontroli
nad narzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

5) Serwis

a) Elektronarzedzie moze by¢ serwisowane wytacznie przez wykwalifikowane
osoby przy wykorzystaniu wytacznie identycznych czesci zamiennych.
Zagwarantuje to zachowanie bezpiecznego stanu elektronarzedzia.

Uwaga!

Jezeli konieczna jest wymiana przewodu, nalezy zleci¢ wykonanie
tej czynnosci producentowi lub jego przedstawicielowi, aby unikngé
ewentualnych zagrozen dla bezpieczenstwa.

b

-

C

-

d

-

e

-

2. INFORMACJE OGOLNE

Konstruktor nie jest odpowiedzialny za szkody wynikajgce z:

nieprzestrzegania wskazan zawartych w instrukcji obstugi;

uzywania ostrzarki niezgodnie z przeznaczeniem omdéwionym w paragrafie
“PRZEZNACZENIE UZYWANIA”;

uzywania niezgodnie z obowigzujgcymi normami bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

nie poprawnego zainstalowania;

braku przewidzianej konserwacijj;

modyfikacji lub interwencji nie autoryzowanych przez Konstruktora;

uzycia czesci wymiennych nie oryginalnych lub nie poprawnych;

napraw nie wykonanych przez Wyspecjalizowanego Technika.
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3. GWARANCJA

Waznos$¢ gwarancji na ostrzarke jest ograniczona do kraju, w ktérym zostata

sprzedana. Powotanie sie na gwarancje jest uwzgledniane wytacznie pod

warunkiem zatgczenia dokumentu nabycia (rachunku lub kwitu z kasy) wraz

z opakowaniem produktu (w miare mozliwosci nienaruszonym).

Gwarancja traci swojg wazno$é, jesli:

a) na ostrzarce dokonano samowolnej interwencii;

b) uzytkowanie ostrzarki nie byto zgodne z przeznaczeniem oméwionym w
niniejszej instrukcji;

¢) na ostrzarce zostaly zamontowane czesci, detale czy Sciernice nieoryginalne i/lub
nie zatwierdzone do uzytku przez Konstruktora;

d) ostrzarke podtgczono do sieci o napieciu lub czestotliwosci innym niz napiecie
podane na tabliczce z danymi technicznymi urzadzenia.

Gwarancja nie obejmuje:

wszystkich elementéw i czesci zuzywajgcych sie (taki jak $ciernica/sprezyna,

szczotki weglowe silnikéw, imadto, przyciski elektryczne i urzadzenia/gatki

regulacyjne).

4. UZYCIE | PRZECHOWYWANIE INSTRUKCJI OBSLUGI

Charakterystyki i dane zawarte w niniejszej instrukcji majg charakter przyblizony.
Konstruktor zastrzega sobie prawo wnoszenia do urzgdzenia wszystkich zmian,
ktére uzna za stosowne.

Zabroniona jest reprodukcja bez autoryzacji Konstruktora jakiejkolwiek czesci
niniejszej publikacji.

Instrukcja obstugi stanowi integralng czes$¢ urzgdzenia i musi by¢ przechowywana
w bezpiecznym miejscu, tak aby mozna w razie potrzeby konsultowac ja.

W przypadku uszkodzenia lub zgubienia instrukcji obstugi zamoéwic¢ jej kopie u
swojego sprzedawcy lub w autoryzowanym osrodku serwisowym.

W przypadku odstgpienia ostrzarki innemu uzytkownikowi, nalezy dotaczy¢
takze instrukcje obstugi.

5. DEFINICJE

Technik Wyspecjalizowany: osoba, zazwyczaj z osrodka serwisowego,
specjalnie przeszkolona do wykonywania interwencji konserwacji nadzwyczajnej
i napraw ostrzarki.

6. SYMBOLE

Ten symbol, wskazuje silng mozliwo$¢ szkdd na osobach, jezeli nie
beda przestrzegane odnoszace sie przepisy i wskazania.

Ten symbol, wskazuje, ze podczas uzywania urzgdzenia nalezy nosi¢
okulary ochronne.

Ten symbol, wskazuje, ze podczas uzywania urzgdzenia nalezy nosi¢
rekawice ochronne.

Ten symbol, wskazuje kierunek, w ktérym musi obraca¢ si¢ narzedzie
(Sciernica), gdy urzgdzenie pracuje.

Przeczytac instrukcje przed uzyciem maszyny.

Symbol (znajdujacy sie na tabliczce danych technicznych), wskazuje,
ze produkt nie moze by¢ likwidowany razem z odpadami domowymi.
Odnosnie likwidacji zwréci¢ sie do autoryzowanego osrodka lub do
Waszego sprzedawcy.

Jezeli uzytkownik nie bedzie w petni przestrzegat zalecen zawartych w niniejszej
instrukcji, moze to skutkowac¢ zaistnieniem niebezpiecznych sytuacji.

1 Q@B

7. DANE TECHNICZNE

Model Midi Jolly-N
. silnik elektryczny, 50Hz 85W napiecie
moc zainstalowana 230 ~v

klasa izolacji |

@zewn. 105 mm - @wewn. 22.3 mm
grubos¢: 3.2 — 4.7 — 6mm

wymiary gabarytowe $ciernic

szybko$¢ maksymalna 7000 min-!
poziom ci$nienia akustycznego 76dB (A)
poziom drgan przekazywanych na <25 m/s?

uchwyt (*)

(*) - Zadeklarowana catkowita warto$¢ drgan zostata zmierzona zgodnie z uzyciem
standardowej metody badawczej i moze by¢ stosowana do poréwnania jednego
urzadzenia z innym.

- Zadeklarowana catkowita warto$¢ drgan moze by¢ takze stosowana do wstepnej oceny
narazenia na dziatanie drgan.

A OSTRZEZENIE!:

- Emisja drgan podczas rzeczywistego uzytkowania elektronarzedzia moze rozni¢ sie
od zadeklarowanej catkowitej wartosci, w zaleznosci od sposobu, w jaki narzedzie jest
uzywane oraz od potrzeby zidentyfikowania $rodkéw bezpieczenstwa chronigcych
operatora, ktore sg ustalane na podstawie oszacowania narazenia w rzeczywistych
warunkach uzytkowania (biorgc pod uwage wszystkie czesci cyklu roboczego, jak
réwniez czasu, w ktérym narzedzie jest wytgczone lub pracuje na minimalnych obrotach,
oprdcz czasu rozruchu).

- typ przewidzianych tancuchoéw: skok 1/4” — 325" — 3/8” — .404”
- ciezar kompletnego urzadzenia: 24.5N (2,5 kg)
- dostarczane wyposazenie: N. 1 narzedzie grubosci 3.2 mm (1/8”); N.1 Ostona przednia;

N.1 Sruba mocowania ostony; N.1 Ostona tylna; N.1 ostrzarka narzedzia; N.1 szablon;
N.1 uchwyt; N.1 Srube M6x25.
Opcjonalnie: 1 szt. $ciernica o grubosci 4,7 mm (3/16”).

8. IDENTYFIKACJA KOMPONENTOW (RYS. V)

1. Galka regulacji gtebokos¢ 8. Zespotimadta

2. Narzedzie ostrzarskie 9. Ostrzarka narzedzia
3. Ostona przednia 10. Szablon

4. Podktadki 11. Sruba do raczki

5. Nakretka 12. Raczka

6. Sruba mocowania ostony 13. Ostona tylna

7. Uchwyt

Uwaga: do czgsci zamiennych patrz rys VI.

UWAGA — MONTAZ OSTRZARKI

- Umiesci¢ ostrzarke w miejscu suchym, dobrze oswietlonym, z dala
od dostepu dzieci, z dala od materiatéw wybuchowych takich jak
gaz, paliwa, w spos6b umozliwiajgcy wigczenie do sieci bez uzycia
przedtuzaczy. Przytwierdzi¢ ostrzarke do stotlu w sposdb prawidiowy,
nalezy ustawi¢ jg zgodnie z oznakowaniem.

- W czasie montazu do muru lub $ciany (fot. 2) uzywa¢ odpowiednig
podstawe prostokatng (nie zataczong przy dostawie), upewniajac sie,
aby maszyna nie zostata zamontowana na wysokos$ci oczu operatora.
Zaleca sie¢ montaz na wysokosci ok. 120 - 130 cm od ziemi.

- Umiesci¢ Srube M6x25 na wyposazeniu, do konca jej siedziby na ramieniu
(fot. 3).

- wilozy¢ $rube w odpowiednie gniazdo (fot. 3).

- umiesci¢ ostone tylng (fot. 4A).

- zakreci¢ uchwyt na Srubie (fot. 4B).

- Po prawidlowym zamontowaniu ostrzarki mozna przystgpi¢ do montazu
narzedzia ostrzgcego.

9. ZAKLADANIE SCIERNICY | ODNOSNE OSTRZEZENIA

- Nalezy zawsze stosowaé $ciernice odpowiadajaca rodzajowi tancucha
do ostrzenia, dobierajgc jg wedtug danych tabeli fancuchéw na koncu
niniejsze;j instrukcji (kolumny M - N).

- Przed przystapieniem do eksploatacji nalezy zawsze sprawdzi¢, czy
Sciernica jest w dobrym stanie; w tym celu nalezy $ciernice zaczepi¢
za srodkowy otwor, unies¢ do gory, wzig¢ jakis niemetalowy przedmiot
i uderzy¢ nim z lekka o krawedz przystuchujgc sie czy wydaje metalowy
odgtos. Jezeli stycha¢ gluchy odglos oznacza to, ze sg peknigcia lub
przebicia i w takim przypadku nalezy odrzuci¢ $ciernice.

- Nie nalezy wstawia¢ $ciernicy w piaste na site, ani modyfikowa¢ Srednicy
otworu centrowania; jezeli Sciernica nie pasuje doktadnie, to nie nalezy jej
stosowac.

- Do montazu $ciernicy stosowac wytgcznie piasty i kotnierze czyste i bez
Sladow uszkodzenia.

- Sprawdzi¢, czy wielkosci $rednic zewnetrznych zaréwno piasty jak i
kotnierza sg identyczne (rys. I).

- watek jest zamontowany na state na wale silnika elektrycznego;

- odkreci¢ recznie nakretke, zatozy¢ i wycentrowac narzedzie ostrzarskie na
watku, po czym recznie nakreci¢ nakretke (fot. 5);

- przy montazu nakretki zabezpieczajacej zwrdci¢ uwage, aby jej faza
byta od strony narzedzia (rys. ll);

- narzedzie ostrzarskie zamontowane ze zbyt silnym naciggiem nakretki
mogtoby pekngé w czasie pracy stwarzajgc powazne zagrozenie dla
operatora. Aby tego unikng¢ zaleca si¢ nie dociska¢ zbyt silnie nakretki
majgc na uwadze fakt, Zze jest ona wykonana z materiatu termoplastycznego.

- umiesci¢ poprawnie ostone narzedzia ostrzarskiego (fot. 6A - 6B)
obracajgc jg w taki sposéb, aby odpowiedni karb uderzat w ramie (fot. 6C)
i umocowac jg w sposob stabilny odpowiednig $rubg (fot. 6D).

10. SPRAWDZANIE SCIERNICY

- Stana¢ z boku, uruchomi¢ ostrzarke i obserwowac, czy $ciernica nie waha
sie w bok ani w poprzek i czy nie powoduje nienormalnych drgan.

- Gdyby miaty one powstawaé, woéwczas nalezy natychmiast zatrzymaé
urzgdzenie i sprawdzi¢ czy Sciernica zostata zatozona prawidtowo. W
razie potrzeby zmieni¢ sciernice na inna, oryginalna.

- Przy nieruchomym urzadzeniu sprawdzi¢ profil Sciernicy postugujac
sie w tym celu specjalnie dostarczonym na wyposazaniu wzornikiem
pomaranczowego koloru (rys. lll punkt C).

- Jezeli okaze sig niezbedne, to natozywszy okulary i rekawice ochronne
uruchomi¢ ostrzarke i poprawi¢ profil Sciernicy postugujac sie dostarczony
w tym celu na wyposazeniu obciggaczem $ciernic; przy czynnosci tej
nalezy zachowywacC zawsze jak najwigkszg ostroznos¢, trzymajac
obydwiema rekami mocno i pewnie sam obciggacz $ciernic. Kontakt z
obracajgcy sie z wielka szybkoscig $ciernica jest niezwykle niebezpieczny
i moze spowodowac oparzenia i poranienia.

- Nalezy zawsze najpierw wybrébowa¢ dopiero co zatozong nowag
Sciernice, uruchamiajgc jg z predkoscig robocza co najmniej na minute
przed przystapieniem do ostrzenia; podczas tej proby nalezy sta¢ z boku
i pilnowaé, by na linii toru roboczego nikogo nie byto.

N.B.: zamieni¢ narzedzie ostrzarskie gdy osigga ono srednice 80mm

(3.14 cali).
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11. PRZEZNACZENIE UZYWANIA

Niniejsze urzadzenie to ostrzarka elektryczna do tancuchéw tngcych uzywanych

na pitach motorowych.

- Uzywac ostrzarke wytgcznie do typow tancucha przedstawionych w tabeli danych
technicznych.

- Nie uzywa¢ ostrzarki do przecinania czy ostrzenia przedmiotéw innych niz
przewidziane tancuchy.

- Przymocowac silnie ostrzarke do stotu warsztatowego lub do $ciany.

- Nie postugiwac sie ostrzarkg w srodowisku korozyjnym lub wybuchowym.

- Kazde inne uzywanie nalezy uznac za niewtasciwe.

Konstruktor nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody wynikajgce z

niewtasciwego lub btednego uzywania.

12. URUCHOMIENIE

- po instalacji maszyny na belce, prawidtowym zamontowaniu narzedzia
ostrzarskiegio, jego ostony i uchwytu oraz po stwierdzeniu zgodnosci
obrotu narzedzia ostrzarskiego z kierunkiem wskazanym na jego ostonie
mozna przystgpi¢ do uruchomienia maszyny.

- Maszyna jest wyposazona w wytgcznik bezpieczenstwa z cewka
odigczania, co oznacza, ze w przypadku nagtej przerwy w doptywie
pradu wytacznik wytgcza sie automatycznie, pozostawiajgc urzgdzenie
roztgczone. W przypadku powrotu pragdu urzgdzenie nie zacznie dziatac.
Po to aby ponownie uruchomi¢ ostrzarke nalezy przycisng¢ wytacznik.

13. OSTRZEZENIE

- Oczysci¢ tancuch przed przystapieniem do ostrzenia.

- Poniewaz jest to ostrzarka o statym kacie narzedzia ostrzarskiego, gorny
kat ostrzenia zeba jest ustalony na 60° mierzgc w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazowek zegara.

- Umiesci¢ fancuch do ostrzenia na dwdéch szczekach uwazajgc, aby
ogranicznik gtebokosci znajdowat sie po stronie prawej, zgodnie z (fot.
7 - punkt 1).

- Poluzowa¢ zacisk przy pomocy pokretta znajdujgcego sie od spodu (fot. 7
- punkt 2), przekreci¢ zacisk w kierunku ruchu wskazéwek zegara o gérny
kat ostrzenia zeba prawego uzywajgc skali stopniowej (fot. 7 - punkt 3).

- Przesungc¢ jeden z zgbdw prawych do ogranicznika ruchu fancucha i za
pomoca $ruby rejestrujacej (fot. 8 - punkt 1) wyregulowa¢ przesuw zeba.

- Ogranicznik ruchu fancucha jest zamontowany na precie, ktory jest
zamontowany na korbowodzie plastikowym. Pret ten ma dwa karby
pofozenia, ktére umozliwiajg ustawienia ogranicznika ruchu tancucha
doktadnie w potowie zgba przeznaczonego do ostrzenia.

- Przy wylgczonym silniku opusci¢ ramie i metodg prob, za pomocg $ruby
rejestrujacej przesuw tancucha, przyblizy¢ zab do narzedzia ostrzgcego
az do jego dotyku, zaczynajac zawsze od zeba najbardziej stepionego
znalezionego za pomocg szablonu (rys. lll punkt D).

- Wigczy¢ maszyne i za pomoca Sruby rejestrujacej przesuw zeba ustali¢
ilos¢ materiatu do zdjecia.

- Po ustaleniu ilosci materialu zablokowaé $rube
posrednictwem nakretki mocujgcej (fot. 8 - punkt 2).

- Aby nie obcigza¢ zbytnio silnika i nie uszkodzi¢ zebéw tancucha
nalezy zawsze usuwa¢ minimalne ilosci materialu z zebéw nie
zatrzymujac sie dlugo na jednym zebie, aby nie przegrza¢ jego
krawedzi.

- Wyregulowa¢ gtebokos¢ ostrzenia za pomocg $ruby rejestrujgcej
znajdujgcej sie ha ramieniu uwazajgc, aby nie uszkodzi¢ oczek tgczacych
(fot. 9)

- Po ustaleniu gtebkosci ostrzenia zablokowaé $rube rejestrujgcg za
pomoca nakretki (fot. 9 - punkt 1).

- Wyregulowa¢ dzwignie dociskowg; przycisngé czerwony przycisk
jednoczesnie pociagajgc dzwignie w swojg strone i za pomocg matych
obrotéw zgodnie z ruchem wskazéwek zegara (zgodnie z ruchem
wskazoéwek zegara zwigksza sie site docisku, przeciwnie do ruchu
wskazoéwek zegara docisk sie zmniejsza), ustala sie odpowiedni docisk
obu szczek (fot. 10). System docisku za pomocg dzwigni zapewnia
jednakowsg deformacje obu szczek podtrzymujacych tancuch, co pozwala
utrzymac zawsze fancuch doktadnie w Srodku zacisku. Jest to podstawa
dobrego ostrzenia z zachowaniem pewnosci, ze zgby tak prawe jak i lewe
majg tg sama dlugosé.

- Obracajgc dzwignie zgodnie z ruchen wskazdwek zegara, fancuch blokuje
sie wewnatrz obu szczek gwarantujgc ostrzenie doktadne i pewne (fot.
11).

- Naostrzy¢ wszystkie zeby tego samego typu (prawe) przed obréceniem
zacisku na strone przeciwng dla ostrzenia zebdéw lewych (fot. 12)
zwracajgc uwage, aby nie dotykac sruby rejestrujgcej przesuw tancucha
(fot. 8 - punkt 1).

Po dokonaniu czynnosci ostrzenia wytgczy¢ maszyne, odtgczy¢ przewdd z

sieci oraz zdemontowac jg z belki.

UWAGA: Jezeli ogranicznik gtebokosci ostrzenia jest zbyt wysoki w

poréwnaniu do zeba (co sie zdarza zwykle po 2 lub 3 ostrzeniach) nalezy

go obnizy¢ recznie za pomocg pilnika ptaskiego (fot. 13). Dla sprawdzenie
wysokosci ogranicznika nalezy skonsultowac tabele zatgczong w koncu

instrukcji kolumna O.

rejestrujgca  za

UWAGA

- podczas ostrzenia nie wolno stosowa¢ ptynéw schiodzonych

- jezli ostrzarka nie uruchamia si¢ po przetaczeniu wylacznika na “1”,
jesli nie zatrzymuije sie po przelaczeniu na “0”, natychmiast roztgczy¢
kabel zasilajacy z siecig

- w razie przypadkowego uderzenia lub zderzenia ze $ciernica
podczas ostrzenia, nalezy postepowaé¢ wedtug zalecen podanych w
paragrafie Montaz i Ostrzezenia.

14. WYLACZENIE | ODSTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

14.1 WYLACZENIE
Zgasi¢ urzadzenie ustawiajgc wytgcznik w pozycje “0” i wyciggajgc wtyczke kabla
zasilanie z gniazdka pradu.

14.2 ODSTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

Na zakonczenie pracy, odtgczy¢ urzadzenie i doktadnie oczysci€ je.
Ustawi¢ w miejscu suchym i chronionym przed pytem i wilgocia.

14.3 PORUSZANIE | TRANSPORT

- w przypadku, gdy konieczne bedzie przetransportowanie urzadzenia nalezy zdjg¢ je
z umocowania, zdemontowac $cienice i umiesci¢ wszystkie czesci w opakowaniu,
ktore zabezpieczy je przed uderzeniami.

- Ostroznie chwyci¢ i unies¢ opakowanie, w sposéb wskazany na (rys. 14).

14.4 KONSERWACJA

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci na urzadzeniu, wykonaé
operacje opisane w paragrafie WYLACZENIE.

- przed przystapieniem do jakiejkolwiek czynnosci zwigzanej z konserwacja,
smarowaniem i czyszczeniem, wyja¢ wtyczke z gniazdka zasilania pragdem

- nalezy dbac o czysto$¢ ostrzarki, aby wszystkie informacje i tabliczki z ostrzezeniami
byty zawsze czytelne. Czysci¢ ostrzarke za pomocg szmaty lub odpowiedniej szczotki

- nie zaleca si¢ czysci¢ powietrzem sprezonym, gdyz moze ono pozostawi¢ w
niedostepnych miejscach urzadzenia osady drobnego pytu metalowego, ktéry moze
spowodowac uszkodzenie zasadniczych czesci ostrzarki.

14.5 DEMONTOWANIE | LIKWIDACJA

Demontowanie urzadzenie musi by¢é wykonane tylko przez wykwalifikowany
personel i zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym zostato ono
zainstalowane.

Symbol === (znajdujacy sie na tabliczce danych technicznych), wskazuje, ze
produkt nie moze by¢ likwidowany razem z odpadami domowymi. Odno$nie
likwidacji zwréci¢ sie do autoryzowanego osrodka lub do Waszego sprzedawcy.

Nie wyrzuca¢ urzadzen elektrycznych razem z odpadami komunalnymi.
Zgodnie z Dyrektywg Europejskg 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego oraz jej wdrozeniem do ustawodawstwa
krajowego, zuzyty sprzet elektryczny nalezy zbiera¢ oddzielnie i poddawac
recyklingowi w sposéb przyjazny dla Srodowiska. Recykling jako alternatywa dla
zwrotu: Wiasciciel urzadzenia elektrycznego zobowigzany jest do wspotpracy w
zakresie prawidtowego recyklingu w przypadku porzucenia mienia zamiast jego
zwrotu. Zuzyte urzgdzenie mozna réwniez przekaza¢ do punktu zbidrki, ktory
zajmie sig jego utylizacjg zgodnie z krajowymi przepisami dotyczgcymi recyklingu
i odpadow. Nie dotyczy to akcesoriow i elementéw pomocniczych bez czesci
elektrycznych dotgczonych do zuzytych urzgdzen.

Przed ztomowaniem urzgdzenia, uczynic je nieuzytecznym (na przyktad

ﬁ obcinajgc kabel zasilania) i uczyni¢ nieszkodliwe czesci mogace
spowodowac zagrozenie dla dzieci, ktére mogtyby by¢ uzyte przez nie
do, zabaw.
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15. USTERKI, PRZYCZYNY | SPOSOB USUWANIA

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci na urzadzeniu, wykona¢
operacje opisane w paragrafie WYLACZENIE.

- Jezeli po wykonaniu wszystkich wskazan zawartych w niniejszej tabeli nie bytoby
mozliwe przywrdcenie poprawnego funkcjonowania urzadzenie, nalezy zwrdcic sie
do technika wyspecjalizowanego.

Usterka

Mozliwa przyczyna

Sposoéb usuwania

Urzadzenie nie daje
sie uruchomi¢

sprawdzié, czy wtyczka
jest prawidtowo
podtgczona do gniazdka

sprawdzi¢, czy kabel
zasilajgcy urzadzenia
nie jest uszkodzony

sprawdzié, czy gniazdko
jest pod napieciem

sprawdzié, czy w
gniazdku nie przepality
sie ewentualne
bezpieczniki topikowe

sprawdzi¢, czy

nie zadziatalo
zabezpieczenie
réznicowo-prgdowe
instalacji elektrycznej

Jesli po wykonaniu
wszystkich powyzszych
czynnosci urzadzenie
nadal nie daje sie
uruchomi¢, wéwczas
nalezy zwrocic sie do
autoryzowanego osrodka
napraw

Przy podtgczeniu
urzgdzenia do

sieci wyzwala sie
zabezpieczenie
réznicowo-pragdowe

zwrdcic sie do
autoryzowanego osrodka
napraw

Silnik elektryczny
urzadzenia
przegrzewa sie

sprawdzi¢, czy
napiecie podane na
tabliczce znamionowe;j
odpowiada napieciu
sieci

sprawdzié¢, czy podczas
ostrzenia nie blokuje sie
$ciernica

Jesli problem nadal
istnieje, to nalezy
zwrdcic sie do
autoryzowanego osrodka
napraw

Kierunek obrotow
Sciernicy jest
niezgodny z
kierunkiem podanym
na urzadzeniu

zwrdci¢ sie do
autoryzowanego osrodka
napraw

Urzadzenie dziata
z nienormalnymi
wibracjami

sprawdzié, czy
urzgdzenie jest
prawidtowo
przymocowane do
wartsztatu

sprawdzi¢ czy silnik jest
dobrze przymocowany
do podstawy

sprawdzié, czy Sciernica
zostata zamontowana
prawidtowo

Jesli problem nadal
istnieje, to nalezy
zwrdcic sie do
autoryzowango osrodka
napraw

W celu uzyskania dalszych informaciji skontaktowaé si¢ z S€rwisem
producenta:

Tel. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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1. VSEOBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENI TYKAJICi SE
ELEKTRICKEHO ZARIZENI

UPOZORNENI: preététe si véechny informace o bezpeénosti, pokyny,
Avyobrazeni a technické Udaje v prislusenstvi tohoto zafizeni. Nedodrzeni
nize uvedenych pokynt mize mit za nasledek uraz elektrickym proudem,
pozar nebo vazné zranéni.
Uschovejte vSechna upozornéni a pokyny pro budouci pouziti. Pojem ,elektricky
pfistroj“ v upozornénich oznacuje pfistroj napajeny elektrickym proudem (pomoci
kabelu) nebo pristroj napajeny baterii (bez kabelu).

1) Bezpecnost pracovni plochy

a) Udrzujte pracovni plochu Cistou a dobie osvétlenou. Znecisténé nebo malo
osvétlené pracovni plochy zvySuji moznost zranéni.

b) Nepouzivejte elektricky pristroj ve vybusném prostredi, napriklad v
pritomnosti hoflavych kapalin, plynti nebo prachu. Elektrické pfistroje
vytvareji jiskry, které mohou zapalit prach nebo tékavé vypary.

c) Béhem pouzivani drzte elektricky pfistroj mimo dosah déti a dalSich osob.
Ptipadna nepozornost mize zpUsobit ztratu kontroly.

2) Elektricka bezpeénost

a) Zastrcky pristroje musi odpovidat zasuvkam ve zdi. Nikdy zastréku zadnym
zpusobem neupravujte. S uzemnénymi elektrickymi pfistroji nepouzivejte
zadny adaptér pro zastrcky. Neupravované zastrcky a vhodné zasuvky snizuji
riziko Urazu elektrickym proudem.

b) Vyvarujte se télesného kontaktu s uzemnénymi povrchy, jako jsou potrubi,
radiatory, trouby a lednice. V pfipadé té€lesného kontaktu s uzemnénymi
povrchy existuje vyssi riziko Urazu elektrickym proudem.

c) Nevystavuijte elektricky pristroj desti nebo vihkosti. Vniknuti vody do pfistroje
zvySuije riziko Urazu elektrickym proudem.

d) S kabelem zachazejte spravné. Nikdy nepouzivejte kabel k pfenaseni,
tahani nebo odpojovani elektrického pristroje. Chrarite kabel pred teplem,
olejem, ostrymi hranami nebo pohyblivymi ¢astmi. PoSkozené nebo
zamotané kabely zvysuji riziko urazu elektrickym proudem.

e) Pokud pouzivate elektricky pfistroj venku, pouzijte prodluzovaci kabel
vhodny pro venkovni pouziti. PouZiti kabelu vhodného pro venkovni pouZiti
snizuje riziko urazu elektrickym proudem.

f) Pokud je pouziti pfistroje ve vihkém prostredi nevyhnutelné, pouzijte
chranény napdjeci zdroj s rezidualnim proudovym chraniéem (RCD
- Residual current device). Pouziti RCD snizuje riziko Urazu elektrickym
proudem.

POZNAMKA: Vyraz ,rezidualni proudovy chranié (RCD)" Ize nahradit terminem
,zemnici jisti¢ (GFCI)* nebo ,diferenéni jisti¢ (ELCB)".
3) Osobni bezpecnost

a) Pri pouzivani elektrického pfistroje se méjte vzdy na pozoru a vénujte
pozornost tomu, co délate. Nepouzivejte pristroj, pokud jste unaveni
nebo jste pod vlivem drog, alkoholu nebo léki. OkamzZik nepozornosti pfi
pouzivani pfistroje mize zplsobit vazné zranéni.

b) Pouzivejte osobni ochranné pomuicky. Vzdy pouzivejte ochranné bryle.
Ochranna zafizeni, jako jsou masky proti prachu, protiskluzova bezpe¢nostni
obuy, pfilby nebo chranice sluchu pouzivané v odpovidajicich podminkéach,
snizuji pravdépodobnost zranéni.

c) Vyvarujte se neimysiného zapnuti. Pred pfipojenim pristroje ke zdroji
napajeni a/nebo baterii a pfed piremisténim nebo prepravou se ujistéte,
ze je vypinac v poloze ,,vypnuto*“. Pfemistovat pfistroj s prstem na vypinaci
nebo zapajet jej s vypinatem v poloze ,zapnuto® zvySuje riziko zranéni.

d) Pred zapnutim pfistroje vyjméte veSkeré nastavovaci klice. Kli¢ ponechany
pfi rotujici éasti pfistroje mize zpusobit zranéni.

e) Neztrat'te rovnovahu. Vzdy zachovavejte bezpecnou pozici a rovnovahu.
To vam umozni lepSi kontrolu nad pfistrojem v neoekavanych situacich.

f) Noste nalezity odév. Nenoste volné oble¢eni nebo Sperky. Chrante viasy
a odév pred pohyblivymi ¢astmi. VoIné obleceni, Sperky nebo dlouhé viasy
se mohou zachytit v pohyblivych ¢astech.

g) Pokud jsou pfistroje navrzeny pro pripojeni k odsavacim a shérnym
zafizenim, ujistéte se, ze jsou spravné pripojeny a pouzivany. PouzZiti
systému sbéru prachu mlze sniZit nebezpedi spojena s vyskytem prachu.

h) Nedovolte, aby rutina, ziskana ¢astym pouzivanim pfristroje, vedla k
opomijeni pfislusnych bezpe€nostnich zasad. Nedbalé nebo neopatrné
jednani mize zpUsobit ve zlomku sekundy vazné zranéni.

4) Pouzivani a péce o elektricky pristroj

a) Elektricky pfistroj neprepinejte. Pro pozadované pouziti pouzijte vhodny
pristroj. Vhodny elektricky pfistroj bude pracovat Iépe a bezpeénéji pfi provozni
rychlosti, pro kterou byl navrzen.

b) Nepouzivejte elektricky pfistroj, pokud jej nelze zapnout a vypnout. Jakykoli
elektricky pfistroj, ktery nelze ovladat vypinacem, je nebezpe€ny a musi byt
opraven.

c) Pred jakymkoli nastavenim, vyménou pfislusenstvi nebo uskladnénim
pfistroje odpojte zastréku od napajeni a/nebo vyjméte baterii, je-li
vyjimatelna. Tato preventivni bezpe€nostni opatfeni snizuji riziko nahodného
zapnuti pfistroje.

d) Nepouzité elektrické pristroje uchovavejte mimo dosah déti a nedovolte,
aby pfristroj pouzivaly osoby, které nejsou s pristrojem obeznameny
nebo nejsou seznameny s témito pokyny. Elektrické pfistroje jsou v rukou
nezku$enych uZivateld nebezpec€né.

e) Provadéjte udrzbu elektrickych pristroju a pfislusenstvi. Zkontrolujte, zda
nedoslo ke vychyleni nebo ohnuti pohyblivych ¢asti, poSkozeni soucastek
nebo k jinym situacim, které by mohly ovlivnit ¢innost elektrického
pristroje. Pokud je pfistroj poskozeny, nechte jej pred pouzitim opravit.
Mnohé zranéni jsou zpisobena nedostatecnou tdrzbou pfistrojl.

f) Rezné nastroje udrzujte ostré a gisté. Rezné nastroje, Fadné udrzované a s
ostrymi hranami, se s niz8i pravdépodobnosti ohybaji a snadnéji se ovladaji.

g) Pouzivejte elektricky pfistroj, pfisluSenstvi, nastroje atd. podle téchto
pokynt, s ohledem na pracovni podminky a vykon, pro ktery maji byt
pouzity. Pouzivani elektrického pfistroje k jinym nez pfedpokladanym ¢innostem
mlZe byt nebezpecné.

h) Udrzujte kliky a uchopovaci plochy suché, ¢isté a bez oleje a mastnoty.
Kluzké rukojeti a uchopovaci plochy znemoznuji mit pfistroj bezpe¢né pod
kontrolou a ovladat jej v neoCekavanych situacich.

5) l'Jdr?ba

a) Udrzbu zafizeni musi provadét kvalifikovany technik s pouzitim pouze

identickych nahradnich dilt. Tim bude zaru¢ena bezpecnost pfistroje.
Pozor!
Pokud je treba vyménit kabel, nechejte provést tuto operaci vyrobcem nebo jeho
zastupcem, aby se zabranilo jakymkoli bezpe¢nostnim rizikim.

2. VSEOBECNE INFORMACE

Vyrobce neodpovida za vady vyplyvajici z divodu:

- nedodrZovani pokyn(i obsazenych v uZivatelské pfirucce;

- pouzivani pfistroje jinymi zptisoby, neZ jsou uvedeny v paragrafu “UCEL POUZITI;

- pouzivani zplsobem, ktery se neshoduje s platnymi bezpecnostnimi normami a
normami o prevenci proti pracovnim Urazim;

- nespravné instalace;

- nedostate¢né provadéné planované udrzby;

- Uprav nebo zasahll nepovolenych vyrobcem;

- pouziti ndhradnich dild, které nejsou originalni nebo vhodné;

- oprav, které nebyly provedeny specializovanym technikem.

3. ZARUKA

Doba zaruky na vyrobek je stejna jako v zemi jeho prodeje. O plnéni v zaruce

je mozné zadat pouze tehdy, je-li dolozena kopie prodejniho dokladu (faktura

nebo pokladni blok) a obal vyrobku (pokud mozno celistvy).

Zaruka propada pokud:

a) Byl pfistroj poSkozen;

b) Pfistroj nebyl pouzivan zpisobem uvedenym v této pfirucce;

c¢) Na pfistroj byly namontovany dily, nastroje nebo brusné kotouce, které nejsou
plvodni nebo nebyly schvaleny vyrobcem;

d) Pfistroj byl pfipojen na jiné napéti nebo kmitoCet, nez je uvedeny §titku
s technickymi udaji.

Zaruka se nevztahuje na:

vSechny spotfebni sou&asti a dily (napfiklad brusny kotou¢, motorové uhliky, svérku,

elektricka tlacitka a regulacni zafizeni/Srouby).

4. POUZIVANiI A UCHOVAVANI UZIVATELSKE PRIRUCKY

Vlastnosti a Udaje v této pfirucce jsou orientacni. Vyrobce si vyhrazuje pravo provést
na zafizeni veskeré Upravy, které bude povazovat za vhodné.

Je zakadzano rozmnozovani kterékoliv ¢asti této publikace bez souhlasu vyrobce.
UzZivatelska pfirucka je nedilnou soucasti pristroje a musi byt uchovavana v chranéném
misté tak, aby bylo mozné do ni v pfipadé potfeby rychle nahlédnout.

V pfipadé opotfebovani nebo ztraty si vyzadejte kopii u vaseho prodejce nebo u
autorizovaného servisniho stfediska.
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Pokud dojde k prevedeni pfistroje na jiného uzivatele, pfipojte také uzivatelskou
pFirucku.

5. DEFINICE

Specializovany technik: osoba, obvykle ze servisniho stfediska, vyskolena
k provadéni zasahud mimoradné udrzby a oprav na pfistroji.

6. SYMBOLY

Tento symbol upozorriuje na vysokou pravdépodobnost zplsobeni $kod
osobam, jestlize nebudou dodrzovany prislusné predpisy a pokyny.

Tento symbol upozorfiuje, Ze pfi pouzivani pfistroje je tfeba nosit ochranné
bryle.

Tento symbol upozoriiuje, Ze pfi pouzivani pfistroje je tfeba nosit ochranné
rukavice.

Tento symbol uvadi smér otaceni nastroje (brusného kotouce) pfi praci
pristroje.

Pfed pouzitim zafizeni si prectéte navod k pouziti.

Symbol (uvedeny na stitku s technickymi udaji) uvadi, Ze vyrobek se nesmi
likvidovat spolu s domovnim odpadem. Pro jeho likvidaci se obratte na
autorizované zafizeni nebo na vaseho prodejce.

14920 P>

Pokud uzivatel nebude pIné dodrZovat pokyny uvedené v této pfiruéce, mohou se
vyskytnout nebezpecné situace.

7. TECHNICKE UDAJE

Model Midi Jolly-N
Nainstalovany vkon Elektricky jednofazovy motor 50Hz 85W
vy napéti 230V~

izola¢ni tfida |
Dext.105 mm - Jint. 22.3 mm
tloustky: 3.2 —4.7 — 6mm

Rozmér kotouce

maximalni rychlost 7000 min”'
uroven akustického tlaku 76dB (A)
rovina vibraci pfenesenych na rukojet <25 m/s?

)

(*) - Deklarovana celkova hodnota vibraci byla zméfena v souladu se standardni testovaci
metodou a mUZze byt pouZzita pro vzajemné porovnani naradi.

- Deklarovana celkova hodnota vibraci muze byt rovnéz pouzita pfi predbézném stanoveni
expozice.

A UPOZORNENi::

- Emise vibraci pfi vlastnim pouzivani elektrického nafadi se muze liSit od
deklarované celkové hodnoty v zavislosti na zpUsobu pouzivani nafadi a v
zavislosti na potfebé stanovit bezpecnostni opatfeni k ochrané osoby, ktera
s naradim pracuge. Tato opatieni vychazeji z odhadu expozice za skutecnych
podminek pouZziti (s ohledem na vSechny ¢asti pracovniho cyklu, tedy kromé
doby provozu i na dobu, kdy je nafadi vypnuté nebo bézi naprazdno).

- typy preduréenych fetézu: roztece 1/4 — .325" — 3/8" — .404”
- kompletni hmotnost stroje: 24.5N (2,5 kg) .
- Dodavané pfislusenstvi: N.1 tloustka kotouct 3.2 mm (1/8”); N.1 Pfedni kryt; N.1 Srouby na
pfipevnéni krytu; N.1 Zadni kryt; N.1 orovnavani kotouce; N.1 dima; N.1 drZadlo kotouce;
N.1 Sroub M6x25.
Volitelné: N.1 tloustka kotoucti 4,7 mm (3/16”).

8. JEDNOTLIVE KOMPONENTY (OBR. V)

1. Regulator hloubky 8.  Svérak

2. Kotou¢ 9.  Srovnavaé

3. Prednikryt 10. Sablona

4. Podlozka 11. Srouby na rukovét
5. Pojistny krouzek 12.  Rukovét

6.  Srouby na pfipevnéni krytu 13.  Zadni kryt

7. Otocné kole¢ko

Poznamka: pro nahradni dily viz obr. VI.

UPOZORNENI - INSTALACE OSTRICKY

- Ostficku postavit na misto chranéné od prachu a vihkosti, na misto spravné
osvétlené a mimo détsky dosah, daleko od plynovych zdrojt, tekutin nebo
hoflavych ¢i vybusnych materialt a tak, aby se zastrcka elektrického proudu
mohla snadno zapojit, pfi c¢emz kontaktni spojeni musi byt spravné uzemnéné,
aniz by se pouzivali nebezpecné prodluzovaci $nury.

ostficku je tfeba upevnit na pult (foto 1) nebo na sténu (foto 2) pomoci dvou Sroubl
M8, které jsou v prisluSenstvi. Jestlize ostficku upevnite na pult, je tfeba ji postavit
fadnym zplsobem k ¢emuz dopomUZou pfislusné zarezy;

pfi montazi na stenu (foto 2) je tfeba pouzit pfislusny Ghlomérny kfiz (neni v
pfislusenstvi), pfi ¢emz davejte pozor, aby stroj nebyl umistén ve vysce oci operatora.
Stroj se doporu¢uje namontovat 120 - 130 cm vysoko od podlahy;

Sroub M6x25, ktery je v pfisluSenstvi a jehoz IGzko se nachadzi na rameni zasroubujte
az do konce (foto 3).

- Zasunte Sroub do pfislusného otvoru (foto 3).

- Pripevnéte na misto zadni kryt (foto 4A).

- ZaSroubuijte rukojet Sroubu (foto 4B).

- Po fadné provedené instalaci ostficky je mozné pfistoupit k montazi kotouce.

9. MONTAZ A PRIPOMINKY KE KOTOUCI

- kotoug je tfeba vybirat podle typu fetézu ur€eného k brouseni fetézu podle tabulky
fetéz(, ktera je pfiloZzena na konci této pfirucky (sloupecek M - N)

pred pouzitim je tireba se ubezpecit o dobrém stavu kotouce a k této operaci
je tfeba zavésit kotou€ na otvor uprostied a lehce poklepat nekovovym pfedmeétem
z vnéjsku na jeho bok, az uslysite kovovy zvuk. Hluchy zvuk je znamenim trhlin a/
nebo zlomenin a kotoué¢ musi byt vyrazen.

Kotou¢ nelze vkladat do stroje nasilné, nesmi se ménit primér montazniho otvoru
a pouzivat kotoug, ktery se absolutné nehodi.

K namontovani kotouce je tfeba pouzivat vyhradné jen €istou a nepoSkozenou hlavu
s pfirubou;

Zkontrolovat rozméry: vnéjsi priméry hlavy i pfiruby se musi shodovat (obr. I);
hlava je namontovana pevné na hfidel elektrického motoru;

ruénim zpusobem krouzek odSroubovat, kotou¢ na hlavé fadne vycentrovat a
namontovat a poté opét ruéné krouzek zaSroubovat (foto 5);

pfi montazi krouzku je treba si pocinat velmi pozorné, nebot’ odpad musi byt
na strané kotouce (obr. Il);

nainstalovany kotou¢ s velmi utahnutym krouzkem muze béhem provozu prasknout
nebo se rozstépit a operatora tezce poranit. Aby se pfedeslo tomuto riziku, je tfeba
krouzek upevnit ruéné a volnéji, nebot krouzek je z termoplastického materialu;
Umistéte kryt pruzZiny (foto 6A - 6B) do spravné polohy tak, Ze se pfislusny zafez
bude dotykat ramene (foto 6C). Uréenym Sroubem ho upevnéte, aby byl stabilni
(foto 6D).

10. PROVERKA KOTOUCE

- Postavit se po boku kotouce, spustit ostficku a zrakem zkontrolovat aby kotou¢
neosciloval ze strany na stranu nebo napfi¢ a tim by zpUsobil anomalni vibrace.

V pfipad€, Ze se tento jev prokaze, je tfeba stroj okamzité zastavit a zkontrolovat, zda
byl kotou¢ namontovan korektnim zpisobem. Je-li to zapotiebi, kotou¢ vyménit
a nasadit originalni.

Pfi vypnutém stroji provéfit profil kotou€e pomoci dané dimy oranzové barvy, ktera
se nachazi v pfislusenstvi (obr. il bod C)

Je-li tfeba, nasadit si ochranné bryle a rukavice, spustit ostficku a pomoci
orovnavace, ktery se nachazi v pfislusenstvi, opravit profil kotouce. Pracujte velmi
opatrné, orovnavaci kotou¢ je nutné uchopit obéma rukama. Kontakt s kotou¢em,
ktery se otaci velkou rychlosti, mtZe zpusobit spaleniny a odfeniny.

Provozni rychlost namontovaného kotouce je treba vzdy alespori jednu minutu pied
pracovni operaci vyzkouset, postavte se stranou a zkontrolujete, zda se nékdo
nenachazi v bezprostfedni blizkosti rotaéni drahy kotouce.

N.B.: vymeénit kotouce, jakmile zjistite, Ze jejich minimalni primér se pfiblizuje
80mm (3.14 inches)

11. UCEL POUZITi

Tento pfistroj je elektricka ostficka fezacich fetéz( pouzivanych u motorovych pil.

- Pristroj pouzivejte pouze na typy fetéz( uvedené v tabulce technickych udaju.

- Nepouzivejte pfistroj jako fezaku nebo na brou$eni jinych predmétl, nez jsou
pfedepsané fetézy.

- Pristroj dobre upevnéte na stul nebo na zed.

- Pistroj neni uréen k pouzivani v misté, kde dochazi ke korozi nebo ve vybusném
prostredi.

- Jakékoliv jiné pouziti je povazovano za nevhodné.

Vyrobce nenese Zzadnou odpovédnost za pripadné Skody vzniklé nevhodnym nebo

chybnym pouzivanim.

12. POUZiIVANI STROJE

- Po nainstalovani stroje na pult, po fadném namontovani kotouce, po namontovani
jeho Stitu, po Fadném namontovani drzadla a po zkontrolovani rotaéniho sméru
kotouce, ktery se musi shodovat se smérem ukézanym na ochranném obalu kotouce,
se muZe spustit provoz.

- Stroj ma bezpecnostni spina€ s rozpojovaci civkou, coz znamena, Ze v pfipadé
neocekavaného preruseni elektrického proudu se spina¢ sam odpoji od proudu a
stroj se zastavi v osekavani opétného navratu elektrického proudu. Stroj se v pfipadé
opétného navratu elektrického proudu sam od sebe nespusti. Ostficku Ize spustit
znovu jen opétnym zapojenim spinace.

13. OPERACE VYBRUSU

- doporucuje se fetéz pred brousenim vydistit;

- vzhledem k tomu, Ze se jedna o ostficku s pevnym Uhlem inklinace kotouce, fezny
horni thel zubu, ktery se zméfil v protisméru hodinkovych ruci¢ek je pevné stanoven
na 60°;

- Tetéz, ktery je tfeba nabrousit je tfeba poloZit na dvé elisti svéraku a davejte pozor,
aby se hloubkovy delimitator nachadzel vpravo podle obrazku (foto 7 - bod 1);

- uvolnénim dolniho €erného kulatého drzatka (foto 7 - bod 2) otacejte svérakem ve
sméru hodinkovych rucicek podle stupné, ktery odpovida hornimu brusnému thlu
pravého zubu pfi éemz je tfeba ho zkontrolovat na stupnici (foto 7- bod 3);

- nékolikerymi pokusy je tfeba se pfesunout pravym zubem na bod aretovani fetézu
a pomoci regulagniho Sroubu (obr. 8 - bod 1);

- aretovani fetézu je nainstalovano na Cepu, ktery stoji na tahle z plastu. Tento ¢ep
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ma dva zarezy kterymi se zreguluje aretovani fetézu a to pfesné vprostred zubu,

ktery je tfeba v daném okamziku pfibrousit;

pfi vypnutém motoru sklopit rameno a nékolikerymi pokusy, pomoci registracniho

Sroubu zregulujete pfesun zubu az ke kotouci tak, aby se ho lehce dotykal a zainejte

od nejopotiebovanéj$iho zubu, coz zjistite dotacni dimou (obr. lll - bod D);

spustit ostficku a pomoci regulaéniho Sroubu zregulujete pfesun zubu a urcit mnoZstvi

materialu k vybrusu;

jakmile jste urcili mnoZstvi materialu, zadrzte registracni Sroub pojistnym krouzkem

(foto 8- bod 2);

aby se motor nadmérné nezatéZoval a aby se neposkodily zuby fetézu, je tfeba

odpracovat minimalni kvantum a nestat dlouze na stejném zubu, nebotse mlze

spalit i ostfi;

zregulovat hloubku brusu pomoci regulaéniho Sroubu, ktery je na rameni a davejte

pozor, aby se nepfipletly ¢lanky fetézu (foto 9 - bod 1);

vyregulovat paku opétného zahajeni: stisknout ¢ervené tlacitko a zaroven i

klampéaZovou paku (clamping lever) pfitdhnout k sobé a regulovat pomalym otacenim

ve sméru hodinkovych rucicek (sevreni se zesiluje smérem hodinkovych rucicek,

naopak se uvolfiuje protismérem hodinkovych rucicek) a urcit spravné sevieni dvou

Celisti svéraku (foto 10). Tento systém sevieni pomoci klampazové paky dovoluje

jednotnou deformaci dvou Celisti svéraku, jeZ jsou suportem Fetézu a tim dovoli,

aby byl fetéz stale pfesné v centru rotacni drahy svéraku. Zakladni podminkou

perfektniho vybrusu musi byt jistota, Ze pravé a levé zuby jsou stejné dlouhé.

budete-li otacet klampazovou pakou ve sméru hodinkovych rucicek, fetéz se

zablokuje uvnitf dvou Celisti svéraku, tim budete mit pfesny a bezpecny vybrus

(foto 11);

nez svérak pretocite na opacnou stranu, aby ste pfibrousili levé zuby (foto 12) je

tfeba pfibrousit zuby stejného typu (pravé) a je tfeba davat pozor, aby ste se nedotkli

regulacniho Sroubu k pfesouvani fetézu (foto 8- bod 1);

Jakmile brusné operace jsou dokonceny, je tfeba vypnout ostficku, zasuvku odpojit

od sité a ostficku peclivé pésunout na bezpecnejsi misto daleko od dosahu déti;

N.B. Jestlize hloubkovy delimitator fetézu se vici zubu nachazi pomérné vysoko (coz

se stava obycejné po 2 nebo 3 vybrusech), je tfeba ho ruéné snizit pomoci plochého

pilniku (fig. 13). Hodnotu vySky delimitatoru je tfeba urcit podle tabulky fetéz(,

nachazejici se na konci pfirucky, sloupek O.

N.B.

- béhem brouseni se nesmi pouzivat chladici kapaliny

- jestlize vypinaé prepnete na “1”, ostficka se nespusti, jestlize se vypina¢
nachazi na “0”, ostficka se nezastavi, napajeci kabel okamzité odpojit od sité

- v pfipadé nahodnych narazi a uderti na kotou¢ béhem brouseni je tieba
postupovat podle specifiky v odstavci MONTAZ A PRIPOMINKY KE KOTOUCI.

14. ZASTAVENI A ULOZENi DO KLIDOVE POLOHY

14.1 ZASTAVENI

Vypnéte pfistroj prepnutim vypinace do polohy “0”, vytahnéte zastréku privodniho
kabelu ze zasuvky.

14.2 ULOZENi DO KLIDOVE POLOHY

Na konci sluzby pfistroj odpojte a peclivé vycistéte.
UloZte ho zpét na suché misto chranéné pred prachem a vihkosti.

14.3 PREMiSTOVANI A PREPRAVA

- pokud potfebujete zafizeni prepravit, vyjméte jej z upevnéni, odmontujte brusny
kotou€ a vloZte vSechny soucasti do obalu, ktery je bude chranit pfed narazem.

- Opatrné zavéste a zvednéte obal, jak je uvedeno na (obr. 14).

14.4 UDRZBA

Pred provedenim jakéhokoliv zasahu na pfistroji, provedte operace,
které jsou popsany v paragrafu ZASTAVENI.

- pred jakymkoliv ukonem, udrzbou, mazanim nebo Cisténim, je tfeba vzdy zastrcky
odpojit od elektrickych zasuvek

- stroj nutno udrZovat v Cistoté, aby instrukce a Stitek byly Citelné, nebot se tykaji
bezpecnostnich predpisu; ¢isténi se provadi bud’ hadfikem nebo podlouhlym tzkym
kartackem;

- nepouzivat stlaceny vzduch, nebot by mohl vnést do nepfistupnych mist zbytky
kovového prachu a tim i vazné poskodit dllezité ¢asti stroje.

14.5 ODSTRANEN:I A LIKVIDACE

Odstranéni pristroje musi byt provedeno kvalifikovanymi pracovniky a ve shodé se
zakony platnymi v zemi, kde byl instalovan.

Symbol =mm (uvedeny na Stitku s technickymi udaji) uvadi, Ze vyrobek se nesmi
likvidovat spolu s domovnim odpadem. Pro jeho likvidaci se obratte na autorizované
zarizeni nebo na vaseho prodejce.

Nevyhazujte elektricka zafizeni do domovniho odpadu.

V souladu s evropskou smérnici 2012/19/ EU o likvidaci elektrickych a elektronickych
zafizenich a jeji implementaci do narodnich zakon( musi byt pouZita elektricka zafizeni
sbirana oddélené a recyklovana zplsobem Setrnym k Zivotnimu prostredi. Alternativa
recyklace k poZzadavku na vraceni: Vlastnik elektrického zafizeni je povinen podilet se
na fadné recyklaci v pfipadé opusténi viastnictvi misto jeho vraceni. Staré zafizeni Ize

také odevzdat na sbérném misté, které jej zlikviduje v souladu s narodni legislativou o
recyklaci a odpadu. Dily pfislu§enstvi a pomucky bez elektrickych sou¢asti dodavané

se starymi zafizenimi nejsou ovlivnény.

Pfed seSrotovanim pfistroje zajistéte, aby byl nepouzitelny (napfiklad
A prestfizenim pfivodniho kabelu) a abyste zneskodnili ty ¢asti, které by mohly
predstavovat nebezpeci pro déti, kdyby pfistroj pouzily na hrani.

15. ZAVADY, PRICINY A NAPRAVA

Pred provedenim jakéhokoliv zasahu na pfistroji, provedte operace,

které jsou popsany v paragrafu ZASTAVENI.

- Pokud by nebylo mozné obnovit spravnou funkci pfistroje podle pokynt uvedenych
v nasledujici tabulce, obratte se na specializovaného technika.

Zavada

Mozna pficina

Naprava

Pfistroj se nedal do
chodu

provéfit, je-li spinac¢
spravné napojen na
elektricky proud

proveéfit, neni-li napajeci
kabel stroje poSkozen

provéfit, existuje-li ve
spinaci elektrické napéti

provéfit, zda se neodpojily
eventualni tavné pojistky
nachazejici se uvnitf
spinace

zkontrolovat, zda se
neodpojil ochranny
mechanismus vasi
instalace

Jestlize po téchto Ukonech
pfistroj nenastartuje, vada
vézi v pfistroji, tudiz je tfeba
ho nechat zkontrolovat v
opravnéném servisu

Pfi napojeni stroje na sit’
se nastartuje i ochranny
mechanismus

—~

obratit se na opravnény
servis

Elektricky motor se
zahfiva abnormalné

volty uvedené na Stitku
technickych Gdaju je tfeba
provéfit, aby odpovidaly
voltim sité

provéfit, aby se kotou¢
béhem ostfeni neblokoval

V pfipadé, ze problém
nezmizel, je tfeba se obratit
na opravnény servis

Smér rotace kotouce
neodpovida sméru, ktery
je uveden na pfistroji

—~

je tfeba se obratit na
opravnény servis

Stroj wvibruje
abnormalnim zpisobem

provéfit, je-li stroj pfipevnén
spravnym zplUsobem k
pracovnimu pultu

Provéfit motor stroje aby
byl fadné upevnén na
zéakladnu

provéfit, je-li brusny kotou¢
namontovan spravnym
zpUsobem na centraini
hlavu

V pfipadé, Ze problém
nezmizel, je tfeba se obratit
na opravnény servis

Tel. +39 0522-959001

Pro dalsi informace kontaktujte nasi sluzbu:

Mail: salesdept@tecomec.com
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1. TENIKEZ NMPOEIAOMNOIHZEIZ AZ®AAEIAZ ZXETIKEZ ME
THN HAEKTPIKH ZYZKEYH

MPOEIAOMOIHZH: diapdoTe 6Aeg TIG TTANPOYopieg ao@aAtiag, Tig
Aoﬁnvisg, TIG ATTEIKOVIOEIG KAl TIG TTPOSIAYPAPEG TTOU TTAPEXOVTAI WE

auTh) TN ouokeun. H pn tHpnon dAwv Twv TapakdTw odnyiwy, UTTopEi va

TIPOKOAETEl NAEKTPOTTANGIA, TTUPKAYIG Kai/fy coBapols TpaupaTiodoug.

AlaTnpRoTE OAEG TIG TTPOEIBOTTOINCEIG KAl 0BNYieg yia MEAAOVTIKA ava@popd.
O 6pog “nAeKTPIKI GUOKEUR” OTIG TTPOEIDOTTOINCEIG AVAPEPETAI OTN CUCKEUR TTOU
TPOPOJOTEITAI ATTO PEUHA (METW KAAWSIOU) ) G€ CUOKEUN WE UTTaTapIa (XWPIg KAAWSIO).
1) Ac@dAeia TnG TTEPIOXNG EpyaaTiag

a) Aiatnpeite TNV mEPIOXN Epyaoiag kaBapr Kal KOAd @wTIGPEVN. [TepIoXEG
€PY0OIOG OKATAOTATEG 1} OKOTEIVEG OIEUKOAUVOUV T OTUXAMATA.

b) Mn xpnoipotroigite TNV NAEKTPIKN) CUOKEUN O€ EKPNKTIKEG OTUOCPAIPEG,
OTTWG TTapPoUTia EUPAEKTWV UYPWYV, agpiwv i akovng. O NAEKTPIKEG
OUOKEUEG TTapdyouv oTTIvErpeg TTou PTTopolv Vo TTPOKOAEGOUV avAPAESn
oKOVNG 1 TITNTIKWY avaBupIdoswy.

c) Quldooere Ta TaISIG KOl TOUG AVBPWITOUG HAKPIG KATA Th XPRoN HIOG
NAEKTPIKAG OUOKEUNG. TuxOv apnpnuadeg PTTOpEi va TTPOKAAECOUV TNV
OTTWAEIO TOU EAEYXOU.

2) HAekTpIk ao@aAeia

a) Ta BUopara TG OUCKEUNG TIPETEl va €ival KATAAANAA yia TIG ETTITOIXIEG
mpileg. Moté pnv Tpotrotoicite To BUCHA PE OTTOIOVSATIOTE TPOTTO.
Mn xpnoipotroigite Kavéva Tpooapuoyéa yia BUCHATA HE YEIWHEVES
NAEKTPIKEG TUOKEUEG. Mn Tpotrotroinuéva BUopaTa kal TPideg KatdAANAeg
PEIWVOUV TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEiaG.

b) ATo@UYETE TNV ETTOQPH TOU CWHATOG ME EMIPAVEIEG YEIWHUEVEG, YIA

Tapdderypa owAnveg, Kahopipép, koudiveg Kal Wuyeia. Av To WA eival oe
ETTOPN JE VEIWPEVES ETTIPAVEIES, UTTAPXEI LEYAAUTEPOG KivOUVOG NAEKTPOTTANEIaG.
Mnv ekBéTeTe TNV NAEKTPIKN CUOKEUN O€ BPOXN I} 0€ OUVONKEG PE uypaaia.
H €icodog vepoU evidg TNG GUOKEUNG aufavel Tov KivOuvo nAekTpoTTANEiag.
Na xeipieoTe 10 KaAwSia pe owoTod TpoTrO. MOTE PNV XPNOIPOTIOIEITE TO
KAAWBSIO yIa VO UETAPEPETE, VO TPARATE 1 VO ATTOCUVSEETE TNV NAEKTPIKA
ouokeun. KpatioTe 1o kaAwdio pakpid améd Bepudtnta, AddI, aixunpég
dkpeg N Kivoupeva pépn. Ta kateoTpaypéva i 1o uTePdEPEVa KOAWDIA
augdvouv Tov kivouvo nAekTpoTTANgiag.
‘OT1av XpNOIPOTIOIEITE MIA NAEKTPIKI) OUOCKEUN O€ ESWTEPIKOUG XWPOUG,
XPnoigotoinoTe éva KaAwdio TpoékTaong katdAAnAo yia e§wrepikn
Xpnon.. H xprion kaAwdiou katdAAnAou yia eEWTEPIKN XPrON YEIWVEI TOV KivOuvo
nAekTpoTTANEiaG.

f) Edv n xprion Tng ouokeung o€ uypo TePIBAAAOV gival avaTTOQEUKTN,

XPNOIPOTTOINGTE HIC TIPOCTATEUPEV TPOPOBOTial PEUHATOG XPNTIMOTIOIVTOG
Mia diapopikn ouokeun utroAeimopevou pedpaTog (RCD - Residual current
device). H xprion piag cuokeurig RCD peiwvel Tov kivouvo nAeKTpoTTANgiag.
ZHMEIQZH: O épog “ouckeur) utroAermopevou peupatog (RCD)” pmopei va
avTIKaTaoTaBel amé Tov 6po “DIakdTITNG KUKAWHATOG yia BAGRN yeiwang (GFCIY’
1} “dlagpopikdg diakdmmg (ELCB)”.

3) MpoowTTikA ao@dAeia

a) Noa gioTe TTPOOEKTIKOI, VO TIPOGEXETE TIAVTA TI KAVETE KAl VO XPNOIUOTIOIEITE
TNV KoIVi} AOYIKf OTaV XPNOIMOTIOIEITE MO NAEKTPIKA ouoKeun. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TN CUGKEUN OTAV EI0TE KOUPAGHEVOI 1} UTTO TNV ETTHPEIN
VOPKWTIKWY, OIVOTIVEUPOTOG 1| @apudkwy. Mia oTiypry amoéotaong g
TIPOCOXNG KATA TN XPrAON TNG CUCKEUNG UTTOPEI va TTPOKAAETEl GOBapPOUG
TPOUMATIOPOUG.

c

-

d

-

e

-

b) Na xpnoipotroigite péoa atopiking mpooTaciag. Na @opdre mwavTa

TPOCTATEUTIKA YUOAIA. POOTOTEUTIKEG OUCKEUEG OTTWG PACKEG OKOVNG,

avTIoANIGONTIKG TTATTOUTOI0 A0QaAEiag, KPAvn A TTPOCTATEUTIKA OKOAG TTOU

XpnaoigotroiolvTal o€ KATAAANAEG CUVOAKEG PEILVOUV TOUG TPAUUATIONOUG.

Na atmo@eUyeTe akoUolIEg eKKIVOEIG. BeBaiwdeite 611 0 d1akOTTNG

Bpiokeran oTn Béon “off” IV oUVBECETE TN GUOKEUR OTNV TPOoPodoaia

peUPOTOG H/KAI OTNV PTTOTOPIC, TIPIV METAKIVACETE | JETAPEPETE TN

OUOoKeUn. H HETaQOPA TG CUOKEUNG KPATWVTAG TO dAXTUAG 0OG 0TO BIOKOTITN A

TPOPOBOTWVTAG I GUOKEUN HE TO SIOKOTITN 0T B€01 “on” augdvel Tov Kivouvo

TPOUMATIOHOU.

d) AgaipéoTe oroioSATToTE KAEISi PUBHIONG TTPIV EVEPYOTTOINOETE T CUCKEUN.

‘Eva kAeidi Tou £xel atmopcivel o€ Eva TTEPIOTPEPOUEVO TUAPA TNG CUCKEUAG

MTTOPEI VO TTPOKAAETEI TPAUUATIOHO.

Mnv eiote aoTaBeig. Na Siatnpeite Tavra ac@aAn 8éon kai IcoppoTria.

AuTo 0ag ETITPETTEI VO £XETE KAAUTEPO EAEYXO TNG OUCGKEUNG OE ATTPORBAETITEG

KATOOTAOEIG.

f) Na @opdre katdAANAn évduon. Mn @opdrte @apdid poUxa | KOOUAMATA.
KpartfioTe Ta paAAId kol Ta pouxal MOKPIG OTTO Ta KIVOUPEVA pépN. Ta ¢apdid
poUxd, Ta KOOUAUATA 1) Ta JaKPIG HAAAIG PTTopoUV va TACTOUV O€ KIVOUUEVD
pepn.

g) Edv o1 ocuokeuég éxouv oxedlaoTei yio oUvdeon pe cuoTApATA
atmoppoPnong Kai guldoyig okovng, BeBaiwdeite OTI gival owoTd
ouvdedepéva Kal xpnoipotroinuéva. H xprion ouotnudtwy ouhloyrg okévng
MTTOPET VO PEIWOEI TOUG KIVOUVOUG TTOU GXETICOVTal WE T OKOVN.

h) Mnv a@RAvere TNV £§0IKEIWON TTOU OTTOKTATOI PE TN GUXVA XPRON TG
OUOKEUNG va 0dNyNOEl aTNV Trapaiaon TwWV OXETIKWY 0PXWV 0OPAAEiag.
ATTpOOEKTEG 1) ETITIONQIEG EVEPYEIEG UTTOPET va TTpoKaAéoouv cofapd
TPOUHATIONS O €va KAAOUO TOU BEUTEPOAETTTOU.

4) Xpon kai @povTida TNG NAEKTPIKI G GUOKEUNG

a) Mnv Jopilere TNV nAekTpIK ouokeur. Na Xpnoipotroleite TNV KatdAAnAn
OUOKeUN yia TNV emBuunTh e@appoyn. H katdAAnAn nAekTpIkn cuokeun
Ba ekTeAéoEl TNV £pyaoia pe KaAUTEPO Kal AaoPAAETTEPO TPATTO 0TV TaXUTNTA
AeIToupyiag yia Tnv otroia oxedIGOTNKE.
Mnv xpnoipoTtrolgiTe TNV NAEKTPIKN CUCKEUN €AV 0 SIAKOTITNG BeV gival o€
Béon va TV evepyotroinael A va T ofAoel. OTToI00ATTOTE NAEKTPIKY) CUOKEUR
Tou dev uTTopei va eAeyxBei pe Tov dIakdTITN eival eTTKivOUvn Kal TIPETTEl va
ETTIOKEVAOTEI.
ATtroouvdéaTe To BUopa amrd TNV TpoPodoaia PeUNATOG /KAl APAIPEOTE
TNV pIaTapia, €4v €ival aQaipoUpEVn, aTTO T OUCKEUR TIPIV KAVETE
omroleadnmote pubpioeig, aAAdgete e§apTApaTa | amodnkeUoEeTE TN
GUOKEUN. AUTA Ta TTPOANTITIKA JETPA AOQAAEIQG PEILVOUV TOV KivOUVO EKKiVNONG
KaTé AdBOoG TNG OUOKEUNG.
Na diatnpeite TIg un XPNOIHOTTOINHEVES NAEKTPIKEG CUCKEUES HAKPIA ATTO
TaISIG KOl PNV EMITPETTETE O GTOPO TTOU SeV gival £SOIKEIWPEVA PE TN
OGUOKEUN 1 TTou Bev yvwpilouv auTég TG 0dnyieg Xprong va XpnoiPoTroiouV
TN ouoKeun. O1 NAEKTPIKEG CUTKEUEG €ival ETTIKIVOUVEG 0T XEPIA TWV GTTEIPWY
XPNOTWV.
AlevepyeiTe T OUVTAPNOT TWV NAEKTPIKWY CUGKEUWYV KOl TWV ESAPTNHATWV.
EAéyére yia TuXOV KoK EUBUYpAUMIoN A KAPYN KIVNTWV OTOIXEIWYV, Bpauon
egopTNATWYV 1 oTTo108ATTOTE AAAN KATAOTAGCT) TTOU PTTOPET VO ETTNPEGOEI
TN Asitoupyia TNG NAEKTPIKAG GUOKEUNG. Ze TepiTrTwon BAGRNG, {nTRoTe
TNV £TMOKEUN TNG OUOKEUNG TIPIV TN XpRom. [NoAAoi TpaupaTiopoi opeilovTal
OTNV KOKF) GUVTHPNOT TWV CUOKEUWV.
f) Aiatnpeite Ta epyaAeia KOG aixuned Kai kaBapd. Ta epyaAsia Kotmg
KaTGAANAa cuvTnpnuéva e TIG AKPEG KaAG OKOVIOHEVEG Eival AiyoTepPO TTIBaVO
va KAUTITOVTOI Kal €ival EUKOAGTEPO Va EAEyXOVTAL.
XpnoiyoTrolite TNV NAEKTPIKN OUOKEUR, T €§apTAPATA, TIG HUTEG TWV
epyaAgiwv K.ATr. akoAouBwvTag auTEG TIG 0dNYieg, AauBdvovTtag utroyn Tig
OUVONKES EPYATiag Kal TIG EPYOTiEg TTOU TTPETTEI Vo EKTEAEOTOUV. H Xprion
NG NAEKTPIKAG TUOKEURG VI GAAEG EPYOTIEG EKTOG ATTO QUTEG TTOU TTIPORAETTOVTaI
uTTOpPEi va 08nyAael o€ TTIKIVOUVN KOTAOTOON.
AiaTnpeiTe TIG XEIPOAABEG Kall TIG EMIQPAVEIEG TIATINOTOG GTEYVEG, KOBAPEG
Ko arraAAaypéveg atrd Addia kai ypdao. O1 oAigBnpég AaBEG Kai o1 ETTIPAVEIEG
TIaoipaTog dev EMTPETTOUV TNV aoQaAr dlaxEipion Kai Tov EAEYX0 TNG CUCKEUNG
o€ ammPOPAETITEG KATAOTACEIG.
5) Zuvtipnon

a) ®povTioTE yIa TN GUVTAPNON TG CUCKEUNG OTTO ESEIBIKEUPEVO TEXVIKO

XPNOIPOTIOIWVTOG HOVO Ta id1a avTaAAaKTIKG. AuTO Ba eyyudTal TNV ac@dAeia
NG OUOKEUNG.

C
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-
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=

Mpoooxn!

Edv €ival amapaitnTn n avrikatdortaon Tou KaAwdiou, {NTROTE amd TOV
KataokeuaoTh | évav avTITTpOCWTITO TOU Vo EKTEAETEI TN AEITOUPYIO TTPOKEIMEVOU
va aTropeuxBoUV TUXOV KivBuvol Yia TNV ao@AAEia.

2. TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

O KataokeuaoTAg dev Bewpeital uTreUBUVOG yia {NHIEG TIPOEPXOMEVES OTTO:

- Un TAPNON TWV 60WV AVAPEPOVTAI OTO EYXEIPIOIO 0BNYIWV

- XPNOEIG TNG CUOKEUNAG DIOPOPETIKES OTTO EKEIVEG TTOU TTAPATIBEVTAI OTNV TTAPAYPAPO
“MPOOPIZOMENH XPHZH”

- XPNOEIG QVTIBETEG PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVEG YIa TNV AOPAAEIR Kal TTPOANYN TwV
EPYATIKWYV OTUXNUATWV

- un owoTA gykatdoTaon

- eMeiYeIg oTnv TTPOBAETTOUEVN TOKTIKF GUVTAPNON

- N €gouaiodoTnuéveg aTrd Tov KOTOOKEUAOTH TPOTTOTIOINTEIG f £TTEURATEIG
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- XPAON KN QUBEVTIKWYV i aKaTAAANAWY avTOAAOKTIKWV
- ETMOKEVEG TToU dev dievepyouvtal atrd Eidikeupévo TexViko.

3. EITYHZH

H 10%0g Tng eyyUnong yia To TPoidv gival EKEivn TTOU avayvwpileTal amo Tn
Xwpa TwAnong. To dikaiwpa yia TNV eyyinon 1001 p6vo av GuVoSeUETAI ATTO
AVTiYPO@QO TOU TTOPACTATIKOU ayopdg (TIHOAGYIO 1} TAPEIOKN OTTOdEIEN) Kal TN
GUOKEUOOi0 TOU TTPOIOVTOG (KATd TO SUVOTOV aKéPaIa).
H eyylinon ekmiTTel €Qv:
a) n ouokeun TTopaPIGoTNKE
b) n ouokeur dev xpnoipoToINOnKe e Tov evOESEIYUEVO TPATIO, CUNPWVA HE TO
TIApOV £yXEIPIOIO
C) OTN GUOKEUNR £X0UV HOVTAPIOTEI KOPPATIO, EPYOAEiQ 1) TPOXOI PN auBevTIKG ri/kal
gykekpipéva até Tov KataokeuaoTh
d) n ouokeur) ouvoEBNKe o€ TGN 1 OUXVOTNTA SIAQOPETIKA ATTO EKEIVN TTOU
UTTOBEIKVUETAI GTNV TTIVAKIOA TEXVIKWY OTOIXEIWV.
H eyylinon atokAeier:
‘OAa Ta épyava kai Ta gBapTd pépn (6TTwg diokog TPIBAG/TPOXOS Aciavang, kapBouvdkia
KIVNTAPWY, CQIYKTAPAG, NAEKTPIKA KOUUTTIA Kal dIaTageIg/AaBég pUuBuIong).

4. XPHZH KAI AIATHPHZH TOY ErXEIPIAIOY OAHIIQN

Ta xapakTnpIoTIKG Kal Ta dedopéva Tou eyxelpidiou auTtou, eival evOEIKTIKA.
O KaraokeuaoTrig diatnpei 10 SIKAiWPA VA ETTIPEPEI OTN CUCKEUR, OAEG TIG aAAaYEG
TTOU BewpEi OKOTTIMEG.

ATTayopeUETAI N AVATIAPAYWYT| OTTOIOUBTTOTE TUAMATOG TNG BNHOCIEUONG QUTAG XWPIG
TNV ad¢ia Tou KataokeuaoTh.

To eyxeIpidlo odnylwv atToTeAEl avaTTdOTIAOTO TUAPG TNG GUOKEUNG Kal TTPETTEl vVal
SIaTNPEEITaI O€ TTPOCTATEUPEVO XWPO, WATE va gival dueoa dIaBETINO O TTEPITITWON
avAaykng.

Z& TepiTTwon eBopdg i aTTwAEIag nTAOTE £va avTiypapo aTrd ToV HETATTWANTA 0ag
1 o1T6 £€va £0UCIOBOTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOGTAPIENG.

21NV TEPITITWON TTou TTEPIEABEI N CUOKEUR O€ GAAOV XPrOTn, CUPTTEPIAGBETE Kal TO
EYXEIPIOIO OBNYIWV.

5. OPIZMOI

Eidikeupévog TexvikdG: ATOHO, YEVIKA TOU KEVTPOU TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, KATAAANAQ
EKTTQIOEUPEVO IO TN BlEvEPYEID ETTEURACEWY EKTAKTNG OUVTAPNONG KAl ETTIOKEUWY
0Tn GUOKEUN.

6. ZYMBOAA

AuTtd 10 gUpBOAO, deixvel TN PEYAAN mBavoTnTa TTPOKANONG {NUIWY O€
GTOpO, OV BEV TNPOUVTAI O OXETIKEG UTTODEIGEIG KOl TIPOBIAYPAPEG.

Autd T0 GUPBOAO, Beixvel OTI TIPETTEI VO POPATE TIPOCTATEUTIKA yuaNid
KATA TN XPAON TNG OUOKEUNG.

Auto 10 6UUBOAO, BeiXVEl OTI TIPETTEI VO POPATE TTPOCTATEUTIKA YAVTIA KATA
TN XPrioN TNG OUOKEUNG.

AuTté 10 0UPBOAO, DEiXVEI TN POPA TTEPIOTPOPHG TOU £pyaeiou (TPOXAG)
61OV n ouoKeun eival o€ AeItoupyia.

Al0BAOTE TTPOCEXTIKA TIG 0dNYiES TTPIV ATTO TNV XPrON TNG UNXAVAG.

To oUpPBoAo (UTTGpXEl OTNV TTIVOKIOO TEXVIKWY OTOIXEIWV), DEiXVEl OTI TO
TTpoidv dev TTpETTel va dloTeBei padi Ye Ta oikiakd atoppipparta. Ma
8160¢e0n, atreuBuvBeiTe o€ Eva £E0UTIOBOTNUEVO KEVTPO F) OTOV METATIWANTA
oag.

14 |Q QSO P>

Edv o xprnoTng dev akoAouBei TApwG TIG 0dnyieg autoU Tou eyXEIPIDiOU, EVOEXETAI VO
TIPOKUWOUV ETTIKIVOUVEG KATAOTATEIG.

7. TEXNIKA ZTOIXEIA

Modello Midi Jolly-N

TOTTOBETNWEVN 10XUG: HAekTpIKO poTép 50HZ 85W Td0n 230V~

Karnyopia pévwong |

Pewt.105 mm - FeowT 22.3 mm
mayog: 3.2 — 4.7 — 6mm

8100Td0EIG TPOX0U

péyioTn Tax0TnTa 7000 min!
o166un Bopupou 76dB (A)
ETriredo Kpadaopwy UETadIdOPEVWIV <25 mls?

omv Aapr ()
(*)- H oAk dnAwBcica TipR KPadaopwy PETPRBNKE CUMQWVA pE pia TTPATUTIN UéBOodO
QOKIUAG Kal UTTOPET va XpnolpoTroindei yia Tn aUyKpion evag opydvou pe éva dAAo.
- HoAikr dnAwBeioa TIUA KPadAOHWY UTTOPE! ETTIONG VO XPNOIUOTIOINBE YIO JIC TIPOKOATAPKTIKA
agloAoynon Tng ékBeong.

A MPOEIAOMNOIHZH::

- H mapaywyn Kpadaopwyv, KOTE TNV TPEXOUGO XPrON TOU NAEKTPIKOU
epyaAciou, utropei va dia@épel atrd Tnv oAikA dnAwbeioa Tipr, avaAoya pe Toug

TPATTIOUG XPNOIKOTTOINONG TOU OPYAVOU Kal TNV avayKaldTnTa TTPoodiopiouoU
METPWVY AOPOAEIg yia TNV TTPOCTACIN TOU XEIPIOTH, Ta OTToia BaaifovTal o€ pIa
€KTINON TNG £€KBETNG OTIG TPEXOUOTEG OUVONKEG XPong (AauBdvovtag utrdyn
OAeg TIG QATEIG TOU KUKAOU A€ITOUpYiag, Toug XpOvoug KaTé Toug OTToioug To
epyaAeio eival oBfnoTd kar 6Tav douAelel oTo pehavTi, KaBWG Kal To XPOvo
€vEPYOTTOINONG).

- TIpoBAeTopEvol TUTTOI aAuGidwv: BripaTta 1/4” — .325” — 3/8” — .404”

- OUVOAIKO Bdapog pnxavig: 24.5N (2,5 kg)

- xopnyoupeva ageooudp: N. 1 Tpoxdg mdyoug 3.2 pu (1/87), N. 1 TNpdobio
TrpooTareuTikd, N. 1 Bida otepéwong mmpooTateuTikoU, N. 1 Tiow TTPOCTATEUTIKO,
N. 1 e€dptnua Aciavong tpoxou, N. 1 deiypa, N. 1 Aapry, N. 1 Bideg M6§25.

Mpoaipetikd: 1 diokog Téyxoug 4,7 mm (3/16”).

8. TAYTONOIHZH EZEAPTHMATQN (EIK. V)

1. AaBn pubuiong BdBoug 8.  Movada péyyevng

2. Tpoxég 9. E&dptnua Asiavong Tpoxou
3. TMpdaobio TpooTaTEUTIKO 10. Aciypa

4. Podéleg 11.  Bida yia xeipoAaBn

5. AakTOAiog 12.  XeipohaBn

6. Bida oTepéwong TTPOCTATEUTIKOU 13. Miow TTpooTaTEUTIKO

7.  Emhoyéag

Inueiwon: yia avTaAAaKTIKG BAETTE €1K. VI.

MPOZOXH - EFTKATAZTAZH TOY MHXANHMATOZ TPOXIZMATOZ

- ToTroBeTAOTE TO PNXAVNUA TPOXIOHOTOG O€ UEPOG TTPOCTUTEUNEVO OTTO THV
OKOVN Kal TNV Uypacia, M€ KOAG @WTIONO, MOKPIA aTTé TraIdId, HOKPIA oTTo
uypaéplo, uypd n UAEG KOUOIMEG | EKPNKTIKEG KAl PE TETOIO TPOTTO WOTE O
PEUPATOAATITNG VO pTTopEi va ouvdeBei o€ pia Tpifa kaTdAANAN Kol pe yeiwon,
XWPIG va XPNOIUOTIOINCETE ETMIKIVOUVEG TTPOEKTATEIG.

ZTaBEPOTIOINCTE TO NXAVNUA TPOXIOUOTOG OTO TIAYKO EPYOOiag (pwT.1) r oTov
TOIXO (PWT.2) pe dUO PN xopnyoUupeva putrouldvia M8. MNa va oTaBepOoTToINOETE
TO MNXAGVNHA OTOV TIAYKO £pyaciag, Ba TTPETTEl va TO TOTTOBETATETE e CWOTO
TPOTTO XPNOIUOTTOIVTAG TIG KATAAANAEG EYKOTTEG.

Katé tnv 101T00£TNON OTOV TOIXO (PWT.2) XPNOIKMOTIOINCTE VA TPIYWVIKO
otiplypa (dev xopnyeital}. BeBaiwbeite &1 TO0 pnxdvnua dev BpickeTal 0TO
UWog TWV PATILOV TOU XPAOTN. ZUVIOTATAI N TOTTOBETNON TOou O€ PEyIoTo UWog
mepitrou 120 - 130 xu o116 TO £TTITTESO £OAPOUG.

TomoBetrigarTe TNV Bida MBE25 TTou 0ag éxel xopnynBei BIdWVOVTAG TNV PEXP!
TéPUa aTov Bpayiova (ewrT.3)

BaATe TN Bida 0TN OXETIKN £Dpa (QWT. 3).

TOTTOBETAOTE TNV TTiIOW TTPOCTaTia (PWT. 4A).

BidwaoTe T AaBn otn Bida (pwr. 4B).

a@oU eyKATAGTACETE CWOTA TNV UNXAVHA UTTOPEITE VA TIPOXWPITETE OTNV £YKATAGTAON
TOU TpOXOU

9. ErKATAZTAZH KAITPOEIAOMOIHZEIZ ZXETIKEZ ME TON TPOXO

- XPNOIYOTIOIEITE TOV KATAAANAO TPOXO YIa TOV TUTTO TNG AAUCiDAG TTOU BEAETE va
TPOXioeTE, CUPBOUAEUBEVOI TNV TTIVOKIOO aAuTidwV TTou BPIiCKETAI OTO TEAOG
Tou gyxeipidiou (oTRAEg M - N)

- WPIV amd TNV XpnRon BeBaiwbeite 0TI 0 TpoX6g TTou BEAETE va

XPNOIPOTTOIEICETE BPIOKETAI OE APIOTN KATAOTAON. TOTTOBETWVTAG TOV ATTO

TNV KEVTPIKI) OTTA KAI KTUTTWVTAG TOV TTAEUPIKA KOVTA OTNV TTEPIPEPEIA, EAPPA,

pe éva un HETAAAIKO QVTIKEIPEVO, Ba TTPETTEI va TTOPAYE! va HETAAAIKO fX0. AV

QaKOUOETE €vav UTTOKW®O AXO, auTO gival Oeiypa OTI UTTAPYXEI pWY N 1 OTTACIUO

Kol 0 TPOXOG KpiveTal akaTdAANAog yia xpRon.

unv TotToBeTeiTe dla TNG Biag TOV TPOXO GTOV OTPOPEA KAl YNV TPOTTOTTOIEITE

TN SIAPETPO TNG OTTAG, ATTOPEUYOVTAG TN XPHON TPOXWYV TTOU OV £XOUV TEAEI

epapuoyn

yla TNV €YKATAOTAGN TOU TPOXOU XPNOIUOTIOIEITE ATTOKAEIGTIKA OTPOPED Kal

@AAVTCa KaBapoUg Kal Xwpeig CNHIEG

BePaiwBeite OTI 01 DINOTATEIG TWV EEWTEPIKWV KAl ECWTEPIKWY DIAPETPWY TOU

OTpOPEQ Kal TNG GAATLaG gival ol idieg (&IK. 1)

0 OTPOYEAG gival HOVIPO OTEPEWNEVOG OTOV GEOVA TOU NAEKTPIKOU POTEP

=eRIdwoaTe PE TO XEPI TOV OAKTUANIO TOTTOBETACATE CWOTA TOV TPOXO OTOV

oTpo@éa Kal avapidwaare Pe To XEPI TOV dAKTUAIO (QwT.5)

TPOCELTE IBIITEPA KATA TNV TOTTOBETNON TOU SaKTUAiou O otroiog Oa

TIPETTEl VA €iVOl OTPANUEVOG ME TNV EKPOPTWON TIPOG TNV HEPIA TOU

TpOXOU (eIK. II)

0 TPOXOG TTOU TOTTOBETEITAI PE UTTEPBOANIKG O@IYUEVO TOV BAKTUNIO UTTOPET va

omdoel A va dloAuBei katd Tnv didpkeia TNG AeIToupyiag BEToVTag o€ Kivouvo

Tov XpnaoTn. Mpog atmopuyr autol Tou KIVOUVOU GUUBOUAEUETAI VO PNV Tov

oQiyyeTe UTTEPBOAIKG KOaBETI, EEGANOU, gival évag OakTUAIOG BepUOTTAACTIKOU

UAIKOU

TomroBeTrOTE CWOTA TV TTPOaTACIa TPoXoU (@wTo 6A - 6B) OTpé@ovTAg TV £T01

WOTE N OXETIKA EVTOMN VO OUPTTEDEI 0TO Bpayiova (@wTo 6C) Kal OTEPEWOTE TV

oTaBepd e TN OXeTIKA Bida (ewTo 6D).

10. EAEMXOZ TPOXOY

- otaBeite MAGI oTov Tpox6, BAATE o€ AgiToupyia TO pnxdvnpa
KOl EAEYETE OTTTIKG TOV TPOXO WOTE VO PNV TOAAVTWVETAI OUTE TTAEUPIKA
0UTE eYKAPOIX TIPOKAAWVTAG AVWHAAEG BOVATEIG

- €dv oupPaivel autd OTAPATAOTE APECWS TN UNXAVA Kal EAEYETE av TO povTapIoua
TOU TPOYXOU £YIVE E TO OWOTO TPATTO. AV €ival OTTAPAITNTO AVTIKATAOTAOTE TOV
TPOXO He évav dAAo yviolo

- ME TO pnXavnua oTapaTnpéVo EAEYETE TO TTEPIYPAMA TOU TPoXOU JE To €1DIKO deiyua
TIOPTOKAAI XpWwHaTOG TToU 0ag £xel xopnynOei (eik. Il onueio C)
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- av gival amapaitnTo, 0ol PopéoeTe éva Jeuydpl yuaAld Kai yavTia, BAATe
o€ AEITOUPYIO TNV OKOVICTIKA PNXOVH Kal AEIGVETE TOV TPOXO HE TO €£§GPTNUA
Aeiavaong mou oag éxel xopnynOei douAelovTag TTavTa pe YeYAAn TTpoooxn
KpaTwvTag Yepd Kal pe Ta dUo Xepid To e€dpTnua Aciavong. H eTTagnA pe Tov TpOXO
TIOU TTEPIOTPEQPETAI PE PEYAAN TaxUTNTa WTTOPET va TTPOKOAECE! eykaUpaTa Kal
ySapaoiyara

- JOKIJAOTE TIAVTA, OTNV TaXUTNTA EPYAOiag, £va TPOXO TTOU TOTTOBETACATE yIa TTPWTN
@OPA yia TOUAGXIOTOV €va AETTTO TTPIV TTPOXWPIOETE OTO AKOVIOUA, OTEKOVTAG
TIAPAPEPT KAl EAEYXOVTAG OTI KavEvag Oev BPIOKETaI GTNV TPOXIA TTEPIOTPOPNG TOU.

ZHMEIQZH: avTIKataoTAOTE TOUG TPOXoUg OTAV PTAVOUV O€ pia eAAXIOTH
SidpeTpo epitrou 80 pp (3,14 ivioeg)

11. MPOOPIZOMENH XPHZH

H Trapoloa cuokeun gival Pia TPOXIOTIKA NAEKTPIKF PNXavh yia oAuci®eg KOTIAG

XPNOIUOTTOIOUMEVEG OE UNXAVOKivNTa TIPIOVIA.

- XPNOIUOTIOIEITE TN CUCKEUN| ATTOKAEIOTIKG yia TOUG TUTTOUG aAUGIDAG TTOU avagépovTal
OTOV TTIVOKQ TEXVIKWY OTOIXEIWV.

- Mn XpNOIPOTIOIEITE TN CUOKEUR YIa KOWIUO 1 YIO VA TPOXIOETE QVTIKEIMEVA TTOU eV
€ival ol avapePOPEVEG AAUTIDEG.

- Na oTepewoeTe KA T CUOKEUNR o€ TTAYKO 1 O€ ToiXO.

- H ouokeun dev TrpoopideTal yia Xprion Tapouacia TepIBaAAovTog diaBpwTikoU f pe
mlaveTnTa €KPNENG.

- KdBe dAAn xpnon Bswpeital avopBodogn.

O KartaokeuaoTrg 0ev utropei va BewpnBei utrelBuvog yia evOEXOUEVEG CNUIES

TIPOEPXOUEVEG OTTO XPrOEIG OKOTAAANAEG 1} EOQAAPEVEG.

12. AEITOYPTIA

- a@OoU TOTTOBETAOETE TN PNXAVH OTOV TTAYKO £PYATIAG ) GTOV TOiXO, HOVTAPETE
OWOTA TOV TPOXO, TO TIPOCTATEUTIKO TOU Kail TNV AaBr] Kal apou eAEyEeTe OTI N
POPA TTEPIOTPOPIAG TOU €ival N evOEDEIYHEVN OTNV TTPOOTACIA TPOXOU, UTTOPEITE
va TNV BaAete o€ Aeitoupyia.

- N PNXavr gival epodiacpévn Pe Eva SIOKOTTTN AOPAAEING PE TTNVIo aTTooUVEEDNG.
Auté onpaivel 6TI o€ TTEPITITWON AIPVidIag SIOKOTIAG TOU NAEKTPIKOU peUNATOG
0 OIaKOTITNG OTTEVEPYOTTOIEITAI AUTOVOUA agAvovTag Tn pnxav oe Béon
AVAPOVAG. ZTNV TTEPITITWON {OPVIKAG ETTIOTPOPAS TOU PEUPATOG N HNXavA Ogv
Ba pTrei o€ Aeiroupyia. MNa va EavaBaAeTe og Aeitoupyia Tn unxavr Ba TTPETTE
va avoigeTe TTAAI TO SIOKOTTTN.

13. AIAAIKAZIA AKONIZMATOZ

- OUVIOTATaI O KABAPIOPOG TNG aAUTIdAG TTPIV TO aKOVIOHA

- KaBOTI TTPOKEITAI yia Ia pnxavr oTabepng ywviag yia Tnv KAion Tou
TpoxoU, n ywvia Tng dvw KOTAG Tou dovTioU €xel kabBoploTei
aTIG 60 PETPWVTAG TNV PE AVTIOETN WPOAOYIOKK) POpPd

TOTTOBETATATE TNV TTPOG AKOVIOUS aAucida oTIG SU0 OAYKAVEG TTPOTEXOVTAG
WaTe 0 pUBNIOTAG BABoUG va BpiokeTal oTa degIG OTTWG evdeikvuTal (QWT. 7 -
onpeio 1)

XOAQPWOTE TNV PEYYEVN XPNOIUOTIOIWVTAG TO TTOPOAO TTOU BpioKeTal
ammd KATw (PWT. 7 - oNMEio 2) KAl OTPEWTE TNV UE wpPOAoyIakn
®opa aTnV dIABAEBUICT TTOU AVTIOTOIXET ME TNV AVWTEPN YWVia TPOXIOHATOG TOU
0eIoU dOVTIOU XPNCIKOTIOIWVTAG TNV KAIJOKA (QwT. 7 - onueio 3).

BaATE éva Begi dOVTI yia KTUTTNUA KOVTPA OTO UTTAOKO TNG aAuGidag (pwr. 8 -
onpeio 1) kal péow Twv BIBWV TOU PUBUIOTH PUBUICATE TO TTIPOXWENHA TOU
dovTiou

TO UTTAGKO aAucidag eival TOTTOBETNPEV #e €vav TTEIPO TTOU PE TNV OEIPd TOU
€ival TOTToBeTNUEVOG OTNV TTAACTIKA PTTIEAA. AUTOG O TTEIPOG €xEl DUO EYKOTTEG
Kal ETMTPETTEI €701 TNV TOTTOBETNON TOU UTTAGKOU aAUCiDOG aKPIBWGS OTNV Yéon
TOU BovTIOU TTOU BEAETE VO AKOVIOETE EKEIVN TNV OTIYUA

ME TO POTéP ORNOTO XapNAWOoOTE TOV Bpayiova Kal Ye TTPOaTIABNOTE, PE TIG
Bideg TOU PUBNIOTH TTPOXWPAHATOG TNG AAUTIBAG, va TTANCIACETE TO BOVTI OTOV
TPOXO MEXPI va Tov ayyigel apxifovTag TTavTa Pe To Mo @BapPEVO BOVTI TTOU
eCokpIBwONKa pe To deiypa TTou oag £xel xopnynOei (eik. Il onueio D)

BdATe o€ Kivnon TNV unxavi Kai TTavTa e TiG Bideg Tou pUBMIOTHA TTPOXWPAHATOG
SoVvTIoU KaBopIoTE TNV TTOOOTNTA TOU UAIKOU TTOU BEAETE VO OQOIPECETE

a@ouU KaBopIoTei TO TTPOG aPaipean UAIKO, UTTAOKAPETE PE ToV SAKTUAIO TIG
Bideg Tou puBUIOTH (PWT.8 - onueio 2)

yia va pnv emiBapUveTe UTTEPBOAIKG TO MOTEP KaI YIO VO pUNV @BeipeTe
Ta d6VTIa TG aAUCIBAg agalpeiTe EAAXIOTEG TTOOOTNTEG UAIKOU Kal pnv
HEVETE YIO HOKPU XPOVIKO S1doTnpa oTo idlo 36vTi KivbuvelovTag va
KAWETE TNV KOYN

pubuicarte To BABOG TOU aKoVioPaTOG HE TIG BidEG TOU PUBUIOTA TTOU BpioKETAI
aTov Bpayiova TTPOCEXOVTOG va PNV TTEIPAEETE TOUG KPIKOUG TNG oUVOEoNg
(pwrt.9)

a@ou kKaBoploBei To BABOG TOU AKOVIOUATOG, UTTAOKAPETE PE TOV OAKTUANIO TIG
Bideg Tou puBUIOTH (PWT.9 - onueio 1)

puBpioTe Tov HOXAS cuo@Igng. MaTtAoTe To KOKKIVO KOUNTT TpaBWvTag Tautdypova
TIPOG TO PEPOG OAG TOV HOXAO KOI HE WIKPEG TTEPIOTPOPEG PE WPOAOYIAKK Popd
(ue wpohoyiakr) @opd autdvetal n oUOPIEN, YE POPA avTIOETN TNG WPOAOYIOKAG
eAaTTWVETAI) KaBopioarte Tn owaoTh aloeign Twv duo daykdvwy (ewt. 10).
To glUoTtnua o@IginaTog Ye Tov PHOoXAS oUOo@IgnNG ETITPETTEl Yia opoIduopen
TIOPAPOPPWON Twv dU0 dayKAvVWY Tou OTNPiYHATog aAucidag £T01 WOTE Va EXETE
TIAVTa TNV 0AUGTIBQ TOTTOBETNPEVN AKPIBWG GTO KEVTPO TNG TTEPIOTPOPHG TOU TPOXOU.
AUTO gival onuavTIKO OTOIXEIO yia va £XETE Eva TEAEIO AKOVIGUA WE TNV Olyoupid OTI
Ta O€IG dOVTIO Ba EXOUV TO D10 UAKOG HE TO APIOTEPA.

OTPEPOVTAG E WPOAOYIOKHA Popd TOV HOXASG 0UOPIENG, N aAuaida PTTAOKAPETAI OTO
eoWTEPIKG TV 800 DAYKAVWV ETTITPETTOVTAG £Va AKPIBEG Kal Oiyoupo akdviopa

(pwr.11).

- akovioTe 6Aa Ta d6vTIa Tou iBlou TUTTOU (Be€IG) TTPIV OTPEWETE TNV PEYYEVN
atré TNV GAAN PEPIA VIO va EEKIVATETE TOV OKOVIOUO TWV APICTEPWVY JOVTIWV
(pwT.12) TTPOCEXOVTAG Va MNV TTEIPALETE TIG BIOEG TOU PUBUICTH TTPOXWPHHOTOG
aAucidag (pwr.8-onpeio 1). Otav TEAEIWOETE TOV AKOVIOUO, ORNOTE TNV
pNXavr, atroouva£aTe ATTo TO PEUUA TO KAAWDIO TPOPODOTIaG KAl HETAKIVIOTE
TNV TOTTOBETWVTAG TNV PE TIPOCOXK O€ éva PEPOG Oiyoupo.

ZHMEIQZH. Edv o pubpioTrig BdBoug ahuaidag gival TToAU wnAdG o€ ox€on e To OVTI

(aut6 oupBaivel ouvBwG PETE aTrd 2 1 3 akoviopaTa) TTPETTEL VA TOV XAUNAWOETE

Hévol 0ag XPNOINOTIOIWVTAG pia eTTiTTedn Aipa (@wrt. 13). Ta Tov Kabopiopyd Tou

Uyoug Tou pubpIoTA Ba TPETTEl va gupBouAeuTeiTe TNV TTIVakKida aAucidwy aTo TEAOG

Tou BIBAapiou (oTHAR O).

ZHMEIQZH

- KATA TN SIGPKEIN TOU OKOVIOPATOG PNV XPNOIUOTIOIEITE YUKTIKA Uypd

- €4V TOTTOBETWVTOG TOV SIAKOTITN GTO “1” N uNXavh Tpoxiopatog dev gekivd,
€dv o dlooKOTTNG €ival aTto “O” Kal N unxavr Tpoxioparog &ev oTapard,
aTTOOUVIEOTE OPECWS TO KOAWSIO TPOPOdoaiag aTrd To pelpa

- 0 MEPITITWON TUXAiWV XTUTTNUATWY 1} OUYKPOUOEWV TOU TpOxoU,
oupTeplpepBeiTe 6TTWG oTnv Tapdypago EFKATAZITAIH KAl
MPOEIAOMOIHZEIZ £XETIKEZ ME TON TPOXO

14. AKINHTOINOIHZH KAI ©OEZH ZE ANATAYAA

14.1 AKINHTOMNOIHZH

>BnoTe TN ouokeun @épovTag To dIaKOTITN 0T B€an “0” kKai aroouvdéaTe To BUOUA
Tou KaAwdiou TpoPodoaiag aTtrod TNV NAEKTPIKN TTpila

14.2 OEZH ZE ANATAYAA

210 TEAOG TNG £PYQOiAg, aTTOOUVOEDTE Kal KABOPIOTE ETTIMEAWG T CUOKEUN.
TOTTOBETADTE TNV O€ XWPO OTEYVO Kal TIPOOTATEUPEVO aTTd OKOVN KAl Uypaaoia.

14.3 METAKINHXZH KAl META®OPA

- Qv TIPETTEl VO PETAQEPETE TN GUOKEUR, AQAIPETTE TNV ATTO TN OTEPEWON,
QTTOCUVOPHOAOYAOTE TOV TPOXO Agiavong Kal TOTTOBETAOTE GAX TO KOPUATIO OE HIT
OUOKEUOCTIa TTOU Ta TTPOCTATEVEI ATTO TNV TTPOTKPOUON.

- MdapTe KAl ONKWOTE TN CUOKEUACTa TIPOOEKTIKA, OTTWG UTTOBEIKVUETAI OTNV (EIK. 14).

14.4 ZYNTHPHZH

ﬁ Mpiv a1ré omroladrTToTE £TEPRACN OTN CUOKEUR, EKTEAEDTE TIG £PYATIEG TTOU
meplypdgovtal atnv apdypapo AKINHTOMOIHZH.

- OTTOOUVOEETE TTAVTA TNV TTPIda aTTO TO PEUPA TIPIV OTTO OTTOINdATIOTE Epyaaia
ouvTipnong, Airavang A kabapiopol

- N Pnxavr TpéTrel va dlatnpeital kaBapr| yia va gival euavAayvwaoTeg ol 0dnyieg
ao@aAeiag kal ol vakideg. O KaBapIoPOg TTPETTEN va yiveTal 1) Je va TTavi ApE pia
WAKTPa KaBapiopou

- PNV XPNOIUOTIOIEITE TTETTIECUEVO AEPA YIOTI UTTOPET VO ETAPEPEI KOKOUG METAAAIKAG
OKOVNG O€ PEPN TNG UNXAVAG TTOU OEV UTTOPEITE VO PTACETE KAl TTOU UTTOPOUV Va
BAGWouV QwTIKG TPAMATA TNG.

14.5 AIAAYZH KAI AIAGEZH

H didAuon TnG cuokeurg dievepyeiTal aTTd EIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO KOI CUPQWVA JE
TNV vopoBeaia Trou I0XUEI TN XWPA £yKATAoTAONG

To oUUBONO mmmm (UTTGAPXEI OTNV TTIVAKIDA TEXVIKWY OTOIXEIWV), OEIXVEI OTI TO TIPOIOV
dev mpéTel va diaTeBei padi pe Ta oikiakd atroppippara. MNa tn 8idBean, ameubuvBeite
o€ £€va £60UCI0D0TNUEVO KEVTPO 1 OTOV PETATTWANTY 0OG.

MnVv TETATE TIG NAEKTPIKEG CUOKEUEG LE OIKIOKA OTTOPPiMpaTA.

Z0pgwva pe v Eupwmaik Odnyia 2012/19 / EE yia Ta amdéBAnTa nAeKTpIKOU
Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTAIGHOU KaI TNV €QAPHOYT TNG OTNV €BVIKA vouoBeaia, ol
XPNOIUOTTIOINKEVEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG TTPETTE VO GUAAEYOVTaI EEXWPIOTA Kal va
QaVAKUKAWVOVTaIl PE QIAIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV TPOTTO. EVOAAGKTIKA avakUKAwGON 1O
aitnpa emaoTpoPrig: O IBIOKTATNG TNG NAEKTPIKAG CUCKEUAG €ival UTTOXPEWNEVOS Va
ouvepydadeTal 0Tn OwWOTH avaKUKAWGN O€ TTEPITITWAN EYKATAAEIWYNG TNG 1810KTNGIOG
avti va TNV emoTpé@el. H TTaAId ouokeur) ptropei etriong va apadobei o€ anueio
ouMoynig, To otroio Ba To aTroppiyel cUPEWVa Pe TNV €BVIKA vopoBeaia Trepi
avaKUkAwong kal atroBARTwY. Ta e§apTrpaTa Kal Ta Bonruata Xwpig NAEKTPIKG pépn
Trou TrepIAapBdvovTal o€ TTOAAIOTEPEG GUOKEUEG OEV ETTNPEAGOVTAL.

Mpiv S10AUCETE TN OUOKEUR, KATOOTAOTE TNV dxpnoTn (yia Tapadelyua
KéBovTag 10 KaAWSIO TPOPODOTiag) Kal KATAOTACTE aKivOuva Ta Jépn TTou
Ba propoloav va amoteAégouv Kivouvo yia Taidid TTou XpnaoidoTrololv Tn
OGUOKEUN YIa VO TIaigouV.

15. MPOBAHMATA, AITIA KAI AYZEIZ

Mpiv a1ré oTToIadATIOTE ETTEYROACN OTN CUCKEUN, EKTEAEDTE TIG EPYATiEG TTOU
meplypdgovtal otnv Tapdypapo AKINHTOMOIHZH.

- ZTNV TTEPITITWAOTN TToU dEV €ival EQIKTH N ATTOKATAOTAON TNG CWOTAG AEIToupyiag Tng
OUOKEUNG, aKOAOUBWVTAG TIG UTTODEIEEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTOV akdAouBo Trivaka,
atreuBuvBeite o€ évav E1GIKEUMEVO TEXVIKO.
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AvwpaAia

MOBavé aitio

Auon

H pnxavn dev TiBeTal o€
Kivnon

eakpIpwoTte O6TI O
PEUPATOAATITNG €ival KAAG
OuVvOEDEPEVOG E TNV TTPICa
TOU PEUPATOG

€EaKPIBWOTE OTI TO KAAWDIO

TpOPOBOCIAg NG UNXAVAG
Oev gival eBapuévo

eCakpIBwaTte OTI N Tpida
TOU PEUPATOG £XEI TAON

eCokpIBWOaTE OTI eV £XOUV
KOTOOTPAPEI aoPAAEIEG
OTO ECWTEPIKG TNG TTPICaG

eAéyETE OTI Bev €xel TTéoEl
N ao@AAEIO TNG NAEKTPIKAG
00G EYKOTAOTAONG

Edv petd amé autég TIg
EVEPYEIEG N pnxavA
e¢akoAouBei va unv Traipvel
UTTPOG, aTTEUBUVEBEITE OF€ éva
egouaiodoTnuévo KEVTPO
oepPIg

H olvdeon NG PNXavig
HE TO peUpa pixvel TNV
ao@aAeia

ameuBuvbeite oe €va
€€0UOI000TNPEVO KEVTPO
oépPIg

To nAekTpIK6 pOTEP

NG Mnxavng feoTaivel
uTTEPPOAIKG

€CoKpIBWOTE OTI TO BOATAL
TOU ava@EépeTal oTnv
TIVOKI®A TWV TEXVIKWV
XOAPOAKTNPIOTIKWYV
QAVTIOTOIXEI PE TO BOATAL
TOU PEUPATOG

eCokpIBWaTe 6T 0 TPOXOG
Oev PTTAOKAPEI KATA TV
SIGPKEIC TOU OKOVIOPATOG
Z€ TTEPITITWON TTOU

TO TTPOBANMO TTAPAPEVEI
ameuBuvBeite oe €va
€EouaI0d0TNUEVO KEVTPO
oépPIg

H @opd epIoTPOPAG TOU
TPOXOU €ival avTiBeTn ammd
QUTAV TTOU aVOQEPETAl
oTnV pnxavny

ammeuBuvBeite oe éva
€€oualodoTnuévo KEVTPO
oépPIg

H pnxavi Tapouciadel
AVWHAAOUG KpadaopoUg

€CAKPIBWOTE TN OWOTA

oTEPEWON TNG uNxXavig
aTov TTdyKo epyaciag

€CaKkpIBWOTE OTI TO POTEP
€ival OTEPEWPEVO OWOTA
oTn Béon

eCAKPIBWOTE TO OWOTO
povTépioua Tou Tpoxou
guoiyartog aTov OTpOPEQ
KEVTPAPIoPATOG

e TepiTTWON TOU TO
TpéBANUa TTapaPEVEl
ammeuBuvBeite oe éva
€€ouaI000TNPEVO KEVTPO
oépPIg

Mo TepIoooTEPEG TIANPOPOPIES ETTIKOIVWVIOTE PE TO ZépBlg Mag:

TnA. +39 0522-959001
Mail: salesdept@tecomec.com
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TABELLA CATENE / CHAINS CHART

E F G H |
2 T
o 26
N SABART/ SABRE/TSC
PASSO GAUGE OREGON STHIL | HUSQVARNA | FORESTAL | SANDVIK | CARLTON EXCEL
174" 043"1.1mm 71PM3 SP11G SNK
14 050°/1.3mm 25AP 13RM HOO 500K 50K E1MC-BL 16
3/8(90) 043"/1.1mm 90PX 61PMN H38 511N N4C-BL
3/8(91) 050"/1.3mm 91PX 63PM S93G/H37 501N 50R N1C 357
3/8(91) 050"/1.3mm 91VXL 63PM1 S93G/H37 50RG NIC-BL 357S
3/8(91) 050"/1.3mm 91R 63PMX
3/8(91) 050"/1.3mm M91VXL
325" 043"1.1mm 80 TXL SP21G
325" 050"/1.3mm 95TXL SP33G 520P
325" 050°/1.3mm MI5VPX
325" 050°/1.3mm 20LPX/LGX 23RS H23 50JLG KL 920
325" 058"/1.5mm 21LPX/LGX 25RS H21 58JLG KoL 928
325" 063"/1.6mm 22LPX/LGX 26RS H26 63JLG K3L 923
325" 050"1.3mm 20BPX 23RM H22 502K 504 KIC 520
325" 058"1.5mm 21BPX 25RM H25 582K 58 K2C 528
325" 063"/1.6mm 22BPX 26RM H28 63J K3C 523
3/8" 050"1.3mm 72EXLILPX 33RS 50AL A1LM 980D
3/8" 058"/1.5mm 73EXLILPX 35RS c85 584/A 58AL A2LM 288D
3/8° 0632/1.6mm 75EXLILPX 36RS H50 634/A 63AL A3LM 983D
3/8° 050"/1.3mm 72DPX/DX 33RM 50A AIEP 747
3/8" 058"/1.5mm 73DPX/DX 35RM H54 583A 58A A2EP 737
3/8" 063"/1.6mm 75DPX/DX 36RM H50 63A A3EP 727
3/8" 050"1.3mm 72RD
3/8" 058"1.5mm 73RD
3/8" 063"/1.6mm 75RD 36RMX
3/8" 058"/1.5mm M73LPX
3/8" 063"/1.6mm M75LPX
404° 063"/1.6mm 27X 46RSF He4 638 B3EP J63
404° 063"/1.6mm 59ACL 46RM 63BC B3S 463
404" 063"/1.6mm 591
404" 063"/1.6mm 27R 46RMX 63BR B3HR 757
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ANGOLO SPESS.

MORSA SPESSORE MOLA MOLA DELIMIT.
30° 7/64712,9mm .0187/0.45mm
30° 1/87/3.2mm 1005006 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
30° 1/8"/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm
30° 1/8"/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm
5° 1/8”/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm
30° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
25° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
25° 1/8713.2mm 1005006 .0257/0.63mm
25° 1/8"/3.2mm 1005006 .025"/0.63mm
30° 1/8"/3.2mm 1005006 .025"/0.63mm
30° 1/87/3.2mm 1005006 .025"/0.63mm
30° 1/813.2mm 1005006 .0257/0.63mm
25° 1/8°13.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
25° 1/813.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
25° 1/813.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
30° 1/8713.2mm - 3/16"/4.7mm 01005006/1190052 .025”/0.63mm
30° 1/8"/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm

10°-15° 1/8"/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm

10°-15° 1/8"/3.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .025"/0.63mm
10°-15° 1/8°13.2mm - 3/16"/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
25° 1/8713.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
25° 1/813.2mm - 3/16”/4.7mm 01005006/1190052 .0257/0.63mm
35° 3/16”/4.7mm 1190052 .0307/0.76mm
35° 3/16”/4.7mm 1190052 .0307/0.76mm
35° 3/16”/4.7mm 1190052 .0307/0.76mm
10°-15° 3/16"/4.7mm 1190052 .030"/0.76mm
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DI CONFORMITA

OF CONFORMITY

DICHIARAZIONE CE/UE | EC/EU DECLARATION DECLARATIpN DE C .
CONFORMITE CE/UE | CONFORMIDAD CE/UE | CONFORMIDADE CE/UE | KONFORMITATSERKLARUNG

DECLARACION DE

DECLARAGAO DE

EG/EU-

Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola 11- 42124 Reggio Emilia — Italy

EG/EU-
VERKLARING VAN
OVEREENSTEMMING

In qualita di
fabbricante e
responsabile della
costituzione del
fascicolo tecnico
dichiara che:

I'affilatrice elettrica
per catene da

In his capacity as
manufacturer and
writer of the technical
leaflet declares that:

the electrical grinder
for chains used in

En qualité de fabricant
et de responsable de
I'établissement du
fascicule technique,
déclare que :

la meuleuse électrique
pour chaines de coupe

En calidad de fabricante
y responsable de
la redaccion de la
documentacién técnica
declara que:

la afiladora eléctrica
para cadenas de

Na qualidade
de fabricante e
responsavel pela
constituicdo do
fasciculo técnico
declara que:

a afiadora eléctrica
para correntes de

Als Hersteller und
Verantwortlicher flr
die Redaktion des
technischen Heftes
erklaren wir, dass:

die elektrische
Schleifmaschine fiir

In hoedanigheid
van fabrikant en
verantwoordelijke voor
de samenstelling van
het technisch dossier
verklaart dat:

de elektrische
slijpmachine voor

taglio montate su chain saws type: montées sur scies a corte montadas en corte utilizadas em | Motorsagenketten Typ: zaagkettingen die
motoseghe, tipo: moteur de type: motosierras tipo: motosserras tipo: op motorzagen
gemonteerd worden,
type:
A partire dall'anno di | As from year of manu- | A compter de I'année A partir del afio 2023 A partir do ano de Ab dem Vanaf het
produzione 2023 facture 2023 de production 2023. p produgédo 2023 Produktionsjahr 2023 productiejaar 2023
€ conforme complies with the pro- est conforme aux es conforme a las estd em conformidade | den Vorschriften der | in overeenstemming is
alle prescrizioni visions of directives dispositions des prescripciones de las com as prescrigcdes Richtlinien met de bepalingen van
delle direttive directives directivas das directivas de Richtlijnen:
2006/42/CE ; 2014/30/UE ; 2011/65/UE
e loro successive and their following etaleurs y sucesivas e suas sucessivas und deren en latere wijzigingen
modificazioni amendments and amendements modificaciones e modificagdes e Abanderungen und en aanvullingen
ed integrazioni. integrations. successifs. integraciones. integracdes. Erganzungen entspricht. daarop.

Per la verifica della
conformita sono state
consultate le seguenti

In order to check
conformities, the
following standards

Pour le controle de
la conformité, ont été
consultées les normes

Para verificar la
conformidad se han
tenido en cuenta la

Para a verificagao
da conformidade
foram consultadas as

Zur Konformitatspriifung
wurden die folgenden
Normen zu Rate

Voor de controle van
de overeenstemming
zijn de volgende

Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola 11- 42124 Reggio Emilia — Italy

norme: have been referred to: suivantes : siguientes normas: seguintes normas: gezogen: normen geraadpleegd:
EN 62841-1; EN ISO 12100; EN IEC 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 55014-1; EN 55014-2; EN IEC 63000
CE/EF-KONFORMI- | FORSAKRAN OM CE/EU- | EY/EU-VAATIMUSTEN- | CE/EU-SAMSVARS- | CE/EU VASTAVUSDEK- | EBJ/ES ATITIKTIES | EK/ES ATBILSTIBAS
TETSERKLARING | OVERENSSTAMMELSE | MUKAISUUSVAKUUTUS ERKLARING LARATSIOON DEKLARACIJA DEKLARACIJA
DA | sV | Fi | NO | ET | LT LV

fabrikant og ansvarlig
for oprettelsen af den
tekniske dossier,

erkleerer under ansvar
at denne elektriske
slibemaskine til motor-

| egenskap av tillver-
kare och ansvarig for
den tekniska doku-
mentationen forklaras
hérmed att:

den elektriska
slipsmaskinen for
sagkedjor monterade

Valmistajana ja teknisen
dokumentaation
laatijana vakuutan, etta:

moottorisahoissa
kaytettyjen teraketju-
jen sahkokayttdinen

Som fabrikant og
ansvarlig for forfatting
av det tekniske heftet,

erkleerer at:

den elektriske slipe-
maskinen til motorsag-
kjeder, type:

Tootja ja tehnilise
dokumentatsiooni
koostajana kinnitab, et:

mootorsaagide
I6ikekettide terituspink
tulp:

Gamintojas ir
asmuo, jgaliotas
sudaryti technine

dokumentacijg, savo
atsakomybe patvirtina,
kad:

elektrinés staklés skir-
tos motorinio pjuklo
grandinés galandimui

Ka razotajs un
par tehniskas
dokumentacijas
atbildiga organizacija
pazino, ka:

motorzada griez&jkézu
elektriska asinasanas
masina, tips:

savskeeder type: pa motorsagar, typ: teroituslaite, tyyppi: - astrinimui tipas:
Nuo 2023 m. gamybos
Fra og med Med borjan fran pro- | Vastaa valmistusvuo- Fra og med produk- | Vastab alates tootmis- | mety atitinka Zemiau Sakot ar 2023. gadu
produktionsar 2023, duktionsar 2023 desta 2023 lahtien sjonsaret 2023 aastast 2023 nurodyty direktyvy razotie izstradajumi
reikalavimus
er konform med for- overgnssta_mmer . seuraavia EY-direk- | er konform i henhold til | jargmiste direktiivide | bei atitinkamus jy pa- | atbilst $adu direktivu
. R med foreskrifterna i P e ~ " . Y -
skrifterne i direktiverne direktiven tiiveja EU-direktivene nduetele keitimas ir papildymus prasibam

2006/42/CE ; 2014/30/UE ; 2011/65/UE

samt disses efterfgl-
gende eendringer og
integrationer.

och efterféljande and-
ringar och komplet-
teringar.

ja niihin tehtyja muu-
toksia ja tdydennyksia.

og senere endringer
og integrasjoner.

ning nende muudatus-
tele ja lisadele.

bei atintinkamus jy pa-
keitimus ir papildymus.

un to turpmakiem
grozijumiem un papil-
dinajumiem.

Konformiteten er i
overensstemmelse
med felgende normer:

For verifieringen av
overensstammelsen
har féljande standard

konsulterats:

Yhdenmukaisuuden
tarkistamista varten
on kaytetty seuraavia
standardeja:

For & verifisere
konformiteten, har
felgende forskrifter

blitt konsultert:

Vastavushindamisel on
kasutatud jargnevaid
standardeid:

Atitikties jvertinimas
remiasi galiojanciais
standartais:

Atbilstibas parbaudei
tika izmantotas $adas
normas:

EN 62841-1; EN ISO 12100; EN IEC 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 55014-1; EN 55014-2; EN IEC 63000

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico:
Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola, 11 - RE

The person authorised to compile the technical file is:
Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola, 11 - RE

Reggio Emilia
02.01.2024
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Daniele Bianchini

PRESIDENT




DEKLARACJA ES/EU PROHLASENI
ZGODNOSCI WE/CE O SHODE

ES/EU VYHLASENIE | EK/E
0 ZHODE

NYILATKOZAT

Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola 11- 42124 Reggio Emilia — Italy

UMEGFELELOSEGI |  ES/EUIZJAVAO | DECLARATIE DE CON- | (HEKIAPALIH SA
SKLADNOSTI FORMITATE CE/UE ETCTE

n calitate de fabricant

[Heknapupa, B Ka4ecT-
BOTO CW Ha NPOW3BO-

Dziatajgcy w . . Gyartoként és N .

charakterze producenta J?)Ifloél‘\;yr:gzceestaa\?esr? l'brra1 A(l(\?e\rlg:l%b;gs?a?lse?l?i felelGsként a miiszaki ozlj( oé\fc:?r:izizj?:;g\llo

iodpowiedzia_lnego « thhnické dokumenta- te‘():hnickej dokumentacie | .. dokumentéci_é ’ te?miéne publikacije
sporzadzenie teczki s L Osszedllitasaért kijelenti, o N
ce prohlasuje, Ze: vyhlasuje, Ze: hogy: izjavlja, da:

technicznej odwiadcza, ze:
elektricka ostficka
fetézd motorovych
pil typ:

ostrzarka elektryczna

do tancuchéw tngcych

uzywanych na pitach
motorowych, typ:

pil typ:

elektricka bruska pre
retaze motorovych

elektricni brusilnik
verig, montiranih na
motornih Zagah, tip:

a motoros flirészekre
szerelt vagolancok
elektromos kdszorije,
tipus:

si responsabil pentru
redactarea dosarului
tehnic declara ca:

masina de ascutit
electrica pentru lanturi
de taiat montate pe
motoferastraie, tip:

AUTEN 1 oTroBapsLy

TeXHU4ecKaTa LOKy-

pEeXeLLm BEpUri, Koii-

3a CbCTaBAHETO Ha

MeHTauus, ye:

€IeKTPUYHECKNAT
TOYUIEH anapart 3a

TO C€ MOHTUpPBA KbM
MOTOPHU TPUOHU TUM:

MIDI JOLLY-N

Poczawszy od roku Splfiuje od roku vyro- | Spifia od roku vyroby A 2023-es gyartasi Z zacetkom v letu Incepand cu anul de | MpouseeneH oT HauanoTo
produkgji 2023 by 2023 2023 évtél 2023 productie 2023 Ha 2023 roguHa
jest zgodna z przepisa- | pozadavky stanovené | poziadavky ustanove- megfelel a je skladen z zahtevami | este conforma cu pre- CbOTBETCTBA Ha
mi dyrektyw smérnicemi, né smernicami koévetkez6 iranyelvek direktiv vederile directivelor n3ncKkBaHusTa Ha
el6irasainak: OMpeKTuBuTE
2006/42/CE ; 2014/30/UE ; 2011/65/UE

és az Sket kovetd I
z njihovimi spremem-

cu modificarile si com-
pletarile ulterioare.

KaKTO U Ha BCUYKU
cnenawi USMEHeHusA
n aonbiHeHua

i ich nastepujacych mo- | ve znéni nasledujicich
dyfikacji i uzupetnien. predpisl.

a ich naslednymi dpra-
vami a doplneniami.

modositasoknak és - - M
kiegészitéseknek. bami in dopolnjevanii.

Za preverjanje

Pentru verificarea
conformitatji au fost

CbOTBETCTBUETO
€ YCTaHOBEHO

Pro ovéfeni shody
byly pouzity tyto
normy:

W celu sprawdzenia
zgodnosci zostaty
konsultowane

Pre overenie zhody
boli pouzité tieto
normy:

A megfeleléség
ellendrzése végett a
kovetkezd szabvanyokat

skladnosti so bili
uporabljeni naslednji

consultate urmatoarele

Ha OCHoOBaTa Ha
crnegHnuTe HopMun:

norme:

tanulmanyoztak: standardi:

nastepujace normy:

EN 62841-1; EN ISO 12100; EN IEC 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 55014-1; EN 55014-2; EN IEC 63000
OEKIAPALIMS O AT/AB UYGUNLUK
BEYANI

AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EK/EE

COOTBETCTBMU EC

Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola 11- 42124 Reggio Emilia — Italy

Me TnVv 1I816TNTA TOU KATOOKEUAOTH KOl UTTEUBUVOU yia TN
oloTaon Tou TEXVIKOU @aKEAOU BnAWVETaI OTI:

N NAEKTPIKF) TPOXIOTIKI PNXavr) yio aAUGIDEG KOTTAG XPNOIWO-
TIOIOUYEVEG O€ PnXavokivnTa TTpIévia TUTTOoU:

Asnsasic npounssoauTenemM n oTBETCTBEHHbIM 3a CO-
cTaBneHne TeXHUYEeCKon AOKyMeHTauuu, 3asaBnsaeT o
TOM, YTO:

3MeKTPUYECKNiA CTaHOK AMNs 3aTOYKM PeXxyLLmX Lenew
ans 6eH3onun, TMn:

Uretici ve teknik fasikdilii olu

Zincir testerelerde kullan
elektrikli bil

sturma sorumlusu sifati ile:

Ilan zincirler i¢in Uretilmis
eyicinin, tip:

MIDI JOLLY-N

HauvHas ¢ 2023 roaa Bbinycka

2023 Uretim

yilindan itibaren

ZEKIVWVTOG OTTO TO £T0G TTapaywyng 2023

COOTBETCTBYET TpeboBaHUAM
AVNPEeKTnB

gival oUWV PE TIG TTPOdIAYPAPES TWV 0BNYILV

Asagidaki direktiflerin hiikiimlerine ve miteakip degisik-
lik ve butlnlemelerine uygun oldugunu beyan eder.

2006/42/CE ; 2014/30/UE ; 2011/65/UE

talimat hikimlerine ve miteakip degisik ve tam hikim-

Kal HETAYEVEOTEPEG TPOTTOTIOINTEIG KOI GUUTTANPWOEIG.

n nx nocrnefyrouwmm M3amMmeHeHnAamMm U OONOJNTHEHUAM.

lerine uygun oldugunu beyan etmektedir.

T TV THPNON TwV aTTaIToEwyY EARYBnoav UTToYn Ta
akéAouBa TrpdTUTIA:

CoOoTBETCTBME NPOBEPEHO COMMACHO CreayoLwmnM
CTaHfapTam:

Uygunluk kontrolii igin asagidaki standartlar referans
olarak alinmigtir:

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico:
Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola, 11 - RE

The person authorised to compile the technical file is:
Tecomec S.r.l. - Strada della Mirandola, 11 - RE

EN 62841-1; EN ISO 12100; EN IEC 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 55014-1; EN 55014-2; EN IEC 63000
Reggio Emilia
02.01.2024 Aﬁ«w& Riwn/ N

Daniele Bianchini
PRESIDENT
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#

K00200539

K00200361

K00200362

1185123

K00200304

K00200377

K00200384

K00200157

1190050

1190128

BRI EREEOIEGEG

K00200358
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NOTE







A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil EN MAGASIN  EN DECHETERIE

et ses accessoires

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

4 tecomec @

are Tecomec S.r.I. owned brands

Tecomec S.r.l.

Strada della Mirandola, 11
42124 Reggio Emilia - Italy
Tel. +39.0522.959001

Fax +39.0522.959060
salesdept@tecomec.com
www.tecomec.com

P00801722_R00




